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1.  INTRODUCTION

For the 1999 California Tobacco Surveys (CTS), Westat performed statistical tasks

that included sample selection, weighting, and data collection.  This volume of the report contains

a description of the methodology used by Westat to do sample selection, weighting, and develop

replicate weights for variance estimation purposes.

Three different instruments (Screener Survey, Adult Survey, and Youth Survey)

were developed by UCSD and Westat for the 1999 CTS to provide data that would be comparable

to the 1990, 1992, 1993, and 1996 CTS.  Details on the 1999 instruments can be found in Volume

1: Data Collection Methodology.

The 1999 CTS utilized the list-assisted random digit dialed (RDD) method to screen

eligible telephone households.  This method significantly reduces the cost and time involved in

such surveys in comparison to dialing numbers completely at random.

The general approach employed was a two-stage sampling procedure in which a

sample of 46,590 households were screened to obtain information about the smoking status of all

household members who were 10 years and older.  At the second stage, extended interviews were

attempted with a random sample of adults (sampling rate was based on the smoking status), and a

sample of teenagers between the ages of 12 and 17.
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2.  SAMPLE SELECTION

Households in California that had at least one adult (aged 18 years old or older) were

selected for the 1999 CTS by a random digit dialing (RDD) procedure known as the "list-

assisted" sampling method.  Under the list-assisted sampling method, random samples of

telephone numbers were selected from banks of 100 telephone numbers that were known to

contain at least one listed residential telephone number.  Those banks with at least one listed

residential telephone number are referred to as "1-plus working banks."

Nationally, only 20 percent of all numbers are working residential numbers;

however about 50 percent of telephone numbers in 1-plus working banks are residences

(households).  Use of 1-plus working banks in the list-assisted sampling approach is not without a

cost, however.  The "cost" is the potential bias resulting from the exclusion of some unlisted

residential telephone numbers in the "zero banks" and some residences in "new-banks."

Fortunately, less than 4 percent of all telephone households (nationally) would be excluded from

this sampling process.

The first step in the list-assisted sampling process involved identifying those area

codes/exchanges that had any households in the target areas of interest, the 18 tobacco regions.

The process of mapping area codes/exchanges into small geographical areas was not always

straightforward because telephone exchanges straddled county boundaries.  The sampling frame

vendor (GENESYS) provided 18 exchange coverage reports containing all the exchanges that

covered each of the 18 Tobacco Study Regions.  There were some overlaps1 of exchanges among

the coverage reports.  Every exchange in the coverage report was associated with a county of

plurality (i.e., the county that had the highest percentage of listed numbers in the exchange) in the

telephone numbers database provided to WESTAT by GENESYS.  For sampling purposes

exchanges were allocated to unique regions based on the county of plurality measure.  Moreover,

a few exchanges that had very high density of pagers and other non-residential hand held devices

were omitted.  The GENESYS database system did not contain these exchanges.  The exchanges

that were not considered for sampling purposes covered less than 1 percent of all the exchanges

that contained the 1-plus working banks covering the State of California.

                                                  
1 About 90 percent of the exchanges covered single regions and about 10 percent of the exchanges covered two or more regions.
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Based on the 1996 CTS, a preliminary estimate of about 198,000 numbers (before

tritone and business purge) appeared necessary.  However, more recent estimates indicated that

201,7002 numbers (before tritone and business purge) were required.  It is standard practice to

over-sample telephone numbers by about 25 percent and release a smaller random portion to the

Telephone Research Center and keep the remainder as a reserve sample.  Eighteen equal

probability samples within the working banks covering the 18 regions were sampled and each

sample was about 25 percent larger than the minimum sample size needed.  The numbers, within

each region, were randomized and released as needed.

The within household sampling specifications are described in Westat's internal

memorandum "1999 CTS: Specifications for within household retention rates", July 22, 1999.

(See Appendix A)

                                                  
2 Pre-screening of these 201,700 numbers resulted in excluding 18,748 non-working (detected by 2-hit tri-tone method) and 9,087

business numbers (listed in yellow pages).  The remaining 174,135 numbers were actually used to contact households in California.
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3.  WEIGHTING

3.1 Imputation

Four demographic variables (age, gender, race and education) were imputed if the

item was missing.  There were numerous reasons for item nonresponse.  Some respondents did

not know the answer for the item or did not wish to respond for other reasons.  Some item

nonresponse arose when a screener interview was interrupted and not continued later, leaving

items at the end of the interview blank.  Item nonresponse might have also been encountered

because responses provided by the respondent were not internally consistent and this type of

inconsistency was not discovered until after the interview was completed.  In these cases, the

items that were not internally consistent were usually set to missing (or, not ascertained) during

the data editing.

Imputations were done for two reasons.  First, complete responses were needed for

variables used in developing the sampling weights.  Second, users of the data will be computing

estimates using a variety of methods and complete responses aid their analyses.  But our primary

purpose of item imputation was to develop sampling weights.

The order of imputation was arranged such that certain variables were imputed first

so that they could be used to create cells for weighting class adjustments and for subsequent

imputation.  In cases in which a sort variable within a given file had missing values for some

cases, all other sort variables without missing values were used to impute the sort variable with

missing values prior to continuing with subsequent stages of imputation.

Prior to weighting, all missing values of four key demographic variables -- gender,

race, age, and education -- were imputed.  As in past CTS, the missing values of gender, race,

age, and education in the screener file were imputed in two steps.

First, the key demographic values from the adult and youth interview, (gender, race,

age, and education) were used to overwrite any missing data in the screener file.  That is to say

that if, during the screener interview, the screener respondent did not know the age or education

level of another household member, and that household member was selected for an interview,
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then the age or education information provided in the interview would overwrite the missing data

item in the screener file.

Second, using Westat's hot-deck imputation macro, WESDECK, all remaining

missing screener values were imputed.

Once all missing screener-weighting items had been imputed, the imputed screener

values were used to replace the missing demographic value missing in any of the extended

interview files.

3.2 Weighting Overview

The process of weighting refers to the computation of case-specific sampling

weights that are necessary for producing almost unbiased estimates of the population parameters

of interest.  The weights are needed in the statistical analysis to compensate the variable

probabilities of inclusion in the sample.  Even for samples in which units are selected with equal

probabilities, weighting may still be necessary to compensate for differential rates of nonresponse

and deficiencies in the sampling frame.  Weighting complex survey data, such as the data from

this study, generally involves many steps.  Computation of sampling weight components for 1999

CTS was analogous to that used for the previous CTS.  The most important steps for this study

are the determination of overall probabilities of selection and calculation of base weights,

calculation of household weights, person-level weights, ratio adjustment (raking), and

development of replicate weights.

3.3 Base Weights

The base weight of a sampling unit is defined as the reciprocal of the probability of

selecting that sampling unit.  The base weights are unbiased in the sense that the expected value

of a weighted estimate based on the sample data is equal to the corresponding population value

that would have been obtained if all the units (rather than a sample) in the frame were surveyed.

A noncoverage bias results because the RDD sampling methodology excludes some eligible

households.
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In the list-assisted RDD method, we used an equal probability of selection of

telephone numbers.  The base weight for a sampled telephone number is w = 1/f, where f is the

overall sampling rate.  If a simple random sampling scheme was used, the probability of selecting

n telephone numbers from a pool of N numbers is f = n/N.

With the use of list-assisted telephone sampling frame, all telephone numbers

covering a study area have the same overall probability of selection.  Thus, the probability that a

household with m telephone numbers will be included in the sample is simply fm, where f is the

overall sampling rate for the pool of numbers generated from the working banks of 1 or more

listed numbers.

About 46,000 households that had persons 18 years and older in California were

successfully screened based on about 202,000 telephone numbers selected by the 1-plus list-

assisted sampling scheme.  Under this scheme, 18 equal probability samples of telephone

numbers were selected from 18 sampling frames -- one per each tobacco region.  The base weight

of a sampled telephone number is the inverse of the probability of selection.

The base weight of a telephone number selected from the frame corresponding to the

i-th region is given by,

      
bi = N i

ni
,i = 1,2,K ,18

;

where

  Ni = total number of available telephone numbers in the i-th frame; and

  ni = number of telephone numbers sampled from the i-th frame.

3.4 Household Weights

We expected about 45 to 50 percent of the sampled numbers to be residential.  Since

we had drawn an equal probability sample of telephone numbers from the sampling frame of all

available telephone numbers, we assumed the residency rate3 for the sample is the same as the
                                                  
3 Residency rate is the percentage of telephone numbers leading to households.
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residency rate for all the numbers in the frame.  Assuming that every residence had exactly one

residential telephone number, then the household weight of a household is same as the base

weight of the corresponding telephone number.

As in the past, a weighting factor of unity was assigned to households reporting one

telephone number in the household and an adjustment factor of 1/2 is assigned to households with

more than one residential telephone number.  Technically, if the other telephone number(s) of

households with multiple residential telephone numbers was in the zero-listed stratum, the

household should get a weight adjustment of 1.  However, the practice of looking up the other

phone numbers in these households was impractical and the percent of such numbers in the zero-

listed stratum is small.  Eventually, the j-th household in the i-th region received a weight of:



 ×

=
number  telephoneoneonly  has household  theIfb

number  telephoneone than more has household  theIf0.5b
h

i

i
ij

where

=ib the base weight for a sampled telephone number in the region.

The household weights were copied to all the three weighting files -- the screener

file, adult file, and the teen file.

3.5 Person-Level Weights

As in the past CTS, all the household members were enumerated.  Based on the age

and smoking status, a subsample of the eligible household members was selected for an extended

interview.
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The k-th member of the j-th household in the i-th Tobacco Region was subsampled

at a rate, ijkr





=





=








=

 female is teen  theif/

male is teen  theif/

smoker-non a isadult   theif

smoker a isadult   theif

yrs) 17  to(12 teenager a ismember th -k  theif

older) and yrs (18adult an  ismember th -k   theif

younger) and yrs (11 child a ismember th -k  theif0

YNUMFRATE

YNUMMRATE
t

NSRATE

SRATE
a

t

ar

k

k

k

kijk

where SRATE, NSRATE, MRATE, FRATE were approximately 0.45, 0.1, 1.0, 1.0

respectively and YNUM was the number of youths in a household containing youth(s).

Note that for weighting purposes, smokers included both current and former

smokers (in the last 5 years); nonsmokers were the people who never smoked or were long-term

quitters (5 or more years abstinence).

The person-level weights were constructed for all the eligible household members.
The person-level base weight of the k-th member of the j-th household in the i-th region is 

  wijk ,

where

    
wijk =

0 If rijk = 0;and

hij rijk If rijk > 0.

 
 
 

  
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4. RATIO ADJUSTMENT (RAKING)

Theoretically, if the sample was strictly obtained by a probabilistic scheme and there is no

nonresponse, then the total of the sample weights should be the population total.  But in practice, this is

not so due to many factors.  Two important factors that contribute to the deviation of weights are

nonresponse and noncoverage due to sampling only telephone households covered by selected telephone

exchanges.  Forcing the weights to known population totals reduce the nonresponse and noncoverage.

This technique is called post stratification and it is a popular estimation procedure in which the weights of

the respondents are adjusted so that the sum of the adjusted weights is equal to known population totals.

Since post stratification involves adjusting the weights of the respondents, the post-stratified

estimates are different than the estimates produced without post stratification and the variances of the

estimates are also different.  Post stratification is often used to reduce the variance of the estimates.  Since

post stratification is used so frequently and it affects the estimates and their precision, a facility for post

stratifying weights has been generally incorporated in software programs that analyze complex survey

data, such as WesVarPC (available for free from Westat).

Indexing the cell identifiers by c, where c=1,..., L (for example region by the age by gender

cells), the weights are first summed by cell

  

ˆ W c = wi
i ∈c
∑

,

where   wi  is the weight of the respondent i that fell in cell c.

Next, the multiplicative post stratification adjustment factor for cell c is computed as

  
Ac =

N c
ˆ W c ,

where   Nc  is the control total for cell c.
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The post-stratified weight is the weight multiplied by the post stratification adjustment factor

corresponding to the correct cell

    
PWi c( ) = Acwi   for  i ∈c

.

Raking ratio estimation, or simply raking, can be considered as post stratification performed

iteratively in order to control two (or more) known marginal population totals.  Raking was first proposed

by Deming and Stephan (1940)4 as a way of assuring consistency between complete count and sample

data from the 1940 U.S. Census of Population.  Typically, raking is used in situations where the interior

cells of a cross tabulation are either unknowns, or some sample sizes in the cells are too small for efficient

estimation.  Oh and Scheuren (1987)5 provide a concise description of the raking procedure and its

properties.

In raking, the marginal population totals,   N i  and 
  
N j  are known (say, age and sex population

counts), however, the interior cells of the cross-tabulation   Nij  (the age by sex cells) are estimated from the

sample by   
ˆ N ij , where these are the sum of the weights in the cells.  The raking algorithm proceeds by

proportionately scaling the   
ˆ N ij , such that the following relations are satisfied:

  

ˆ N ij = N i
j

∑
,

and

  

ˆ N ij = N j
i

∑
.

It has been shown (e.g., Ireland and Kullback, 19686) that, under some regularity conditions

if only the   N i  and 
  N j  are known, then the estimates,   

ˆ N ij , obtained by raking to convergence are

asymptotically unbiased, normally distributed and minimum variance.

The person-level weights were raked to recent California population counts.  The needed

controls are presented in Appendix B, Tables B-1 to B-11.

                                                  
4 Deming, W.E., and Stephan, F.F. (1940). On a least square adjustment of a sampled frequency table when the expected marginal totals are

known. Annals of Mathematical Statistics 11, 427-444.

5 Oh, H.L., and Scheuren, F.J. (1987). Modified raking ratio estimation. Survey Methodology 13, 209-219.

6 Ireland, C.T., and Kullback, S. (1968). Contingency tables with given marginals. Biometrika 55, 179-188.



4-3

4.1 Screener Sample

All screened households were assigned their household-level weights,   hij .  These base

weights then were raked in two dimensions.  The first dimension was defined by region and gender, while

the second was defined by race (Hispanic, white, black, and other), age (0-11, 12-17, 18-24, 25-44, and

45+), and education (0-11, 12, and 13+).  Appendix B, Tables B-1 and B-2 contain the control counts.

4.2 Youth Sample

For the Youth file, three raking dimensions were used.  Region and gender defined the first

dimension, race and age (12-14, 15-17)7 defined the second, and the third dimension was defined by race

and education status of the head of the household.  The population estimates for the latter dimension were

obtained from the weighed screener data.  Appendix B, Tables B-3, B-4, and B-5 contain the needed

control counts.

4.3 Adult Sample

The person-level weights for adults were raked in five dimensions.  The first dimension was

defined by region and gender; the second dimension was defined by race and age; third, fourth, and fifth

dimensions involved smoking status; and the various distributions of adult smoking status by education,

gender, and age were derived from the weighted screener data.  The control totals used for these

dimensions are described in Appendix B, Tables B-6 to B-11.

                                                  
7 While smoking status was collected at the Screener interview for all household members age 10 years and older, only those age 12 years – 17

years were eligible for the Youth interview.



5-1

5.  VARIANCE ESTIMATION

When data are collected as part of a complex sample survey, there is often no easy way to

produce approximately unbiased and design-consistent estimates of variance analytically.  The variance

of survey statistics, including means and proportions, estimated using standard statistical packages such

as SAS or SPSS, are inappropriate and usually too small.  A class of techniques called replication

methods provides a general method of estimating variances for the types of complex sample designs and

weighting procedures usually encountered in practice.  The basic idea behind the replication approach is

to select subsamples repeatedly from the whole sample, to calculate the statistic of interest for each of

these subsamples, and then to use the variability among these subsample or replicate statistics to estimate

the variance of the full sample statistics.  There are different ways of creating subsamples from the full

sample.  The subsamples are called replicates and the statistics calculated from these replicates are called

replicate estimates.

Replication is not the only way to compute the variance of statistics from complex samples;

however, it is able to handle complex sampling designs, complex estimates, and complex weighting

schemes.  Replication can be used where other methods are not easily applicable.  This method also has

some advantages even when other methods, such as Taylor series approximation, can be applied

One of the main advantages of the replication approach is its ease of use at the analysis

stage.  The same estimation procedure is used for the full sample and for each replicate.  The variance

estimates are then readily computed by a simple procedure.  Furthermore, the same procedure is

applicable to most statistics desired such as means, percentages, ratios, correlation, and so forth.  These

estimates can also be calculated for analytic groups or subpopulations.  It is not even necessary for the

analyst to understand the sampling or estimation methods if the replicate weights are included with the

data.

Analogous to the previous CTS, for the 1999 survey the jackknife method of replication was

used for estimation of sampling errors.  This method employs the full sample estimate,   ̂ θ , and replicate

estimates,   
ˆ θ r , (r = 1,..., R) for a parameter of interest, θ , to estimate the sampling error of   ̂ θ  using the

following estimator:

    
v ˆ θ ( )=

R−1

R
ˆ θ r − ˆ θ ( )2

r = 1

R
∑

.
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In order to remain consistent with the replicate structure of the previous CTS, a set of 51

replicate groups was generated.  The data file was first sorted according to the 18 regions and then

assigned to the replicate groups based on the order of sample (telephone number) selection.  The

calculation of replicate weights proceeded as follows.

First, each of the screened householders was assigned the appropriate final person-level base

weight in each of the 51 replicate groups.  In the next step, replicate base weights were adjusted to reflect

the deletion of that portion of the sample which is excluded for formation of respective replicates (i.e., the

full sample base weight of all nondeleted units in each replicate were multiplied by 51/50).  Each of the

resulting 51 sets of replicate base weights were then raked to the same control counts used for raking of

the full sample weights.
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1999 California Tobacco Survey

6.   PUBLIC USE DATA FILE DOCUMENTATION

6.1  Screener Survey (Enumeration and Household File)

Date Set Name = ENUM99.DAT

LRECL = 900

Record Count = 126,157



Public Use Data File Documentation: Screener File

Quex     Variable   Column
No.        Name    Locations      Type      Variable Description and Codes

6-1.1

         BASEID    1    - 10      ALPHA     HOUSEHOLD IDENTIFIER

         ENGLSPAN  11   - 13      NUMERIC   WHETHER SCREENER IN ENGLISH OR SPANISH
     CODE   FREQUENCY  FORMAT

1     114697   ENGLISH
2      11460   SPANISH

         ENUMID    14   - 23      ALPHA     INDIVIDUAL IDENTIFIER (BASEID + PERSNUM)

         ETHNIC    24   - 31      NUMERIC   RACE/ETHNICITY (USE THIS VALUE FOR ANALYSES)
     CODE   FREQUENCY  FORMAT

1      34369 HISPANIC
2      70288 NON-HISPANIC WHITE
3       7596 AFRICAN-AMERICAN
4      12112 ASIAN/PACIFIC ISLANDER
5       1792 OTHER

         FNLAGE    32   - 39      NUMERIC   AGE (USE THIS VALUE FOR ANALYSES - INCLUDES
IMPUTATIONS)
1-110 AGE

         FNLED     40   - 47      NUMERIC   EDUCATION LEVEL (USE THIS VALUE FOR ANALYSES - INCLUDES
IMPUTATIONS)

     CODE   FREQUENCY  FORMAT
0       3676 NO FORMAL EDUCATION

    1-8    20480 YEARS OF ELEMENTARY SCHOOL
9-12   43573 YEARS OF HIGH SCHOOL
13      1951 POST-SECONDARY SCHOOL
14     27879 SOME COLLEGE
15     16512 BA-LEVEL DEGREE
16      3247 BA-LEVEL DEGREE AND SOME GRADUATE

SCHOOL
17      8839 MA, PHD OR HIGHER DEGREE

         FNLRACE   48   - 55      NUMERIC   RACE (USE THIS VALUE FOR ANALYSES - INCLUDES
IMPUTATIONS)

     CODE   FREQUENCY  FORMAT
 1      78680 WHITE
 2       7774   BLACK
 3       1927 JAPANESE
 4       3327 CHINESE
 5       3196 FILIPINO
 6        687 KOREAN
 7       3952 OTHER ASIAN/PACIFIC ISLANDER
 8       2668 AMERICAN INDIAN/ALASKAN NATIVE
 9      11267 MEXICAN
10      12679 HISPANIC

         FNLSEX    56   - 63      NUMERIC   SEX (USE THIS VALUE FOR ANALYSES - INCLUDES
IMPUTATIONS)

     CODE   FREQUENCY  FORMAT
1      61744 MALE
2      64413 FEMALE

         PERSNUM   64   - 65      ALPHA     PERSON NUMBER FOR ENUMID

         QUEXTYPE  66   - 68      NUMERIC   TYPE OF QUESTIONNAIRE TO BE GIVEN
     CODE   FREQUENCY  FORMAT

-1      93465  INAPPLICABLE
 1      21650  ADULT
 3      11030  TEEN
 4         12  ADULT TO TEEN

         SCRNDATE  69   - 76      ALPHA     DATE OF SCREENER (FORMAT=YYYYMMDD)



Public Use Data File Documentation: Screener File

Quex     Variable   Column
No.        Name    Locations      Type      Variable Description and

6-1.2

         SSMOKE    77   - 79      NUMERIC   SCREENER SMOKING STATUS
     CODE   FREQUENCY  FORMAT

-1      21489  INAPPLICABLE
 1      17579  CURRENT DAILY SMOKER
 2       1906  RECENT FORMER SMOKER (< 1 YR)
 3       5457  5 YEAR FORMER SMOKER
 4      14421  LONG-TERM QUITTER (> 5 YRS)
 5      65305  ZERO SMOKER

SC6      AGE       80   - 83      NUMERIC   AGE AT SCREENER
-8             DON’T KNOW

 -7             REFUSED
 1-110 REPORTED AGE

SC6      SEX       86   - 87      ALPHA     GENDER AT SCREENER
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-7         119    REFUSED
-8          11    DON’T KNOW
F        64312    FEMALE
M        61715    MALE

SC6      SCRESP    84   - 85      ALPHA     SCREENER RESPONDENT INDICATOR
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-1       79567    INAPPLICABLE
X        46590    SCREENER RESPONDENT

SC7      AGERANGE  88   - 90      NUMERIC   AGE RANGE
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8         32     DON’T KNOW

      -7        197     REFUSED
      -1     124329     INAPPLICABLE
       1        140     0-11 YEARS
       2         49     12-14 YEARS
       3         43     15-17 YEARS
       4        101     18-24 YEARS
       5        143     25-29 YEARS
       6        388     30-44 YEARS
       7        365     45-55 YEARS
       8        155     56-64 YEARS
       9        215     65 YEARS OR OLDER

SC8      AGECAT    91   - 93      NUMERIC   AGE CATEGORIES AT SCREENER
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8         10     DON’T KNOW

    -7        112     REFUSED
    -1     125928     INAPPLICABLE
     1          3     0-11 YEARS
     2          2     12-17 YEARS
     3        102     18 YEARS OR OLDER

SC9      SMOKE100  94   - 96      NUMERIC   SMOKE 100+ CIGS LIFETIME
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-9          2     NOT ASCERTAINED

      -8       1239     DON’T KNOW
      -7         25     REFUSED
      -1      17656     INAPPLICABLE
       1      36931     YES
       2      70304     NO
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SC10     SMOKENOW  97   - 99      NUMERIC   SMOKE EVERYDAY, SOME, NOT
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-9          2     NOT ASCERTAINED

      -8        307     DON’T KNOW
      -7         23     REFUSED
      -1      17656     INAPPLICABLE
       1      11762     EVERY DAY
       2       5564     SOME DAYS
       3      90843     NOT AT ALL

SC11     SQUIT     100  - 102     NUMERIC   QUIT SMOKING IN LAST 5 YEARS
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8        310     DON’T KNOW

   -7          7     REFUSED
   -1      35314     INAPPLICABLE
    1       8530     YES
    2      81996     NO

SC12     S12QUIT   136  - 138     NUMERIC   SMOKED LAST 12 MONTHS
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8         56     DON’T KNOW

     -1     117627     INAPPLICABLE
      1       2080     YES
      2       6394     NO

SC12_1   SWORKIN   447  - 449     NUMERIC   WORK FOR MONEY INDOORS
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-9          1     NOT ASCERTAINED

     -8         45     DON’T KNOW
     -7         27     REFUSED
     -1      79567     INAPPLICABLE
      1      24283     YES
      2      22234     NO

SC12_2   SMOKFREE  450  - 452     NUMERIC   WORK SMOKE-FREE INDOORS
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8        147     DON’T KNOW

      -1     101874     INAPPLICABLE
       1      22924     YES
       2       1212     NO

SC12A    HOMERULE  103  - 105     NUMERIC   HH SMKING RULES/RESTRICT
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8        281     DON’T KNOW

     -7         10     REFUSED
       1      96017     SMOKING IS COMPLETELY BANNED FOR

   EVERYONE
       2       8123     SMOKING IS GENERALLY BANNED FOR

   EVERYONE WITH FEW EXCEPTIONS
       3       6284     SMOKING IS ALLOWED IN SOME ROOMS
    ONLY
       4      14734     THERE ARE NO RESTRICTIONS ON SMOKING
      91        708     OTHER

SC12A    HOMERUOS  106  - 135     ALPHA     HH RULES/RESTRICT OTHER

SC13     HISPANIC  139  - 141     NUMERIC   HISPANIC BACKGROUND
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8        224     DON’T KNOW

      -7        240     REFUSED
       1      34012     YES
       2      91681     NO
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SC14     ETHNBKGD  142  - 144     NUMERIC   ETHNIC BACKGROUND
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-9          1     NOT ASCERTAINED

      -8        530     DON’T KNOW
      -7         52     REFUSED
      -1      92145     INAPPLICABLE
       1      12296     MEXICAN
       2      14400     MEXICAN AMERICAN
       3       6733     OTHER HISPANIC

SC15     RACE      145  - 147     NUMERIC   RACE
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8        506     DON’T KNOW

  -7        751     REFUSED
   1      78321     WHITE
   2       7691     BLACK
   3       1053     JAPANESE
   4       2426     CHINESE
   5       3149     FILIPINO
   6        679     KOREAN
   7       3939     OTHER ASIAN AND/OR PACIFIC ISLANDER
   8       2464     AMERICAN INDIAN OR ALASKAN NATIVE
  9      11230     MEXICAN
  10      12917     HISPANIC
  91       1031     OTHER

SC15     RACEOS    148  - 167     ALPHA     RACE, OTHER SPECIFY

SC16     EDLEVEL   171  - 173     NUMERIC   EDUCATIONAL LEVEL
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-9          2     NOT ASCERTAINED

     -8       2207     DON’T KNOW
     -7        212     REFUSED
     -1       8086     INAPPLICABLE
      0       3676     NO FORMAL EDUCATION
      1-8    20480     YEARS IN ELEMENTARY SCHOOL

 9-12   33745     YEARS OF HIGH SCHOOL
13       1951     POST-SECONDARY SCHOOL

     14      26609     SOME COLLEGE
     15      16512     BA/BS LEVEL DEGREE
     16       3247     BA/BS LEVEL DEGREE AND SOME GRADUATE

   SCHOOL
 17       8839     MA, MS, PHD OR HIGHER DEGREE
     91        593     OTHER (SPECIFY)

SC16     EDLEVOS   174  - 193     ALPHA     EDUCATION, OTHER SPECIFY

SC17     RELATI0   197  - 202     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI1   203  - 208     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI2   209  - 214     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI3   215  - 220     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI4   221  - 226     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI5   227  - 232     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI6   233  - 238     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI7   239  - 244     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI8   245  - 250     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI9   251  - 256     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI10  257  - 262     ALPHA     ADULT RELATED TO
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SC17     RELATI11  263  - 268     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI12  269  - 274     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI13  275  - 280     ALPHA     ADULT RELATED TO

SC17     RELATI14  281  - 286     ALPHA     ADULT RELATED TO

RELATI0-RELATI14 ARE OF THE FORMAT <ADULT PERSON NUMBER><CHILD PERSON NUMBER><RELATIONSHIP>
RELATIONSHIP CODES
-1 INAPPLICABLE
-7 REFUSED
-8 DON’T KNOW
-9 NOT ASCERTAINED
01 MOTHER
02 FATHER
03 OLDER BROTHER
04 OLDER SISTER
07 OTHER RELATIVE
08 GUARDIAN
09 UNRELATED PERSON

SC18     ADLTRE0   287  - 292     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE1   293  - 298     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE2   299  - 304     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE3   305  - 310     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE4   311  - 316     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE5   317  - 322     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE6   323  - 328     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE7   329  - 334     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE8   335  - 340     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE9   341  - 346     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE10  347  - 352     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE11  353  - 358     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE12  359  - 364     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE13  365  - 370     ALPHA     RELATED TO ADULT

SC18     ADLTRE14  371  - 376     ALPHA     RELATED TO ADULT

ADLTRE0-ADLTRE14 ARE OF THE FORMAT <ADULT PERSON NUMBER><2ND ADULT PERSON NUMBER><RELATIONSHIP>
RELATIONSHIP CODES
-1 INAPPLICABLE
-7 REFUSED
-8 DON’T KNOW
-9 NOT ASCERTAINED
01 SPOUSE/PARTNER
02 PARENT
03 CHILD
04 SIBLING
05 OTHER RELATIVE
06 GUARDIAN
07 UNRELATED PERSON
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SC19     HHLANG    377  - 379     NUMERIC   LANGUAGE ADULT SPEAK
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8         40     DON’T KNOW

    -7         68     REFUSED
     1      98772     ENGLISH
     2      18509     SPANISH
     3        173     JAPANESE
     4       1314     CHINESE
     5        655     VIETNAMESE
     6        410     KOREAN
     7        746     TAGALOG
     8          9     ENGLISH AND SPANISH
     9        578     FILIPINO
    91       4883     OTHER

SC19     HHLANGOS  380  - 409     ALPHA     LANGUAGE, OTHER SPECIFY
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SC20     CNTYCODE  410  - 412     NUMERIC   GEOGRAPHIC AREA-CNTY CODE
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8        915     DON’T KNOW

      -7        102     REFUSED
       1      28006     LOS ANGELES
       2       8325     SAN DIEGO
       3      10456     ORANGE
       4       6497     SANTA CLARA
        5       6740     SAN BERNADINO
        6       5113     ALAMEDA
       7       5720     RIVERSIDE
       8       4500     SACRAMENTO
       9       4437     CONTRA COSTA
      10       3429     SAN FRANCISCO
      11       2956     SAN MATEO
      12       1482     SOLANO
      13       1292     MARIN
      14        568     NAPA
      15       2429     SONOMA
      16        949     BUTTE
      17         61     COLUSA
      18        109     DEL NORTE
      19        123     GLENN
      20        494     HUMBOLDT
      21        252     LAKE
      22        102     LASSEN
      23        287     MENDOCINO
     24         30     MODOC
      25         90     PLUMAS
      26        694     SHASTA
      27        180     SISKIYOU
      28        274     TEHAMA
      29         59     TRINITY
      30        630     YOLO
      31       1004     SAN LUIS OBISBO
      32       1411     SANTA BARBARA
      33       2406     VENTURA
      34        163     AMADOR
      36        164     ALPINE
      37        578     CALAVERAS
      38         67     EL DORADO
      39        386     MARIPOSA
      40        952     NEVADA
      41       1782     PLACER
      42         18     SAN JOAQUIN
      43        228     SUTTER
      44        247     TUOLUMNE
      45        232     YUBA
      46       2306     MONTEREY
      47        376     SAN BENITO

48       1755     SANTA CRUZ
      49       3152     FRESNO
      50        442     MADERA
      51        780     MERCED
      52       1805     STANISLAUS
      53        741     IMPERIAL
      54        128     INYO
      55       4241     KERN
      56        787     KINGS
      57         84     MONO
      58       2279     TULARE
      91        342     OTHER

SC20     COUNTY    413  - 432     ALPHA     COUNTY, OTHER SPECIFY
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SC20     SREGION   433  - 435     NUMERIC   GEOGRAPHIC AREA-RECODE
CODE   FREQUENCY       FORMAT
 1      28480     LOS ANGELES

      2       8451     SAN DIEGO
      3      10505     ORANGE
      4       6574     SANTA CLARA
      5       6790     SAN BERNADINO
     6       5180     ALAMEDA
      7       5769     RIVERSIDE
      8       4559     SACRAMENTO
      9       4482     CONTRA COSTA
     10       3464     SAN FRANCISCO
     11       4423     SAN MATEO, SOLANO
     12       4330     MARIN, NAPA, SONOMA
     13       4363     BUTTE, COLUSA, DEL NORTE, GLENN,

   ETC.
     14       4834     SAN LUIS OBISBO, SANTA BARBARA,

   VENTURA
     15       4857     AMADOR ALPINE, CALAVERAS, EL

   DORADO,ETC.
     16       4470     MONTEREY, SAN BENITO, SANTA CRUZ
     17       6259     FRESNO, MDERA, MERCED, STANISLAUS
     18       8367     IMPERIAL, INYO, KERN, KINGS, MONO,

   TULARE

SC21     ZIPCODE   436  - 440     ALPHA     ZIP CODE

SC22     ZIPVERF   441  - 443     NUMERIC   CORRECT ZIP CODE
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8          1     DON’T KNOW

     -1     125630     INAPPLICABLE
      1        239     YES
      2        287     NO

SC23     INCOME    444  - 446     NUMERIC   COMBINED HH INCOME
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8       6683     DON’T KNOW

    -7       8532     REFUSED
     1       8807     $10,000 OR LESS
     2      12724     $10,001 TO $20,000
     3      13776     $20,001 TO $30,000
     4      21992     $30,001 TO $50,000
     5      21373     $50,001 TO $75,000
     6      32270     OVER $75,000

SC15     SADDPHON  168 - 170     NUMERIC   ANY ADDITIONAL PHONES IN HOUSEHOLD
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8         50     DON’T KNOW

      -7        187     REFUSED
       1      31761     YES
       2      94159     NO

SC16     SADDUSE   194  - 196     NUMERIC   ARE ADDITIONAL PHONES FOR HOME, BUS
CODE   FREQUENCY       FORMAT
-8         87     DON’T KNOW

     -7         51     REFUSED
     -1      94396     INAPPLICABLE
      1      17988     HOME USE
      2       8088     HOME AND BUSINESS USE
      3       5327     BUSINESS USE ONLY
      4        220

         FWGT      453  - 460     NUMERIC   FULL SAMPLE WEIGHT

         FWGT1     461  - 468     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #1

         FWGT2     469  - 476     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #2
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         FWGT3     477  - 484     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #3

         FWGT4     485  - 492     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #4

         FWGT5     493  - 500     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #5

         FWGT6     501  - 508     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #6

         FWGT7     509  - 516     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #7

         FWGT8     517  - 524     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #8

         FWGT9     525  - 532     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #9

         FWGT10    533  - 540     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #10

         FWGT11    541  - 548     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #11

         FWGT12    549  - 556     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #12

         FWGT13    557  - 564     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #13

         FWGT14    565  - 572     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #14

         FWGT15    573  - 580     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #15

         FWGT16    581  - 588     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #16

         FWGT17    589  - 596     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #17

         FWGT18    597  - 604     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #18

         FWGT19    605  - 612     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #19

         FWGT20    613  - 620     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #20

         FWGT21    621  - 628     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #21

         FWGT22    629  - 636     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #22

         FWGT23    637  - 644     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #23

         FWGT24    645  - 652     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #24

         FWGT25    653  - 660     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #25

         FWGT26    661  - 668     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #26

  FWGT27    669  - 676     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #27

         FWGT28    677  - 684     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #28

         FWGT29    685  - 692     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #29

         FWGT30    693  - 700     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #30

         FWGT31    701  - 708     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #31

         FWGT32    709  - 716     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #32

         FWGT33    717  - 724     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #33

         FWGT34    725  - 732     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #34

         FWGT35    733  - 740     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #35

         FWGT36    741  - 748     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #36
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         FWGT37    749  - 756     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #37

         FWGT38    757  - 764     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #38

         FWGT39    765  - 772     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #39

         FWGT40    773  - 780     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #40

         FWGT41    781  - 788     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #41

         FWGT42    789  - 796     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #42

         FWGT43    797  - 804     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #43

         FWGT44    805  - 812     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #44

         FWGT45    813  - 820     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #45

         FWGT46    821  - 828     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #46

         FWGT47    829  - 836     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #47

         FWGT48    837  - 844     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #48

         FWGT49    845  - 852     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #49

         FWGT50    853  - 860     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #50

         FWGT51    861  - 868     NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #51

         I_AGE     869  - 876     NUMERIC   Imputed age
CODE   FREQUENCY       FORMAT
 0      21488     1-11 YEARS

    1       5631     12-14 YEARS
    2       5494     15-17 YEARS
    3      13599     18-24 YEARS
    4      39794     25-44 YEARS
    5      40151     45+ YEARS

         I_SEX     877  - 884     NUMERIC   Imputed sex
CODE   FREQUENCY       FORMAT
 1      61757     MALE

    2      64400     FEMALE

         I_RACE    885  - 892     NUMERIC   Imputed Race
CODE   FREQUENCY       FORMAT
 1      70403     NON-HISPANIC WHITE

     2       7600     AFRICAN-AMERICAN
     3      34864     HISPANIC
     4      13290     OTHER

         I_EDUC    893  - 900     NUMERIC   Imputed Education
CODE   FREQUENCY       FORMAT
 1      43954     < HIGH SCHOOL GRADUATE (11 YEARS)

     2      25827     HIGH SCHOOL GRADUATE (12 YEARS)
     3      56376     COLLEGE (14 YEARS)
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1999 California Tobacco Survey

6.   PUBLIC USE DATA FILE DOCUMENTATION

6.2  Adult Interview File

Data Set Name = ADLT99.DAT

LRECL = 1914

Record Count = 14,729
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                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.1

         ENUMID    1    - 10      ALPHA     INDIVIDUAL IDENTIFIER (BASEID + PERSON NUMBER)

         PERSNUM   11   - 22      ALPHA     PERSON NUMBER FOR ENUMID

         SSMOKE    23   - 25      NUMERIC   SCREENER SMOKING STATUS
1        6179  CURRENT DAILY SMOKER
2         792  RECENT FORMER SMOKER (< 1 YR)
3        2188  5 YEAR FORMER SMOKER
4        1227  LONG-TERM QUITTER (> 5 YRS)
5        4343  ZERO SMOKER

         BASEID    26   - 33      ALPHA     HOUSEHOLD IDENTIFIER

         MAINDATE  34   - 41      ALPHA     DATE OF EXTENDED (FORMAT=YYYYMMDD)

 FNLAGE    42   - 49      NUMERIC   AGE (USE THIS VALUE FOR ANALYSES – INCLUDES
IMPUTATIONS)
18-98 AGE

         FNLSEX    50   - 57      NUMERIC   SEX (USE THIS VALUE FOR ANALYSES – INCLUDES
IMPUTATIONS)
1        7272  MALE
2        7457  FEMALE

         FNLRACE   58   - 65      NUMERIC   RACE (USE THIS VALUE FOR ANALYSES – INCLUDES
IMPUTATIONS)
1       10239  WHITE

      2         779  BLACK
      3         223  JAPANESE

4  278  CHINESE
5         278  FILIPINO

      6          72  KOREAN
      7         369  OTHER ASIAN/PACIFIC ISLANDER
      8         376  AMERICAN INDIAN/ALASKAN NATIVE
      9         994  MEXICAN
           10       1121  HISPANIC

         ETHNIC    66   - 73      NUMERIC   RACE/ETHNICITY (USE THIS VALUE FOR ANALYSES – INCLUDES
IMPUTATIONS)
1        3235  HISPANIC
2  9410  NON-HISPANIC WHITE
3         758  AFRICAN-AMERICAN
4        1102  ASIAN/PACIFIC ISLANDER
5         224 OTHER

         FNLED     74   - 81      NUMERIC   EDUCATION LEVEL (USE THIS VALUE FOR ANALYSES – INCLUDES
IMPUTATIONS)
0          63  NO FORMAL EDUCATION
1-8       638  YEARS OF ELEMENTARY SCHOOL/JUNIOR HIGH
9-12     5040  YEARS OF HIGH SCHOOL
13        353  POST-SECONDARY SCHOOL
14       4759  SOME COLLEGE

   15       2259  BA-LEVEL DEGREE
   16        493  BA-LEVEL DEGREE AND SOME GRADUATE

SCHOOL
   17       1124  MA, PHD OR HIGHER DEGREE

A2       RIGHTAGE  92   - 94      NUMERIC   CORRECT AGE RECORDED
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1       4452  YES

2 10275  NO
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A3       NEWAGE    85   - 88      NUMERIC   CURRENT AGE
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
18-97 AGE

A4       AGERANEX  89   - 91      NUMERIC   AGE RANGE
-8          1  DON’T KNOW

      -7          9  REFUSED
      -1      14649  INAPPLICABLE

        4          1  18-24 YEARS OLD
 5          2  25-29 YEARS OLD
 6         24  30-44 YEARS OLD
 7         15  45-55 YEARS OLD
 8         13  56-64 YEARS OLD
 9         15  65 YEARS OR OLDER

A5       PLUS18    95   - 97      NUMERIC   ARE YOU 18 YEARS OR OLDER
-8          1  DON’T KNOW
-1      14719  INAPPLICABLE
 1          9  YES

A6       PLUS12    98   - 100     NUMERIC   AT LEAST BETWEEN 12 AND 18 YEARS OLD
-1      14729  INAPPLICABLE

A7       RIGHTSEX  82   - 84      NUMERIC   RESPONDENT'S GENDER
1        7272 MALE
2        7457 FEMALE

B1       ACIG100   101  - 103     NUMERIC   EVER SMOKED 100 CIGARETTES IN LIFE
-8         25 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
 1      10127   YES
 2       4576 NO

B2       TOTLEVER  104  - 107     NUMERIC   NUMBER OF CIGARETTES SMOKED IN LIFE
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
0-99 NUMBER OF CIGARETTES

B3       SMOKSOON  108  - 110     NUMERIC   WILL R SMOKE A CIGARETTE SOON
-9         37 NOT ASCERTAINED
-8         24 DON’T KNOW
-1      10127 INAPPLICABLE
 1         86 YES
 2       4455 NO

B4       SMOKYEAR  111  - 113     NUMERIC   WILL R SMOKE CIGARETTE NEXT YEAR
-9         37 NOT ASCERTAINED
-8         12 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10127 INAPPLICABLE
 1         78 DEFINITELY YES
 2        215 PROBABLY YES
 3        332 PROBABLY NOT
 4       3927 DEFINITELY NOT

B7       DOSMOKE   114  - 116     NUMERIC   CURRENT STATUS OF R CIGARETTE SMOKING
-8          3 DON’T KNOW
-1       2394  INAPPLICABLE
 1       4185 EVERY DAY
 2       1743 SOME DAYS
 3       6404 NOT AT ALL
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B9       PAST30NE  117  - 119     NUMERIC   CIGARETTES SMOKED IN PAST 30 DAYS
-8          2 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1       6579 INAPPLICABLE
 1       1822 YES
 2       6325 NO

B10      PAST30DY  120  - 122     NUMERIC   NUMBER OF DAYS SMOKED IN PAST MONTH
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-30 NUMBER OF DAYS

B11      HOWMANY   123  - 126     NUMERIC   NUMBER OF CIGARETTES SMOKED PER DAY
-8 DON’T KNOW
-1 INAPPLICABLE
1-60 NUMBER OF CIGARETTES
100 100 OR MORE CIGARETTES

B16      SMOK6MOS  127  - 129     NUMERIC   SMOKED DAILY FOR 6 MONTHS
-8          3 DON’T KNOW
-1      12962 INAPPLICABLE
 1       1031 YES
 2        733 NO

B17      SMOK6NUM  130  - 133     NUMERIC   SMOKED ON DAILY BASIS, NUMBER
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-90 NUMBER

B17A     SMOK6UNI  134  - 136     NUMERIC   SMOKED ON DAILY BASIS, UNIT
-1      13737 INAPPLICABLE
 1        150 DAYS
 2        263 MONTHS
 3        579 YEARS

B18      MORNNUM   137  - 140     NUMERIC   TIME FOR 1ST MORNING CIG, NUMBER
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
0 IMMEDIATELY
1-150 NUMBER

B18      MORNUNIT  141  - 143     NUMERIC   TIME FOR 1ST MORNING CIG, UNIT
-1      10961 INAPPLICABLE
 1       2157 MINUTES
 2       1611 HOURS

B19      SMKPERDY  144  - 147     NUMERIC   NUMBER OF CIGARETTES SMOKED PER DAY
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-90 NUMBER OF CIGARETTES
100 100 OR MORE CIGARETTES

B20      SMKSPEND  148  - 150     NUMERIC   WORRIED ABOUT MONEY SPENT ON CIGS
-8         20 DON’T KNOW
-1       8787 INAPPLICABLE
 0         55 NEVER PURCHASE CIGARETTES
 1       3073 YES
 2       2794 NO



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.4

B21B     CIGCARTN  151  - 153     NUMERIC   USUALLY BUY CIGS BY CARTON OR PACK
-8         13 DON’T KNOW
-7          3 REFUSED
-1       8787 INAPPLICABLE
 1       1724 CARTON
 2       3794 PACK
 3        135 ROLL OWN
91        273 OTHER (SPECIFY)

B21B     HOWBUYOS  154  - 183     ALPHA     USUALLY BUY CIGS OTHER

B21C     PAYCARTN  184  - 188     NUMERIC   USUALLY PAY FOR A CARTON OF CIG
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
10.00-40.0 PRICE IN DOLLARS AND CENTS

B21D     PAYPACK   189  - 193     NUMERIC   USUALLY PAY FOR A PACK OF CIGS
-8 DON’T KNOW
-1 INAPPLICABLE
1.00-5.00 PRICE IN DOLLARS AND CENTS

B21E     BUYCALIF  194  - 196     NUMERIC   BUY CIGS CA, OUT OF STATE, INTERNET
-8         17 DON’T KNOW
-7          3 REFUSED
-1       9211 INAPPLICABLE
 1       5285 IN CALIFORNIA
 2        194 OUT OF STATE
 3         19 INTERNET

B21EE    WHEREBUY  197  - 199     NUMERIC   WHERE YOU USUALLY BUY YOUR CIGS
-9          1 NOT ASCERTAINED
-8         12 DON’T KNOW
-7          2 REFUSED
-1       9444 INAPPLICABLE
 1       2454 AT CONVENIENCE STORES OR GAS STATIONS
 2        523 AT SUPERMARKETS
 3        801 AT LIQUOR STORES OR DRUG STORES
 4        845 AT TOBACCO DISCOUNT STORES
 5        332 AT OTHER DISCOUNT STORES
 6         14 ON INDIAN RESERVATIONS
 7         96 IN MILITARY COMMISSARIES
91        205 OTHER (SPECIFY)

B21E     WHEREOS   200  - 229     ALPHA     WHERE USUALLY BUY CIGS OTHR SPECIFY

B20A     SMKPACK   230  - 232     NUMERIC   PACK OF CIG, USUALLY SMK ON HAND
-8         11 DON’T KNOW
-7          6 REFUSED
-1       9211 INAPPLICABLE
 1       3811 YES
 2       1690 NO

B20B     BARCOD13  1414 - 1426    ALPHA     BAR CODE NUMBER-13 DIGITS

B20C     BARCVER   233  - 235     NUMERIC   VERIFY BAR CODE
-1      10961 INAPPLICABLE
 1       3762 YES
 2          6 NO

B20C_1   BRANDVER  236  - 238     NUMERIC   UPC CIG BRAND VERIFICATION
-8          2 DON’T KNOW
-1      11940 INAPPLICABLE
 1       2764 YES
 2         23 NO
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B21      SMKBRAND  239  - 241     NUMERIC   BRAND OF CIGARETTE PURCHASED-RECODE
-1       9495 INAPPLICABLE
 1       2602 MARLBORO
 2         87 SALEM
 3         66 MERIT
 4        169 WINSTON
 5        261 BENSON & HEDGES
 6        111 KOOL
 7        444 CAMEL
 8          8 VANTAGE
 9        169 NEWPORT
10         40 PALL MALL
11         43 KENT
12        560 GENERIC
13        136 VIRGINIA SLIMS
14         70 CARLTON
15         47 MORE
91        421 OTHER (SPECIFY)

B21      SMKBRAOS  242  - 271     ALPHA     BRAND PURCHASED, OTHER SPECIFY

B26A     QUITINTN  272  - 274     NUMERIC   INTENTIONS REGARDING QUITING
-8        466 DON’T KNOW
-7         12 REFUSED
-1       8787 INAPPLICABLE
 1        704 NEVER EXPECT TO QUIT
 2       2077 MAY QUIT, BUT NOT IN NEXT 6 MONTHS
 3       1791 WILL QUIT IN NEXT 6 MONTHS
 4        892 WILL QUIT IN THE NEXT MONTH

B26B     NEXT6MON  275  - 277     NUMERIC   # OF CIGS WILL BE SMOKING NEXT 6 MO
-8        123 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1       8787 INAPPLICABLE
 1       2904 THE SAME NUMBER AS NOW
 2         91 MORE THAN NOW
 3       2823 LESS THAN NOW

B27      QUITSURE  278  - 280     NUMERIC   CERTAINTY ABOUT REFRAIN FROM SMOKING
-8         84 DON’T KNOW
-7          9 REFUSED
-1       8787 INAPPLICABLE
 1       2577 VERY SURE
 2       1306 SOMEWHAT SURE
 3        941 SOMEWHAT UNSURE
 4       1025 VERY UNSURE

B28      REGMM     281  - 283     NUMERIC   SMOKED REGULARLY, MONTH
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
0 NEVER SMOKED REGULARLY
1-12 MONTH

B28      REGDD     284  - 286     NUMERIC   SMOKED REGULARLY, DAY
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-31 DAY OF MONTH
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B28      REGYYYY   287  - 290     NUMERIC   SMOKED REGULARLY, YEAR  NOTE:  IN 1999, FORMER SMOKERS
WHO DID NOT GIVE A MONTH LAST SMOKED REGULARLY WERE
CHARACTERIZED AS ‘IRREGULAR FORMER SMOKERS’;  IF A
YEAR LAST SMOKED WAS ENTERED IN THE INTERVIEWER’S
COMMENTS, IT WAS ENTERED IN THE DATA, BUT THESE DATA
FOLLOW SKIP PATTERN FOR IRREGULAR FORMER SMOKERS.
-8             DON’T KNOW
-1 INAPPLICABLE
1935-1999 YEAR

B29      LASTMM    291  - 293     NUMERIC   LAST PUFF, MONTH
-9 NOT ASCERTAINED
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
 0 NEVER SMOKED REGULARLY
1-12 MONTH

B29      LASTDD    294  - 296     NUMERIC   LAST PUFF, DAY
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-31            DAY OF MONTH

B29      LASTYYYY  297  - 300     NUMERIC   LAST PUFF, YEAR
-1 INAPPLICABLE
1932-1999 YEAR

B32      GOBACK    301  - 303     NUMERIC   PROBABILITY OF SMOKING AGAIN
-9          1 NOT ASCERTAINED
-8          6 DON’T KNOW
-1      11832 INAPPLICABLE
 1        833 YES
 2       2057 NO

B33      RETNSMK   304  - 306     NUMERIC   PROBABILITY OF SMKNG WITHIN NEXT YR
-9          1 NOT ASCERTAINED
-8         19 DON’T KNOW

      -7          2   REFUSED
-1      11832 INAPPLICABLE
 1         44 LIKELY
 2       2831 UNLIKELY

B36      STARTAGN  307  - 309     NUMERIC   POSSIBLE SITUATION TO START SMOKING
-9          1 NOT ASCERTAINED
-8         32 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      11832 INAPPLICABLE
 1        368   YES
 2       2495 NO

C1       LASTREG   310  - 312     NUMERIC   SMOKED REGULARLY ONE YEAR AGO
-8         33 DON’T KNOW
-1       5890 INAPPLICABLE
 1       5755 YES
 2       3051 NO

C2       LASTFREQ  313  - 315     NUMERIC   SMOKED EVERY DAY OR SOME DAYS
-8         10 DON’T KNOW
-1       8974 INAPPLICABLE
 1       4443 EVERY DAY
 2       1302 SOME DAYS
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C3       LASTDAYS  316  - 318     NUMERIC   NUMBER OF DAYS SMOKED
-9 NOT ASCERTAINED
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-31 NUMBER OF DAYS

C4       LASTNUM   319  - 322     NUMERIC   NUMBER OF CIGARETTES SMOKED PER DAY
-9 NOT ASCERTAINED
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-90 NUMBER OF CIGARETTES
100 100 OR MORE CIGARETTES

C6       QUITONE   323  - 325     NUMERIC   QUIT FOR DAY INTENTIONALLY IN PAST YR
-8         28 DON’T KNOW
-1       8223 INAPPLICABLE
 1       3859 YES
 2       2619 NO

C8       QUIT1MM   326  - 328     NUMERIC   RECENT QUIT ATTEMPT, MONTH
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-12 MONTH

C8       QUIT1DD   329  - 331     NUMERIC   RECENT QUIT ATTEMPT, DAY
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-31 DAY OF MONTH

C8       QUITYYYY  332  - 335     NUMERIC   RECENT QUIT ATTEMPT, YEAR
-1 INAPPLICABLE
1971-1999 YEAR

C8D      QUITHELP  336  - 338     NUMERIC   USED ADVICE OR SELF HELP MATERIAL
-8         11 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1        540 YES
 2       3368 NO

C8E_A    HELPGRP   339  - 341     NUMERIC   USED: GROUP COUNSELING
-8          1 DON’T KNOW
-1      14189 INAPPLICABLE
 1         92 YES
 2        447 NO

C8E_B    HELPONE   342  - 344     NUMERIC   USED: ONE-ON-ONE COUNSELING
-1      14189 INAPPLICABLE
 1        127 YES
 2        413 NO

C8E_C    HELPSELF  345  - 347     NUMERIC   USED-SELF-HELP MATERIALS
-1      14189 INAPPLICABLE
 1        472 YES
 2         68 NO

C8F_A    NICPATCH  348  - 350     NUMERIC   TRIED NICOTINE PATCH TO QUIT
-8          1 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1        495 YES
 2       3423 NO
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C8F_B    NICGUM    351  - 353     NUMERIC   TRIED NICOTINE GUM TO QUIT
-8          1 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1        244 YES
 2       3674 NO

C8F_C    NICINHA   354  - 356     NUMERIC   TRIED NICOTINE INHALANT TO QUIT
-8          1 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1         29 YES
 2       3889 NO

C8G      NICNUM    357  - 360     NUMERIC   HOW LONG USED NICOTINE REPLACEMENT
-8 DON’T KNOW
-1 INAPPLICABLE
1-65 NUMBER

C8G      NICUNIT   361  - 363     NUMERIC   UNIT NUMBER FOR NICOTINE USE
-1      14076 INAPPLICABLE
 1        209 DAYS
 2        311 WEEKS
 3        126 MONTHS
 4          7 YEARS

C8H      RECNRFR   364  - 366     NUMERIC   RECOMMEND NIC REPLACEMENT TO FRIEND
-8          9 DON’T KNOW
-1      14067 INAPPLICABLE
 1        543 YES
 2        110 NO

C8I_3A   PAYNICOT  416  - 418     NUMERIC   WHO PAID FOR NICOTINE REPLACEMENT
-8        166 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      14068 INAPPLICABLE
 1        419 YOU COMPLETELY
 2         36 YOU AND HEALTH INSURANCE
 3         39 HEALTH INSURANCE COMPLETELY

C8I_A    ZYBAN     367  - 369     NUMERIC   PHYSICIAN PRESCRIBED ZYBAN
-8          3 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1        173 YES
 2       3743 NO

C8I_B    PROZAC    370  - 372     NUMERIC   PHYSICIAN PRESCRIBED PROZAC
-8          4 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1         26 YES
 2       3889 NO

C8I_C    OTHAD     373  - 375     NUMERIC   PRESCRIBED ANTIDEPRESSANT OTHER
-8          4 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1         82 YES
 2       3833 NO

C8I_C    OTHADSP   376  - 405     ALPHA     PRESCRIBED ANTIDEPRESSANT SPECIFY OTHER
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C8I_1    ANTINUM   406  - 409     NUMERIC   HOW LONG USE ANTIDEPRESSANT NUMBER
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-60 NUMBER

C8I_1    ANTIUNIT  410  - 412     NUMERIC   HOW LONG USE ANTIDEPRESSANT UNIT
-1      14480 INAPPLICABLE
 1        121 DAYS
 2         96 WEEKS
 3         32 MONTHS

C8I_2    RECANTI   413  - 415     NUMERIC   RECOMMEND ANTIDEPRESSANT TO FRIEND
-8         14 DON’T KNOW
-1      14469 INAPPLICABLE
 1        164 YES
 2         82 NO

C8I_3B   PAYDEPRS  419  - 421     NUMERIC   WHO PAID FOR ANTIDEPRESSANT THERA
-8         17 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      14469 INAPPLICABLE
 1         91 YOU COMPLETELY
 2         90 YOU AND HEALTH INSURANCE
 3         61 HEALTH INSURANCE COMPLETELY

C9       QUITOFFN  422  - 425     NUMERIC   TIME STAYED OFF CIGS, NUMBER
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-365 NUMBER

C9       QUITOFFU  426  - 428     NUMERIC   TIME STAYED OFF CIGS, UNIT
-8          4 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      11497 INAPPLICABLE
 1       1588 DAYS
 2        759 WEEKS
 3        880 MONTHS

C10      QUITRTRN  429  - 431     NUMERIC   REASON TO RETURN SMOKING
-8        123 DON’T KNOW
-7          8  REFUSED
-1      11396  INAPPLICABLE
 1        938  A STRESSFUL SITUATION
 2         58 A DEATH OR TRAGEDY
 3        187 WHERE ALCOHOL WAS SERVED
 4         15 BECAUSE OF MARITAL PROBLEMS
 5        401 IN A SOCIAL SITUATION
 6         93 THE AROMA OF CIGARETTE SMOKE
 7        100 IRRITABLE DUE TO SMOKING WITHDRAWAL
 8         22 WHILE DRIVING
 9        306 FOR ENJOYMENT
91       1082 OTHER (SPECIFY)

C10      QUITRTOS  432  - 461     ALPHA     RETURN TO SMOKING, OTHER SPECIFY

C10A     LONGQUIT  462  - 464     NUMERIC   LONGEST ATTEMPT IN THE LAST YEAR
-8         56 DON’T KNOW
-7          2 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1       2927 YES
 2        935  NO



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.10

C10B     LONGATPT  465  - 468     NUMERIC   HOW LONG WAS THE QUIT ATTEMPT
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-365 NUMBER

C10B     ATPTUNIT  469  - 471     NUMERIC   LONGEST QUIT ATTEMPT UNIT NUMBER
-1      13792 INAPPLICABLE
 1        154 DAYS
 2        223  WEEKS
 3        560 MONTHS

C10C_A   TELEHELP  472  - 474     NUMERIC   HELPFUL PRG: TELEPHONE HELPLINE
-8       1552 DON’T KNOW
-7         14 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1         89 MENTIONED
 2       2265 NOT MENTIONED

C10C_B   SMKENDER  475  - 477     NUMERIC   HELPFUL PRG: SMOKE ENDERS
-8       1552 DON’T KNOW
-7         14 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1        107 MENTIONED
 2       2247 NOT MENTIONED

C10C_C   HYPNOTIC  478  - 480     NUMERIC   HELPFUL PRG: HYPNOTIC THERAPY
-8       1552 DON’T KNOW
-7         14 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1        266 MENTIONED
 2       2088 NOT MENTIONED

C10C_D   NICOTINE  481  - 483     NUMERIC   HELPFUL PRG: NICOTINE THERAPY
-8       1552 DON’T KNOW
-7         14 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1       1420 MENTIONED
 2        934  NOT MENTIONED

C10C_E   PRGOTHR   484  - 486     NUMERIC   HELPFUL PRG: OTHER PROGRAM
-8       1550 DON’T KNOW
-7         14 REFUSED
-1      10809 INAPPLICABLE
 1       1120 MENTIONED
 2       1236 NOT MENTIONED

C10C_E   PRGOTHOS  487  - 516     ALPHA     HELPFUL PRG: OTHER SPECIFY

C10D     NO7BUTTS  517  - 519     NUMERIC   HEARD OF THE 1-800-7NOBUTTS
-8         20 DON’T KNOW
-1      10898 INAPPLICABLE
 1       1297 YES
 2       2514 NO

D0A      SMK1AGE   520  - 522     NUMERIC   AGE WHEN FIRST SMOKED WHOLE CIG
-9 NOT ASCERTAINED
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
5-59 AGE
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D0B      INHALE    523  - 525     NUMERIC   HOW OLD YOU FIRST INHALED CIG SMOKE
-9 NOT ASCERTAINED
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
0 NEVER INHALED
5-58 AGE

D1       SMKAGE    526  - 528     NUMERIC   AGE WHEN FIRST SMOKED REGULARLY
-9 NOT ASCERTAINED
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
0 NEVER SMOKED REGULARLY
5-68 AGE

D1A      QUITATPT  529  - 531     NUMERIC   EVER MADE A SERIOUS ATTEMPT TO QUIT
-9          2  NOT ASCERTAINED
-8          2  DON’T KNOW
-1      12188  INAPPLICABLE
 1       1679  YES
 2        858  NO

D1B      CONSIDER  532  - 534     NUMERIC   EVER SERIOUSLY CONSIDERED QUITTING
-8          2 DON’T KNOW
-1      13871  INAPPLICABLE
 1        416  YES
 2        440  NO

D1C      NOSMKNUM  535  - 538     NUMERIC   LONGEST TIME GONE WITHOUT SMOKING
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-135 NUMBER

D1C      NOSMKUNI  539  - 541     NUMERIC   UNIT NUMBER FOR LONGEST TIME
-1       9047 INAPPLICABLE
 0        408 HOURS
 1        980 DAYS
 2        760 WEEKS
 3       2118 MONTHS
 4       1416  YEARS

D1D      DAYMORE   542  - 544     NUMERIC   EVER SMOKED MORE CIG THAN NOW
-8         27 DON’T KNOW
-1       8949 INAPPLICABLE
 1       3798 YES
 2       1955 NO

D1E      PEAKSMOK  545  - 548     NUMERIC   AT PEAK LEVEL CIG SMOKED PER DAY
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
1-120 NUMBER OF CIGARETTES

D1F      REDUCSMK  549  - 551     NUMERIC   EVER CONSIDERED REDUCING # OF CIG
-8         13 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      12747  INAPPLICABLE
 1       1454 YES
 2        514  NO
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D1G      SMKLOTAR  552  - 554     NUMERIC   CURRENTLY SMKNG LOW TAR/NICOTINE CIG
-8        972 DON’T KNOW
-7          9 REFUSED
-1       8949 INAPPLICABLE
 1       2945 YES
 2       1854 NO

D1H      SWICHLOW  555  - 557     NUMERIC   CONSIDERED SWITCHING LOW TAR/NIC CIG
-8         86 DON’T KNOW
-7          2 REFUSED
-1      11894 INAPPLICABLE
 1       1060 YES
 2       1687 NO

D1I      LOWTAR    1455 - 1457    NUMERIC   'LIGHT' MEANS LOW TAR
-8        726 DON’T KNOW
-7          4 REFUSED
-1       8949 INAPPLICABLE
 1       2408 MENTIONED
 2       2642  NOT MENTIONED

D1I      LOWNIC    1458 - 1460    NUMERIC   'LIGHT' MEANS LOW NICOTINE
-8        726 DON’T KNOW
-7          4 REFUSED
-1       8949 INAPPLICABLE
 1       2802 MENTIONED
 2       2248 NOT MENTIONED

D1I      MILDTAST  1461 - 1463    NUMERIC   'LIGHT' MEANS MILDER TASTE
-8        726 DON’T KNOW
-7          4 REFUSED
-1       8949 INAPPLICABLE
 1        663 MENTIONED
 2       4387 NOT MENTIONED

D1I      LIGHTOTH  1464 - 1466    NUMERIC   'LIGHT' MEANS - OTHER (SPECIFY)
-8        727 DON’T KNOW
-7          4 REFUSED
-1       8949 INAPPLICABLE
 1       1773 MENTIONED
 2       3276 NOT MENTIONED

D1I      LIGHTCOS  558  - 587     ALPHA     MEANING, OTHER SPECIFY

E5A      TOBPROD   588  - 590     NUMERIC   EVER USED OTHER TOBACCO PRODUCTS
-8          3 DON’T KNOW
 1       4456 YES
 2      10270 NO

E7A      SMKPIPE   591  - 593     NUMERIC   EVER SMOKED A TOBACCO PIPE
-8          3 DON’T KNOW
-1      10270 INAPPLICABLE
 1       2301 YES
 2       2155 NO

E9A      PIPEDAY   594  - 596     NUMERIC   NUMBER OF DAYS TOBACCO PIPE USED
-1      12428 INAPPLICABLE
 1         21 EVERY DAY
 2        142 SOME DAYS
 3       2138 NOT AT ALL

E10A     SMKCIGAR  597  - 599     NUMERIC   EVER SMOKED CIGARS
-8          2 DON’T KNOW
-1      10270 INAPPLICABLE
 1       3921 YES
 2        536 NO
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E11A     CIGAR50   600  - 602     NUMERIC   SMOKED AT LEAST 50 CIGARS IN LIFE
-8         20 DON’T KNOW
-1      10808 INAPPLICABLE
 1       1301 YES
 2       2600 NO

E12A     CIGARDAY  603  - 605     NUMERIC   NUMBER OF DAY CIGAR USED
-8          7 DON’T KNOW
-1      10808 INAPPLICABLE
 1         43 EVERY DAY
 2        844  SOME DAYS
 3       3027  NOT AT ALL

E12B     CIGARDYS  606  - 608     NUMERIC   HOW MANY LAST 30 DAYS SMOKED CIGAR
-8 DON’T KNOW
-1 INAPPLICABLE
 0 NONE
 1-30 NUMBER OF DAYS

E12C     CIGARNUM  609  - 611     NUMERIC   HOW MANY CIGARS SMOKED PER DAY
-8 DON’T KNOW
-7 REFUSED
-1 INAPPLICABLE
 0             < 1 PER DAY
1-50 NUMBER PER DAY

E12D     CIGARINH  612  - 614     NUMERIC   USUALLY INHALE CIGARS YOU SMOKE
-8         42 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      10815 INAPPLICABLE
 1       1307  YES
 2       2564 NO

E1       TOBUSE    615  - 617     NUMERIC   EVER USED CHEWING TOBACCO OR SNUFF
-8          3 DON’T KNOW
-1      10270 INAPPLICABLE
 1       1839 YES
 2       2617 NO

E2       TOB20     618  - 620     NUMERIC   CHEW TOBACCO-SNUFF AT LEAST 20 TIMES
-8         10 DON’T KNOW
-1      12890 INAPPLICABLE
 1       1040 YES
 2        789 NO

E3       TOBNOW    621  - 623     NUMERIC   NUMBER OF DAYS TOBACCO OR SNUFF USED
-8          1 DON’T KNOW
-1      12890 INAPPLICABLE
 1         80 EVERY DAY
 2        164  SOME DAYS
 3       1594 NOT AT ALL

F1       HOMERULE  624  - 626     NUMERIC   SMOKING RULES IN R HOUSEHOLD
-9          3 NOT ASCERTAINED
-8          9 DON’T KNOW
-7          1  REFUSED
-1       9210  INAPPLICABLE
 1       3784  SMOKING IS COMPLETELY BANNED FOR

EVERYONE
 2        386 SMOKING IS GENERALLY BANNED FOR

EVERYONE WITH FEW EXCEPTIONS
 3        386 SMOKING IS ALLOWED IN SOME ROOMS ONLY
 4        908 THERE ARE NO RESTRICTIONS ON SMOKING
91         42 OTHER (SPECIFY)

F1       HOMERUOS  627  - 656     ALPHA     SMOKING RULES, OTHER SPECIFY
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F1CA     SMKSENSI  657  - 659     NUMERIC   PROTECT HH MEMBER SENSITVE TO SMOKE
-8         97 DON’T KNOW
-7         13 REFUSED
 1      12216 VERY IMPORTANT
 2       1081 SOMEWHAT IMPORTANT
 3       1322  NOT IMPORTANT

F1CB     SMKETS    660  - 662     NUMERIC   PROTECT FAMILY FROM HARMFUL SMOKE
-8         79 DON’T KNOW
-7         18 REFUSED
 1      12028  VERY IMPORTANT
 2       1610 SOMEWHAT IMPORTANT
 3        994 NOT IMPORTANT

F1CC     SMKYOUNG  663  - 665     NUMERIC   DISCOURAGE YOUNG STARTING SMOKING
-8         89 DON’T KNOW
-7         19 REFUSED
 1      12120 VERY IMPORTANT
 2       1236 SOMEWHAT IMPORTANT
 3       1265 NOT IMPORTANT

F1CD     SMKQUIT   666  - 668     NUMERIC   ENCOURAGE SMOKERS TO QUIT
-8        178 DON’T KNOW
-7         27 REFUSED
 1       8792 VERY IMPORTANT
 2       2820 SOMEWHAT IMPORTANT
 3       2912 NOT IMPORTANT

F1CE     SMKODOR   669  - 671     NUMERIC   AVOID UNPLEASANT ODOR OF SMOKING
-8         62 DON’T KNOW
-7         15 REFUSED
 1      11165 VERY IMPORTANT
 2       2351 SOMEWHAT IMPORTANT
 3       1136 NOT IMPORTANT

F1CF     SMKANNOY  672  - 674     NUMERIC   BECAUSE IT ANNOYS OTHERS
-8         94 DON’T KNOW
-7         13 REFUSED
 1      10132 VERY IMPORTANT
 2       2897 SOMEWHAT IMPORTANT
 3       1593 NOT IMPORTANT

F2A      WORKOUT   675  - 677     NUMERIC   WORK INDOOR SETTING OUTSIDE OF HOME
-8         19 DON’T KNOW
-7          2 REFUSED
 1       8051 YES
 2       6657  NO

F2A      WHEREWRK  678  - 680     NUMERIC   CURRENTLY WORK WHERE OUTSIDE YOUR HOME
-9         67 NOT ASCERTAINED
-8         13  DON’T KNOW
-7          4 REFUSED
-1       6678  NOT APPLICABLE
 1       3855 IN AN OFFICE
 2        728 IN A PLANT OR FACTORY
 3       1059 IN A STORE OR WAREHOUSE
 4        499 IN A CLASSROOM
 5        398 IN A HOSPITAL
 6        491 IN A RESTAURANT OR BAR
 7        122  IN A VEHICLE
 8        740  SOME OTHER INDOOR SETTING (SPECIFY)
 9         66  OUTDOORS
10          9 DON’T WORK OUTSIDE HOME FOR MONEY

F2A      INDOOROS  681  - 710     ALPHA     CURRENTLY WORK OTHER INDOOR SETTING
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F6_1     WORK50    1427 - 1429    NUMERIC   TOTAL EMPLOYEES IN BLDING YOU WORK
-8         55 DON’T KNOW
-7          6 REFUSED
-1       6744 INAPPLICABLE
 1        863 LESS THAN 5
 2       2147 AT LEAST 5 BUT LESS THAN 25
 3       1377  BETWEEN 25 AND 50
 4       3537 MORE THAN 50

F6A      SMKFREE   711  - 713     NUMERIC   WORK PLACE COMPLETELY SMOKE FREE
-8         60 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1       6744 INAPPLICABLE
 1       7429 YES
 2        495 NO

F10AA    WRKAREA   714  - 716     NUMERIC   EMPL ALLOW SMOKE INDOOR WORK AREAS
-8         32 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      14173 INAPPLICABLE
 1        242 YES
 2        265  NO
 3         16 NOT APPLICABLE

F10AB    SMKROOM   717  - 719     NUMERIC   EMPL ALLOW SMOKE SMOKING RM/LOUNGE
-8         19 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1      14173  INAPPLICABLE
 1        134 YES
 2        336 NO
 3         66 NOT APPLICABLE

F10AC    BRKROOM   720  - 722     NUMERIC   EMPL ALLOW SMOKE BREAK RM/CAFETRIA
-8         18 DON’T KNOW
-1      14173 INAPPLICABLE
 1         91 YES
 2        364 NO
 3         83  NOT APPLICABLE

F10AD    HALLOB    723  - 725     NUMERIC   EMPL ALLOW SMOKE HALLWAY OR LOBBY
-8         19 DON’T KNOW
-1      14173 INAPPLICABLE
 1        103  YES
 2        374 NO
 3         60  NOT APPLICABLE

F10BA    ENTRANCE  726  - 728     NUMERIC   EMPL ALLOW SMOKE ADJACENT ENTRANCE
-8        148 DON’T KNOW
-1       6744 INAPPLICABLE
 1       5869 YES
 2       1901 NO
 3         67 NOT APPLICABLE

F10BB    SPECAREA  729  - 731     NUMERIC   EMPL ALLOW SMOKE SPECIAL AREA
-8        199 DON’T KNOW
-7          1 REFUSED
-1       6744  INAPPLICABLE
 1       3598 YES
 2       3500 NO
 3        687 NOT APPLICABLE

F13      WORKZIP   1430 - 1434    ALPHA     WORK ZIP CODE

F14      WORKCITY  1435 - 1454    ALPHA     CITY WHERE WORK
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F16      AREASMKD  732  - 734     NUMERIC   ANYONE SMOKED IN WORK AREA IN 2 WEEK
-9          1 NOT ASCERTAINED
-8         39 DON’T KNOW
-1       9932 NOT APPLICABLE
 1        821 YES
 2       3877 NO
 3         59 DID NOT WORK IN PAST TWO WEEKS

F16A     PUTUPANY  735  - 737     NUMERIC   EVER HAD TO PUT UP WITH SMOKING
-9          1 NOT ASCERTAINED
-8         51 DON’T KNOW
-7          2 REFUSED
-1       5942 INAPPLICABLE
 1       4076 YES
 2       4657 NO

F16B     WHEREYOU  738  - 740     NUMERIC   WHERE WERE YOU LAST TIME IT HAPPEN
-8        143 DON’T KNOW0
-7          2  REFUSED
-1      10653  INAPPLICABLE
 1        509  RESTAURANT
 2         91 RESTAURANT BAR
 3        387 BAR OR TAVERN
 4         18 POOL HALL
 5        160 SHOPPING MALL
 6       1311 PUBLIC PARK/OUTDOORS
 7         93 COMMUNITY EVENT
 8        131 SPORTS EVENT
 9        481  OTHER PERSON’S HOME
10        137 OTHER PERSON’S AUTOMOBILE
11        129 GAME ROOM/CASINO/BINGO HALL
91        484 OTHER (SPECIFY)

F16B     WHEREYOS  741  - 770     ALPHA     WHERE WERE YOU, OTHER SPECIFY

F21A     INSTYPE   771  - 773     NUMERIC   TYPE OF HEALTH INSURANCE YOU HAVE
-8        697 DON’T KNOW
-7        131 REFUSED
 1       2364 NO HEALTH INSURANCE
 2        968 MEDICARE
 3        718 MEDICAL/MEDICAID
 4         43 CHAMPUS
 5        242 VA OR MILITARY
 6       5595 HMO
 7       3956 PRIVATE
91         15 0THER (SPECIFY)

F21      INSTYPOS  774  - 803     ALPHA     HEALTH INSURANCE, OTHER SPECIFY

F23      INSEMPLR  804  - 806     NUMERIC   COVERED THROUGH EMPLOYER OR UNION
-8        207 DON’T KNOW
-7         48 REFUSED
-1       2364  INAPPLICABLE
 1       8558  YES
 2       3552  NO

F23A     GOODHLTH  807  - 809     NUMERIC   YOUR HEALTH CONDITION
-8         33  DON’T KNOW

      -7         10  REFUSED
 1       3712  EXCELLENT

        2       4931  VERY GOOD
        3       3918  GOOD
        4       1667  FAIR
        5        458  POOR
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F28      SEEDOCTR  810  - 813     NUMERIC   NUMBER OF VISITS TO SEE A DOCTOR
-8             DON’T KNOW

      -7             REFUSED
 0-70          TIMES

F32      DRADVISE  814  - 816     NUMERIC   DR ADVISE TO QUIT SMKNG PAST MONTHS
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8          8  DON’T KNOW
      -1       9888  INAPPLICABLE
        1       2617  YES
        2       2209  NO

F33      DRREFER   817  - 819     NUMERIC   GAVE INFO ON SMOKING CESSATION PRGM
-8          8  DON’T KNOW

     -1      12112  INAPPLICABLE
       1        920  YES
       2       1689  NO

F34      DRDIDTRY  820  - 822     NUMERIC   QUIT SMOKING WITH DOCTORS ADVISE
-8          6  DON’T KNOW

      -1      12112  INAPPLICBLE
        1        886  YES
        2       1725  NO

G2       HARMHLTH  823  - 825     NUMERIC   SMOKING IS HARMING OWN HEALTH
-8         98  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7          3  REFUSED
      -1       8787  INAPPLICABLE
        1       5094  AGREE
        2        747  DISAGREE

G4       AMADDICT  826  - 828     NUMERIC   CONSIDER SELF TO BE ADDICTED TO CIGS
-8         59  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7          2  REFUSED
      -1       8787  INAPPLICABLE
        1       4458  AGREE
        2       1423  DISAGREE

G8       CAUSCANC  829  - 831     NUMERIC   SMOKE CAUSES LUNG CANCER IN NONSMOKER
-8       1209  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7         13  REFUSED
        1      11354  AGREE
        2       2153  DISAGREE

G9       KIDHELTH  832  - 834     NUMERIC   SECONDHAND SMOKE HARM CHILDREN/BABIES
-8        391  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7         16  REFUSED
        1      13616  AGREE
        2        706  DISAGREE

G10      FAMPREFR  835  - 837     NUMERIC   FAMILY PREFERS NO SMOKING
-8        100  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7          2  REFUSED
      -1       8787  INAPPLICABLE
        1       5265  AGREE
        2        575  DISAGREE

G11      ADSENCUR  838  - 840     NUMERIC   ADS ENCOURAGE YOUNG PEOPLE TO SMOKE
-8        430  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7         12  REFUSED
        1      10530  AGREE
        2       3757  DISAGREE
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G12      ADDICTIV  841  - 843     NUMERIC   TOB NOT AS ADDICTIVE AS SOME DRUG
-8       1067  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7         14  REFUSED
        1       3288  AGREE
        2      10360  DISAGREE

G13      CIGLEGIT  844  - 846     NUMERIC   CIGS SHOULD NOT BE LEGIT BUSINESS
-8        734  DON’T KNOW/NO OPINION

      -7         42  REFUSED
        1       7069  AGREE
        2       6884  DISAGREE

G14      ASK12MOS  847  - 849     NUMERIC   ASKED ANYONE IN PAST YR NOT TO SMOKE
-8        38  DON’T KNOW/NO OPINION

                           -7         1  REFUSED
                     1      5080  AGREE

                                         2      9610  DISAGREE
    
G15A     ASKPERSN  850  - 852     NUMERIC   RECENTLY ASKED SOMEONE NOT TO SMOKE

-8         22  DON’T KNOW
      -7          3  REFUSED
      -1       9649  INAPPLICABLE

 1        594  YOUR SPOUSE OR PARTNER     
        2        265  YOUR PARENT     
        3        163  A CHILD     
        4        637  ANOTHER RELATIVE     
               5       1898  A FRIEND    
        6        546  A CO-WORKER     
        7        213  ANOTHER KNOWN PERSON     
        8        739  A STRANGER

G15B     ASKAGE    853  - 855     NUMERIC   WAS PERSON YOUNGER, SAME AGE, OLDER
-8         32  DON’T KNOW

    -1      10696  INAPPLICABLE
      1       1298  YOUNGER
      2       1477  ABOUT THE SAME AGE
      3       1226  OLDER

G16A     ASKRESON  856  - 858     NUMERIC   PRIMARY REASON TO ASK A PERSON
-8         16  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       9649  INAPPLICABLE
        1       2116  SMOKE WAS ANNOYING TO YOU
        2       1012  CONCERN ABOUT LONG TERM HEALTH EFFECTS
         3        242  SMOKING WAS ILLEGAL
        4        947  CONCERN ABOUT THE SMOKER’S HEALTH
      91        746  OTHER

G16A     ASKRESOS  859  - 888     ALPHA     PRIMARY REASON, OTHER SPECIFY

G16B_A   FASTFOOD  889  - 891     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: FAST FOOD
-8        974  DON’T KNOW

      -7          6  REFUSED
        1      13365  SMOKE FREE
        2        384  NOT SMOKE FREE

G16B_B   FAMILYRT  892  - 894     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: FAMILY REST
-8        483  DON’T KNOW

      -7          3  REFUSED
        1      13640  SMOKE FREE
        2        603  NOT SMOKE FREE

G16B_C   DINEAREA  895  - 897     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: DINING AREAS
-8        620  DON’T KNOW

      -7          5  REFUSED
        1      13028  SMOKE FREE
        2       1076  NOT SMOKE FREE
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G16B_D   BARAREA   898  - 900     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: BAR AREAS
-8       2798  DON’T KNOW

     -7          8  REFUSED
       1       9685  SMOKE FREE
       2       2238  NOT SMOKE FREE

G16B_E   TAVERNS   901  - 903     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: BARS & TAVERN
-8       3637  DON’T KNOW

     -7         12  REFUSED
       1       8369  SMOKE FREE
       2       2711  NOT SMOKE FREE

G16B_F   BOWLALLY  904  - 906     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: BOWLING ALLEY
-8       5565  DON’T SMOKE

      -7         15  REFUSED
        1       8029  SMOKE FREE
        2       1120  NOT SMOKE FREE

G16B_G   BINGHALL  907  - 909     NUMERIC   CURRENTLY SMK FREE: BINGO HALLS
-8       7654  DON’T SMOKE

      -7         15  REFUSED
        1       5392  SMOKE FREE
        2       1668  NOT SMOKE FREE

G17      ASKEDYOU  910  - 912     NUMERIC   TIMES ANY ONE ASKED R NOT TO SMOKE
-8         12  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       8787  INAPPLICABLE
        1       2920  NEVER
        2       1433  ONCE OR TWICE
        3        862  SEVERAL TIMES
        4        714  MANY TIMES

H2A      SUPORTAX  913  - 915     NUMERIC   WILLING TO SUPPORT ADDITIONAL TAX
-8        625  DON’T KNOW

       -7         38  REFUSED
         1       1568  $.25 A PACK
         2       1342  $.50
         3        333  $.75
         4       1491  $1.00
         5        241  $1.50
         6        502  $2.00
         7       3240  $3.00 A PACK
         8       5349  NO TAX INCREASE

H5       EVENTS    916  - 918     NUMERIC   SPONSORSHIP OF CULTURAL/SPORT EVENTS
-8        813  DON’T KNOW

    -7         32  REFUSED
      1       5827  ALLOWED
      2       8057  BANNED

H5A      ACTORSMK  919  - 921     NUMERIC   MOVIE CHARACTERS SMOKE VS REAL LIFE
-8       1207  DON’T KNOW

      -7         14  REFUSED
        1       2507  MORE
        2       5906  LESS
        3       5095  ABOUT THE SAME

H9       MINORS    922  - 924     NUMERIC   ADEQUATE LAW ENFORCEMENT OF CIG SALE
-8       1160  DON’T KNOW

    -7          9  REFUSED
      1       5418  YES, ENFORCEMENT ADEQUATE
      2       8117  NO, ENFORCEMENT NOT ADEQUATE
      3         25  ENFORCEMENT HAS BEEN EXCESSIVE
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H11A     BANLOGO   925  - 927     NUMERIC   SCH BAN CLOTHES WITH CIGARETTE LOGO
-8        433  DON’T KNOW

     -7         21  REFUSED
       1       9556  YES
       2       4719  NO

H11B     TOBLICEN  928  - 930     NUMERIC   STORES NEED LICENCE TO SELL TOBACCO
-8        395  DON’T KNOW

      -7          9  REFUSED
        1       9905  YES
        2       4420  NO

H11C     ENFORCE   931  - 933     NUMERIC   FEES SHOULD PAY FOR ENFOCING LAW
-8        218  DON’T KNOW

     -7          7  REFUSED
     -1       4824  INAPPLICABLE
       1       9081  YES
       2        599  NO

H11D     REGULATE  934  - 936     NUMERIC   TOBACCO PRODUCTS SHOULD BE REGULATED
-8        765  DON’T KNOW

      -7         14  REFUSED
        1       8196  YES
        2       5754  NO

H11E     PERMITTE  937  - 939     NUMERIC   PERMITTED TO OFFER ITEMS FOR COUPON
-8        611  DON’T KNOW

      -7         20  REFUSED
        1       6537  YES
        2       7561  NO

H11F     PAYCARE   940  - 942     NUMERIC   SHOULD PAY FOR SMOKING REL DISEASES
-8        819  DON’T KNOW

     -7         45  REFUSED
       1       4962  THE TOBACCO INDUSTRY
       2        561  THE FEDERAL GOVERNMENT
       3        208  THE STATE GOVERNMENT
       4       1769  SMOKERS THROUGH TAXATION
       5       4489  SMOKERS THROUGH HIGH PREMIUMS
     91       1876  SOMEONE ELSE

H11F     PAYCAROS  943  - 972     ALPHA     SMOKING DISEASES, OTHER SPECIFY

H11H     TOBBAN    973  - 975     NUMERIC   OPINION ON ADVERTISING TOBACO PROD
-8        431  DON’T KNOW

    -7         22  REFUSED
      1       5925  ALLOWED
      2       8351  BANNED

H11I     ADVTSTOR  976  - 978     NUMERIC   TOBACCO ADVERTISING IN THE STORE
-8        289  DON’T KNOW

      -7         18  REFUSED
      -1       8351  INAPPLICABLE
        1       3160  YES
        2       2911  NO

I10A     TVAGANST  979  - 981     NUMERIC   LAST MONTH SEEN AGAINST SMKNG ON TV
-8         90  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1       3347  A LOT OF COMMERCIALS AGAINST SMOKING
        2       7785  A FEW COMMERICIALS AGAINST SMOKING

 3        310  NO COMMERCIALS AGAINST SMOKING, BUT DID
               SEE SOMETHING IN A PROGRAM
 4       2358  DID NOT SEE ANYTHING ON TV AGAINST
               SMOKING

        5        838  NEVER/RARELY WATCH TV
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I10B     RDAGANST  982  - 984     NUMERIC   LAST MONTH HEARD ANYTHING ON RADIO
-8         67  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1       1359  A LOT OF COMMERCIALS AGAINST SMOKING
        2       4994  A FEW COMMERCIALS AGAINST SMOKING
        3        710  NO COMMERCIALS AGAINST SMOKING, BUT DID

               HEAR SOMETHING IN A PROGRAM
        4       6156  DID NOT HEAR ANYTHING ON THE RADIO

               AGAINST SMOKING
        5       1442  NEVER/RARELY LISTEN TO THE RADIO

I10C     BDAGANST  985  - 987     NUMERIC   LAST MONTH SEEN BILLBOARD AGAINST S
-8        143  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1       1672  A LOT OF BILLBOARDS AGAINST SMOKING
        2       7313  A FEW BILLBOARDS AGAINST SMOKING
        3       5600  NO BILLBOARDS AGAINST SMOKING

I11      CIGBILBD  988  - 990     NUMERIC   CIG BRND ADVT MOST-RECODE
-8       1992  DON’T KNOW

      -7         12  REFUSED
        0       2000  NONE
        1       6470  MARLBORO
        2         59  SALEM
        3         21  MERIT
        4        634  WINSTON
        5         86  BENSON & HEDGES
        6        177  KOOL
        7       2205  CAMEL
        8          3  VANTAGE
        9        149  NEWPORT
      10          6  PALL MALL
      11          8  KENT
      12         48  GENERIC
      13        609  VIRGINIA SLIMS
      14         14  CARLTON
      15          3  MORE
      91        233  OTHER

I11      CIGBILOS  991  - 1020    ALPHA     CIGS ADVT MOST: OTHER SPECIFY

I12A     BENHEDGE  1021 - 1023    NUMERIC   BENSON & HEDGES SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8        564  DON’T KNOW
      -7          6  REFUSED
      -1       4004  INAPPLICABLE
        1        648  YES
        2       9500  NO

I12B     CAMEL     1024 - 1026    NUMERIC   CAMEL SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

   -8        564  DON’T KNOW
   -7          6  REFUSED
   -1       4004  NOT APPLICABLE
     1       4155  YES
     2       5993  NO

I12C     CARLTON   1027 - 1029    NUMERIC   CARLTON SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

     -8        564  DON’T KNOW
     -7          6  REFUSED
     -1       4004  NOT APPLICABLE
       1         61  YES
       2      10087  NO
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I12D     DISCOUNT  1030 - 1032    NUMERIC   GENERIC BRAND SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8        564  DON’T KNOW
      -7          6  REFUSED
      -1       4004  NOT APPLICABLE
        1        322  YES
        2       9826  NO

I12E     KENT      1033 - 1035    NUMERIC   KENT SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

  -8        564  DON’T KNOW
  -7          6  REFUSED
  -1       4004  NOT APPLICABLE
    1         77  YES
    2      10071  NO

I12F     KOOL      1036 - 1038    NUMERIC   KOOL SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

  -8        564  DON’T KNOW
  -7          6  REFUSED
  -1       4004  NOT APPLICBLE
    1       1345  YES
    2       8803  NO

I12G     MARLBORO  1039 - 1041    NUMERIC   MARLBORO SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8        564  DON’T KNOW
      -7          6  REFUSED
      -1       4004  NOT APPLICABLE
        1       3056  YES
        2       7092  NO

I12H     MERIT     1042 - 1044    NUMERIC   MERIT SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

   -8        564  DON’T KNOW
   -7          6  REFUSED
   -1       4004  NOT APPLICABLE
     1        134  YES
     2      10014  NO

I12I     MORE      1045 - 1047    NUMERIC   MORE SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

  -8        564  DON’T KNOW
  -7          6  REFUSED
  -1       4004  NOT APPLICABLE
    1         33  YES
    2      10115  NO

I12J     NEWPORT   1048 - 1050    NUMERIC   NEWPORT SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

     -8        564  DON’T KNOW
     -7          6  REFUSED
     -1       4004  NOT APPLICABLE
      1        797  YES
      2       9351  NO

I12K     PALLMALL  1051 - 1053    NUMERIC   PALL MALL SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8        564  DON’T KNOW
      -7          6  REFUSED
      -1       4004  NOT APPLICABLE
       1         56  YES
       2      10092  NO
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I12L     SALEM     1054 - 1056    NUMERIC   SALEM SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

   -8        564  DON’T KNOW
   -7          6  REFUSED
   -1       4004  NOT APPLICABLE
     1        651  YES
     2       9497  NO

I12M     VANTAGE   1057 - 1059    NUMERIC   VANTAGE SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

     -8        564  DON’T KNOW
     -7          6  REFUSED
     -1       4004  NOT APPLICABLE
       1         14  YES
       2      10134  NO

I12N     VA_SLIMS  1060 - 1062    NUMERIC   VIRGINIA SLIMS SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8        564  DON’T KNOW
      -7          6  REFUSED
      -1       4004  NOT APPLICABLE
        1       1984  YES
        2       8164  NO

I12O     WINSTON   1063 - 1065    NUMERIC   WINSTON SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

    -8        564  DON’T KNOW
     -7          6  REFUSED
     -1       4004  NOT APPLICABLE
      1       1945  YES
       2       8203  NO

I12P     CIGOTHER  1066 - 1068    NUMERIC   OTHER BRAND OF CIG SEEN ADVERTISED
-9          7  NOT ASCERTAINED

      -8        564  DON’T KNOW
      -7          6  REFUSED
      -1       4004  NOT APPLICABLE
       1       1254  YES
        2       8894  NO

I12P     CIGOTHOS  1069 - 1098    ALPHA     OTHER BRAND, OTHER SPECIFY

I13      ADFAVOR   1099 - 1101    NUMERIC   BRAND OF FAVORITE CIGARETTE AD
-8        793  DON’T KNOW

     -7         18  REFUSED
       0       6847  NONE
      1       3635  MARLBORO
      2         58  SALEM
      3          8  MERIT
      4        287  WINSTON
     5        118  BENSON & HEDGES
      6        121  KOOL
       7       1998  CAMEL
      8          2  VANTAGE
      9        117  NEWPORT
     10         14  PALL MALL
     11          6  KENT
     12          9  GENERIC
     13        396  VIRGINIA SLIMS
     14          8  CARLTON
     15          8  MORE
     91        286  OTHER

I13      ADFAVOOS  1102 - 1131    ALPHA     FAVORITE CIG AD, OTHER SPECIFY



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.24

I14D_A   EXCHITEM  1132 - 1134    NUMERIC   EXCHANGED COUPONS FOR TOB LOGO PR
-8         17  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1        721  YES
        2      13990  NO

I14D_B   RECVGIFT  1135 - 1137    NUMERIC   RECEIVED FREE TOBACCO GIFT PROD
-8         10  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1       1425  YES
        2      13293  NO

I14D_C   PURCHITM  1138 - 1140    NUMERIC   PURCHASED TOBACCO BRAND ITEMS
-8         12  DON’T KNOW

        1        401  YES
        2      14316  NO

I14F     TOBBRND   1141 - 1143    NUMERIC   TOB BRAND PROMO-RECODE
-1      14718  NOT APPLICABLE

       4          1  SKOAL
       5          2  SKOAL BANDITS
       6          7  COPENHAGEN
     91          1  OTHER

I14F     CIGBRND   1144 - 1146    NUMERIC   CIG BRAND PROMO ITEM-RECODE
-1      13095  NOT APPLICABLE

       1       1005  MARLBORO
       2         11  SALEM
       3         10  MERIT
       4         55  WINSTON
       5         41  BENSON & HEDGES
       6         20  KOOL
       7        381  CAMEL
       9         73  NEWPORT
     13         38  VIRGINIA SLIMS

I14F     GIFTBRND  1147 - 1149    NUMERIC   TOB BRAND GAVE PROMO ITEM -ORIGINAL CODE
-8         39  REFUSED

      -7          1  REFUSED
      -1      12925  INAPPLICABLE
       1         41  BENSON & HEDGES
       2        381  CAMEL
       3         20  KOOL
       4       1006  MARLBORO
       5         10  MERIT
       7         73  NEWPORT
       8         11  SALEM
       9         55  WINSTON
      11         38  VIRGINIA SLIMS
      12          7  COPENHAGAN
      13          1  KODIAK
      16          2  SKOAL BANDIT
      17          1  SKOAL CLASSIC
      91        118  OTHER

I14F     GIFTBROS  1150 - 1179    ALPHA     PROMOTIONAL ITEM, OTHER SPECIFY



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.25

I14G     PROMOITM  1180 - 1182    NUMERIC   OBTAINED MOST RECENT PROMO ITEM
-8         30  DON’T KNOW

      -1      12925  NOT APPLICABLE
        1        113  HANDOUT AT A FAIR, FESTIVAL, EVENT
        2        444  GIFT FROM A FRIEND OR RELATIVE
        3         19  RECEIVED AS PRIZE IN A GAME

       4        635  FROM SENDING IN COUPONS OR PARTS
                                                    OF A TOBACCO PACKAGE

       5          2  FOUND
       6        244  AS PART OF A CIGARETTE PURCHASE
      91        317  OTHER

I14G     PROMOIOS  1183 - 1212    ALPHA     ITEMS OBTAINED, OTHER SPECIFY

I14G_1   EVPROMO   1213 - 1215    NUMERIC   WOULD YOU USE TOBACCO PROMO ITEM
-8        261  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
       1       4185  YES
       2      10281  NO

I14G_2   PROM2KID  1216 - 1218    NUMERIC   HAVE/WOULD YOU GIVE PROMO TO TEEN
-8         15  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
        1        322  YES
        2      14390  NO

I14G_3   GIVE2KID  1219 - 1221    NUMERIC   WOULD YOU GIVE PROMO ITEM TO TEEN
-8        225  DON’T KNOW

      -7          6  REFUSED
      -1        322  NOT APPLICABLE
        1       1475  YES
        2      12701  NO

I14H_A   PRMETER   1222 - 1224    NUMERIC   HEARD PROGRAM MARLBORO MILES
-8         70  DON’T KNOW

       1       6926  YES
       2       7733  NO

I14H_B   PRCASH    1225 - 1227    NUMERIC   HEARD PROGRAM CAMEL CASH
-8         43  DON’T KNOW

    -7          1  REFUSED
      1       7037  YES
      2       7648  NO

I14I     TOBLOGO   1228 - 1230    NUMERIC   SEE LOGO OF TOBACCO PROD ON TV
-8        260  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
       1       2078  VERY OFTEN
       2       3545  A FEW TIMES
       3       3196  RARELY
      4       5022  NOT AT ALL
       5        626  I DO NOT WATCH TV

J1       VERHISPN  1231 - 1233    NUMERIC   HISPANIC BACKGROUND
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8         12  DON’T KNOW
      -7         23  REFUSED
        1       3192  YES
        2      11501  NO



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.26

J2       VERETHNC  1234 - 1236    NUMERIC   ETHNICITY
-9         28  NOT ASCERTAINED

      -8         22  DON’T KNOW
      -7          4  REFUSED
      -1      11537  NOT APPLICABLE
        1       1274  MEXICAN
        2       1139  MEXICAN AMERICAN
        3        725  OTHER HISPANIC

J3       VERRACE   1237 - 1239    NUMERIC   RACE
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8         46  DON’T KNOW
     -7        128  REFUSED
      1      10136  WHITE
      2        769  BLACK
      3        126  JAPANESE
      4        215  CHINESE
      5        276  FILIPINO
      6         72  KOREAN
      7        368  OTHER ASIAN OR PACIFIC ISLANDER
      8        374  AMERICAN INDIAN OR ALASKAN NATIVE
      9        979  MEXICAN
     10       1106  HISPANIC
     91        133  OTHER

J3OS     VERRACOS  1240 - 1269    ALPHA     RACE, OTHER SPECIFY:

J4       NATVLAND  1270 - 1272    NUMERIC   COUNTRY OF BIRTH
-8          4  DON’T KNOW

      -7         29  REFUSED
       1      11527  UNITED STATES
        2       1304  MEXICO
        3         50  JAPAN
       4         62  CHINA
       5         57  TAIWAN
       6        213  PHILIPPINES
       7         59  KOREA
       8         74  VIETNAM
      91       1350  OTHER

J4OS     NATVLAOS  1273 - 1302    ALPHA     COUNTRY OF BIRTH, OTHER SPECIFY

J5       NATVMOM   1303 - 1305    NUMERIC   MOTHER'S COUNTRY OF BIRTH
-9         19  NOT ASCERTAINED

     -8         37  DON’T KNOW
    -7         16  REFUSED
     -1       3202  INAPPLICABLE
       1       9993  UNITED STATES
      2        422  MEXICO
      3         35  JAPAN
      4         40  CHINA
      5          3  TAIWAN      
      6         58  PHILIPPINES
      7         18  KOREA
      8         11  VIETNAM
     91        875  OTHER

J5OS     NATVMOOS  1306 - 1335    ALPHA     MOTHER'S COUNTRY, OTHER SPECIFY

J6       AGEUS     1336 - 1338    NUMERIC   AGE WHEN ENTERED U.S.A.
-8              DON’T KNOW

   -7              REFUSED
   -1              NOT APPLICABLE

 1  1 YEAR OLD OR LESS
    2-98           YEARS OLD



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.27

J13      LANGHOME  1339 - 1341    NUMERIC   LANGUAGE USED AT HOME
-8          1  DON’T KNOW

     -7          4  REFUSED
       1      12372  ENGLISH
       2       1619  SPANISH
        3         17  JAPANESE
       4        105  CHINESE
        5         52  VIETNAMESE
        6         32  KOREAN
        7         44  TAGALOG
        9         32  FILIPINO
      91        451  OTHER

J13      LANGHOOS  1342 - 1371    ALPHA     LANGUAGE-HOME, OTHER SPECIFY

J14      VEREDUC   1372 - 1374    NUMERIC   HIGHEST LEVEL OF EDUCATION COMPLETE
-8         25  DON’T KNOW

     -7         12  REFUSED
      0         73  NO FORMAL SCHOOLING
      1-8      675  YEARS ELEMENTARY SCHOOL/JUNIOR HIGH

 9-12    4739  YEARS HIGH SCHOOL
13        342  POST SECONDARY SCHOOL

     14       4924  SOME COLLEGE
     15       2243  BA/BS LEVEL DEGREE
     16        533  BA/BS LEVEL DEGREE AND SOME GRADUATE
                                                            SCHOOL
     17       1146  MA/MS, PHD OR HIGHER
     91         17  OTHER

J14OS    VEREDUOS  1375 - 1404    ALPHA     LEVEL OF SCHOOL, OTHER SPECIFY

J14A     COUPLE    1405 - 1407    NUMERIC   MARITAL STATUS OF RESPONDENT
-8         10  DON’T KNOW

    -7         34  REFUSED
     1       7436  MARRIED
      2       1820  DIVORCED
     3        782  WIDOWED
      4        413  SEPARATED
      5       3402  NEVER BEEN MARRIED
      6        832  A MEMBER OF AN UNMARRIED COUPLE

J14B     CURRWORK  1408 - 1410    NUMERIC   EMPLOYMENT STATUS OF RESPONDENT
-8         17  DON’T KNOW

      -7         24  REFUSED
       1       8264  EMPLOYED FOR WAGES
        2       1079  A HOMEMAKER
       3       1505  SELF-EMPLOYED
       4        925  A STUDENT
       5       1846  RETIRED
        6        438  UNEMPLOYED
        7        631  UNABLE TO WORK/DISABLED

J14C     PREGNOW   1411 - 1413    NUMERIC   IS RESPONDENT PREGNANT
-8          8  DON’T KNOW

     -7          3  REFUSED
     -1      10383  NOT APPLICABLE
       1        173  YES
      2       4162  NO

         FWGT1     1467 - 1474    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #1

         FWGT2     1475 - 1482    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #2

         FWGT3     1483 - 1490    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #3

         FWGT4     1491 - 1498    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #4



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.28

         FWGT5     1499 - 1506    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #5

         FWGT6     1507 - 1514    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #6

         FWGT7     1515 - 1522    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #7

         FWGT8     1523 - 1530    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #8

         FWGT9     1531 - 1538    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #9

         FWGT10    1539 - 1546    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #10

         FWGT11    1547 - 1554    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #11

         FWGT12    1555 - 1562    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #12

         FWGT13    1563 - 1570    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #13

         FWGT14    1571 - 1578    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #14

         FWGT15    1579 - 1586    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #15

         FWGT16    1587 - 1594    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #16

         FWGT17    1595 - 1602    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #17

         FWGT18    1603 - 1610    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #18

         FWGT19    1611 - 1618    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #19

         FWGT20    1619 - 1626    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #20

         FWGT21    1627 - 1634    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #21

         FWGT22    1635 - 1642    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #22

         FWGT23    1643 - 1650    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #23

         FWGT24    1651 - 1658    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #24

         FWGT25    1659 - 1666    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #25

         FWGT26    1667 - 1674    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #26

         FWGT27    1675 - 1682    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #27

         FWGT28    1683 - 1690    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #28

         FWGT29    1691 - 1698    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #29

         FWGT30    1699 - 1706    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #30

         FWGT31    1707 - 1714    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #31

         FWGT32    1715 - 1722    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #32

         FWGT33    1723 - 1730    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #33

         FWGT34    1731 - 1738    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #34

         FWGT35    1739 - 1746    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #35

         FWGT36    1747 - 1754    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #36

         FWGT37    1755 - 1762    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #37

         FWGT38    1763 - 1770    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #38



Public Use Data File Documentation: Adult File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-2.29

         FWGT39    1771 - 1778    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #39

         FWGT40    1779 - 1786    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #40

         FWGT41    1787 - 1794    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #41

         FWGT42    1795 - 1802    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #42

         FWGT43    1803 - 1810    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #43

         FWGT44    1811 - 1818    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #44

         FWGT45    1819 - 1826    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #45

         FWGT46    1827 - 1834    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #46

         FWGT47    1835 - 1842    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #47

         FWGT48    1843 - 1850    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #48

         FWGT49    1851 - 1858    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #49

         FWGT50    1859 - 1866    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #50

         FWGT51    1867 - 1874    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #51

         FWGT      1875 - 1882    NUMERIC   FULL SAMPLE WEIGHT

         I_AGE     1883 - 1890    NUMERIC   Imputed age
3       2201    18-24 YEARS

    4       6404    25-44 YEARS
    5       6124    45+ YEARS

 I_SEX     1891 - 1898    NUMERIC   Imputed sex
1       7280    MALE

    2       7449  FEMALE

         I_RACE    1899 - 1906    NUMERIC   Imputed Race
1       9465    NON-HISPANIC WHITE

     2        760    AFRICAN-AMERICAN
     3       3130    HISPANIC
     4       1374    OTHER

         I_EDUC    1907 - 1914    NUMERIC   Imputed Education
1  1762   < HIGH SCHOOL GRADUATE (11 YEARS)
2  4334  HIGH SCHOOL GRADUATE (12 YEARS)
3  8633    COLLEGE (14 YEARS)
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1999 California Tobacco Survey

6.   PUBLIC USE DATA FILE DOCUMENTATION

6.3  Youth Interview File

Data Set Name = TEEN99.DAT

LRECL = 1,800

Record Count = 6,090



Public Use Data File Documentation: Youth File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.1

         ENUMID    1    - 10      ALPHA     BASEID + PERSON NUMBER

         BASEID    11   - 22      ALPHA     BASEID

         PERSNUM   23   - 34      ALPHA     PERSON NUMBER FOR ENUMID

         MAINDATE  35   - 42      ALPHA     DATE OF EXTENDED

         FNLAGE    43   - 50      NUMERIC   Age (USE THIS VALUE FOR ANALYSES - INCLUDES
IMPUTATIONS)
12-18          YEARS OLD

         FNLSEX    51   - 58      NUMERIC   Sex (USE THIS VALUE FOR ANALYSES - INCLUDES
IMPUTATIONS)
 1       3062  MALE

     2       3028  FEMALE

         FNLRACE   59   - 66      NUMERIC   Race (USE THIS VALUE FOR ANALYSES – INCLUDES
IMPUTATIONS)
 1       3495  WHITE

      2        451  BLACK
       3         39  JAPANESE
       4         97  CHINESE
        5        178  FILIPINO
        6         42  KOREAN
        7        195  OTHER ASIAN/PACIFIC ISLANDER
        8        262  AMERICAN INDIAN/ALASKAN NATIVE
       9        674  MEXICAN
    10        606  HISPANIC

         ETHNIC    67   - 74      NUMERIC   Race/Ethnicity (USE THIS VALUE FOR ANALYSES)
 1       2178  HISPANIC

     2       2910  NON-HISPANIC WHITE
     3        412  AFRICAN-AMERICAN
     4        496  ASIAN/PACIFIC ISLANDER
      5         94  OTHER

         FNLED     75   - 82      NUMERIC   Education level (USE THIS VALUE FOR ANALYSES-INCLUDES
IMPUTATIONS)
-8         19  DON’T KNOW

   -7          2  REFUSED
    1-6      959  ELEMENTARY SCHOOL

 7-8     2095  JUNIOR HIGH
 9-12    2982  HIGH SCHOOL
13          2  POST-SECONDARY SCHOOL

   14         25  SOME COLLEGE
   15          1  BA-LEVEL DEGREE
   16          2  BA-LEVEL DEGREE AND SOME GRADUATE
SCHOOL
   91          3  OTHER

M2       RIGHTAGE  93   - 95      NUMERIC   CORRECT AGE RECORDED
-8         53  DON’T KNOW

       1        395  YES
       2        731  NO

M3       NEWAGE    86   - 89      NUMERIC   CURRENT AGE
-1       5666  INAPPLICABLE

    12-18      31  CORRECT AGE

M4       AGERANEX  90   - 92      NUMERIC   AGE RANGE IN INTERVIEW
-1       6062  INAPPLICABLE

       2         12  12-14 YEARS
       3         15  15-17 YEARS
       4          1  18-24 YEARS



Public Use Data File Documentation: Youth File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.2

M5       BTW12_18  96   - 98      NUMERIC   AGE BETWEEN 12 YEARS AND 18 YEARS OLD
-1          8  INAPPLICABLE
 .       6082  MISSING

M6       GOOD17    99   - 101     NUMERIC   AGE 17 AT SCREENER INTERVIEW
-1          8  INAPPLICABLE
 .       6082 MISSING

M7       RIGHTSEX  83   - 85      NUMERIC   RESPONDENT'S GENDER
 1       3062  MALE

       2       3028  FEMALE

N1       OFFCIG    102  - 104     NUMERIC   CARE ABOUT STAYING OFF CIGARETTES
-8        224  DON’T KNOW

    -7          2  REFUSED
     1       3306  YES
     2       2558  NO

N2       OCARE     105  - 107     NUMERIC   HOW MUCH DO THEY CARE
-8         33  DON’T KNOW

   -1       2784  INAPPLICABLE
     1       1240  A LOT
    2       1444  SOMEWHAT
    3        589  JUST A LITTLE

O1       SMOKCIG   108  - 110     NUMERIC   EVER SMOKED A CIGARETTE
-8          2  DON’T KNOW

      1       1484  YES
      2       4604  NO

O2       SMOKAGE   111  - 113     NUMERIC   AGE SMOKED FIRST CIGARETTE
-8             DON’T KNOW

     -1             INAPPLICABLE
      0             NEVER SMOKED A WHOLE CIGARETTE
      5-17          YEARS OLD

O2A      INHALE    114  - 116     NUMERIC   AGE FIRST INHALED SMOKED FROM CIG
-8             DON’T KNOW

    -1             INAPPLICABLE
     0             NEVER HAVE INHALED
     5-17          YEARS OLD

O4       CIG100    117  - 119     NUMERIC   SMOKED 100 CIGARETTES IN LIFETIME
-8          9  DON’T KNOW

    -1       4830  INAPPLICABLE
      1        296  YES
     2        955  NO

O5       CIGMONT   120  - 122     NUMERIC   SMOKED EVERY DAY FOR A MONTH
-1       4830  INAPPLICABLE

      1        256  YES
      2       1004  NO

O5A      REGAGE    123  - 125     NUMERIC   AGE WHEN STARTED SMOKING REGULARLY
-8             DON’T KNOW

    -1             INAPPLICALBE
       0             NEVER HAVE SMOKED REGULARLY
     6-17          YEARS OLD

O6       HOWSMOK   126  - 128     NUMERIC   OUT OF 30, NUMBER OF DAYS SMOKED
-8             DON’T KNOW

     -1             INAPPLICABLE
      0             NONE
       1-30          NUMBER OF DAYS



Public Use Data File Documentation: Youth File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.3

O6A      MORE15DY  129  - 131     NUMERIC   SMOKED MORE OR LESS THAN 15 DAYS
-8          1  DON’T KNOW

      -1       6082  INAPPLICABLE
       2          4  LESS THAN 15 DAYS
       3          3  MORE THAN 15 DAYS

O6B      MORE10DY  132  - 134     NUMERIC   SMOKED MORE OR LESS THAN 10 DAYS
-1       6086  INAPPLICABLE

       1          1  EXACTLY 10 DAYS
       2          2  LESS THAN 10 DAYS
       3          1  MORE THAN 10 DAYS

O6C      MORE20DY  135  - 137     NUMERIC   SMOKED MORE OR LESS THAN 20 DAYS
-1       6087  INAPPLICABLE

       1          1  EXACTLY 20 DAYS
       2          2  LESS THAN 20 DAYS

O6_1     SMOKLIKE  138  - 140     NUMERIC   MOST LIKELY TO SMOKE
-8         16  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       1        451  AT PARTIES OR CONCERTS
       2        355  ON WEEKENDS WITH FRIENDS
       3        108  ON WEEKDAYS WITH FRIENDS
       4        131  AT VARIES TIMES WHEN YOU ARE ALONE
      91        197  AT SOME OTHER TIME

O6_1     SMOKLIOS  141  - 170     ALPHA     MOST LIKELY TO SMOKE:OTHER SPECIFY

O7       LCIGNUM   171  - 174     NUMERIC   SMOKED LAST CIGARETTE, NUMBER
-8             DON’T KNOW

     -1             INAPPLICABLE
      1-75          NUMBER

O7       LCIGUNIT  175  - 177     NUMERIC   SMOKED LAST CIGARETTE, UNIT
-1       4854  INAPPLICABLE

       0        150  HOURS
       1        182  DAYS
       2        125  WEEKS
       3        382  MONTHS
        4        397  YEARS

O13      CIGAVG    178  - 181     NUMERIC   AVERAGE NUMBER OF CIGS PER DAY
-8             DON’T KNOW

    -1             INAPPLICABLE
     0             NEVER SMOKED REGULARLY OR NONE
     1-40          NUMBER OF CIGARETTES

O13_1    BOTHER    182  - 184     NUMERIC   BOTHER YOU WHEN SMOKING NOT PERMIT
-8          7  DON’T KNOW

    -1       4830  INAPPLICABLE
      1        245  YES
     2       1008  NO

O13_2    CIGDPRIV  185  - 187     NUMERIC   DEPRIVED YOURSELF OF A CIGARETTE
-8         11  DON’T KNOW

      -1       4830  INAPPLICABLE
       1        674  YES
       2        575  NO



Public Use Data File Documentation: Youth File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.4

O13_2A   BRNDSMOK  188  - 190     NUMERIC   CIG BRAND USUALLY SMOKED-RECODE
-8        282  DON’T KNOW

      -7          3  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       0          7  NONE
       1        692  MARLBORO
        2          2  SALEM
       3          1  MERIT
       4         11  WINSTON
       5          3  BENSON & HEDGES
       6         10  KOOL
       7        113  CAMEL
       9         77  NEWPORT
      12          6  GENERIC
      13          4  VIRGINIA SLIMS
      15          1  MORE
      91         48  OTHER

O13_2A   BRNDSMOS  191  - 220     ALPHA     CIG BRAND, OTHER SPECIFY

O18A     BUYTHINK  221  - 223     NUMERIC   BUY BRAND OF CIGARETTES-RECODE
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8       2990  DON’T KNOW
      -7         40  REFUSED
       1       2066  MARLBORO
       2          7  SALEM
       3          5  MERIT
       4         31  WINSTON
       5         14  BENSON & HEDGES
       6         38  KOOL
       7        521  CAMEL
        9        151  NEWPORT
      10          2  PALL MALL
      11          1  KENT
      12         31  GENERIC
      13         37  VIRGINIA SLIMS
      14          3  CARLTON
      15          4  MORE
      91        148  OTHER

O18AA    BUYTHIOS  224  - 253     ALPHA     BRAND, OTHER SPECIFY

O18B_A   PAYBRND   254  - 258     NUMERIC   PRICE PAID FOR CIG BRAND
-8             DON’T KNOW

          -7             REFUSED
          -1             INAPPLICABLE
                                          0.01-25.00        DOLLARS

O18B_B   PAYGPC    259  - 263     NUMERIC   PRICE PAID FOR GPC
-8             DON’T KNOW

          -7             REFUSED
                                          0.01-30.00        DOLLARS

O18BB    GIVECIG   264  - 266     NUMERIC   HAVE YOU EVER GIVEN CIGS AWAY
-1       4830  INAPPLICABLE

      1        621  YES
      2        639  NO

O18BC    GIVEHES   267  - 269     NUMERIC   HESITATE GIVE CIGS BECAUSE OF COST
-8         10  DON’T KNOW

     -1       4830  INAPPLICABLE
      1        138  REFUSED TO GIVE
      2         74  HESITATED TO GIVE
      3         78  BOTH REFUSED AND HESITATED TO GIVE
      4        960  NO



Public Use Data File Documentation: Youth File
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O18AA_A  BUYSELF   270  - 272     NUMERIC   BUY CIGS YOURSELF
-8          3  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
     -1       4830  INAPPLICABLE
      1        275  YES
      2        980  NO

O18AA_B  HOMEGIVE  273  - 275     NUMERIC   SOMEONE IN HOME GAVE IT TO YOU
-8          4  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       1        127  YES
       2       1127  NO

O18AA_C  HOMEBUY   276  - 278     NUMERIC   SOMEONE IN HOME BUY IT FOR YOU
-8          4  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
     -1       4830  INAPPLICABLE
      1         93  YES
      2       1161  NO

O18AA_D  HOMETAKE  279  - 281     NUMERIC   TAKE IT FROM SOMEONE IN HOME
-8          4  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       1        236  YES
       2       1018  NO

O18AA_E  ELSEGIVE  282  - 284     NUMERIC   OTHER PEOPLE GIVE IT TO YOU
-8          4  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       1       1107  YES
       2        147  NO

O18AA_F  ELSEBUY   285  - 287     NUMERIC   OTHER PEOPLE BUY IT FOR YOU
-8          4  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
     -1       4830  INAPPLICABLE
      1        576  YES
      2        678  NO

O18AA_G  ELSETAKE  288  - 290     NUMERIC   TAKE IT FROM OTHER PEOPLE
-8          4  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       1        122  YES
       2       1132  NO

O18AA_H  STORTAKE  291  - 293     NUMERIC   TAKE IT FROM STORE
-8          4  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1       4830  INAPPLICABLE
       1         64  YES
       2       1190  NO

O18AA_I  BUYOSC    294  - 296     NUMERIC   BUY CIGS OUT STATE/INDIAN CHEAP
-1       5815  INAPPLICABLE

     1         29  YES
     2        246  NO

O18AA_J  BUYNOID   297  - 299     NUMERIC   BUY CIGS OUT STATE/INDIAN NO ID
-8          1  DON’T KNOW

     -1       5815  INAPPLICABLE
      1         14  YES
      2        260  NO
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O18AA_K  BUYINTER  300  - 302     NUMERIC   BUY CIGS OVER THE INTERNET
-1       5815  INAPPLICABLE

       2        275  NO

O18AB    GETCIGS   303  - 305     NUMERIC   DESCRIBE HOW YOU USUALLY GET CIGS
-8         19  DON’T KNOW

     -7          4  REFUSED
     -1       4830  INAPPLICABLE
      1        126  I BUY THEM MYSELF
      2         20  SOMEONE IN MY HOME BUYS THEM FOR ME
      3         30  SOMEONE IN MY HOME GIVES THEM TO ME
      4         69  I TAKE THEM FROM SOMEONE IN MY HOME

               WITHOUT PERMISSION
       5        269  OTHER PEOPLE BUY THEM FOR ME
      6        708  OTHER PEOPLE GIVE THEM TO ME
      7          9  I TAKE THEM FROM OTHER PEOPLE WITHOUT

        PERMISSION
      8          6  I TAKE THEM FROM A STORE WITHOUT

PERMISSION

O18AB_1  BUYCALIF  306  - 308     NUMERIC   BUY CIGS CA, OUT OF STATE, INTER
-8         11  DON’T KNOW

      -7          3  REFUSED
      -1       5675  INAPPLICABLE
       1        384  BUY THEM IN CALIFORNIA AT A REGULAR

STORE
       2          3  BUY THEM IN CALIFORNIA AT AN INDIAN

RESERVATION
       3         14  BUY THEM OUT OF STATE

O18AC    WHOFROM   309  - 311     NUMERIC   WHO USUALLY BOUGHT/GAVE YOU CIGS
-8          5  DON’T KNOW

     -1       5063  INAPPLICABLE
      1         32  A BROTHER OR SISTER
      2         16  A PARENT OR GUARDIAN
      3         24  ANOTHER FAMILY MEMBER
      4         52  A BOYFRIEND OR GIRLFRIEND
      5        821  ANOTHER FRIEND
      6         77  STRANGERS

O18AD    AGEPERS   312  - 314     NUMERIC   AGE PERSON USUALLY BOUGHT YOU CIGS
-8             DON’T KNOW

     -7             REFUSED
     -1             INAPPLICABLE
      2-70          AGE (YEARS)

O19A_A   SUPERMKT  315  - 317     NUMERIC   LOCATION: SUPERMARKETS
-7          1  REFUSED

      -1       5815  INAPPLICABLE
       1         19  OFTEN
       2         51  SOMETIMES
       3        204  NEVER

O19A_B   SMALSTOR  318  - 320     NUMERIC   LOCATION: SMALL GROCERY STORES
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED      
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1         73  OFTEN
       2         94  SOMETIMES
       3        106  NEVER
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O19A_C   GASTATON  321  - 323     NUMERIC   LOCATION: GAS STATIONS
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1        128  OFTEN
        2         87  SOMETIMES
       3         58  NEVER

O19A_D   DISTOBAC  324  - 326     NUMERIC   LOCATION: DISCOUNT TOBACCO STORE
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1         19  OFTEN
        2         38  SOMETIMES
       3        216  NEVER

O19A_E   DISOTHER  327  - 329     NUMERIC   LOCATION: OTHER DISCOUNT STORES
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1          4  OFTEN
       2         20  SOMETIMES
       3        249  NEVER

O19A_F   LIQSTORE  330  - 332     NUMERIC   LOCATION: LIQUOR STORES
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1        111  OFTEN
       2        105  SOMETIMES
        3         57  NEVER

O19A_G   DRUGSTOR  333  - 335     NUMERIC   LOCATION: DRUG STORES
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1         12  OFTEN
       2         24  SOMETIMES
       3        237  NEVER

O19A_H   VENDMCHN  336  - 338     NUMERIC   LOCATION: VENDING MACHINES
-8          1  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1          5  OFTEN
       2         24  SOMETIMES
        3        244  NEVER

O19A_I   SOMEOTHR  339  - 341     NUMERIC   LOCATION: SOME OTHER
-8          2  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       5815  INAPPLICABLE
       1         23  OFTEN
       2         20  SOMETIMES
       3        229  NEVER

O19A_I   SOMEOTOS  342  - 371     ALPHA     LOCATION: OTHER SPECIFY

O21_1    PROVAGE   372  - 374     NUMERIC   ASKED TO SHOW PROOF OF AGE
-8          1  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
     -1       5815  INAPPLICABLE
      0         18  NEVER BUY CIGARETTES
      1        151  YES
       2        103  NO
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O22      QUITSMOK  375  - 377     NUMERIC   THOUGHT ABOUT QUITTING SMOKING
-1       5588  INAPPLICABLE

       1        348  YES
       2         63  NO
        3         91  NEVER SMOKED REGULARLY

O24      QUITMOS   378  - 380     NUMERIC   MOST RECENT ATTEMPT TO QUIT-MONTHS
                                             -9             NOT ASCERTAINED
                                             -8             DON’T KNOW
                                             -7             REFUSED
                                             -1             INAPPLICABLE
                                              0             NEVER TRIED TO QUIT
                                              1-12          MONTH OF YEAR

O24_1    QUITYRS   381  - 384     NUMERIC   MOST RECENT ATTEMPT TO QUIT-YEAR
-1             INAPPLICABLE

         1992-1999        YEAR

O25      LOFFCIG   385  - 388     NUMERIC   LONGEST TIME STAYED OFF CIG, NUMBER
-9              NOT ASCERTAINED

     -8              DON’T KNOW
     -7              REFUSED
     -1              INAPPLICABLE
      1-103          NUMBER
                                            995              NEVER SMOKED REGULARLY

O25      APPTIME   389  - 391     NUMERIC   TIME STAYED OFF CIGS, UNIT
-1       5409  INAPPLICABLE

      0         12  HOURS
       1         90  DAYS
      2        136  WEEKS
      3        282  MONTHS
      4        161  YEARS

O25AA    NICREPL   392  - 394     NUMERIC   ASSISTANCE NICOTINE PATCH OR GUM
-9          6  NOT ASCERTAINED

     -8          6  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1       5373  INAPPLICABLE
      1         13  YES
        2        691  NO

O25AA    ANTIDEP   395  - 397     NUMERIC   ASSISTANCE ANTIDEPRESSANT (ZYBAN)
-9          6  NOT ASCERTAINED

     -8          6  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1       5373  INAPPLICABLE
      1          8  YES
      2        696  NO

O25AA    CESSPGM   398  - 400     NUMERIC   ASSISTANCE SMOKING CESSATION PRGRM
-9          6  NOT ASCERTAINED

     -8          6  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1       5373  INAPPLICABLE
      1          8  YES
      2        696  NO

O25AA    SELFHELP  401  - 403     NUMERIC   ASSISTANCE SELF-HELP MATERIALS
-9          6  NOT ASCERTAINED

      -8          7  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1       5373  INAPPLICABLE
       1         77  YES
       2        626  NO
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O25A     QUITNUM   404  - 406     NUMERIC   WHEN SUCCESSFULLY QUIT, NUMBER
-8             DON’T KNOW

     -1             INAPPLICABLE
      1-25          NUMBER

99             DON’T EVER EXPECT TO QUIT

O25A     QUITUNIT  407  - 409     NUMERIC   WHEN SUCCESSFULLY QUIT, UNITS
-1       5877  INAPPLICABLE

       1         91  MONTHS
       2        122  YEARS

O26      FEWPUFF   410  - 412     NUMERIC   TRIED FEW PUFFS OF CIGARETTE
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8          1  DON’T KNOW
     -1       1260  INAPPLICABLE
      1        448  YES
      2       4380  NO

O27_1    CURIOUS   413  - 415     NUMERIC   EVER BEEN CURIOUS ABOUT SMKNG CIGS
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8          8  DON’T KNOW
     -1       1260  INAPPLICABLE
      1        200  DEFINITELY YES
      2        842  PROBABLY YES
      3       1095  PROBABLY NOT
      4       2684  DEFINITELY NOT

O27_1A   OFFERCIG  416  - 418     NUMERIC   EVER BEEN OFFERED A CIGARETTE
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -1       1260  NOT APPLICABLE
       1       1997  YES
       2       2832  NO

O27_2    PUFFEXP   419  - 421     NUMERIC   THOUGHT OF EXPERIMENTING WITH CIG
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8         18  DON’T KNOW
     -1       1260  INAPPLICABLE
      1         29  DEFINITELY YES     
      2        483  PROBABLY YES
      3       1519  PROBABLY NOT
      4       2780  DEFINITELY NOT

O31      BESFRIND  422  - 424     NUMERIC   ACCEPT A CIGARETTE FROM A FRIEND
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8          5  DON’T KNOW
      -1       1260  INAPPLICABLE
       1          4  DEFINITELY YES
       2         60  PROBABLY YES
        3        742  PROBABLY NOT
       4       4018  DEFINITELY NOT

O33      YRSMOK    425  - 427     NUMERIC   POSSIBILITY OF SMOKING NEXT YEAR
-9          2  NOT ASCERTAINED

    -8         11  DON’T KNOW
    -7          1  REFUSED
    -1        502  INAPPLICABLE
     1         20  DEFINITELY YES
     2        196  PROBABLY YES
     3       1055  PROBABLY NOT
     4       4303  DEFINITELY NOT
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O33A     EASYHARD  428  - 430     NUMERIC   EASY OR HARD TO GET A CIGARETTE
-9          2  NOT ASCERTAINED

      -8        136  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1        502  INAPPLICABLE
       1       3178  EASY
       2       2271  HARD

O33_1A   EASYCIG   431  - 433     NUMERIC   EASE OF GETTING PACK OF CIGS
-8         87  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      1       1725  EASY
      2       1692  SOMEWHAT DIFFICULT
      3       2585  HARD

O33_1B   HARDCIG   434  - 436     NUMERIC   EASE OF GETTING CARTON OF CIGS
-8        118  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      1        820  EASY
      2       1666  SOMEWHAT DIFFICULT
      3       3485  HARD

O33_1C   FEWCIGS   437  - 439     NUMERIC   EASE OF GETTING FEW CIGS
-8        147  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
      1       2939  EASY
      2       1297  SOMEWHAT DIFFICULT
      3       1705  HARD

Q1       CHEWSNUF  440  - 442     NUMERIC   TRIED CHEWING SNUFF OR TOBACCO
 1        236  YES

       2       5823  NO
       3         31  DON’T KNOW WHAT CHEWING TOBACCO OR
SNUFF

IS
Q2       USESNUF   443  - 445     NUMERIC   POSSIBILITY OF CHEWING SNUFF/TOBACCO

-8          2  DON’T KNOW
     -1        267  INAPPLICABLE
      1          1  DEFINITELY YES
       2         41  PROBABLY YES
       3        503  PROBABLY NOT
       4       5276  DEFINITELY NOT

Q3       LAST30D   446  - 448     NUMERIC   OUT OF 30, NUM OF DAYS USED TOBACCO
-8             DON’T KNOW

     -1             INAPPLICABLE
      0             NONE
      1-30          NUMBER OF DAYS

Q3A      FRICHEW   449  - 451     NUMERIC   DO ANY FRIENDS CHEW TOBACCO/SNUFF
-8        120  DON’T KNOW

     -1         31  INAPPLICABLE
      1        920  YES
      2       5019  NO

Q6A      TRYCIGAR  452  - 454     NUMERIC   EVER TRIED CIGAR
-8          1  DON’T KNOW

       1        794  YES
       2       5295  NO

Q6B      SMKCIGAR  455  - 457     NUMERIC   THINK YOU WILL EVER SMOKE A CIGAR
-8          8  DON’T KNOW

      -1        795  INAPPLICABLE
        1         19  DEFINITELY YES
       2        364  PROBABLY YES
       3       1216  PROBABLY NOT
       4       3688  DEFINITELY NOT
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Q6C      CIGAR30D  458  - 460     NUMERIC   NUMBER OF DAYS SMOKED IN LAST 30 DAY
-8             DON’T KNOW

      -1             INAPPLICABLE
       0             NONE
       1-30          NUMBER OF DAYS

Q6D      FRNCIGAR  461  - 463     NUMERIC   ANY FRIEND SMOKES CIGAR
-8         83  DON’T KNOW

 -7          1  REFUSED
       1       1230  YES
       2       4776  NO

Q6E      HARMSMOK  464  - 466     NUMERIC   THINK ANY HARM SMKNG CIGAR NOW/THEN
-8        126  DON’T KNOW

        1       4769  YES
        2       1195  NO

Q10      BIDIEV    467  - 469     NUMERIC   EVER SMOKE BIDI CIGARETTE FROM INDIA
-8          4  DON’T KNOW

     1        482  YES
     2       5604  NO

Q11      BIDICURR  470  - 472     NUMERIC   HOW MANY OF LAST 30 DAYS SMOK BIDIS
-8             DON’T KNOW

      -1             INAPPLICABLE
        0             NONE
       1-30          NUMBER OF DAYS

Q12      FRIBIDI   473  - 475     NUMERIC   DO ANY OF YOUR FRIENDS SMOKE BIDIS
-8        220  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      1        723  YES
      2       5146  NO

R1A_A    PARNTSMK  476  - 478     NUMERIC   PARENTS/STEP/GUARDIANS SMOKE CIGS
-8         12  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1       1918  YES
       2       4159  NO

R1A_B    PARNTCHW  479  - 481     NUMERIC   PARENTS/STEP/GUARDIANS CHEW TOBACO
-8         27  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1        239  YES
       2       5823  NO

R1A      PARNTCIG  482  - 484     NUMERIC   C-PARENTS/STEP/GUARDIANS SMOK CIGAR
-8         21  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1        860  YES
       2       5208  NO

R1B      OLDBRSIS  485  - 487     NUMERIC   DOES R HAVE OLDER BROTHERS OR SISTER
 1       3634  YES

       2       2456  NO

R3A_A    BRSISSMK  488  - 490     NUMERIC   OLDER BROTHER OR SISTER SMOKE CIGS
-8         66  DON’T KNOW

      -1       2456  INAPPLICABLE
       1        879  YES
       2       2689  NO

R3A_B    BRSISCHW  491  - 493     NUMERIC   BROTHER OR SISTER CHEW TOBACCO
-8         50  DON’T KNOW

      -1       2456  INAPPLICABLE
       1         89  YES
       2       3495  NO
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R3A_C    BRSISCIG  494  - 496     NUMERIC   BROTHER OR SISTER SMOKE CIGAR
-8         45  DON’T KNOW

      -1       2456  INAPPLICABLE
       1        263  YES
       2       3326  NO

R3B      SMOKRULE  497  - 499     NUMERIC   WHAT ARE HOUSEHOLD SMOKING RULES
-8         66  DON’T KNOW

       1       3901  SMOKING IS COMPLETELY BANNED FOR
EVERYONE

        2        519  SMOKING IS GENERALLY BANNED FOR
EVERYONE
       3        806  SMOKING IS ALLOWED FOR ADULTS IN SOME

ROOMS ONLY
       4        383  ONLY YOUTHS ARE BANNED FROM SMOKING
       5        346  THERE ARE NO RESTRICTIONS ON SMOKING
      91         69  SOMETHING ELSE

R3B      SMOKRUOS  500  - 529     ALPHA     SOMETHING ELSE, OTHER SPECIFY

R6       MALESMOK  530  - 532     NUMERIC   NUMBER OF BEST MALE SMOKER FRIENDS
-8             DON’T KNOW

      -7             REFUSED
       0             NONE SMOKE
       1-90          NUMBER OF FRIENDS WHO SMOKE

95             NO MALE FRIENDS

R9       FESMOKE   533  - 535     NUMERIC   NUMBER OF BEST FEMALE SMOKER FRIENDS
-8             DON’T KNOW

      0             NONE SMOKE
       1-90          NUMBER OF FRIENDS WHO SMOKE

95             NO FEMALE FRIENDS

R11      ASK12MOS  536  - 538     NUMERIC   PAST 12 MONTHS ASK SOMEONE NOT SMOKE
                                             -8         13  DON’T KNOW
                                             -7          1  REFUSED
                                              1       2984  YES
                                              2       3092  NO

R12      USENOW    539  - 541     NUMERIC   MOST RECENT OCCASION WHO WAS PERSON
-8         23  DON’T KNOW

    -7          2  REFUSED
    -1       3106  INAPPLICABLE
     1        508  A PARENT
      2        412  ANOTHER ADULT RELATIVE   
     3        110  A BROTHER OR SISTER
     4         72  ANOTHER TEENAGE RELATIVE
     5       1349  A FRIEND
     6        278  AN ADULT STRANGER
     7        230  A TEENAGE STRANGER

T1       FRENAPPR  542  - 544     NUMERIC   BEST FRIEND FEEL ABOUT YOUR SMKG MORE
-8         46  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1        138  APPROVE
        2       4379  DISAPPROVE
        3       1526  NOT CARE

T2       FRENCHEW  545  - 547     NUMERIC   BEST FRIEND APPROVE CHEWING TOB/SNUFF
-8         37  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1         81  APPROVE
       2       5076  DISAPPROVE
       3        895  NOT CARE
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T2A      PRNTKNOW  548  - 550     NUMERIC   PARENTS KNOW ABOUT YOUR SMOKING
-8          6  DON’T KNOW

      -1       5588  INAPPLICABLE
       1        267  YES
       2        229  NO

T5       PREACT    551  - 553     NUMERIC   PARENT'S REACTION TO UPFRONT SMOKING
-8         20  DON’T KNOW

    -7          1  REFUSED
     1       5549  TELL YOU TO STOP, AND WOULD BE VERY

UPSET
     2        345  TELL YOU TO STOP, BUT NOT BE TOO UPSET
     3        101  NOT TELL YOU TO STOP, BUT WOULD

DISAPPROVE
     4         74  HAVE NO REACTION

T6       PDESIRE   554  - 556     NUMERIC   PARENTS EXPRESSED DESIRE YOU TO QUIT
-8         35  DON’T KNOW

      1       5284  YES
      2        771  NO

T7       POFTEN    557  - 559     NUMERIC   NUMBER OF TIME DESIRED YOU NOT TO SMK
-8          7  DON’T KNOW

    -1        806  INAPPLICABLE
     1       2292  OFTEN
     2       1867  SOMETIMES
     3       1007  RARELY
     4        111  NEVER

U20_11A  TVAGANST  560  - 562     NUMERIC   SEEN ANYTHING ON TV AGAINST SMK
-8          6  DON’T KNOW

       1       1887  A LOT OF COMMERCIALS AGAINST SMOKING
       2       3508  A FEW COMMERCIALS AGAINST SMOKING
       3        147  NO COMMERCIALS AGAINST SMOKING, BUT DID

SEE SOMETHING IN A PROGRAM
       4        434  DID NOT SEE ANYTHING ON TV AGAINST

SMOKING
       5        108  NEVER/RARELY WATCH TV

U20_11B  RDAGANST  563  - 565     NUMERIC   HEARD ON RADIO AGAINST SMOKING
-8          6  DON’T KNOW

       1        663  A LOT OF COMMERICALS AGAINST SMOKING
       2       2778  A FEW COMMERCIALS AGAINST SMOKING
       3        224  NO COMMERCIALS AGAINST SMOKING, BUT DID

HEAR SOMETHING IN A PROGRAM
       4       2238  DID NOT HEAR ANYTHING ON THE RADIO

AGAINST SMOKING
       5        181  NEVER/RARELY LISTEN TO THE RADIO

U20_11C  BDAGANST  566  - 568     NUMERIC   SEEN AGAINST SMKING ON BILLBOARD
-8         13  DON’T KNOW

       1        928  A LOT OF BILLBOARDS AGAINST SMOKING
       2       3554  A FEW BILLBOARDS AGAINST SMOKING
       3       1595  NO BILLBOARDS AGAINST SMOKING
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U10      CIGBILBD  569  - 571     NUMERIC   CIG BRAND MOST ADVERTISED-RECODE
-8        666  DON’T KNOW

      -7          3  REFUSED
       0        290  NONE
       1       3146  MARLBORO
       2          5  SALEM
       3          3  MERIT
       4        126  WINSTON
       5          9  BENSON & HEDGES
       6        168  KOOL
       7       1204  CAMEL
       8          1  VANTAGE
       9        117  NEWPORT
      12         35  GENERIC
      13        164  VIRGINIA SLIMS
      14          1  CARLTON
      91        152  OTHER

U10A     CIGBILOS  572  - 601     ALPHA     MOST OFTEN SEEN, OTHER SPECIFY

U11A     BENHEDGE  602  - 604     NUMERIC   BENSON & HEDGES SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8        326  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
      -1        959  INAPPLICABLE
       1        107  YES
       2       4696  NO

U11B     CAMEL     605  - 607     NUMERIC   CAMEL SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

   -8        326  DON’T KNOW
   -7          1  REFUSED
   -1        959  INAPPLICABLE
    1       1887  YES
    2       2916  NO

U11C     CARLTON   608  - 610     NUMERIC   CARLTON SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8        326  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1        959  INAPPLICABLE
      1         17  YES
       2       4786  NO

U11D     DISCOUNT  611  - 613     NUMERIC   GENERIC BRAND SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8        326  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1        959  INAPPLICABLE
       1        327  YES
       2       4476  NO

U11E     KENT      614  - 616     NUMERIC   KENT SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

  -8        326  DON’T KNOW
  -7          1  REFUSED
  -1        959  INAPPLICABLE
   1          6  YES
   2       4797  NO

U11F     KOOL      617  - 619     NUMERIC   KOOL SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

  -8        326  DON’T KNOW
  -7          1  REFUSED
  -1        959  INAPPLICABLE
   1        596  YES
   2       4207  NO
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U11G     MARLBORO  620  - 622     NUMERIC   MARLBORO SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8        326  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1        959  INAPPLICABLE
        1       1329  YES
       2       3474  NO

U11H     MERIT     623  - 625     NUMERIC   MERIT SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

   -8        326  DON’T KNOW
   -7          1  REFUSED
   -1        959  INAPPLICABLE
    1         31  YES
    2       4772  NO

U11I     MORE      626  - 628     NUMERIC   MORE SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

  -8        326  DON’T KNOW
  -7          1  REFUSED
  -1        959  INAPPLICABLE
   1          4  YES
   2       4799  NO

U11J     NEWPORT   629  - 631     NUMERIC   NEWPORT SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8        326  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1        959  INAPPLICABLE
      1        413  YES
      2       4390  NO

U11K     PALLMALL  632  - 634     NUMERIC   PALL MALL SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8        326  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1        959  INAPPLICABLE
       1          6  YES
        2       4797  NO

U11L     SALEM     635  - 637     NUMERIC   SALEM SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

   -8        326  DON’T KNOW
   -7          1  REFUSED
   -1        959  INAPPLICABLE
    1         52  YES
    2       4751  NO

U11M     VANTAGE   638  - 640     NUMERIC   VANTAGE SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8        326  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1        959  INAPPLICABLE
       1          1  YES
       2       4802  NO

U11N     VA_SLIMS  641  - 643     NUMERIC   VIRGINIA SLIMS SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8        326  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1        959  INAPPLICABLE
       1        838  YES
       2       3965  NO
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U11O     WINSTON   644  - 646     NUMERIC   WINSTON SEEN ADVERTISED
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8        326  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1        959  INAPPLICABLE
      1        302  YES   
      2       4501  NO

U11P     CIGOTHER  647  - 649     NUMERIC   OTHR BRAND OF CIGS SEEN ADVT
-9          1  NOT ASCERTAINED

      -8        326  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1        959  INAPPLICABLE
        1        927  YES
       2       3876  NO

U11Q     CIGOTHOS  650  - 679     ALPHA     OTHER BRAND, OTHER SPECIFY

U12      ADFAVOR   680  - 682     NUMERIC   FAVORITE CIG BRAND-RECODE
-8        408  DON’T KNOW

    -7          1  REFUSED
       0       2170  NONE
      1       1471  MARLBORO
      2          9  SALEM
      3          3  MERIT
      4         56  WINSTON
       5         25  BENSON & HEDGES
      6        103  KOOL
      7       1518  CAMEL
      9         95  NEWPORT
     10          1  PALL MALL
     12          6  GENERIC
     13        132  VIRGINIA SLIMS
     14          3  CARLTON
     15          1  MORE
     91         88  OTHER

U12A     ADFAVOOS  683  - 712     ALPHA     FAVORITE CIG AD, OTHER SPECIFY

U13A     PROENJOY  713  - 715     NUMERIC   AD PROMOTED ENJOYMENT
-8         48  DON’T KNOW

      -1        747  INAPPLICABLE
       1       4152  YES
       2       1143  NO

U13B     PRORELAX  716  - 718     NUMERIC   AD PROMOTED RELAXATION
-8         69  DON’T KNOW

      -1        747  INAPPLICABLE
       1       3915  YES    
       2       1359  NO

U13C     PROSOCAL  719  - 721     NUMERIC   AD PROMOTED SOCIAL SITUATIONS
-8         70  DON’T KNOW

      -1        747  INAPPLICABLE
        1       3802  YES
       2       1471  NO

U13D     PROTHIN   722  - 724     NUMERIC   AD PROMOTED TO STAY SLIM
-8         83  DON’T KNOW

     -1        747  INAPPLICABLE
      1       2116  YES
      2       3144  NO
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U13E     PROSTRES  725  - 727     NUMERIC   AD PROMOTED TO REDUCE STRESS
-8         54  DON’T KNOW

      -1        747  INAPPLICABLE
       1       3761  YES
       2       1528  NO

U13F     PROBORED  728  - 730     NUMERIC   AD PROMOTED TO REDUCE BOREDOM
-8         74  DON’T KNOW

      -1        747  INAPPLICABLE
        1       2477  YES
        2       2792  NO

U13G     PROCROWD  731  - 733     NUMERIC   AD PROMOTD TO BE IN CROWD
-8        133  DON’T KNOW

      -1        747  INAPPLICABLE
        1       3479  YES
       2       1731  NO

U14      SNUFAD0   734  - 736     NUMERIC   TOBACCO/SNUFF BRAND AD MOST-RECODE
-8        496  DON’T KNOW

      0       4625  NONE
       1         28  REDMAN
      2          2  LEVI GARRETT
      3          1  BEECHNUT
      4        537  SKOAL
      5          5  SKOAL BANDITS
      6        269  COPENHAGEN
     91        127  OTHER

U14      SNUFAD1   737  - 739     NUMERIC   TOBACCO/SNUFF BRAND AD MOST-RECODE
-1       5877  INAPPLICABLE

      1         14  REDMAN
      2          1  LEVI GARRETT
      3          2  BEECHNUT
      4         85  SKOAL
      5          4  SKOAL BANDITS
      6         68  COPENHAGEN
     91         39  OTHER

U14      SNUFAD2   740  - 742     NUMERIC   TOBACCO/SNUFF BRAND AD MOST-RECODE
-1       6042  INAPPLICABLE

       1         12  REDMAN
      3          1  BEECHNUT
       4          6  SKOAL
      5          1  SKOAL BANDITS
      6          6  COPENHAGEN
     91         22  OTHER

U14      SNUFADOS  743  - 772     ALPHA     TOB/SNUF AD MOST, OTHER SPECIFY

U15_A    EXCHITEM  773  - 775     NUMERIC   EXCHANGE COUPONS FOR AN ITEM
-8         11  DON’T KNOW

       1        164  YES
       2       5915  NO

U15_B    RECVGIFT  776  - 778     NUMERIC   RECEIVED ITEM AS A FREE GIFT
-8          7  DON’T KNOW

       1        404  YES
       2       5679  NO

U15_C    PURCHITM  779  - 781     NUMERIC   PURCHASED ITEM WITH TOB-BRAND NAME
-8          6  DON’T KNOW

       1        124  YES
       2       5960  NO
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U15A     HAVEITEM  782  - 784     NUMERIC   DO YOU STILL HAVE TOBACCO PROM ITEM
-8          2  DON’T KNOW

      -1       5552  INAPPLICABLE
        1        275  YES
       2        261  NO

U18      TOBBRND   785  - 787     NUMERIC   TOB/SNUFF BRAND PROMO ITEM-RECODE
-1       6082  INAPPLICABLE

      4          2  SKOAL
      5          2  SKOAL BANDITS
      6          4  COPENHAGEN

U18      CIGBRND   788  - 790     NUMERIC   CIGARETTE BRANDS PROMO-RECODE
-1       5631  INAPPLICABLE

      1        291  MARLBORO
      2          1  SALEM
      3          2  MERIT
      4         13  WINSTON
      5          3  BENSON & HEDGES
      6          9  KOOL
      7        105  CAMEL
      8          1  VANTAGE
       9         30  NEWPORT
     13          4  VIRGINIA SLIMS

U18      GIFTBRND  791  - 793     NUMERIC   WHAT TOBACCO BRAND PROVIDED ITEM – ORIGINAL CODE
                                             -8         53  DON’T KNOW
                                             -7          1  REFUSED
                                             -1       5552  INAPPLICABLE
                                              1          3  BENSON & HEDGES
                                              2        105  CAMEL
                                              3          9  KOOL
                                              4        291  MARLBORO
                                              5          2  MERIT
                                              7         30  NEWPORT
                                              8          1  SALEM
                                              9         13  WINSTON
                                             10          1  VANTAGE
                                             11          4  VIRGINIA SLIMS
                                             12          4  COPENHAGEN
                                             16          2  SKOAL BANDIT
                                             17          2  SKOAL
                                             91         17  OTHER

U18A     GIFTBROS  794  - 823     ALPHA     WHAT BRAND PROVIDEFD ITEM YOU RCVD

U19      OBGIFT    824  - 826     NUMERIC   HOW DID YOU OBTAIN PROMO ITEM
-8         22  DON’T KNOW

    -7          1  REFUSED
    -1       5552  INAPPLICABLE
      1         34  HANDOUT AT FAIR, FESTIVAL OR EVENT
     2        290  GIFT FROM FRIEND OR RELATIVE
     3          7  RECEIVED AS PRIZE IN A GAME
      4         72  FROM SENDING IN COUPONS OR PARTS OF A

TOBACCO PACKAGE
     5         12  FOUND
     6          9  AS PART OF A CIGARETTE PURCHASE
    91         91  OTHER

U19      OBGIFTOS  827  - 856     ALPHA     MOST RECENT ITEM, OTHER SPECIFY

U20      USEPROMO  857  - 859     NUMERIC   WOULD YOU USE PROMO ITEM(T SHIRT)
-8         63  DON’T KNOW

       1        859  YES
       2       5168  NO
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U20_3A   PRMETER   860  - 862     NUMERIC   HEARD PROGRAM MARLBORO METER
-8         12  DON’T KNOW

      1       2865  YES
      2       3213  NO

U20_3B   PRCASH    863  - 865     NUMERIC   HEARD PROGRAM CAMEL CASH
-8         11  DON’T KNOW

     1       3661  YES
     2       2418  NO

U20_4    PROMPRG   866  - 868     NUMERIC   MEANING OF WORDS MARLBORO MILES
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -8       1592  DON’T KNOW
     -7          3  REFUSED
     -1       3225  INAPPLICABLE
      1        361  PROMOTIONAL PROGRAM OF PHILIP MORIS
     91        908  OTHER

U20_4    PROMPROS  869  - 898     ALPHA     PROMOTIONAL PROGRAM: OTHER SPECIFY

U20_5    CAMELCOL  899  - 901     NUMERIC   KNOW ANYONE COLLECTED CAMEL CASH
-8          9  DON’T KNOW

      -1       2429  INAPPLICABLE
       1       1422  YES
       2       2230  NO

U20_6A   FMEMBER   902  - 904     NUMERIC   COLLECTED CASH-FAMILY MEMBER
-8          4  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
     -1       4668  INAPPLICABLE
      1        369  YES   
      2       1048  NO

U20_6B   RELATIVE  905  - 907     NUMERIC   COLLECTED CASH-OTHER RELATIVE

U20_6C   BESTFRND  908  - 910     NUMERIC   COLLECTED CASH-BEST FRIEND
-8          4  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      -1       4668  INAPPLICABLE
       1        130  YES
        2       1287  NO

U20_6D   OTHRFRND  911  - 913     NUMERIC   COLLECTED CASH-OTHER FRIEND
-8          4  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       4668  INAPPLICABLE
       1        541  YES
       2        876  NO

U20_6E   CASHOTHR  914  - 916     NUMERIC   COLLECTED CASH: SOMEONE ELSE
-8          5  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
      -1       4668  INAPPLICABLE
       1        292  YES
       2       1124  NO

U20_6E   CASHOTOS  917  - 946     ALPHA     COLLECTED CASH: OTHER SPECIFY

U20_7    MARLBCOL  947  - 949     NUMERIC   MARLBORO MILES: ANYONE YOU KNOW
-8         11  DON’T KNOW

      -1       1829  INAPPLICABLE
       1       1321  YES
       2       2929  NO
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U20_8A   FMARLB    950  - 952     NUMERIC   COL MARLBORO MILES: FAMILY MEMBER
-8          2  DON’T KNOW

    -1       4769  INAPPLICABLE
     1        502  YES
     2        817  NO

U20_8B   RELMARL   953  - 955     NUMERIC   COL MARLBORO MILES: OTHER RELATIV
-8          2  DON’T KNOW

     -1       4769  INAPPLICABLE
      1        355  YES
      2        964  NO

U20_8C   FRNMARL   956  - 958     NUMERIC   COL MARLBORO MILES: BEST FRIEND
-8          2  DON’T KNOW

     -1       4769  INAPPLICABLE
      1        110  YES
      2       1209  NO

U20_8D   OFRNMARL  959  - 961     NUMERIC   COL MARLBORO MILES: OTHER FRIEND
-8          2  DON’T KNOW

      -1       4769  INAPPLICABLE
       1        382  YES
       2        937  NO

U20_8E   MARLOTHR  962  - 964     NUMERIC   COL MARLBORO MILES: SOMEONE ELSE
-8          3  DON’T KNOW

      -1       4769  INAPPLICABLE
       1        244  YES
       2       1074  NO

U20_8F   MARLOTOS  965  - 994     ALPHA     COL MARLBORO METER: OTHER SPECIFY

U20_11   TOBLOGO   995  - 997     NUMERIC   SEE LOGO OF TOBACCO PROD ON TV
-8         14  DON’T KNOW

       1        738  VERY OFTEN
       2       1810  A FEW TIMES
      3       1998  RARELY
      4       1465  NOT AT ALL
      5         65  I DON’T WATCH TV

U20_12A  ADAGANST  998  - 1000    NUMERIC   AD AGAINST SMOKING/CHEWING
-8          9  DON’T KNOW

       1       1292  OFTEN
       2       2279  SOMETIMES     
       3       2510  NEVER

U20_12B  ADTOBACO  1001 - 1003    NUMERIC   AD FOR BRANDS OF CIGS/TOBACCO
-8         17  DON’T KNOW

       1       3364  OFTEN
       2       1748  SOMETIMES
       3        961  NEVER

U20_12C  CATALOG   1004 - 1006    NUMERIC   CATALOG FOR CIG PROMOTIONAL PROD
-8         21  DON’T KNOW

      1       1724  OFTEN
      2       2074  SOMETIMES
      3       2271  NEVER

U20_12D  FREEPROD  1007 - 1009    NUMERIC   FREE PROMO PROD WITH CIG PURCHAS
-8         34  DON’T KNOW

       1       1195  OFTEN
       2       2045  SOMETIMES
        3       2816  NEVER
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V1       AGESMOK   1010 - 1012    NUMERIC   TEEN BEHAVIOR PATTERN,SMOKE CIG
-8         16  DON’T KNOW

      0       2071  NONE
      1       1973  A FEW
      2       1189  SOME
       3        841  MOST

V2       AGECHEW   1013 - 1015    NUMERIC   TEEN BEHAVIOR PATTERN,CHEW SNUF/TOBCO
-8         30  DON’T KNOW

      0       4622  NONE
      1        878  A FEW
       2        442  SOME
      3        118  MOST

V7       OBJSMOK   1016 - 1018    NUMERIC   TEEN BEHAVIOR PATTERN,SECONDHAND SMKG
-8         75  DON’T KNOW

      0       1144  NONE
      1       1633  A FEW
      2       1146  SOME
       3       2092  MOST

W1       SMOKYR    1019 - 1021    NUMERIC   OPINIONS,SAFE TO SMOKE YEAR OR TWO
-8         28  DON’T KNOW

     1        449  YES
     2       5613  NO

W2       HARMCIG   1022 - 1024    NUMERIC   OPINIONS,HARM TO SMOKE ONCE A WHILE
-8         17  DON’T KNOW

      1       4528  YES
      2       1545  NO

W3       BORED     1025 - 1027    NUMERIC   OPINIONS,SMOKING HELPS WHEN BORED
-8         40  DON’T KNOW

    1       1113  YES
    2       4937  NO

W4       RELAX     1028 - 1030    NUMERIC   OPINIONS,SMOKING HELPS RELAX
-8         68  DON’T KNOW

    1       1891  YES
     2       4131  NO

W5       STRESS    1031 - 1033    NUMERIC   OPINIONS,SMOKING HELPS REDUCES STRESS
-8         81  DON’T KNOW

    -7          1  REFUSED
     1       1646  YES
     2       4362  NO

W6       SOCIAL    1034 - 1036    NUMERIC   OPINIONS,FEELS COMFORTABLE AT PARTIES
-8         59  DON’T KNOW

    -7          1  REFUSED
     1       2322  YES
     2       3708  NO

W7       WEIGHT    1037 - 1039    NUMERIC   OPINIONS,HELPS KEEP WEIGHT DOWN
-8         93  DON’T KNOW

    -7          2  REFUSED
     1       1001  YES
     2       4994  NO

W8       ALLDOC    1040 - 1042    NUMERIC   OPINIONS,ALL DOCTORS ARE AGAINST SMKG
-8         47  DON’T KNOW

     1       4602  YES
     2       1441  NO
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W8A      CANCER    1043 - 1045    NUMERIC   TOBACO OR SNUFF CAN CAUSE CANCER
-8         55  DON’T KNOW

      1       5924  YES
     2        111  NO

W9       LIKESMOK  1046 - 1048    NUMERIC   STRONGLY DISLIKE AROUND SMOKERS
-8         15  DON’T KNOW

       1       4316  AGREE
       2       1759  DISAGREE

W10      PARENT    1049 - 1051    NUMERIC   PARENTS OBJECTION TEEN AGE SMOKING
-8         32  DON’T KNOW

     1        937  AGREE
     2       5121  DISAGREE

W11      TURNOFF   1052 - 1054    NUMERIC   SEEING SOMEONE SMOKING TURNS ME OFF
-8         46  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
      1       4752  AGREE
      2       1290  DISAGREE

W12_1    SMKPUTUP  1055 - 1057    NUMERIC   OPINIONS, PUT UP WITH SMOKING
-8         27  DON’T KNOW

       1       1288  AGREE
       2       4775  DISAGREE

W13      STOPSMOK  1058 - 1060    NUMERIC   COULD STOP SMOKING ANYTIME
-8         56  DON’T KNOW

        1       1140  AGREE
       2       4894  DISAGREE

W14      MINDSMOK  1061 - 1063    NUMERIC   DON'T MIND AROUND SMOKERS
-8         10  DON’T KNOW

       1       1812  AGREE
       2       4268  DISAGREE

W15      KICKOUT   1064 - 1066    NUMERIC   GETS KICK OUT OF DANGEROUS THING
-8         31  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      1       3087  AGREE
      2       2971  DISAGREE

W16      FAMNAGS   1067 - 1069    NUMERIC   FAMILY LOOKS FOR THINGS TO NAG ABOUT
-8         36  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      1       1883  AGREE
      2       4170  DISAGREE

W17      FAMARGUE  1070 - 1072    NUMERIC   LOT OF ARGUEMENTS WITH FAMILY
-8         11  DON’T KNOW

       1       1450  AGREE
       2       4629  DISAGREE

W19      REVENGE   1073 - 1075    NUMERIC   TRY TO GET REVENGE WHEN UPSET
-8         24  DON’T KNOW

     -7          4  REFUSED
      1       1249  AGREE
      2       4813  DISAGREE

W20      TELSLIES  1076 - 1078    NUMERIC   TELL LIES TO HELP FRIENDS
-8         35  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
       1       1233  AGREE
       2       4820  DISAGREE



Public Use Data File Documentation: Youth File

Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.23

W21      LIE4FRND  1079 - 1081    NUMERIC   LYING TO KEEP FRIENDS OUT OF TROUBLE
-8         49  DON’T KNOW

      -7          3  REFUSED
       1       1492  AGREE
       2       4546  DISAGREE

W12_2    CAUSCAN   1082 - 1084    NUMERIC   SMOKE CAUSES CANCER IN NONSMOKERS
-8         49  DON’T KNOW

      1       5620  AGREE
      2        421  DISAGREE

W12_3    HARMHLTH  1085 - 1087    NUMERIC   2ND HAND SMOKE HARM CHILDRN/BABIES
-8         13  DON’T KNOW

       1       5877  AGREE
       2        200  DISAGREE

X1A      SCHTYPE   1088 - 1090    NUMERIC   TYPE OF SCHOOL YOU GO TO
-8         29  DON’T KNOW

       1       5279  A PUBLIC SCHOOL
      2        217  A PRIVATE NON-RELIGIOUS SCHOOL
      3        503  A PRIVATE RELIGIOUS SCHOOL
      4         62  TAUGHT AT HOME/DON’T ATTEND SCHOOL

X2       LIKESCH   1091 - 1093    NUMERIC   HOW MUCH R LIKES SCHOOL
-8          2  DON’T KNOW

     -1         62  INAPPLICABLE
      1       2208  A LOT
      2       2978  SOME
      3        604  VERY LITTLE
      4        236  NOT AT ALL

X3       DOINSCH   1094 - 1096    NUMERIC   HOW R DOES IN SCHOOL
-8          9  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
     -1         62  INAPPLICABLE
      1       1277  MUCH BETTER THAN AVERAGE
      2       2367  BETTER THAN AVERAGE
      3       2190  AVERAGE
      4        184  BELOW AVERAGE

X3A      OBEYRULE  1097 - 1099    NUMERIC   HOW MANY STUDENT SMOKERS OBEY RULE
-8         47  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1         62  INAPPLICABLE
       1         72  THERE IS NO RULE PROHIBITING SMOKING ON

SCHOOL PROPERTY
       2        193  NO STUDENTS OBEY THE RULE
       3        642  A FEW STUDENTS OBEY THE RULE
       4       1031  SOME STUDENTS OBEY THE RULE
       5       2367  MOST STUENTS OBEY THE RULE
       6       1674  ALL STUDENTS OBEY THE RULE PROHIBITING

SMOKING ON SCHOOL PROPERTY

X5A      SCH2WKS   1100 - 1102    NUMERIC   ATTENDED SCHOOL IN PAST 2 WEEKS
-8          2  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
     -1         62  INAPPLICABLE
      1       4913  YES
      2       1112  NO

X5B      SCHPROP   1103 - 1105    NUMERIC   PAST 2 WKS SEEN ANYONE SMKNG IN SCH
-8          7  DON’T KNOW

     -1       1174  REFUSED
       1       1317  YES

 2       3592  NO
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X6       TEACHER   1106 - 1108    NUMERIC   HOW MANY TEACHERS SMOKE IN SCHOOL
-8        741  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
     -1         62  INAPPLICABLE
      0       1690  NONE
      1       2261  A FEW
      2       1182  SOME
      3        141  MOST
      4         11  ALL OF THEM

X6A      SMKGROND  1109 - 1111    NUMERIC   TEACHERS SMOKE ON SCHOOL GROUNDS
-8        324  DON’T KNOW

      -1       1752  INAPPLICABLE    
       1        596  YES
       2       3418  NO

X7       BANALL    1112 - 1114    NUMERIC   SMOKING BANNED ON SCHOOL GROUNDS
-8         57  DON’T KNOW

    -1         62  INAPPLICABLE
     1       5319  YES
      2        652  NO

X8       COURSE    1115 - 1117    NUMERIC   TAKEN CLASS FOR SMOKING HEALTH RISK
-8         19  DON’T KNOW

    -1         62  INAPPLICABLE
     1       4743  YES
     2       1266  NO

X8A      TOOKCLAS  1118 - 1120    NUMERIC   ATTITUDE OF KIDS WHO TOOK CLASS
-8         55  DON’T KNOW

      -1       1347  INAPPLICABLE
       1       2393  MORE AGAINST SMOKING AS A RESULT OF

TAKING THE CLASS
        2        358  LESS AGAINST SMOKING AS A RESULT OF

TAKING THE CLASS
       3       1937  THERE IS NO CHANGE IN ATTITUDE TOWARDS

SMOKING AS A RESULT OF TAKING THE CLASS

X8B      CUTCLASS  1121 - 1123    NUMERIC   CUT CLASSES BECAUSE YOU FEEL LIKE IT
-8          5  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
      -1         62  INAPPLICABLE
       1        189  OFTEN
       2        486  SOMETIMES
       3       1204  RARELY
       4       4142  NEVER

Y1       FELTIRE   1124 - 1126    NUMERIC   FELT TOO TIRED TO DO THINGS
-8          5  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
      1       1392  OFTEN
      2       2252  SOMETIMES
      3       1475  RARELY
      4        964  NEVER

Y2       SLIPTRB   1127 - 1129    NUMERIC   TROUBLE SLEEPING OR STAYING ASLEEP
-8          3  DON’T KNOW

     -7          1  REFUSED
      1       1070  OFTEN
      2       1593  SOMETIMES
      3       1424  RARELY
      4       1999  NEVER
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Quex      Variable   Column
No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.25

Y3       UNHAPPY   1130 - 1132    NUMERIC   FELT UNHAPPY,SAD,OR DEPRESSED
-8          9  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
      1        802  OFTEN
      2       2002  SOMETIMES
      3       2003  RARELY
      4       1272  NEVER

Y4       NOFUTUR   1133 - 1135    NUMERIC   FELT HOPELESS ABOUUT THE FUTURE
-8         19  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
      1        538  OFTEN
      2        933  SOMETIMES
      3       1407  RARELY
      4       3191  NEVER

Y5       FELTENS   1136 - 1138    NUMERIC   FELT NERVOUS OR TENSE
-8          6  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
      1       1038  OFTEN
       2       2199  SOMETIMES
       3       1630  RARELY
      4       1215  NEVER

Y6       WORRI     1139 - 1141    NUMERIC   WORRIED TOO MUCH ABOUT THINGS
-8          6  DON’T KNOW

   -7          1  REFUSED
     1       1562  OFTEN
    2       1896  SOMETIMES
     3       1401  RARELY
     4       1224  NEVER

Y8_9     PHYSTIME  1142 - 1144    NUMERIC   NUMBER OF PHYSICAL FIGHT LAST YEAR
-8         16  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1        588  ONCE
       2        395  TWICE
       3        473  3-5 TIMES
       4         81  6-9 TIMES
       5        154  10 OR MORE TIMES
       6       4382  NO FIGHTS IN PAST YEAR

Y14      WKGOOUT   1145 - 1147    NUMERIC   HOW MANY NIGHTS A WEEK GO OUT
-8             DON’T KNOW

     -7             REFUSED
      0             NONE
      1-7           NUMBER OF NIGHTS

Y15      STEFRND   1148 - 1150    NUMERIC   EVER HAD A STEADY FRIEND
-8          8  DON’T KNOW

     -7          4  REFUSED
      1       3163  YES
      2       2915  NO

Y16      FRNDSMOK  1151 - 1153    NUMERIC   IF FRIENDS SMOKE CIGARETTES
-8          5  DON’T KNOW

      -1       2927  INAPPLICABLE
       1        497  YES
       2       2661  NO

Y17      WKMONEY   1154 - 1158    NUMERIC   MONEY SPENT AS PER WISH EACH WEEK
-8             DON’T KNOW

          -7             REFUSED
           0             NONE
            1-1000        DOLLARS
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                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.26

Y18      TIMSPORT  1159 - 1161    NUMERIC   PARTICIPATED IN ORGANIZED TEAM SPORT
-8          6  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1       4007  YES
       2       2076  NO

Y19      TALKHELP  1162 - 1164    NUMERIC   HAS SOMEONE TO TALK ABOUT PROBLEMS
-8          8  DON’T KNOW

       1       5835  YES
        2        247  NO

Y20      TALKPRO0  1165 - 1167    NUMERIC   PERSON FOR HELP-RECODE
-8          8  DON’T KNOW

      -1        255  INAPPLICABLE
       1       2861  MOTHER
       2        254  FATHER
       3        112  OLDER BROTHER(S)
       4        194  OLDER SISTER(S)
       5          1  YOUNGER BROTHER(S)
       6          7  YOUNGER SISTER(S)
       7        313  OTHER RELATIVE(S)
       8          9  GUARDIAN(S)
      10         85  PRIEST/MINISTER
      11        306  TEACHER
      12        418  SCHOOL COUNSELOR
      13        205  OTHER ADULT(S)
      14       1062  FRIEND(S)

Y20      TALKPRO1  1168 - 1170    NUMERIC   PERSON FOR HELP-RECODE
-1       1140  INAPPLICABLE

       1       1115  MOTHER
       2       1873  FATHER
       3        135  OLDER BROTHER(S)
       4        206  OLDER SISTER(S)
        5          9  YOUNGER BROTHER(S)
       6         13  YOUNGER SISTER(S)
       7        327  OTHE RELATIVE(S)
       8          3  GUARDIAN(S)
      10         40  PRIEST/MINISTER
      11        249  TEACHER
      12        186  SCHOOL COUNSELOR
      13        145  OTHER ADULT(S)
      14        649  FRIEND(S)

Y20      TALKPRO2  1171 - 1173    NUMERIC   PERSON FOR HELP-RECODE
-1       2639  INAPPLICABLE

       1        302  MOTHER
       2        733  FATHER
        3        210  OLDER BROTHER(S)
        4        214  OLDER SISTER(S)
       5         22  YOUNGER BROTHER(S)
       6         23  YOUNGER SISTER(S)
       7        480  OTHER RELATIVE(S)
       8          4  GUARDIAN
      10         69  PRIEST/MINISTER
      11        372  TEACHER
      12        229  SCHOOL COUNSELOR
      13        178  OTHER ADULT(S)
      14        615  FRIEND(S)
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6-3.27

Y20      TALKPRO3  1174 - 1176    NUMERIC   PERSON FOR HELP-RECODE
-1       4234  INAPPLICABLE

       1         63  MOTHER
       2        204  FATHER
       3        132  OLDER BROTHER(S)
       4        162  OLDER SISTER(S)
       5         13  YOUNGER BROTHER(S)
       6         25  YOUNGER SISTER(S)
       7        313  OTHER RELATIVE(S)
       8          1  GUARDIAN
      10         42  PRIEST/MINISTER
      11        235  TEACHER
      12        120  SCHOOL COUNSELOR
      13        129  OTHER ADULT(S)
      14        417  FRIEND(S)

Y20      TALKPRO4  1177 - 1179    NUMERIC   PERSON FOR HELP-RECODE
-1       5362  INAPPLICABLE

       1          9  MOTHER
       2         38  FATHER
        3         47  OLDER BROTHER(S)
       4         68  OLDER SISTER(S)
        5         14  YOUNGER BROTHER(S)
       6         15  YOUNGER SISTER(S)
       7        132  OTHER RELATIVE(S)
       8          2  GUARDIAN
      10         19  PRIEST/MINISTER
      11         89  TEACHER
      12         41  SCHOOL COUNSELOR
      13         76  OTHER ADULT(S)
      14        178  FRIEND(S)

Y20      TALKPRO5  1180 - 1182    NUMERIC   PERSON FOR HELP-RECODE
-1       5897  INAPPLICABLE

       1          1  MOTHER
       2          7  FATHER
       3         11  OLDER BROTHER(S)
       4         20  OLDER SISTER(S)
       5          6  YOUNGER BROTHER(S)
       6          8  YOUNGER SISTER(S)
       7         44  OTHER RELATIVE(S)
       8          1  GUARDIAN
      10          2  PRIEST/MINISTER
      11         25  TEACHER
      12          7  SCHOOL COUNSELOR
      13         20  OTHER ADULT(S)
      14         41  FRIEND(S)

Y21      RELIGSVC  1183 - 1185    NUMERIC   ATTEND RELIGIOUS SERVICES
-8          9  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1       2265  OFTEN
       2       1425  SOMETIMES
       3       1392  RARELY
       4        998  NEVER

Z1       VERHISPN  1186 - 1188    NUMERIC   HISPANIC BACKGROUND
-8         25  DON’T KNOW

      -7          2  REFUSED
       1       2099  YES
       2       3964  NO
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No.        Name     Locations      Type     Variable Description and Codes
                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.28

Z2       VERETHNC  1189 - 1191    NUMERIC   ETHNICITY
-9          8  NOT ASCERTAINED

      -8         24  DON’T KNOW
      -7          1  REFUSED
      -1       3991  INAPPLICABLE
       1        542  MEXICAN
       2       1122  MEXICAN AMERICAN
        3        402  OTHER HISPANIC
Z3       VERRACE   1192 - 1194    NUMERIC   RACE

-8        126  DON’T KNOW
     -7         28  REFUSED
       1       3448  WHITE
      2        448  BLACK
      3         39  JAPANESE
      4         97  CHINESE
      5        178  FILIPINO
      6         42  KOREAN
      7        195  OTHER ASIAN OR PACIFIC ISLANDER

 8        260  AMERICAN IDIAN OR ALASKAN NATIVE
      9        639  MEXICAN
     10        549  HISPANIC
     91         41  OTHER

Z3A      VERRACOS  1195 - 1224    ALPHA     RACE,OTHER SPECIFY

Z4       NATVLAND  1225 - 1227    NUMERIC   COUNTRY OF BIRTH
-8          3  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
       1       5364  UNITED STATES
       2        362  MEXICO
       3         11  JAPAN
       4         10  CHINA
      5         11  TAIWAN
      6         42  PHILIPPINES
       7         13  KOREA
       8          8  VIETNAM
      91        265  OTHER

Z4       NATVLAOS  1228 - 1257    ALPHA     COUNTRY OF BIRTH, OTHER SPECIFY

Z5       NATVMOM   1258 - 1260    NUMERIC   MOTHER'S COUNTRY OF BIRTH
-9          3  NOT ASCERTAINED

     -8         62  DON’T KNOW
     -7          1  REFUSED
     -1        726  NOT APPLICABLE
      1       4007  UNITED STATES
      2        653  MEXICO
      3         20  JAPAN   
      4         24  CHINA
      5         20  TAIWN
      6         94  PHILIPPINES
      7         29  KOREA
      8         34  VIETNAM
     91        417  OTHER

Z5       NATVMOOS  1261 - 1290    ALPHA     MOTHER'S COUNTRY, OTHER SPECIFY

Z6       AGEUS     1291 - 1293    NUMERIC   AGE WHEN ENTERED U.S.A.
-8            DON’T KNOW

   -7            REFUSED
   -1            NOT APPLICABLE
    0-17         YEARS OLD
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                                          CODE   FREQUENCY  FORMAT                        

6-3.29

Z8       LANGHOME  1294 - 1296    NUMERIC   LANGUAGE USED AT HOME
-8          4  DON’T KNOW

      -7          1  REFUSED
        1       4953  ENGLISH
        2        866  SPANISH
        3          4  JAPANESE
        4         25  CHINESE
        5         20  VIETNAMESE
        6         10  KOREAN
        7          6  TAGALOG
        9          4  FILIPINO
      91        197  OTHER

Z8       LANGHOOS  1297 - 1326    ALPHA     LANGUAGE-HOME, OTHER SPECIFY

Z14      VEREDUC   1327 - 1329    NUMERIC   HIGHEST LEVEL OF SCHOOL COMPLETED
-8         17  DON’T KNOW

     -7          2  REFUSED
       0          3  NO FORMAL SCHOOLING
      1-8     3056  ELEMENTARY SCHOOL OR JR. HIGH

 9-12    2995  HIGH SCHOOL
14         12  SOME COLLEGE

     15          1  BA/BS LEVEL DEGREE
     91          4  OTHER

Z14A     VEREDUOS  1330 - 1359    ALPHA     LEVEL OF EDUCATION, OTHER SPECIFY

Z18      ISUSPECT  1360 - 1362    NUMERIC   SOMEONE LISTING AT THE HOUSEHOLD
 1        554  YES

       2       5536  NO

Z19      ILISTEN   1363 - 1365    NUMERIC   HOW SURE THAT SOMEONE WAS LISTENING
-9          1  NOT ASCERTAINED

     -1       5536  INAPPLICABLE
      1        191  ABSOLUTELY SURE
      2         95  QUITE SURE
       3        183  SOMEWHAT SURE
       4         84  NOT REAL SURE

Z20      ANSBIAS   1366 - 1368    NUMERIC   ANS WERE BIASED BECAUSE OF LISTENING
-9          2  NOT ASCERTAINED

     -8         17  DON’T KNOW
     -1       5536  INAPPLICABLE
      1        229  YES     
                                              2        306  NO

         FWGT1     1369 - 1376    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #1

         FWGT2     1377 - 1384    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #2

         FWGT3     1385 - 1392    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #3

         FWGT4     1393 - 1400    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #4

         FWGT5     1401 - 1408    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #5

         FWGT6     1409 - 1416    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #6

         FWGT7     1417 - 1424    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #7

         FWGT8     1425 - 1432    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #8

         FWGT9     1433 - 1440    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #9

         FWGT10    1441 - 1448    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #10

         FWGT11    1449 - 1456    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #11
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6-3.30

         FWGT12    1457 - 1464    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #12

         FWGT13    1465 - 1472    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #13

         FWGT14    1473 - 1480    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #14

         FWGT15    1481 - 1488    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #15

         FWGT16    1489 - 1496    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #16

         FWGT17    1497 - 1504    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #17

         FWGT18    1505 - 1512    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #18

         FWGT19    1513 - 1520    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #19

         FWGT20    1521 - 1528    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #20

         FWGT21    1529 - 1536    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #21

         FWGT22    1537 - 1544    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #22

         FWGT23    1545 - 1552    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #23

         FWGT24    1553 - 1560    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #24

         FWGT25    1561 - 1568    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #25

         FWGT26    1569 - 1576    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #26

         FWGT27    1577 - 1584    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #27

         FWGT28    1585 - 1592    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #28

         FWGT29    1593 - 1600    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #29

         FWGT30    1601 - 1608    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #30

         FWGT31    1609 - 1616    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #31

         FWGT32    1617 - 1624    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #32

         FWGT33    1625 - 1632    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #33

         FWGT34    1633 - 1640    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #34

         FWGT35    1641 - 1648    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #35

         FWGT36    1649 - 1656    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #36

         FWGT37    1657 - 1664    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #37

         FWGT38    1665 - 1672    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #38

         FWGT39    1673 - 1680    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #39

         FWGT40    1681 - 1688    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #40

         FWGT41    1689 - 1696    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #41

         FWGT42    1697 - 1704    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #42

         FWGT43    1705 - 1712    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #43

         FWGT44    1713 - 1720    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #44

         FWGT45    1721 - 1728    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #45
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6-3.31

         FWGT46    1729 - 1736    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #46

         FWGT47    1737 - 1744    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #47

         FWGT48    1745 - 1752    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #48

         FWGT49    1753 - 1760    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #49

         FWGT50    1761 - 1768    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #50

         FWGT51    1769 - 1776    NUMERIC   FULL WEIGHT REPLICATE #51

         FWGT      1777 - 1784    NUMERIC   FULL SAMPLE WEIGHT

         I_AGE     1785 - 1792    NUMERIC   Imputed age
                                              1       3019  12-14 YEARS OLD
                                              2       3071  15-17 YEARS OLD

         I_SEX     1793 - 1800    NUMERIC   Imputed sex
                                              1       3062  MALE
                                              2       3028  FEMALE



7-1

1999 California Tobacco Survey

7.   INDIVIDUAL ITEM RESPONSES

7.1  Screener File



Individual Item Responses: Screener File

7-1.1

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  enum99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |                      AGE                       |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+------------------------------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other | 0-11 |12-15 |16-17 |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|AGE                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|0-11                   |  19.3|  20.4|  18.3|  45.8|   0.0|   0.0|   0.0|  27.4|   0.0|   0.2|  26.7|  15.0|  20.0|  18.6|  21.2|  19.3|     .|     .|     .|     .|     .|     .|
|12-15                  |   5.9|   6.3|   5.5|  13.9|   0.0|   0.0|   0.0|   8.2|   0.1|   0.7|   7.1|   4.8|   7.6|   6.5|   5.5|     .|   5.9|     .|     .|     .|     .|     .|
|16-17                  |   2.9|   2.9|   2.8|   6.3|   0.8|   0.2|   0.1|   3.7|   0.3|   1.5|   3.4|   2.3|   3.2|   3.6|   3.1|     .|     .|   2.9|     .|     .|     .|     .|
|18-24                  |  10.0|  10.5|   9.6|   5.9|  15.7|  19.3|   4.4|  10.0|   4.0|  17.0|  12.1|   8.6|  10.7|  10.5|   8.6|     .|     .|     .|  10.0|     .|     .|     .|
|25-44                  |  31.8|  31.6|  31.9|  13.9|  42.1|  41.9|  50.3|  29.0|  30.2|  47.5|  33.0|  30.9|  32.0|  32.6|  29.4|     .|     .|     .|     .|  31.8|     .|     .|
|45-64                  |  19.8|  19.3|  20.4|   8.0|  24.5|  27.2|  33.6|  14.5|  38.4|  26.0|  13.3|  23.7|  18.6|  20.2|  21.3|     .|     .|     .|     .|     .|  19.8|     .|
|65+                    |  10.3|   9.0|  11.5|   6.3|  16.8|  11.4|  11.5|   7.2|  27.0|   7.2|   4.3|  14.6|   7.9|   8.0|  10.8|     .|     .|     .|     .|     .|     .|  10.3|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Sex                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Male                   |  50.0|  50.0|     .|  51.6|  47.4|  47.0|  52.0|  47.5|  54.6|  57.8|  51.0|  50.1|  47.7|  48.8|  48.6|  52.7|  53.3|  50.8|  52.3|  49.7|  48.6|  43.9|
|Female                 |  50.0|     .|  50.0|  48.4|  52.6|  53.0|  48.0|  52.5|  45.4|  42.2|  49.0|  49.9|  52.3|  51.2|  51.4|  47.3|  46.7|  49.2|  47.7|  50.3|  51.4|  56.1|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|SCREENER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STATUS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  19.3|  20.4|  18.2|  45.7|   0.0|   0.0|   0.0|  27.3|   0.0|   0.2|  26.7|  15.0|  20.0|  18.5|  21.2|  99.8|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|Current                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoker                 |  14.1|  16.4|  11.9|   8.6|  23.8|  19.9|  11.1|   0.3|     .|  99.8|  11.2|  16.1|  15.7|  11.5|  20.9|   0.0|   1.8|   8.6|  24.2|  21.1|  18.4|   9.8|
|Recent                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|former                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoker                 |   1.5|   1.5|   1.4|   0.6|   2.2|   2.4|   1.6|   0.0|   9.3|     .|   1.0|   1.9|   1.3|   0.8|   1.8|     .|   0.1|   0.7|   2.7|   2.3|   1.7|   1.1|
|5-year                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|former                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoker                 |   4.3|   4.7|   3.9|   2.2|   6.8|   6.0|   4.5|   0.1|  26.9|     .|   3.4|   5.1|   3.9|   3.1|   4.5|     .|   0.0|   0.3|   2.6|   5.5|   7.1|   8.0|
|Long-term              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|quitter                |  10.4|  11.6|   9.3|   3.7|  14.0|  15.0|  17.0|   0.8|  63.7|     .|   5.2|  15.0|   7.9|   5.7|  10.3|     .|   0.2|   0.8|   1.6|   7.8|  22.2|  32.7|
|Zero smoker            |  50.4|  45.5|  55.3|  39.1|  53.1|  56.7|  65.7|  71.4|     .|   0.0|  52.5|  47.0|  51.2|  60.4|  41.3|   0.2|  98.0|  89.6|  68.9|  63.2|  50.6|  48.4|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|SC9-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE 100+             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIFETIME               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  17.0|  18.1|  15.9|  38.5|   1.4|   1.2|   1.0|  23.8|     .|   1.2|  23.7|  13.0|  17.0|  16.8|  18.4|  82.5|   0.3|   1.6|   1.8|   1.3|   1.2|   1.0|
|YES                    |  28.4|  31.9|  24.9|  13.6|  44.2|  41.0|  32.6|   0.1| 100.0|  91.8|  18.1|  36.7|  26.6|  18.5|  35.7|   0.0|   0.6|   6.7|  26.0|  34.4|  47.6|  50.1|
|NO                     |  54.7|  50.1|  59.3|  47.9|  54.4|  57.8|  66.4|  76.1|     .|   7.0|  58.2|  50.4|  56.4|  64.7|  45.8|  17.4|  99.2|  91.7|  72.2|  64.3|  51.2|  48.9|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|SC10-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EVERYDAY,              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOME, NOT              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  86.1|  83.9|  88.2|  91.5|  76.5|  80.3|  89.0| 100.0| 100.0|     .|  89.1|  84.1|  84.5|  88.8|  79.2|  99.9|  98.4|  92.5|  76.4|  79.2|  81.8|  90.3|
|YES                    |   9.5|  10.9|   8.0|   5.4|  17.5|  13.4|   6.8|     .|     .|  68.0|   5.4|  12.1|  10.3|   7.5|  15.1|   0.0|   0.3|   2.9|  12.9|  14.1|  14.3|   7.6|
|NO                     |   4.5|   5.2|   3.7|   3.1|   6.0|   6.2|   4.2|     .|     .|  32.0|   5.6|   3.8|   5.2|   3.8|   5.7|   0.1|   1.3|   4.6|  10.7|   6.8|   4.0|   2.1|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Individual Item Responses: Screener File

7-1.2

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  enum99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |                      AGE                       |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+------------------------------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other | 0-11 |12-15 |16-17 |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|SC11-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUIT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING IN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|5 YEARS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  30.4|  33.5|  27.3|  46.6|  24.2|  20.3|  11.4|  23.3|   0.2| 100.0|  34.0|  28.5|  32.0|  27.4|  39.0|  82.6|   1.9|   8.9|  24.9|  21.5|  18.6|  10.0|
|YES                    |   6.7|   7.2|   6.2|   3.7|  10.4|   9.5|   6.8|   1.5|  36.3|     .|   5.9|   7.6|   6.3|   4.8|   6.9|   0.1|   0.8|   2.3|   7.6|   9.2|   9.6|   9.8|
|NO                     |  62.9|  59.3|  66.5|  49.6|  65.4|  70.3|  81.8|  75.2|  63.6|     .|  60.1|  63.9|  61.7|  67.8|  54.1|  17.3|  97.3|  88.8|  67.5|  69.3|  71.8|  80.2|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|SC12-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED LAST            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|12 MONTHS              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  93.3|  92.9|  93.8|  96.3|  89.6|  90.6|  93.2|  98.5|  63.9| 100.0|  94.1|  92.4|  93.7|  95.3|  93.1|  99.9|  99.2|  97.8|  92.5|  90.9|  90.5|  90.2|
|YES                    |   1.6|   1.7|   1.5|   0.8|   2.4|   2.5|   1.7|   0.2|   9.3|     .|   1.2|   2.0|   1.5|   0.9|   1.9|     .|   0.2|   1.0|   3.2|   2.5|   1.7|   1.1|
|NO                     |   5.1|   5.4|   4.7|   2.9|   8.0|   6.9|   5.1|   1.3|  26.7|     .|   4.7|   5.6|   4.8|   3.8|   5.1|   0.1|   0.5|   1.2|   4.3|   6.6|   7.8|   8.7|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|SC12_1-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WORK FOR               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MONEY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INDOORS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  64.3|  71.3|  57.3|  85.5|  55.0|  46.5|  45.2|  71.4|  42.2|  53.0|  72.6|  58.2|  62.4|  70.4|  62.6| 100.0| 100.0|  99.8|  60.4|  49.0|  51.3|  43.3|
|YES                    |  18.1|  15.4|  20.8|   4.5|  19.7|  28.4|  35.7|  15.2|  26.0|  24.3|  13.5|  20.8|  19.9|  17.5|  14.8|   0.0|   0.0|   0.1|  22.1|  31.5|  27.0|   5.0|
|NO                     |  17.6|  13.3|  21.9|  10.0|  25.4|  25.1|  19.1|  13.5|  31.8|  22.7|  13.8|  20.9|  17.7|  12.1|  22.5|   0.0|     .|   0.1|  17.5|  19.5|  21.7|  51.7|
|SAMPLE SIZE            |46,590|18,287|28,303| 4,864|11,551|14,699|15,476|26,325|12,073| 8,192| 9,816|29,264| 2,789| 4,037|   684|     2|     3|     6| 5,291|20,339|13,650| 7,299|
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--
|SC12_2-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WORK SMOKE-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FREE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INDOORS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  82.0|  84.7|  79.3|  95.6|  80.4|  71.8|  64.5|  85.0|  74.2|  75.8|  86.5|  79.3|  80.1|  82.7|  85.4| 100.0| 100.0|  99.9|  78.0|  68.7|  73.2|  95.1|
|YES                    |  17.0|  14.1|  19.8|   3.9|  18.1|  26.7|  34.5|  14.3|  24.4|  22.2|  12.4|  19.8|  19.0|  16.1|  13.4|     .|   0.0|   0.1|  20.6|  29.6|  25.4|   4.5|
|NO                     |   1.0|   1.1|   0.9|   0.6|   1.4|   1.5|   1.0|   0.7|   1.4|   2.0|   1.1|   0.9|   0.9|   1.2|   1.2|   0.0|   0.0|     .|   1.4|   1.7|   1.4|   0.4|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--



Individual Item Responses: Screener File

7-1.3

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  enum99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |                      AGE                       |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+------------------------------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other | 0-11 |12-15 |16-17 |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|
|SC12A                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HH SMKING              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RULES/REST-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RICT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.8|   0.8|   0.7|   0.6|   0.9|   0.9|   0.7|   0.6|   0.7|   1.5|   0.5|   0.9|   0.6|   1.0|   1.0|   0.5|   0.6|   0.7|   0.7|   0.7|   1.0|   1.5|
|Smoking is             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|completely             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|banned for             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|everyone               |  76.1|  75.6|  76.5|  79.5|  70.4|  73.0|  77.1|  81.4|  76.2|  49.0|  81.6|  73.7|  70.0|  76.4|  70.8|  83.7|  79.2|  77.6|  73.2|  76.5|  71.7|  69.5|
|Smoking is             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|generally              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|banned for             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|everyone               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|with few               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|exceptions             |   6.2|   6.2|   6.2|   5.2|   6.2|   6.7|   7.7|   5.9|   6.9|   6.7|   4.3|   7.1|   6.3|   7.0|   5.6|   5.2|   6.9|   6.9|   6.8|   6.2|   6.8|   5.8|
|Smoking is             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|allowed in             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|some rooms             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|only                   |   5.0|   5.0|   5.0|   4.8|   6.4|   5.6|   3.6|   3.4|   3.5|  14.7|   3.6|   5.3|   9.1|   4.5|   8.0|   4.2|   5.3|   5.3|   6.3|   5.3|   5.1|   4.0|
|There are              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|no                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|restrictio-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ns on                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  12.0|  12.4|  11.5|   9.9|  16.1|  13.7|  10.9|   8.6|  12.7|  28.2|  10.0|  13.0|  14.0|  11.0|  14.6|   6.5|   8.1|   9.6|  13.1|  11.4|  15.4|  19.3|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|SC13-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HISPANIC               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BACKGROUND             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.4|   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|   0.3|   0.3|   0.4|   0.3|   0.2|   0.0|   0.4|   0.2|   1.0|   2.6|   0.5|   0.4|   1.3|   0.3|   0.3|   0.3|   0.3|
|YES                    |  29.5|  30.0|  28.9|  47.0|  26.0|  16.5|   7.8|  33.6|  16.7|  22.9|  99.0|     .|     .|     .|     .|  41.1|  34.0|  33.7|  35.7|  30.7|  19.8|  12.5|
|NO                     |  70.2|  69.6|  70.7|  52.6|  73.7|  83.1|  91.9|  66.0|  83.0|  76.8|   0.9|  99.6|  99.8|  99.0|  97.4|  58.4|  65.6|  64.9|  63.9|  69.0|  79.9|  87.3|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|SC14-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ETHNIC                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BACKGROUND             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  70.6|  70.1|  71.1|  53.1|  74.0|  83.5|  92.2|  66.5|  83.3|  77.1|   1.1| 100.0| 100.0| 100.0| 100.0|  59.0|  66.1|  66.3|  64.3|  69.3|  80.2|  87.6|
|Don't know             |   0.5|   0.5|   0.4|   0.7|   0.4|   0.3|   0.1|   0.5|   0.2|   0.3|   1.5|     .|     .|     .|     .|   1.1|   0.5|   0.6|   0.3|   0.3|   0.2|   0.2|
|Mexican                |  11.4|  11.8|  10.9|  19.7|   9.8|   4.5|   1.8|  12.5|   7.1|  10.3|  38.3|     .|     .|     .|     .|   8.2|   8.7|   9.2|  16.0|  15.9|   9.5|   4.6|
|Mexican                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|American               |  11.9|  12.1|  11.8|  19.0|  10.2|   7.3|   3.1|  14.3|   5.3|   7.3|  40.1|     .|     .|     .|     .|  24.8|  18.3|  17.2|  13.5|   8.1|   5.8|   4.6|
|Other                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Hispanic               |   5.7|   5.5|   5.8|   7.6|   5.6|   4.4|   2.8|   6.2|   4.1|   4.9|  19.1|     .|     .|     .|     .|   7.0|   6.4|   6.7|   5.9|   6.3|   4.3|   2.9|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Screener File

7-1.4

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  enum99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |                      AGE                       |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+------------------------------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other | 0-11 |12-15 |16-17 |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|
|Race                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|White                  |  57.6|  57.7|  57.6|  45.2|  62.5|  66.4|  71.3|  52.9|  74.7|  62.9|  24.4| 100.0|     .|     .|     .|  49.2|  50.4|  48.5|  51.2|  56.1|  65.5|  76.0|
|Black                  |   6.6|   6.3|   6.9|   6.2|   7.3|   8.5|   5.0|   6.8|   5.3|   7.3|   0.5|     .| 100.0|     .|     .|   6.9|   8.8|   7.5|   7.1|   6.6|   6.1|   5.0|
|Japanese               |   1.7|   1.7|   1.8|   1.7|   1.9|   1.5|   1.9|   1.8|   1.4|   1.5|   2.2|     .|     .|   9.0|     .|   1.7|   1.3|   1.2|   1.6|   1.9|   1.5|   2.2|
|Chinese                |   3.2|   3.3|   3.1|   3.0|   2.1|   2.5|   5.4|   3.7|   1.7|   2.3|   0.0|     .|     .|  27.2|     .|   3.1|   3.3|   4.1|   3.2|   3.3|   3.3|   2.6|
|Filipino               |   3.1|   2.9|   3.3|   2.8|   2.3|   3.4|   4.2|   3.5|   2.0|   2.5|   0.3|     .|     .|  25.5|     .|   2.8|   3.7|   3.9|   3.1|   2.9|   3.3|   3.2|
|Korean                 |   0.7|   0.6|   0.7|   0.5|   0.5|   0.6|   1.2|   0.7|   0.3|   0.8|   0.0|     .|     .|   5.5|     .|   0.6|   0.8|   1.1|   1.0|   0.7|   0.6|   0.2|
|Other Asian            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or Pacific             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Islander               |   3.9|   3.9|   3.9|   4.0|   2.7|   3.5|   5.3|   4.6|   1.6|   3.1|   0.2|     .|     .|  32.7|     .|   4.3|   4.7|   5.1|   4.5|   4.2|   3.7|   1.3|
|American               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Indian or              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Alaskan                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Native                 |   2.4|   2.4|   2.4|   3.2|   2.6|   2.0|   1.0|   2.3|   2.1|   3.5|   3.8|     .|     .|     .|  77.9|   2.3|   3.9|   3.6|   2.7|   2.3|   2.4|   1.9|
|Mexican                |   9.7|  10.2|   9.3|  16.1|   8.3|   5.0|   2.0|  11.1|   5.2|   8.0|  32.4|     .|     .|     .|   4.9|  12.4|  11.4|  11.6|  12.8|   9.9|   7.3|   4.5|
|Hispanic               |  11.0|  11.0|  11.0|  17.3|   9.8|   6.7|   2.9|  12.7|   5.7|   8.1|  36.0|     .|     .|     .|  17.2|  16.7|  11.6|  13.3|  12.9|  12.1|   6.3|   3.1|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|EDUCATION              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LEVEL                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|<12                    |  42.2|  43.5|  40.9|  42.2|     .|     .|     .|  51.1|  16.7|  25.6|  67.3|  28.4|  39.0|  38.4|  49.0|  99.9|  99.7|  92.7|  24.9|  18.5|  16.9|  25.9|
|12                     |  18.9|  17.9|  19.9|     .|  18.9|     .|     .|  14.6|  27.0|  31.8|  16.7|  21.0|  20.9|  13.9|  20.6|   0.0|   0.1|   5.1|  29.6|  25.0|  23.3|  30.9|
|13-15                  |  19.1|  18.0|  20.3|     .|     .|  19.1|     .|  15.7|  27.9|  27.0|  10.7|  23.6|  25.0|  17.9|  19.3|   0.0|   0.1|   1.3|  36.8|  25.2|  26.2|  21.2|
|16+                    |  19.8|  20.6|  19.0|     .|     .|     .|  19.8|  18.7|  28.5|  15.5|   5.2|  26.9|  15.1|  29.8|  11.1|   0.0|   0.1|   0.9|   8.7|  31.3|  33.5|  22.1|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|SC19-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LANGUAGE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADULT SPEAK            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|
|Missing                |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|
|English                |  73.9|  73.3|  74.6|  59.1|  80.5|  87.2|  86.4|  69.9|  86.2|  80.7|  38.5|  96.9|  98.4|  49.0|  91.1|  67.6|  71.2|  70.8|  69.6|  72.3|  79.8|  86.1|
|Spanish                |  17.6|  18.1|  17.0|  32.2|  12.7|   5.8|   2.4|  20.5|   9.0|  12.5|  58.2|   0.3|   0.1|   0.4|   2.5|  23.8|  20.0|  19.2|  21.9|  19.2|  11.5|   6.5|
|Japanese               |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.2|   0.2|   0.0|   0.0|   0.0|   1.4|     .|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|
|Chinese                |   1.3|   1.3|   1.3|   1.2|   0.8|   0.9|   2.4|   1.6|   0.5|   0.7|   0.0|   0.0|   0.0|  10.9|     .|   1.2|   1.1|   1.5|   1.2|   1.4|   1.4|   0.9|
|Vietnamese             |   0.7|   0.7|   0.6|   0.7|   0.6|   0.8|   0.6|   0.8|   0.2|   0.6|   0.0|   0.0|   0.0|   5.6|     .|   0.6|   0.8|   0.7|   0.8|   0.7|   0.8|   0.2|
|Korean                 |   0.4|   0.4|   0.4|   0.3|   0.3|   0.3|   0.7|   0.5|   0.2|   0.4|   0.0|   0.0|     .|   3.5|     .|   0.4|   0.3|   0.7|   0.5|   0.4|   0.5|   0.1|
|Tagalog                |   0.7|   0.7|   0.7|   0.6|   0.5|   0.7|   1.1|   0.8|   0.5|   0.5|   0.0|   0.0|     .|   6.1|   0.1|   0.7|   0.6|   0.5|   0.7|   0.6|   0.9|   1.1|
|English and            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Spanish                |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|
|Filipino               |   0.6|   0.6|   0.6|   0.5|   0.4|   0.6|   0.9|   0.7|   0.3|   0.4|   0.0|   0.0|     .|   5.0|     .|   0.5|   0.7|   0.7|   0.4|   0.5|   0.7|   0.8|
|Other                  |   4.6|   4.7|   4.5|   5.2|   3.9|   3.4|   5.0|   5.0|   2.9|   4.0|   3.2|   2.7|   1.3|  17.8|   6.3|   5.1|   5.1|   5.5|   4.5|   4.6|   4.2|   3.9|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Screener File

7-1.5

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  enum99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |                      AGE                       |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+------------------------------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other | 0-11 |12-15 |16-17 |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|
|SC20-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GEOGRAPHIC             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AREA-RECODE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Los Angeles            |  29.1|  29.0|  29.3|  31.2|  28.1|  26.4|  28.3|  30.1|  25.4|  28.1|  41.3|  19.9|  44.5|  30.3|  22.1|  29.4|  28.5|  27.9|  30.3|  30.4|  27.9|  26.3|
|San Diego              |   8.4|   8.5|   8.2|   7.7|   8.2|   9.3|   9.0|   8.2|   9.1|   8.7|   6.9|   9.5|   7.0|   7.9|   9.7|   8.3|   7.9|   7.3|   8.7|   8.5|   8.1|   8.8|
|Orange                 |   8.1|   8.1|   8.0|   7.5|   7.3|   8.6|   9.7|   8.3|   7.8|   7.2|   7.0|   9.2|   2.4|   9.8|   4.9|   7.8|   8.0|   8.3|   8.1|   8.6|   7.9|   7.4|
|Santa Clara            |   5.0|   5.0|   4.9|   4.5|   3.8|   4.7|   7.4|   5.2|   4.6|   3.9|   3.8|   4.8|   2.1|  10.0|   4.9|   4.9|   4.5|   4.8|   4.6|   5.5|   4.9|   4.2|
|San Bernadino          |   4.9|   5.0|   4.9|   5.4|   5.6|   5.0|   3.1|   4.9|   4.5|   5.5|   5.5|   4.9|   6.5|   2.8|   4.8|   5.6|   5.5|   5.6|   5.2|   4.7|   4.5|   4.4|
|Alameda                |   4.2|   4.1|   4.3|   3.6|   3.9|   4.4|   5.6|   4.3|   4.3|   3.8|   2.5|   3.8|   8.0|   8.3|   2.7|   4.0|   4.2|   3.4|   4.1|   4.4|   4.5|   3.5|
|Riverside              |   4.3|   4.3|   4.3|   4.8|   4.9|   4.3|   2.7|   4.2|   4.5|   4.6|   4.8|   4.6|   4.3|   1.6|   4.4|   4.8|   5.0|   5.0|   4.1|   3.8|   4.1|   5.0|
|Sacramento             |   3.5|   3.4|   3.6|   3.2|   3.8|   4.2|   3.3|   3.4|   3.8|   3.8|   1.7|   4.3|   4.8|   3.6|   5.1|   3.5|   3.4|   3.2|   3.7|   3.4|   3.6|   3.6|
|Contra                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Costa                  |   2.7|   2.7|   2.8|   2.3|   2.6|   3.0|   3.5|   2.7|   3.3|   2.6|   1.2|   3.4|   4.3|   2.9|   2.6|   2.7|   3.0|   2.7|   2.4|   2.6|   3.2|   2.7|
|San Francisco          |   2.3|   2.3|   2.3|   1.5|   1.9|   2.2|   4.8|   2.1|   2.7|   2.9|   1.0|   2.2|   2.9|   6.0|   1.0|   1.4|   1.3|   1.7|   2.3|   3.0|   2.4|   2.7|
|San Mateo,             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Solano                 |   3.3|   3.3|   3.3|   2.8|   3.5|   3.5|   4.1|   3.2|   3.7|   3.5|   1.8|   3.7|   3.6|   5.5|   4.0|   3.1|   2.8|   3.2|   3.0|   3.4|   3.6|   3.7|
|Marin,                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Napa,Sonoma            |   2.4|   2.4|   2.4|   2.1|   2.2|   2.6|   3.2|   2.3|   3.3|   2.2|   1.4|   3.6|   0.6|   1.0|   2.5|   2.2|   2.2|   2.8|   2.1|   2.2|   2.8|   3.0|
|Butte,                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Colusa, Del            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Norte,Glenn, etc.      |   3.2|   3.2|   3.2|   3.2|   4.0|   3.5|   2.1|   2.8|   4.1|   4.1|   1.2|   4.9|   0.7|   1.1|   8.4|   2.8|   3.3|   3.3|   3.3|   2.7|   3.4|   4.8|
|San Luis               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Obisbo,                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Santa Barbara          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Ventura                |   4.2|   4.2|   4.1|   3.9|   4.5|   4.6|   4.1|   4.1|   4.7|   4.0|   3.8|   5.2|   1.5|   2.0|   4.2|   4.1|   4.2|   3.6|   4.4|   3.8|   4.5|   4.7|
|Amador,Alp-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ine,Calaveras          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|El Dorado,etc.         |   3.9|   3.9|   3.9|   3.9|   4.7|   4.3|   2.7|   3.6|   4.7|   4.4|   2.2|   5.5|   1.7|   2.4|   4.8|   3.7|   4.4|   4.7|   3.5|   3.5|   4.2|   4.9|
|Monterey,              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|San Benito,            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Santa Cruz             |   2.0|   2.0|   2.0|   2.2|   1.7|   2.0|   1.9|   2.0|   2.0|   1.7|   2.4|   2.1|   0.8|   1.1|   2.1|   2.1|   2.3|   1.9|   1.9|   2.0|   1.9|   1.9|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|SC20-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GEOGRAPHIC             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AREA-RECODE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Fresno,                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Madera,                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Merced,                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Stanislaus             |   4.6|   4.6|   4.6|   5.5|   5.0|   4.2|   2.7|   4.6|   4.2|   4.9|   5.6|   4.7|   2.3|   2.5|   6.8|   4.9|   5.0|   6.0|   4.5|   4.0|   4.8|   4.7|
|Imperial,              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Inyo, Kern,            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Kings,                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Mono,                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Tulare                 |   3.9|   4.0|   3.9|   5.0|   4.3|   3.3|   1.8|   4.0|   3.4|   4.0|   5.7|   3.7|   2.1|   1.3|   5.0|   4.6|   4.5|   4.6|   3.8|   3.6|   3.7|   3.6|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Screener File

7-1.6

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  enum99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |                      AGE                       |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+------------------------------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other | 0-11 |12-15 |16-17 |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|SC23-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCREENER:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COMBINED HH            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INCOME                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  12.7|  12.4|  13.0|  13.0|  14.3|  12.3|  10.8|  12.7|  14.3|  10.5|  14.7|  11.4|  11.3|  14.4|   9.8|   9.3|  10.0|  13.0|  13.8|  10.6|  14.0|  23.3|
|$10,000 or             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|less                   |   8.3|   7.4|   9.2|  12.9|   8.1|   5.3|   1.9|   8.5|   6.0|  10.1|  14.9|   4.1|  13.7|   6.6|  11.6|   9.5|   8.2|   7.5|  12.2|   7.3|   6.0|  10.7|
|$10,001 to             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|$20,000                |  11.5|  11.2|  11.8|  16.0|  12.8|   8.6|   3.5|  11.4|   9.9|  13.9|  19.7|   6.9|  12.8|   9.5|  13.8|  13.1|  12.0|  11.8|  14.2|  10.6|   8.1|  14.8|
|$20,001 to             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|$30,000                |  11.7|  11.4|  12.0|  13.3|  14.6|  11.6|   5.6|  11.6|  11.0|  13.2|  16.4|   9.1|  12.7|  10.1|  12.1|  12.9|  11.6|  10.9|  13.2|  11.4|   9.2|  14.1|
|$30,001 to             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|$50,000                |  17.5|  17.6|  17.5|  16.0|  20.0|  21.2|  14.9|  16.9|  18.4|  19.5|  16.2|  18.0|  19.8|  16.9|  22.5|  18.1|  17.6|  17.0|  16.1|  18.3|  16.9|  16.7|
|$50,001 to             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|$75,000                |  16.1|  16.6|  15.5|  12.7|  15.6|  19.5|  20.4|  16.0|  16.7|  15.9|   9.9|  19.8|  14.9|  16.2|  15.5|  15.8|  16.4|  17.3|  13.3|  17.8|  17.9|   9.8|
|over                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|$75,000                |  22.2|  23.3|  21.1|  16.2|  14.6|  21.5|  42.9|  22.9|  23.7|  16.9|   8.2|  30.7|  14.8|  26.3|  14.7|  21.3|  24.1|  22.5|  17.3|  24.0|  28.0|  10.7|
|SAMPLE SIZE            |126157|61,744|64,413|43,635|26,045|27,879|28,598|87,907|20,924|17,326|34,369|70,288| 7,596|12,112| 1,792|21,532| 7,434| 3,637|13,596|39,779|27,482|12,697|
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



7-2

1999 California Tobacco Survey

7.   INDIVIDUAL ITEM RESPONSES

7.2  Adult Interview File



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.1

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|AGE                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|18-24                  |  13.9|  15.0|  12.8|  17.6|  15.7|  19.1|   4.4|  17.1|   5.1|  16.6|  19.5|  10.9|  14.9|  16.0|   5.9|  13.9|     .|     .|     .|
|25-44                  |  44.1|  45.8|  42.4|  40.7|  42.4|  41.1|  51.1|  48.0|  31.8|  49.2|  52.2|  39.4|  45.2|  46.4|  45.7|     .|  44.1|     .|     .|
|45-64                  |  28.1|  27.1|  29.0|  27.1|  24.0|  27.6|  33.1|  23.6|  38.5|  27.2|  22.9|  30.5|  26.4|  28.0|  38.7|     .|     .|  28.1|     .|
|65+                    |  13.9|  12.1|  15.7|  14.6|  17.9|  12.1|  11.4|  11.3|  24.6|   7.0|   5.5|  19.2|  13.4|   9.5|   9.7|     .|     .|     .|  13.9|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Sex                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Male                   |  48.9|  48.9|     .|  47.9|  47.4|  47.3|  52.7|  42.4|  56.5|  58.2|  51.6|  48.7|  43.8|  47.0|  40.5|  52.9|  50.8|  47.2|  42.4|
|Female                 |  51.1|     .|  51.1|  52.1|  52.6|  52.7|  47.3|  57.6|  43.5|  41.8|  48.4|  51.3|  56.2|  53.0|  59.5|  47.1|  49.2|  52.8|  57.6|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B1-EVER                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED 100             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN LIFE                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.2|   0.1|   0.3|   0.3|   0.2|   0.0|   0.2|   0.3|   0.0|     .|   0.2|   0.2|     .|   0.4|     .|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|
|YES                    |  43.3|  50.6|  36.2|  43.6|  48.4|  45.1|  36.2|   0.0|  97.5| 100.0|  34.5|  50.2|  40.2|  27.6|  67.6|  30.4|  38.2|  52.3|  53.7|
|NO                     |  56.6|  49.3|  63.5|  56.0|  51.4|  54.9|  63.6|  99.7|   2.5|     .|  65.3|  49.6|  59.8|  72.0|  32.4|  69.4|  61.7|  47.4|  46.1|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B2-NUMBER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIFE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  44.7|  51.8|  37.9|  45.5|  50.2|  46.2|  37.3|   2.4|  97.9| 100.0|  35.8|  51.7|  41.8|  28.9|  68.3|  31.3|  39.3|  53.9|  56.7|
|None                   |  32.4|  23.4|  41.2|  38.1|  31.0|  29.2|  32.8|  57.8|     .|     .|  41.4|  25.2|  33.1|  49.5|  15.4|  39.0|  34.9|  27.1|  29.1|
|1-20                   |  18.3|  19.6|  16.9|  12.6|  15.0|  19.5|  24.3|  32.1|   1.0|     .|  17.3|  18.4|  21.7|  18.5|  14.6|  22.4|  21.2|  15.0|  11.3|
|21-40                  |   2.1|   2.6|   1.7|   1.5|   1.8|   2.2|   2.8|   3.6|   0.3|     .|   2.4|   2.4|   1.3|   0.8|   1.3|   3.2|   2.0|   2.1|   1.4|
|41-60                  |   1.9|   2.0|   1.8|   1.9|   1.7|   1.9|   2.1|   3.2|   0.6|     .|   2.7|   1.7|   1.7|   1.3|   0.1|   3.1|   2.1|   1.4|   1.3|
|61-80                  |   0.4|   0.4|   0.4|   0.3|   0.2|   0.7|   0.4|   0.7|   0.1|     .|   0.4|   0.4|   0.4|   0.2|     .|   0.8|   0.4|   0.4|   0.1|
|81-100                 |   0.2|   0.2|   0.1|   0.0|   0.0|   0.3|   0.3|   0.3|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.7|   0.3|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|
|SAMPLE SIZE            | 4,602| 1,946| 2,656|   511| 1,153| 1,384| 1,554| 4,469|   133|     .| 1,310| 2,530|   246|   480|    36|   905| 2,129| 1,089|   479|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B3-WILL R              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE A                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOON                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  43.6|  50.8|  36.7|  44.4|  48.7|  45.5|  36.3|   0.6|  97.6| 100.0|  34.7|  50.6|  40.7|  28.2|  67.6|  30.6|  38.6|  52.6|  54.5|
|DON'T KNOW             |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.3|   0.1|     .|   0.3|   0.0|     .|   0.3|   0.0|   0.5|   0.2|     .|   0.5|   0.1|   0.1|     .|
|YES                    |   0.5|   0.5|   0.5|   1.0|   0.5|   0.4|   0.3|   0.9|     .|     .|   1.0|   0.2|   0.6|   0.6|   0.4|   1.4|   0.4|   0.5|   0.0|
|NO                     |  55.8|  48.6|  62.6|  54.5|  50.4|  54.1|  63.4|  98.3|   2.4|     .|  64.1|  49.1|  58.1|  71.1|  32.0|  67.5|  60.9|  46.9|  45.5|
|SAMPLE SIZE            | 4,602| 1,946| 2,656|   511| 1,153| 1,384| 1,554| 4,469|   133|     .| 1,310| 2,530|   246|   480|    36|   905| 2,129| 1,089|   479|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.2

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B4-WILL R              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NEXT YEAR              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  43.7|  51.0|  36.8|  44.7|  48.8|  45.5|  36.4|   0.8|  97.7| 100.0|  35.0|  50.6|  40.7|  28.3|  67.6|  30.7|  38.7|  52.6|  54.7|
|Definitely             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|yes                    |   0.4|   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|   0.5|   0.3|   0.6|   0.0|     .|   0.5|   0.3|   0.5|   0.4|   0.4|   1.8|   0.2|   0.0|   0.1|
|Probably               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|yes                    |   1.6|   2.1|   1.2|   3.3|   1.5|   1.5|   0.7|   2.9|   0.2|     .|   3.9|   0.8|   0.8|   1.1|     .|   4.9|   1.8|   0.5|   0.1|
|Probably               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|not                    |   3.9|   4.6|   3.3|   4.7|   3.3|   3.9|   3.8|   6.8|   0.3|     .|   5.5|   3.1|   3.0|   3.9|   6.2|  10.1|   4.9|   0.8|   0.6|
|Definitely             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|not                    |  50.4|  42.0|  58.4|  46.9|  46.0|  48.7|  58.8|  88.9|   1.8|     .|  55.2|  45.2|  55.0|  66.4|  25.7|  52.6|  54.3|  46.0|  44.5|
|SAMPLE SIZE            | 4,602| 1,946| 2,656|   511| 1,153| 1,384| 1,554| 4,469|   133|     .| 1,310| 2,530|   246|   480|    36|   905| 2,129| 1,089|   479|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B7-CURRENT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STATUS OF R            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  32.5|  23.4|  41.2|  38.1|  31.0|  29.2|  32.8|  57.8|     .|     .|  41.4|  25.2|  33.1|  49.5|  15.4|  39.0|  34.9|  27.1|  29.1|
|Every day              |  13.0|  15.1|  11.0|  14.8|  17.6|  13.9|   6.4|   0.1|     .|  71.0|   8.7|  15.3|  13.7|   8.8|  29.1|  13.1|  14.0|  14.0|   7.5|
|Some days              |   6.6|   8.3|   5.0|   9.9|   6.2|   6.8|   4.4|   2.4|     .|  29.0|  10.1|   4.9|   8.5|   5.2|   9.1|  14.0|   7.5|   3.9|   1.8|
|None/not at            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|all                    |  47.9|  53.3|  42.8|  37.2|  45.2|  50.1|  56.4|  39.7| 100.0|     .|  39.8|  54.6|  44.8|  36.5|  46.4|  33.9|  43.6|  54.9|  61.6|
|SAMPLE SIZE            |12,335| 6,435| 5,900| 1,440| 3,720| 4,066| 3,109| 2,077| 4,581| 5,677| 2,512| 8,184|   633|   798|   208| 1,754| 5,278| 3,796| 1,507|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B9-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAST 30                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAYS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  45.5|  38.5|  52.1|  52.9|  48.7|  43.0|  39.2|  57.9|   0.0|  71.0|  50.1|  40.6|  46.7|  58.5|  44.5|  52.1|  48.9|  41.1|  36.7|
|YES                    |   6.9|   8.4|   5.4|   9.2|   6.8|   7.3|   4.8|   1.8|   4.0|  26.5|   9.8|   5.3|   8.7|   6.3|   9.2|  13.8|   8.0|   4.1|   2.0|
|NO                     |  47.7|  53.1|  42.5|  37.8|  44.5|  49.7|  55.9|  40.3|  96.0|   2.5|  40.1|  54.2|  44.5|  35.3|  46.3|  34.1|  43.1|  54.8|  61.3|
|SAMPLE SIZE            | 8,150| 4,264| 3,886|   881| 2,226| 2,634| 2,409| 2,064| 4,581| 1,505| 1,875| 5,193|   425|   545|   112| 1,161| 3,420| 2,422| 1,147|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B10-NUMBER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF DAYS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAST MONTH             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  93.5|  92.0|  94.9|  91.8|  93.5|  92.9|  95.2|  98.2|  96.2|  75.0|  90.8|  94.9|  92.0|  93.9|  92.8|  86.7|  92.3|  96.2|  98.5|
|1-7                    |   2.8|   3.4|   2.3|   3.5|   2.5|   3.1|   2.3|   1.5|   2.3|   7.6|   4.3|   2.1|   2.5|   2.8|   1.5|   6.2|   3.4|   1.2|   0.6|
|8-14                   |   1.0|   1.3|   0.8|   1.3|   0.9|   1.1|   0.9|   0.2|   0.4|   4.5|   1.4|   0.8|   1.5|   0.8|   0.2|   2.2|   1.2|   0.5|   0.2|
|15-21                  |   1.8|   2.3|   1.3|   2.1|   1.9|   2.1|   1.2|   0.1|   0.6|   8.8|   2.2|   1.5|   2.6|   1.7|   4.2|   3.6|   2.0|   1.3|   0.3|
|22-31                  |   0.9|   1.1|   0.7|   1.3|   1.2|   0.8|   0.4|   0.0|   0.5|   4.1|   1.2|   0.7|   1.5|   0.8|   1.4|   1.3|   1.1|   0.8|   0.3|
|SAMPLE SIZE            | 1,822| 1,009|   813|   270|   503|   628|   421|   182|   258| 1,382|   581|   930|   125|   157|    29|   504|   915|   331|    72|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.3

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B11-NUMBER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED PER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  93.2|  91.7|  94.7|  91.0|  93.3|  92.8|  95.2|  98.2|  96.0|  73.8|  90.4|  94.8|  91.3|  93.8|  91.2|  86.3|  92.1|  95.9|  98.2|
|1-14                   |   6.4|   7.7|   5.1|   8.6|   6.1|   6.8|   4.6|   1.8|   3.3|  24.9|   9.2|   4.9|   7.4|   5.9|   7.7|  13.3|   7.3|   3.8|   1.7|
|15-24                  |   0.3|   0.5|   0.2|   0.3|   0.5|   0.4|   0.1|     .|   0.5|   1.1|   0.3|   0.3|   0.9|   0.3|   1.1|   0.4|   0.5|   0.2|   0.1|
|25+                    |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.4|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|
|SAMPLE SIZE            | 1,822| 1,009|   813|   270|   503|   628|   421|   182|   258| 1,382|   581|   930|   125|   157|    29|   504|   915|   331|    72|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B16-SMOKED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAILY FOR 6            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MONTHS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW             |   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.6|   0.0|   0.0|     .|     .|
|MISSING                |  93.7|  92.1|  95.2|  91.5|  93.8|  93.6|  95.2|  99.9|  96.1|  71.0|  90.9|  95.1|  92.1|  94.6|  91.6|  89.2|  92.3|  95.9|  98.1|
|YES                    |   3.3|   3.9|   2.9|   2.9|   3.6|   3.9|   2.9|   0.0|   2.6|  14.7|   3.4|   3.3|   4.1|   3.1|   3.0|   4.7|   4.0|   2.7|   1.4|
|NO                     |   3.0|   4.0|   2.0|   5.5|   2.6|   2.6|   1.9|   0.1|   1.4|  14.2|   5.7|   1.6|   3.7|   2.3|   4.9|   6.2|   3.7|   1.5|   0.6|
|SAMPLE SIZE            | 1,767|   986|   781|   259|   477|   594|   437|    10|   252| 1,505|   554|   923|   116|   147|    27|   423|   928|   340|    76|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B7 - HOW               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LONG SINCE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAILY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  96.8|  96.3|  97.3|  97.3|  96.5|  96.2|  97.2| 100.0|  97.5|  85.9|  96.7|  96.9|  96.0|  96.9|  97.3|  95.4|  96.1|  97.5|  98.8|
|0 - 3                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|months                 |   0.7|   0.8|   0.5|   0.7|   1.0|   0.6|   0.4|     .|   1.2|   2.0|   0.6|   0.7|   1.3|   0.5|   0.5|   1.5|   0.8|   0.4|   0.1|
|4 - 6                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|months                 |   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|     .|   0.2|   0.8|   0.2|   0.2|   0.3|   0.1|   0.3|   0.4|   0.2|   0.1|   0.1|
|7 - 12                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|months                 |   0.3|   0.4|   0.3|   0.2|   0.5|   0.4|   0.2|   0.0|   0.2|   1.5|   0.3|   0.3|   0.6|   0.4|   0.5|   0.5|   0.4|   0.3|   0.2|
|12+ months             |   2.0|   2.3|   1.7|   1.6|   1.9|   2.4|   2.1|   0.0|   1.0|   9.7|   2.2|   1.9|   1.8|   2.1|   1.4|   2.2|   2.6|   1.7|   0.8|
|SAMPLE SIZE            |   992|   513|   479|    93|   265|   361|   273|     2|   183|   807|   219|   618|    59|    82|    14|   208|   499|   231|    54|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B18 - TIME             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR FIRST              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MORNING CIG            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  88.4|  86.5|  90.3|  87.3|  84.3|  87.4|  94.1| 100.0| 100.0|  36.6|  92.1|  86.2|  88.3|  92.3|  78.5|  87.7|  87.4|  87.9|  93.4|
|< 30 min.              |   4.2|   4.8|   3.5|   4.5|   6.1|   4.3|   1.9|     .|     .|  22.8|   1.9|   5.4|   4.5|   2.2|  11.6|   3.2|   4.2|   5.5|   2.3|
|1/2 - 1 hr             |   2.1|   2.5|   1.8|   2.0|   2.8|   2.4|   1.3|     .|     .|  11.6|   1.0|   2.9|   1.8|   1.6|   1.4|   1.7|   2.3|   2.5|   1.2|
|1 - 2 hrs              |   2.7|   3.1|   2.3|   2.9|   3.6|   3.0|   1.4|     .|     .|  14.7|   1.8|   3.2|   2.8|   2.0|   4.8|   3.3|   3.0|   2.4|   1.8|
|2+ hrs                 |   2.6|   3.1|   2.1|   3.3|   3.1|   2.9|   1.3|   0.0|     .|  14.3|   3.3|   2.4|   2.5|   2.0|   3.7|   4.1|   3.1|   1.7|   1.2|
|SAMPLE SIZE            | 3,768| 1,976| 1,792|   484| 1,339| 1,303|   642|     4|     .| 3,764|   573| 2,703|   182|   228|    82|   553| 1,690| 1,210|   315|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B19-NUMBER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED PER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  87.1|  85.0|  89.1|  85.3|  82.5|  86.3|  93.6| 100.0| 100.0|  29.3|  91.4|  84.7|  86.6|  91.2|  70.9|  87.1|  86.1|  86.0|  92.6|
|1-14                   |   5.6|   6.0|   5.2|   7.2|   6.9|   5.9|   2.8|   0.0|     .|  30.4|   5.6|   5.0|   8.8|   5.2|  11.6|   7.7|   6.5|   4.5|   2.8|
|15-24                  |   5.4|   6.3|   4.6|   4.8|   8.0|   6.0|   2.8|     .|     .|  29.8|   2.4|   7.3|   3.9|   3.0|  12.7|   4.4|   5.8|   6.3|   3.5|
|25+                    |   1.9|   2.7|   1.2|   2.7|   2.6|   1.8|   0.8|     .|     .|  10.5|   0.6|   2.9|   0.7|   0.6|   4.9|   0.9|   1.7|   3.2|   1.1|
|SAMPLE SIZE            | 4,175| 2,169| 2,006|   558| 1,488| 1,429|   700|     4|     .| 4,171|   632| 2,988|   206|   253|    96|   589| 1,855| 1,373|   358|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.4

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B20-WORRIED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ABOUT MONEY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SPENT ON               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  80.7|  77.0|  84.3|  76.8|  76.3|  79.8|  88.8|  99.9|  96.1|   0.3|  82.3|  79.8|  78.6|  85.8|  62.5|  76.2|  78.4|  81.9|  90.5|
|Never                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|purchase               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|cigarettes             |   0.2|   0.2|   0.2|   0.4|   0.2|   0.2|   0.1|   0.0|   0.3|   0.7|   0.4|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|   0.0|
|Yes                    |  10.0|  11.5|   8.5|  13.1|  13.0|  10.2|   4.6|   0.0|   1.4|  52.5|   9.0|  10.6|  10.1|   7.2|  20.1|  11.4|  11.3|  10.1|   4.1|
|No                     |   9.1|  11.3|   7.0|   9.8|  10.5|   9.9|   6.5|   0.1|   2.2|  46.5|   8.3|   9.4|  11.2|   6.9|  17.3|  12.2|  10.1|   7.9|   5.3|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B21B-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY BUY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS BY                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CARTON OR              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PACK                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  81.7|  78.4|  84.9|  78.3|  77.2|  80.8|  89.6|  99.9|  97.0|   4.5|  83.9|  80.6|  79.7|  86.5|  63.0|  77.5|  79.7|  82.6|  90.7|
|Carton                 |   5.1|   5.1|   5.1|   4.6|   7.1|   5.3|   3.1|   0.0|   0.4|  27.1|   1.9|   7.0|   2.7|   3.2|  10.7|   2.4|   4.3|   7.5|   5.3|
|Pack                   |  12.7|  15.8|   9.7|  16.4|  15.2|  13.3|   7.1|   0.1|   2.6|  65.9|  13.9|  11.8|  17.1|  10.1|  23.6|  19.6|  15.4|   9.4|
3.9|
|Roll own               |   0.5|   0.7|   0.3|   0.7|   0.5|   0.6|   0.2|     .|   0.1|   2.6|   0.3|   0.5|   0.6|   0.2|   2.7|   0.5|   0.6|   0.5|   0.1|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B21C-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY PAY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR A                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CARTON OF              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIG                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  95.2|  95.1|  95.2|  95.8|  93.1|  94.8|  97.0| 100.0|  99.6|  74.0|  98.2|  93.2|  97.5|  96.8|  89.3|  97.7|  95.8|  92.8|  95.3|
|$10-$14.99             |   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.0|   0.8|   0.3|   0.1|   0.2|     .|   0.5|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|
|$15-$19.99             |   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|     .|     .|   1.2|   0.0|   0.3|   0.2|   0.1|   0.4|   0.1|   0.1|   0.4|   0.3|
|$20-$24.99             |   0.9|   0.8|   1.0|   1.0|   1.4|   1.0|   0.5|   0.0|   0.1|   4.9|   0.3|   1.3|   0.8|   0.5|   2.8|   0.4|   0.7|   1.5|   1.2|
|$25-$29.99             |   1.5|   1.5|   1.6|   1.4|   2.2|   1.7|   0.8|     .|   0.1|   8.3|   0.6|   2.2|   0.2|   1.0|   4.5|   0.8|   1.4|   2.3|   1.3|
|$30.00 +               |   2.0|   2.1|   1.9|   1.4|   2.8|   2.1|   1.5|   0.0|   0.1|  10.7|   0.7|   2.8|   1.0|   1.6|   2.4|   0.8|   1.8|   3.0|   1.9|
|SAMPLE SIZE            | 1,724|   774|   950|   171|   614|   587|   352|     2|    26| 1,696|   135| 1,425|    42|    79|    43|   100|   565|   791|   268|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B21D-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY PAY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR A PACK             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF CIGS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  87.5|  84.4|  90.5|  83.8|  85.0|  87.0|  93.2|  99.9|  97.5|  35.3|  86.4|  88.5|  83.2|  90.0|  76.4|  80.5|  84.9|  90.8|  96.2|
|< $2.00                |   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.4|   0.1|   0.1|   0.1|   0.3|     .|   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|
|$2.00-$2.99            |   1.3|   1.4|   1.2|   2.0|   1.5|   1.3|   0.6|   0.0|   0.4|   6.5|   1.4|   1.2|   1.5|   0.7|   6.0|   1.3|   1.3|   1.5|   0.8|
|$3.00-$3.99            |   8.1|  10.2|   6.1|  10.8|  10.5|   8.2|   3.8|   0.1|   1.4|  42.4|   9.1|   7.5|  11.5|   5.9|  14.0|  12.0|   9.9|   6.2|   2.2|
|$4.00-$4.99            |   2.8|   3.7|   2.0|   3.1|   2.8|   3.3|   2.2|   0.0|   0.7|  14.5|   2.9|   2.7|   3.5|   2.9|   3.5|   5.8|   3.6|   1.2|   0.6|
|$5.00 +                |   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.8|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.1|     .|
|SAMPLE SIZE            | 3,794| 2,116| 1,678|   574| 1,234| 1,288|   698|     9|   174| 3,611|   936| 2,241|   256|   292|    69|   829| 1,994|   817|   154|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.5

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B21E-BUY               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS CA,               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUT OF                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STATE,                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INTERNET               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  82.3|  79.2|  85.2|  79.0|  77.7|  81.4|  89.8|  99.9|  97.1|   7.2|  84.2|  81.2|  80.3|  86.7|  65.8|  78.0|  80.3|  83.2|  90.8|
|In                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|California             |  17.1|  20.1|  14.2|  20.3|  21.4|  18.0|   9.8|   0.1|   2.7|  89.6|  15.2|  18.0|  19.3|  13.2|  33.7|  21.3|  19.1|  16.1|   8.5|
|Out of                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|state                  |   0.6|   0.7|   0.5|   0.7|   0.8|   0.5|   0.3|     .|   0.2|   2.9|   0.6|   0.7|   0.4|   0.1|   0.6|   0.6|   0.5|   0.6|   0.7|
|Over the               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Internet               |   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|     .|     .|   0.3|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|
|SAMPLE SIZE            | 5,518| 2,890| 2,628|   745| 1,848| 1,875| 1,050|    11|   200| 5,307| 1,071| 3,666|   298|   371|   112|   929| 2,559| 1,608|   422|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B21EE-WHERE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU USUALLY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BUY YOUR               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  83.6|  80.8|  86.3|  80.6|  79.4|  82.7|  90.7|  99.9|  97.5|  14.0|  85.5|  82.7|  81.7|  87.3|  67.4|  79.5|  81.6|  84.7|  91.9|
|Convenience            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stores/gas             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stations               |   8.0|  10.1|   6.0|   9.2|   9.9|   8.5|   4.8|   0.1|   1.4|  41.7|   7.1|   8.1|  10.2|   6.7|  18.6|  10.6|  10.1|   6.4|   2.0|
|Supermarke-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ts                     |   1.6|   1.4|   1.8|   1.6|   1.9|   1.6|   1.2|   0.0|   0.2|   8.3|   1.1|   1.9|   1.5|   1.0|   3.7|   1.0|   1.6|   1.6|   1.9|
|Liquor                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stores/drug            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stores                 |   3.0|   3.9|   2.1|   5.1|   3.5|   2.7|   1.2|   0.0|   0.5|  15.6|   4.4|   2.3|   4.2|   2.1|   2.9|   5.5|   3.4|   2.1|   1.0|
|Tobacco                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|discount               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stores                 |   2.5|   2.5|   2.5|   2.4|   3.6|   2.8|   1.2|   0.0|   0.1|  13.5|   1.4|   3.2|   1.5|   1.5|   6.3|   2.7|   2.2|   3.2|   1.8|
|Other                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|discount               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stores                 |   1.0|   1.0|   1.0|   0.9|   1.3|   1.0|   0.7|   0.0|   0.2|   5.2|   0.5|   1.3|   0.7|   1.1|   0.1|   0.3|   0.8|   1.6|   1.0|
|Indian                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|reservatio-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ns                     |   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.0|     .|     .|   0.3|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.7|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|
|Military               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commissari-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|es                     |   0.3|   0.4|   0.2|   0.2|   0.4|   0.5|   0.1|     .|   0.1|   1.5|   0.1|   0.4|   0.3|   0.4|   0.2|   0.4|   0.3|   0.3|   0.2|
|SAMPLE SIZE            | 5,285| 2,772| 2,513|   715| 1,767| 1,800| 1,003|    11|   183| 5,091| 1,026| 3,494|   290|   365|   110|   898| 2,478| 1,527|   382|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.6

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B21-BRAND              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PURCHASED-             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  83.0|  79.7|  86.1|  79.4|  78.5|  82.4|  90.5|  99.9|  97.0|  11.2|  84.3|  82.2|  81.2|  87.3|  66.2|  78.4|  81.0|  84.2|  91.5|
|Marlboro               |   8.8|  11.7|   6.0|  12.4|  11.0|   8.4|   4.4|   0.1|   1.6|  45.5|  11.4|   8.3|   2.8|   7.5|  11.7|  14.6|  11.2|   5.6|   1.5|
|Salem                  |   0.3|   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|   0.4|   0.2|     .|   0.2|   1.5|   0.2|   0.2|   1.5|   0.4|     .|   0.1|   0.2|   0.6|   0.4|
|Merit                  |   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|     .|   0.0|   0.9|     .|   0.3|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.3|   0.2|
|Winston                |   0.5|   0.7|   0.3|   0.4|   0.6|   0.7|   0.3|     .|   0.0|   2.7|   0.3|   0.6|   0.5|   0.5|   0.5|   0.4|   0.4|   0.7|   0.4|
|Benson &               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Hedges                 |   0.7|   0.5|   1.0|   0.3|   0.9|   0.9|   0.8|     .|   0.1|   3.9|   0.4|   0.8|   1.3|   0.8|   0.3|   0.3|   0.8|   0.9|   0.6|
|Kool                   |   0.3|   0.4|   0.3|   0.1|   0.6|   0.4|   0.2|     .|   0.0|   1.8|   0.1|   0.3|   1.5|   0.3|   1.5|   0.1|   0.3|   0.6|   0.2|
|Camel                  |   1.4|   2.1|   0.8|   1.4|   1.7|   1.9|   0.7|     .|   0.4|   7.3|   1.1|   1.8|   0.7|   0.5|   1.8|   3.5|   1.6|   0.7|   0.3|
|Vantage                |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.0|
|Newport                |   0.7|   0.6|   0.7|   0.6|   1.1|   0.7|   0.2|   0.0|   0.1|   3.5|   0.4|   0.2|   5.4|   0.6|   2.6|   1.6|   0.8|   0.2|   0.1|
|Pall Mall              |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.6|   0.1|   0.1|   0.4|     .|     .|     .|   0.0|   0.2|   0.4|
|Kent                   |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.7|   0.1|   0.2|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|   0.3|   0.3|
|Generic                |   1.9|   1.8|   1.9|   2.9|   2.7|   1.6|   0.6|   0.0|   0.2|   9.9|   0.7|   2.4|   3.0|   0.6|   6.9|   0.3|   1.7|   2.8|   1.9|
|Virginia Slims         |   0.4|   0.1|   0.8|   0.5|   0.7|   0.4|   0.2|     .|   0.1|   2.4|   0.2|   0.5|   0.6|   0.2|   4.2|   0.0|   0.4|   0.7|   0.3|
|Carlton                |   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|     .|   0.0|   0.9|   0.0|   0.3|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.4|   0.2|
|More                   |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|     .|     .|   0.7|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   0.2|     .|   0.1|   0.2|   0.4|
|Other                  |   1.2|   1.3|   1.2|   1.1|   1.3|   1.2|   1.2|   0.0|   0.3|   6.3|   0.6|   1.5|   0.9|   1.1|   4.1|   0.7|   1.1|   1.6|   1.6|
|SAMPLE SIZE            | 5,234| 2,789| 2,445|   727| 1,769| 1,763|   975|    11|   200| 5,023| 1,054| 3,436|   283|   352|   109|   911| 2,451| 1,484|   388|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B26A-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INTENTIONS             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REGARDING              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUITING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  82.4|  79.4|  85.4|  80.0|  78.1|  81.0|  89.8|  99.9|  97.3|   7.7|  84.6|  81.1|  80.1|  87.7|  67.0|  77.9|  80.1|  83.6|  91.8|
|Never expect           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|to quit                |   2.3|   2.8|   1.8|   2.7|   2.7|   2.4|   1.4|   0.1|   0.1|  12.2|   1.6|   2.7|   0.9|   2.0|   8.0|   1.2|   1.9|   3.2|   2.7|
|May quit in            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|the future,            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|but not in             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|the next 6             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|months                 |   6.7|   7.8|   5.6|   7.8|   8.6|   7.1|   3.5|   0.0|   0.3|  36.0|   5.6|   7.4|   6.9|   4.6|  10.5|   9.5|   7.8|   5.8|   2.0|
|Will quit              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|in the next            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|6 months               |   5.7|   6.6|   4.9|   6.2|   7.4|   6.2|   3.3|   0.0|   0.3|  31.0|   5.1|   6.0|   7.8|   3.5|  11.0|   7.5|   6.8|   5.0|   2.1|
|Will quit in           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|the next month         |   2.9|   3.6|   2.3|   3.4|   3.2|   3.3|   1.9|   0.0|   2.0|  13.1|   3.1|   2.7|   4.4|   2.2|   3.6|   4.0|   3.4|   2.4|   1.3|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.7

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B26B-# OF              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS WILL              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BE SMOKING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NEXT 6 MO              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  81.1|  77.6|  84.5|  77.7|  76.7|  80.0|  89.0|  99.9|  96.4|   1.9|  82.8|  80.1|  79.0|  86.1|  63.1|  76.7|  78.7|  82.2|  91.0|
|The same               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|number as              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|you are now            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |   9.0|  10.6|   7.5|   9.2|  11.7|   9.7|   5.7|   0.1|   1.2|  47.7|   6.4|  10.7|   7.4|   6.8|  17.4|   9.8|  10.0|   9.2|   4.9|
|More than              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|you are now            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |   0.4|   0.4|   0.3|   0.8|   0.3|   0.3|   0.1|     .|   0.0|   1.9|   0.5|   0.2|   0.1|   0.4|   2.2|   0.8|   0.3|   0.3|   0.1|
|Less than              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|you are now            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |   9.5|  11.4|   7.7|  12.3|  11.4|  10.0|   5.2|   0.0|   2.4|  48.5|  10.2|   9.0|  13.5|   6.7|  17.3|  12.7|  11.0|   8.3|   4.0|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B27-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CERTAINTY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ABOUT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REFRAIN                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FROM                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  81.0|  77.5|  84.4|  77.5|  76.6|  79.9|  88.9|  99.9|  96.1|   1.8|  82.7|  80.1|  78.7|  86.1|  63.3|  76.2|  78.6|  82.2|  90.9|
|Very sure              |   8.5|  11.0|   6.1|   9.0|  10.2|   9.2|   5.9|   0.1|   3.2|  41.9|   9.2|   8.3|   9.9|   6.6|  12.2|  11.7|  10.0|   7.1|   3.4|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sure                   |   4.2|   4.7|   3.7|   5.0|   5.2|   4.4|   2.4|   0.0|   0.4|  22.2|   3.6|   4.6|   5.5|   2.3|   6.6|   6.3|   4.9|   3.2|   1.6|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|unsure                 |   3.0|   3.5|   2.6|   4.3|   3.7|   3.1|   1.4|     .|   0.1|  16.5|   2.8|   3.1|   3.7|   2.7|   5.3|   3.4|   3.2|   3.3|   1.6|
|Very unsure            |   3.3|   3.4|   3.1|   4.2|   4.4|   3.2|   1.5|   0.0|   0.1|  17.6|   1.7|   4.0|   2.3|   2.3|  12.6|   2.3|   3.2|   4.2|   2.6|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B28 - WHEN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST SMOKED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REGULARLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  83.6|  81.4|  85.8|  88.0|  82.2|  82.4|  83.0|  99.9|  36.2| 100.0|  89.9|  78.8|  87.8|  91.6|  73.2|  95.1|  87.6|  76.7|  73.5|
|< 6 months             |   0.7|   0.7|   0.6|   0.7|   0.9|   0.8|   0.3|     .|   2.7|     .|   0.6|   0.8|   0.4|   0.5|   0.4|   1.1|   0.7|   0.4|   0.5|
|6 mo - 1 yr            |   0.9|   1.1|   0.8|   1.0|   1.1|   1.0|   0.7|     .|   3.6|     .|   0.5|   1.1|   1.2|   0.6|   1.1|   0.8|   1.0|   1.0|   0.6|
|1 - 4 yrs              |   2.8|   3.0|   2.6|   2.2|   3.3|   3.4|   2.2|     .|  11.0|     .|   2.2|   3.4|   2.4|   1.2|   5.2|   2.4|   3.3|   2.6|   2.1|
|5 - 9 yrs              |   2.6|   2.7|   2.6|   2.3|   3.2|   2.8|   2.3|     .|  10.3|     .|   2.0|   3.2|   1.5|   1.2|   8.2|   0.6|   3.0|   2.8|   3.1|
|10+ yrs                |   9.3|  11.1|   7.6|   5.8|   9.4|   9.6|  11.6|   0.1|  36.2|     .|   4.7|  12.7|   6.7|   4.8|  11.9|   0.0|   4.3|  16.5|  20.1|
|SAMPLE SIZE            | 3,087| 1,580| 1,507|   284|   923| 1,039|   841|     2| 3,085|     .|   503| 2,234|   131|   162|    57|   222| 1,166| 1,129|   570|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B29 - WHEN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST SMOKED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OR HAD PUFF            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  83.1|  81.0|  85.2|  87.9|  82.0|  81.4|  82.5|  99.9|  34.4| 100.0|  89.8|  78.1|  87.0|  91.5|  73.3|  94.7|  87.2|  76.1|  72.8|
|< 6 months             |   1.4|   1.5|   1.3|   1.0|   1.6|   1.7|   1.2|     .|   5.5|     .|   1.2|   1.8|   0.6|   0.7|   0.8|   2.2|   1.6|   1.1|   0.7|
|6 mo - 1 yr            |   1.1|   1.4|   0.9|   0.9|   1.3|   1.2|   1.1|     .|   4.5|     .|   0.6|   1.5|   1.2|   0.9|   1.5|   0.7|   1.4|   1.3|   0.6|
|1 - 4 yrs              |   3.0|   3.1|   2.8|   2.3|   3.2|   3.8|   2.4|     .|  11.5|     .|   2.4|   3.6|   2.4|   1.1|   4.1|   1.9|   3.6|   2.9|   2.0|
|5 - 9 yrs              |   2.5|   2.5|   2.5|   2.2|   3.1|   2.5|   2.4|     .|   9.9|     .|   1.9|   3.1|   1.4|   1.2|   8.2|   0.4|   2.7|   3.1|   3.0|
|10+ yrs                |   8.8|  10.5|   7.2|   5.7|   8.8|   9.4|  10.4|   0.1|  34.2|     .|   4.1|  12.0|   7.3|   4.6|  12.1|   0.0|   3.5|  15.5|  20.9|
|SAMPLE SIZE            | 3,179| 1,617| 1,562|   286|   939| 1,085|   869|     2| 3,177|     .|   516| 2,309|   136|   161|    57|   244| 1,195| 1,166|   574|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.8

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|B32-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROBABILITY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF SMOKING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAIN                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  85.0|  83.0|  86.9|  89.0|  83.9|  83.6|  84.4| 100.0|  41.5| 100.0|  90.6|  80.7|  88.9|  92.6|  73.2|  95.4|  88.2|  79.1|  76.4|
|YES                    |   3.2|   3.1|   3.3|   2.1|   3.5|   4.1|   3.0|     .|  12.5|     .|   1.1|   4.6|   1.8|   0.8|  10.3|   1.4|   2.7|   4.8|   3.6|
|NO                     |  11.8|  13.9|   9.8|   8.9|  12.7|  12.3|  12.6|     .|  46.0|     .|   8.3|  14.7|   9.3|   6.6|  16.5|   3.2|   9.2|  16.1|  20.0|
|SAMPLE SIZE            | 2,897| 1,466| 1,431|   266|   865|   986|   780|     .| 2,897|     .|   478| 2,095|   123|   145|    56|   215| 1,122| 1,047|   513|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B33-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROBABILITY            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF SMKNG               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WITHIN NEXT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YR                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  85.0|  83.1|  87.0|  89.1|  83.9|  83.7|  84.4| 100.0|  41.7| 100.0|  90.6|  80.7|  88.9|  92.7|  73.5|  95.4|  88.2|  79.1|  76.5|
|Likely                 |   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.5|     .|   0.3|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.3|   0.2|   0.0|   0.1|
|Unlikely               |  14.8|  16.7|  13.0|  10.7|  15.9|  16.2|  15.5|     .|  57.8|     .|   9.1|  19.2|  11.1|   7.3|  26.5|   4.3|  11.6|  20.8|  23.4|
|SAMPLE SIZE            | 2,897| 1,466| 1,431|   266|   865|   986|   780|     .| 2,897|     .|   478| 2,095|   123|   145|    56|   215| 1,122| 1,047|   513|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B36-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|POSSIBLE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SITUATION              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO START               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  85.1|  83.1|  86.9|  89.1|  83.9|  83.7|  84.5| 100.0|  41.7| 100.0|  90.6|  80.7|  88.9|  92.8|  73.2|  95.4|  88.3|  79.2|  76.4|
|YES                    |   1.1|   1.2|   1.1|   0.7|   1.4|   1.3|   1.2|     .|   4.5|     .|   0.6|   1.6|   0.5|   0.8|   1.0|   0.9|   1.3|   1.2|   0.8|
|NO                     |  13.8|  15.7|  12.0|  10.2|  14.8|  15.0|  14.3|     .|  53.8|     .|   8.8|  17.7|  10.6|   6.4|  25.8|   3.7|  10.5|  19.6|  22.8|
|SAMPLE SIZE            | 2,897| 1,466| 1,431|   266|   865|   986|   780|     .| 2,897|     .|   478| 2,095|   123|   145|    56|   215| 1,122| 1,047|   513|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C1-SMOKED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REGULARLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ONE YEAR               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGO                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  65.8|  60.1|  71.2|  65.9|  60.2|  63.4|  73.4|  99.9|  37.5|   0.6|  72.9|  60.5|  67.4|  78.8|  35.7|  71.6|  66.6|  61.1|  67.1|
|YES                    |  18.3|  21.8|  14.9|  21.4|  23.3|  19.4|  10.1|   0.1|   8.9|  87.5|  15.5|  20.0|  20.2|  13.0|  35.4|  22.2|  20.1|  17.7|   9.8|
|NO                     |  15.9|  18.0|  13.9|  12.7|  16.5|  17.1|  16.5|   0.0|  53.6|  11.9|  11.7|  19.5|  12.4|   8.2|  29.0|   6.2|  13.3|  21.2|  23.2|
|SAMPLE SIZE            | 8,839| 4,621| 4,218| 1,083| 2,830| 3,009| 1,917|    14| 3,149| 5,676| 1,664| 6,006|   445|   545|   179| 1,227| 3,905| 2,760|   947|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C2-SMOKED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EVERY DAY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OR SOME                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAYS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  81.7|  78.2|  85.1|  78.7|  76.7|  80.6|  89.9|  99.9|  91.1|  12.6|  84.5|  80.1|  79.8|  87.1|  64.6|  77.8|  79.9|  82.3|  90.2|
|Every day              |  13.6|  15.8|  11.5|  15.1|  18.4|  14.6|   6.9|   0.0|   6.4|  65.5|   8.7|  16.3|  14.5|   9.3|  29.6|  13.8|  14.4|  14.9|   8.3|
|Some days              |   4.7|   6.0|   3.3|   6.2|   4.8|   4.8|   3.2|   0.1|   2.4|  21.9|   6.7|   3.7|   5.7|   3.6|   5.7|   8.3|   5.7|   2.7|   1.5|
|SAMPLE SIZE            | 5,755| 3,062| 2,693|   773| 1,959| 1,958| 1,065|     9|   735| 5,011| 1,059| 3,896|   305|   371|   124|   955| 2,636| 1,708|   456|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.9

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C3-NUMBER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF DAYS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  95.8|  94.6|  97.0|  94.9|  95.7|  95.4|  97.0|  99.9|  97.8|  80.5|  94.1|  96.6|  95.3|  96.8|  94.3|  92.4|  94.7|  97.7|  99.0|
|1-7                    |   1.1|   1.4|   0.9|   1.4|   1.1|   1.0|   1.1|     .|   0.8|   5.1|   1.7|   0.9|   1.4|   0.6|   2.5|   1.3|   1.7|   0.6|   0.4|
|8-14                   |   0.8|   1.0|   0.7|   1.1|   0.8|   1.0|   0.5|   0.0|   0.3|   3.9|   1.3|   0.7|   0.7|   0.6|   0.3|   1.9|   1.1|   0.2|   0.2|
|15-21                  |   1.6|   2.2|   1.0|   1.8|   1.6|   1.9|   1.1|   0.0|   0.9|   7.5|   2.1|   1.3|   2.0|   1.4|   1.2|   3.4|   1.8|   1.1|   0.3|
|22-31                  |   0.6|   0.8|   0.4|   0.8|   0.7|   0.6|   0.3|     .|   0.2|   3.0|   0.7|   0.5|   0.6|   0.6|   1.8|   1.1|   0.7|   0.4|   0.1|
|SAMPLE SIZE            | 1,302|   743|   559|   205|   361|   434|   302|     6|   166| 1,130|   410|   682|    80|   110|    20|   310|   700|   242|    50|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C4-NUMBER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED PER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  82.0|  78.5|  85.4|  79.3|  77.1|  80.8|  90.0|  99.9|  91.2|  14.1|  84.9|  80.3|  80.5|  87.3|  65.3|  78.2|  80.2|  82.6|  90.6|
|1-14                   |   9.0|  10.4|   7.7|  11.3|  10.3|   9.4|   5.6|   0.1|   4.8|  42.4|  10.7|   7.6|  13.3|   8.5|  14.6|  14.7|  10.5|   6.5|   3.6|
|15-24                  |   6.2|   7.5|   4.9|   5.8|   8.7|   7.1|   3.1|     .|   2.6|  30.1|   3.3|   8.1|   4.7|   3.0|  12.6|   5.7|   6.7|   6.7|   3.9|
|25+                    |   2.8|   3.6|   2.0|   3.6|   3.9|   2.7|   1.2|     .|   1.4|  13.4|   1.1|   4.0|   1.6|   1.2|   7.5|   1.5|   2.6|   4.2|   1.8|
|SAMPLE SIZE            | 5,745| 3,057| 2,688|   771| 1,956| 1,955| 1,063|     9|   734| 5,002| 1,056| 3,892|   305|   368|   124|   953| 2,632| 1,704|   456|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C6-QUIT FOR            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INTENTIONA-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LLY IN PAST            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YR                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  79.1|  75.2|  82.9|  75.2|  74.3|  77.9|  87.9|  99.9|  89.7|   0.5|  81.1|  77.9|  77.2|  84.7|  60.6|  74.1|  76.5|  80.5|  89.6|
|YES                    |  12.7|  15.4|  10.2|  15.5|  15.4|  13.6|   7.3|   0.1|   9.2|  56.7|  12.5|  12.8|  15.9|  10.0|  20.9|  20.3|  14.7|   9.8|   5.0|
|NO                     |   8.1|   9.4|   6.9|   9.3|  10.3|   8.5|   4.8|   0.0|   1.1|  42.9|   6.4|   9.3|   6.9|   5.3|  18.4|   5.6|   8.8|   9.7|   5.4|
|SAMPLE SIZE            | 6,506| 3,447| 3,059|   883| 2,158| 2,220| 1,245|    14|   816| 5,676| 1,285| 4,306|   347|   433|   135| 1,114| 3,044| 1,860|   488|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8D-USED               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADVICE OR              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SELF HELP              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MATERIAL               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.1|  84.4|  89.6|  84.5|  84.3|  86.2|  92.5|  99.9|  89.9|  43.7|  87.4|  87.0|  83.7|  89.8|  79.1|  79.6|  85.1|  90.1|  94.7|
|YES                    |   1.7|   1.8|   1.5|   1.7|   2.0|   1.8|   1.1|     .|   1.5|   7.0|   0.9|   2.0|   2.4|   1.0|   3.6|   1.5|   1.9|   1.7|   0.8|
|NO                     |  11.3|  13.8|   8.8|  13.8|  13.6|  12.0|   6.4|   0.1|   8.7|  49.3|  11.6|  11.0|  13.9|   9.1|  17.3|  18.8|  13.0|   8.1|   4.6|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8E_A-USED:            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GROUP                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUNSELING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  98.3|  98.2|  98.5|  98.3|  98.0|  98.2|  98.9| 100.0|  98.5|  93.0|  99.1|  98.0|  97.6|  99.0|  96.4|  98.5|  98.1|  98.3|  99.3|
|YES                    |   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.4|   0.3|   0.2|     .|   0.3|   1.2|   0.2|   0.3|   0.4|   0.3|   0.5|   0.2|   0.3|   0.4|   0.3|
|NO                     |   1.4|   1.5|   1.3|   1.4|   1.7|   1.5|   0.9|     .|   1.2|   5.8|   0.8|   1.6|   2.0|   0.7|   3.1|   1.3|   1.7|   1.4|   0.4|
|SAMPLE SIZE            |   540|   251|   289|    66|   174|   189|   111|     .|   131|   409|    70|   391|    37|    24|    18|    58|   271|   174|    37|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.10

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C8E_B-USED:            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ONE-ON-ONE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUNSELING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  98.3|  98.2|  98.5|  98.3|  98.0|  98.2|  98.9| 100.0|  98.5|  93.0|  99.1|  98.0|  97.6|  99.0|  96.4|  98.5|  98.1|  98.3|  99.2|
|YES                    |   0.4|   0.4|   0.4|   0.4|   0.4|   0.4|   0.3|     .|   0.4|   1.5|   0.3|   0.4|   0.6|   0.2|   1.2|   0.3|   0.4|   0.4|   0.3|
|NO                     |   1.3|   1.4|   1.1|   1.3|   1.7|   1.4|   0.8|     .|   1.1|   5.5|   0.7|   1.6|   1.8|   0.9|   2.4|   1.2|   1.6|   1.3|   0.4|
|SAMPLE SIZE            |   540|   251|   289|    66|   174|   189|   111|     .|   131|   409|    70|   391|    37|    24|    18|    58|   271|   174|    37|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8E_C-USED-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SELF-HELP              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MATERIALS              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  98.3|  98.2|  98.5|  98.3|  98.0|  98.2|  98.9| 100.0|  98.5|  93.0|  99.1|  98.0|  97.6|  99.0|  96.4|  98.5|  98.1|  98.3|  99.2|
|YES                    |   1.4|   1.6|   1.3|   1.5|   1.7|   1.6|   0.9|     .|   1.3|   6.1|   0.8|   1.8|   2.2|   0.8|   2.5|   1.2|   1.7|   1.5|   0.6|
|NO                     |   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.1|     .|   0.2|   0.9|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   1.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.1|
|SAMPLE SIZE            |   540|   251|   289|    66|   174|   189|   111|     .|   131|   409|    70|   391|    37|    24|    18|    58|   271|   174|    37|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8F_A-TRIED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PATCH TO               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUIT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.0|  84.4|  89.6|  84.2|  84.3|  86.1|  92.5|  99.9|  89.8|  43.4|  87.3|  87.0|  83.7|  89.9|  79.1|  79.6|  85.1|  90.0|  94.6|
|YES                    |   1.4|   1.5|   1.3|   1.2|   1.9|   1.7|   0.8|     .|   1.3|   5.9|   0.6|   2.0|   1.3|   0.6|   2.4|   0.8|   1.7|   1.6|   0.7|
|NO                     |  11.6|  14.1|   9.2|  14.6|  13.8|  12.1|   6.7|   0.1|   8.9|  50.7|  12.2|  11.1|  15.1|   9.5|  18.5|  19.6|  13.3|   8.4|   4.7|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8F_B-TRIED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GUM TO QUIT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.0|  84.4|  89.6|  84.2|  84.3|  86.1|  92.5|  99.9|  89.8|  43.4|  87.3|  87.0|  83.7|  89.9|  79.1|  79.6|  85.1|  90.0|  94.6|
|YES                    |   0.7|   0.9|   0.6|   0.8|   0.8|   0.8|   0.5|     .|   0.7|   3.0|   0.5|   0.8|   0.4|   0.9|   1.5|   0.5|   0.8|   0.8|   0.5|
|NO                     |  12.3|  14.7|   9.9|  14.9|  14.9|  13.1|   7.0|   0.1|   9.5|  53.6|  12.3|  12.2|  16.0|   9.2|  19.4|  19.8|  14.1|   9.3|   4.9|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8F_C-TRIED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INHALANT TO            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUIT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.0|  84.4|  89.6|  84.2|  84.3|  86.1|  92.5|  99.9|  89.8|  43.4|  87.3|  87.0|  83.7|  89.9|  79.1|  79.6|  85.1|  90.0|  94.6|
|YES                    |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.4|   0.0|   0.1|   0.3|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|
|NO                     |  12.9|  15.6|  10.4|  15.7|  15.6|  13.7|   7.5|   0.1|  10.1|  56.3|  12.7|  12.9|  16.0|  10.0|  20.9|  20.3|  14.9|   9.9|   5.3|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8G - HOW              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LONG USED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REPLACEMENT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  98.2|  97.9|  98.4|  98.4|  97.7|  97.8|  98.8| 100.0|  98.4|  92.2|  99.2|  97.5|  98.4|  99.0|  97.0|  98.8|  97.8|  98.0|  99.0|
|1-7 days               |   0.7|   0.8|   0.6|   0.6|   0.8|   0.8|   0.4|     .|   0.4|   3.2|   0.3|   0.9|   0.7|   0.4|   0.4|   0.5|   0.9|   0.6|   0.3|
|8-14 days              |   0.3|   0.2|   0.3|   0.1|   0.4|   0.4|   0.1|     .|   0.3|   1.1|   0.1|   0.4|   0.3|   0.1|   0.7|   0.1|   0.3|   0.4|   0.1|
|15-30 days             |   0.5|   0.6|   0.4|   0.5|   0.7|   0.5|   0.3|     .|   0.5|   1.9|   0.2|   0.6|   0.3|   0.5|   0.8|   0.3|   0.6|   0.5|   0.2|
|1-2 months             |   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.3|   0.3|   0.2|     .|   0.3|   1.1|   0.2|   0.4|   0.1|   0.1|   0.8|   0.2|   0.3|   0.3|   0.2|
|2+ months              |   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|     .|   0.3|   0.5|   0.0|   0.2|   0.3|   0.0|   0.4|   0.0|   0.1|   0.2|   0.2|
|SAMPLE SIZE            |   653|   323|   330|    62|   200|   247|   144|     .|   161|   492|    57|   528|    29|    23|    16|    52|   323|   227|    51|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.11

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C8H-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECOMMEND              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NIC                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REPLACEMENT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO FRIEND              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW             |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.0|
|MISSING                |  98.1|  97.9|  98.4|  98.4|  97.6|  97.8|  98.8| 100.0|  98.3|  92.1|  99.2|  97.5|  98.4|  99.0|  97.0|  98.8|  97.8|  97.9|  99.0|
|YES                    |   1.5|   1.7|   1.4|   1.3|   2.0|   1.8|   1.1|     .|   1.6|   6.2|   0.7|   2.1|   1.5|   0.7|   2.5|   0.8|   1.9|   1.7|   0.8|
|NO                     |   0.3|   0.3|   0.3|   0.3|   0.4|   0.4|   0.1|     .|   0.1|   1.5|   0.1|   0.4|   0.1|   0.3|   0.5|   0.4|   0.3|   0.3|   0.2|
|SAMPLE SIZE            |   662|   327|   335|    62|   203|   250|   147|     .|   164|   498|    57|   537|    29|    23|    16|    52|   325|   230|    55|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|WHO PAID               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REPLACEMENT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THERAPY?               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.6|   0.7|   0.5|   0.6|   0.8|   0.7|   0.4|     .|   0.4|   2.8|   0.3|   0.8|   0.7|   0.5|   0.6|   0.5|   0.7|   0.6|   0.3|
|Missing                |  98.1|  97.9|  98.4|  98.4|  97.6|  97.8|  98.8| 100.0|  98.3|  92.2|  99.2|  97.5|  98.4|  99.0|  97.0|  98.8|  97.8|  97.9|  99.0|
|You                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|completely             |   1.0|   1.2|   0.9|   0.7|   1.3|   1.3|   0.7|     .|   1.0|   4.2|   0.4|   1.5|   0.7|   0.4|   1.4|   0.6|   1.2|   1.2|   0.6|
|You                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|partially,             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|and                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|partially              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|by health              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|insurance/-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|medical                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|benefits               |   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.4|   0.0|   0.2|   0.1|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|
|Completely             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|paid by                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|health                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|insurance/-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|medical                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|benefits               |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.2|   0.2|   0.0|     .|   0.2|   0.4|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   1.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|
|SAMPLE SIZE            |   661|   326|   335|    62|   203|   250|   146|     .|   164|   497|    57|   536|    29|    23|    16|    52|   325|   229|    55|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8I_A-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PHYSICIAN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRESCRIBED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ZYBAN                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.0|  84.4|  89.6|  84.2|  84.3|  86.2|  92.5|  99.9|  89.8|  43.4|  87.3|  87.0|  83.7|  90.0|  79.1|  79.6|  85.1|  90.0|  94.7|
|YES                    |   0.4|   0.4|   0.4|   0.3|   0.5|   0.5|   0.3|     .|   0.5|   1.6|   0.1|   0.6|   0.2|   0.1|   0.6|   0.2|   0.4|   0.6|   0.2|
|NO                     |  12.6|  15.2|  10.0|  15.4|  15.2|  13.3|   7.2|   0.1|   9.7|  55.0|  12.6|  12.4|  16.1|   9.9|  20.3|  20.1|  14.5|   9.4|   5.1|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8I_B-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PHYSICIAN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRESCRIBED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROZAC                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.0|  84.4|  89.6|  84.3|  84.3|  86.2|  92.5|  99.9|  89.8|  43.4|  87.3|  87.0|  83.7|  89.9|  79.1|  79.6|  85.1|  90.0|  94.7|
|YES                    |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.3|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|
|NO                     |  12.9|  15.6|  10.4|  15.6|  15.6|  13.8|   7.5|   0.1|  10.1|  56.3|  12.7|  12.9|  16.2|  10.1|  20.9|  20.2|  14.8|  10.0|   5.3|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.12

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C8I_C-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRESCRIBED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANTIDEPRES-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SANT OTHER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.0|  84.4|  89.6|  84.2|  84.3|  86.2|  92.5|  99.9|  89.8|  43.4|  87.3|  87.0|  83.7|  89.9|  79.3|  79.6|  85.1|  90.0|  94.7|
|YES                    |   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.3|   0.4|   0.1|     .|   0.2|   1.0|   0.2|   0.3|   0.2|     .|   0.5|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|
|NO                     |  12.7|  15.4|  10.2|  15.5|  15.4|  13.5|   7.4|   0.1|   9.9|  55.6|  12.6|  12.7|  16.1|  10.1|  20.2|  20.2|  14.6|   9.8|   5.2|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8I_1 - HOW            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LONG USED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANTIDEPRES-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SANT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  99.4|  99.4|  99.3|  99.4|  99.2|  99.2|  99.6| 100.0|  99.3|  97.4|  99.7|  99.1|  99.7|  99.9|  98.8|  99.6|  99.3|  99.2|  99.7|
|1-7 days               |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.4|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|
|8-14 days              |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.4|   0.0|   0.1|   0.1|     .|   0.3|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|
|15-30 days             |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.3|   0.1|     .|   0.3|   0.8|   0.1|   0.3|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|   0.0|
|1-2 months             |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.3|   0.0|   0.1|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.1|
|2+ months              |   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.1|     .|   0.2|   0.7|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.5|   0.1|   0.2|   0.2|   0.0|
|SAMPLE SIZE            |   249|   107|   142|    25|    77|    95|    52|     .|    71|   178|    19|   213|     5|     5|     7|    15|   111|   108|    15|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C8I_2-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECOMMEND              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANTIDEPRES-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SANT TO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FRIEND                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW             |   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.1|
|MISSING                |  99.3|  99.3|  99.3|  99.4|  99.2|  99.1|  99.6| 100.0|  99.3|  97.3|  99.7|  99.0|  99.6|  99.9|  98.8|  99.5|  99.3|  99.1|  99.7|
|YES                    |   0.4|   0.4|   0.4|   0.5|   0.4|   0.5|   0.2|     .|   0.5|   1.6|   0.2|   0.6|   0.3|   0.1|   0.2|   0.3|   0.4|   0.6|   0.2|
|NO                     |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.4|   0.1|     .|   0.2|   1.0|   0.1|   0.3|   0.0|   0.0|   1.0|   0.1|   0.3|   0.3|   0.1|
|SAMPLE SIZE            |   260|   113|   147|    25|    80|   102|    53|     .|    74|   186|    20|   222|     6|     5|     7|    16|   113|   114|    17|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.13

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|WHO PAID               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANTIDEPRES-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SANT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THERAPY?               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|
|Missing                |  99.3|  99.3|  99.3|  99.4|  99.2|  99.1|  99.6| 100.0|  99.3|  97.3|  99.7|  99.0|  99.6|  99.9|  98.8|  99.5|  99.3|  99.1|  99.7|
|You                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|completely             |   0.2|   0.3|   0.2|   0.3|   0.3|   0.3|   0.1|     .|   0.2|   1.0|   0.1|   0.3|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|
|You                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|partially,             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|and                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|partially              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|by health              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|insurance/-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|medical                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|benefits               |   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|   0.4|   0.1|     .|   0.3|   0.7|   0.1|   0.3|   0.2|     .|   0.1|   0.0|   0.3|   0.3|   0.0|
|Completely             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|paid by                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|health                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|insurance/-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|medical                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|benefits               |   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|     .|   0.1|   0.7|   0.1|   0.2|     .|     .|   0.7|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|
|SAMPLE SIZE            |   260|   113|   147|    25|    80|   102|    53|     .|    74|   186|    20|   222|     6|     5|     7|    16|   113|   114|    17|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C9 - TIME              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OFF CIGS,              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MOST RECENT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ATTEMPT                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  89.1|  86.7|  91.4|  86.7|  86.8|  88.5|  93.7|  99.9|  97.0|  44.8|  89.1|  89.4|  85.6|  91.2|  80.9|  82.0|  87.5|  91.6|  96.3|
|<= 2 days              |   2.1|   2.7|   1.6|   2.5|   2.7|   2.1|   1.3|   0.0|   0.3|  11.0|   1.6|   2.2|   3.0|   1.8|   6.5|   3.2|   2.5|   1.7|   0.7|
|3-6 days               |   1.9|   2.3|   1.5|   2.2|   2.3|   2.2|   1.1|     .|   0.2|  10.1|   1.5|   2.1|   2.7|   1.4|   3.3|   2.8|   2.3|   1.4|   1.0|
|7-14 days              |   2.3|   2.7|   2.0|   2.8|   2.8|   2.5|   1.2|   0.0|   0.6|  11.8|   2.3|   2.3|   3.3|   1.8|   2.2|   4.9|   2.4|   1.6|   0.7|
|15-30 days             |   1.7|   2.1|   1.3|   1.9|   2.4|   1.6|   1.0|   0.0|   0.9|   8.2|   1.9|   1.5|   2.9|   1.2|   4.0|   3.2|   2.0|   1.2|   0.5|
|31-90 days             |   1.4|   1.7|   1.0|   1.7|   1.5|   1.6|   0.9|   0.0|   0.2|   7.2|   1.7|   1.3|   1.2|   1.0|   1.9|   2.1|   1.6|   1.2|   0.5|
|91+ days               |   1.5|   1.7|   1.2|   2.2|   1.5|   1.6|   0.8|     .|   0.8|   6.9|   1.9|   1.2|   1.3|   1.7|   1.3|   1.8|   1.8|   1.3|   0.4|
|SAMPLE SIZE            | 3,227| 1,762| 1,465|   442| 1,060| 1,112|   613|     6|   199| 3,022|   707| 2,006|   211|   235|    68|   729| 1,577|   758|   163|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.14

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C10-REASON             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO RETURN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.4|   0.6|   0.2|   0.5|   0.5|   0.4|   0.3|     .|   0.2|   2.0|   0.4|   0.4|   0.6|   0.5|   0.4|   0.5|   0.4|   0.4|   0.2|
|Refused                |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|
|Missing                |  88.8|  86.3|  91.1|  86.0|  86.4|  88.2|  93.5|  99.9|  96.7|  43.3|  88.5|  89.1|  85.5|  90.9|  80.9|  81.7|  87.0|  91.4|  95.9|
|A stressful            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|situation              |   3.3|   3.5|   3.1|   4.5|   3.9|   3.5|   1.6|     .|   0.6|  17.2|   3.5|   3.1|   4.4|   2.0|   9.4|   5.3|   3.8|   2.9|   0.6|
|A death or             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|tragedy                |   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|     .|   0.0|   0.9|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|
|Where                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|alcohol was            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|served                 |   0.6|   0.8|   0.3|   0.3|   0.8|   0.8|   0.3|   0.0|   0.2|   2.8|   0.5|   0.6|   0.6|   0.2|   0.4|   1.2|   0.8|   0.2|   0.0|
|Because of             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|marital                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|problems               |   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.3|   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.5|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|
|In a social            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|situation              |   1.5|   1.8|   1.1|   1.9|   1.3|   1.5|   1.3|   0.1|   0.8|   6.7|   1.5|   1.4|   1.2|   2.0|   1.0|   3.0|   1.9|   0.7|   0.2|
|The aroma              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|of                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|cigarette              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoke                  |   0.3|   0.3|   0.3|   0.5|   0.3|   0.4|   0.1|     .|   0.0|   1.7|   0.4|   0.2|   0.6|   0.4|     .|   0.4|   0.3|   0.3|   0.2|
|Because you            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|were                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|irritable              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|due to                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|withdrawal             |   0.3|   0.4|   0.3|   0.4|   0.6|   0.3|   0.1|     .|     .|   1.8|   0.3|   0.4|   0.3|   0.2|   0.5|   0.4|   0.3|   0.3|   0.3|
|While                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|driving                |   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.0|   0.4|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   0.0|
|For                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|enjoyment              |   1.0|   1.4|   0.6|   1.3|   1.1|   1.1|   0.6|   0.0|   0.1|   5.2|   1.1|   1.0|   1.2|   0.7|   1.4|   1.5|   1.0|   1.0|   0.5|
|Other                  |   3.6|   4.5|   2.6|   4.4|   4.6|   3.6|   1.9|   0.0|   1.4|  17.6|   3.7|   3.4|   5.1|   2.9|   5.3|   5.5|   4.2|   2.6|   1.8|
|SAMPLE SIZE            | 3,333| 1,824| 1,509|   464| 1,094| 1,139|   636|     8|   214| 3,111|   742| 2,067|   213|   243|    68|   742| 1,634|   779|   178|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C10A-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LONGEST                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ATTEMPT IN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THE LAST               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YEAR                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.2|  84.6|  89.7|  84.6|  84.4|  86.3|  92.7|  99.9|  90.0|  44.3|  87.6|  87.1|  83.7|  90.3|  79.1|  79.8|  85.2|  90.3|  94.8|
|YES                    |   9.5|  11.1|   7.9|  11.4|  12.1|  10.1|   4.9|   0.0|   8.4|  39.9|   8.9|   9.8|  12.0|   6.6|  16.2|  13.4|  10.9|   7.7|   4.5|
|NO                     |   3.3|   4.3|   2.4|   4.0|   3.5|   3.6|   2.3|   0.1|   1.6|  15.8|   3.5|   3.1|   4.3|   3.1|   4.7|   6.8|   3.9|   2.0|   0.7|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.15

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C10B - TIME            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OFF CIGS,              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LONGEST                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ATTEMPT                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  96.7|  95.7|  97.6|  96.3|  96.6|  96.4|  97.5|  99.9|  98.3|  84.4|  96.7|  96.8|  95.8|  96.7|  95.3|  93.2|  96.2|  98.0|  99.2|
|<= 2 days              |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.5|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|
|3-6 days               |   0.2|   0.3|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|     .|   0.0|   1.1|   0.1|   0.3|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|
|7-14 days              |   0.6|   0.6|   0.5|   0.6|   0.8|   0.6|   0.3|     .|   0.0|   3.0|   0.5|   0.5|   0.5|   0.5|   2.9|   1.0|   0.6|   0.4|   0.2|
|15-30 days             |   0.6|   0.8|   0.4|   0.9|   0.6|   0.6|   0.4|   0.1|   0.1|   3.1|   0.7|   0.6|   0.9|   0.4|   1.0|   1.8|   0.6|   0.3|   0.1|
|31-90 days             |   0.9|   1.2|   0.6|   1.0|   0.8|   1.0|   0.8|     .|   0.4|   4.4|   0.9|   0.9|   1.3|   0.9|   0.5|   2.3|   0.9|   0.5|   0.2|
|91+ days               |   0.9|   1.2|   0.7|   1.0|   0.9|   1.1|   0.7|     .|   1.1|   3.5|   1.0|   0.8|   1.2|   1.2|   0.2|   1.5|   1.3|   0.5|   0.2|
|SAMPLE SIZE            |   937|   544|   393|   119|   276|   330|   212|     2|   112|   823|   231|   554|    62|    74|    16|   268|   469|   166|    34|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C10C_A-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPFUL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRG:                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TELEPHONE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPLINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.4|  91.2|  93.6|  92.0|  90.9|  91.5|  95.1| 100.0|  93.9|  67.2|  93.5|  91.6|  91.8|  95.1|  88.6|  89.3|  90.9|  94.0|  97.3|
|YES                    |   0.3|   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|     .|   0.1|   1.7|   0.5|   0.3|   0.6|   0.2|     .|   0.7|   0.4|   0.1|   0.1|
|NO                     |   7.2|   8.4|   6.1|   7.6|   8.7|   8.1|   4.6|   0.0|   6.0|  31.2|   6.0|   8.1|   7.6|   4.7|  11.4|  10.0|   8.6|   5.9|   2.6|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C10C_B-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPFUL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRG: SMOKE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENDERS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.4|  91.2|  93.6|  92.0|  90.9|  91.5|  95.1| 100.0|  93.9|  67.2|  93.5|  91.6|  91.8|  95.1|  88.6|  89.3|  90.9|  94.0|  97.3|
|YES                    |   0.3|   0.4|   0.3|   0.2|   0.4|   0.4|   0.3|     .|   0.2|   1.6|   0.1|   0.4|   0.6|   0.1|   0.7|   0.4|   0.4|   0.3|   0.0|
|NO                     |   7.2|   8.4|   6.1|   7.8|   8.7|   8.1|   4.6|   0.0|   5.9|  31.3|   6.3|   8.0|   7.6|   4.7|  10.7|  10.3|   8.7|   5.7|   2.7|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C10C_C-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPFUL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRG:                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HYPNOTIC               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THERAPY                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.4|  91.2|  93.6|  92.0|  90.9|  91.5|  95.1| 100.0|  93.9|  67.2|  93.5|  91.6|  91.8|  95.1|  88.6|  89.3|  90.9|  94.0|  97.3|
|YES                    |   0.7|   0.7|   0.8|   0.3|   0.8|   1.1|   0.7|     .|   0.6|   3.3|   0.4|   1.1|   0.4|   0.3|   0.1|   0.7|   0.9|   0.7|   0.4|
|NO                     |   6.8|   8.1|   5.6|   7.6|   8.3|   7.4|   4.2|   0.0|   5.5|  29.6|   6.1|   7.4|   7.8|   4.6|  11.3|  10.0|   8.2|   5.3|   2.3|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|C10C_D-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPFUL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRG:                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THERAPY                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.4|  91.2|  93.6|  92.0|  90.9|  91.5|  95.1| 100.0|  93.9|  67.2|  93.5|  91.6|  91.8|  95.1|  88.6|  89.3|  90.9|  94.0|  97.3|
|YES                    |   4.5|   5.0|   4.0|   4.6|   5.6|   5.0|   2.9|   0.0|   3.3|  20.0|   3.9|   5.1|   4.1|   2.5|   7.1|   5.9|   5.9|   3.3|   1.1|
|NO                     |   3.1|   3.8|   2.4|   3.4|   3.5|   3.5|   2.0|   0.0|   2.9|  12.8|   2.5|   3.3|   4.1|   2.4|   4.3|   4.8|   3.2|   2.7|   1.6|
|SAMPLE SIZE            | 3,920| 2,123| 1,797|   537| 1,288| 1,346|   749|     8|   801| 3,111|   839| 2,478|   243|   280|    80|   842| 1,904|   935|   239|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.16

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|C10D-HEARD             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF THE 1-              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|800-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|7NOBUTTS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  87.4|  84.8|  89.9|  84.6|  84.7|  86.6|  92.8|  99.9|  90.0|  45.2|  87.8|  87.3|  84.3|  90.1|  79.2|  80.4|  85.5|  90.1|  94.8|
|YES                    |   4.6|   5.9|   3.3|   7.0|   5.0|   5.0|   2.1|   0.0|   3.5|  20.3|   6.0|   4.2|   4.9|   2.6|   8.5|   9.1|   5.5|   2.8|   0.8|
|NO                     |   8.0|   9.3|   6.8|   8.4|  10.3|   8.4|   5.1|   0.1|   6.5|  34.5|   6.2|   8.5|  10.8|   7.3|  12.3|  10.5|   9.0|   7.0|   4.4|
|SAMPLE SIZE            | 3,831| 2,080| 1,751|   521| 1,265| 1,311|   734|     8|   790| 3,033|   814| 2,424|   236|   277|    80|   820| 1,852|   925|   234|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D0A-AGE                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WHEN FIRST             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WHOLE CIG              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  45.3|  36.4|  53.8|  49.1|  42.2|  42.6|  47.9|  78.6|   3.6|   1.3|  52.6|  38.6|  49.4|  61.2|  26.7|  53.5|  47.6|  39.3|  41.4|
|<14                    |  14.5|  19.3|   9.9|  18.7|  15.0|  14.7|  10.7|   5.1|  24.9|  28.9|  12.9|  16.4|  12.8|   6.4|  33.3|  12.3|  15.7|  15.9|  10.0|
|14-15                  |  11.7|  13.7|   9.8|  11.9|  12.8|  12.4|   9.8|   3.9|  21.2|  22.4|  10.6|  13.6|   8.8|   6.6|  12.0|  13.4|  11.6|  12.1|   9.5|
|16-17                  |  12.3|  13.4|  11.3|   9.3|  14.2|  13.4|  11.6|   5.5|  21.4|  20.5|  10.3|  14.0|  12.9|   8.6|  10.3|  12.3|  11.7|  13.0|  13.0|
|18-20                  |  10.3|  12.0|   8.6|   7.2|   9.8|  10.7|  12.7|   4.6|  18.3|  16.6|   9.5|  10.9|   9.5|   9.3|  10.7|   7.5|   8.6|  12.3|  14.2|
|21+                    |   5.9|   5.3|   6.5|   3.7|   6.0|   6.1|   7.3|   2.4|  10.6|  10.3|   4.1|   6.4|   6.7|   7.9|   7.0|   0.9|   4.8|   7.3|  11.7|
|SAMPLE SIZE            |12,335| 6,435| 5,900| 1,440| 3,720| 4,066| 3,109| 2,077| 4,581| 5,677| 2,512| 8,184|   633|   798|   208| 1,754| 5,278| 3,796| 1,507|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D0B-HOW OLD            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU FIRST              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INHALED CIG            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  48.9|  41.5|  56.1|  55.0|  45.7|  46.3|  50.3|  79.3|  10.7|   9.4|  57.5|  41.8|  52.4|  63.9|  37.7|  56.8|  51.0|  42.7|  47.2|
|Never                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|inhaled                |   2.6|   2.1|   3.1|   1.2|   2.6|   2.5|   3.9|   3.2|   2.5|   1.1|   1.4|   3.3|   3.1|   2.6|   0.3|   0.4|   2.0|   3.0|   6.1|
|<10                    |   2.8|   4.5|   1.3|   4.4|   2.6|   3.0|   1.8|   1.3|   3.9|   6.0|   3.8|   2.5|   1.6|   2.2|   6.2|   3.3|   3.5|   2.2|   1.6|
|11-13                  |   9.5|  11.9|   7.2|   9.6|  10.6|  11.0|   6.9|   3.1|  15.9|  20.2|   7.4|  11.2|   8.6|   5.3|  15.9|   9.1|  11.0|  10.2|   3.9|
|14-15                  |  11.2|  13.0|   9.5|  12.3|  11.9|  11.6|   9.4|   3.7|  20.7|  21.1|  10.0|  13.1|   9.4|   5.4|  11.2|  12.7|  11.0|  12.1|   8.5|
|16-17                  |  11.1|  12.3|  10.0|   8.1|  13.4|  12.2|  10.2|   4.3|  20.3|  19.3|   9.2|  12.8|  11.8|   7.2|  11.6|  11.4|  10.6|  12.0|  10.7|
|18-20                  |   8.8|  10.5|   7.2|   5.7|   8.2|   8.8|  11.6|   3.3|  16.6|  14.6|   7.5|   9.7|   7.6|   7.8|  10.2|   5.6|   7.3|  11.3|  11.6|
|21+                    |   5.0|   4.1|   5.8|   3.8|   5.0|   4.7|   6.0|   1.8|   9.4|   8.4|   3.2|   5.6|   5.4|   5.7|   6.8|   0.7|   3.7|   6.4|  10.4|
|SAMPLE SIZE            |12,335| 6,435| 5,900| 1,440| 3,720| 4,066| 3,109| 2,077| 4,581| 5,677| 2,512| 8,184|   633|   798|   208| 1,754| 5,278| 3,796| 1,507|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1-AGE WHEN            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FIRST                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REGULARLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  42.6|  33.9|  51.1|  46.5|  39.6|  40.4|  44.9|  74.6|   2.4|   1.1|  50.3|  35.8|  47.0|  58.8|  26.4|  52.0|  45.3|  36.4|  37.5|
|Never                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoked                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|regularly              |  15.2|  17.2|  13.3|  10.2|  12.0|  15.8|  21.3|  21.9|   9.4|   2.7|  14.9|  15.9|  14.4|  14.2|   5.3|  14.9|  17.4|  13.0|  12.8|
|<14                    |   4.5|   5.7|   3.4|   7.5|   5.0|   4.1|   2.2|   0.5|   8.9|  10.6|   3.6|   5.1|   4.2|   1.7|  18.9|   3.9|   4.5|   5.6|   2.8|
|14-15                  |   6.4|   7.7|   5.2|   8.8|   8.3|   6.1|   3.2|   0.4|  13.4|  15.3|   5.1|   7.9|   5.3|   2.7|   8.1|   7.6|   6.4|   7.0|   4.3|
|16-17                  |   9.4|  11.4|   7.5|   9.2|  11.3|  10.3|   6.9|   0.8|  20.0|  21.1|   7.8|  11.3|   7.0|   4.9|  12.4|  11.0|   8.2|  10.4|   9.7|
|18-20                  |  13.1|  15.3|  10.9|  10.1|  14.2|  14.8|  12.4|   1.3|  28.1|  28.1|  11.4|  14.9|  11.6|   8.4|  13.7|   9.4|  10.7|  17.3|  15.5|
|21+                    |   8.8|   8.8|   8.7|   7.7|   9.5|   8.5|   9.0|   0.6|  17.8|  21.1|   7.1|   9.1|  10.4|   9.3|  15.3|   1.1|   7.5|  10.2|  17.5|
|SAMPLE SIZE            |12,335| 6,435| 5,900| 1,440| 3,720| 4,066| 3,109| 2,077| 4,581| 5,677| 2,512| 8,184|   633|   798|   208| 1,754| 5,278| 3,796| 1,507|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.17

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|D1A-EVER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MADE A                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SERIOUS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ATTEMPT TO             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUIT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.2|  91.0|  93.3|  90.9|  90.0|  91.7|  95.6| 100.0|  99.6|  57.8|  94.0|  90.9|  93.3|  95.0|  81.7|  94.6|  91.6|  90.6|  94.6|
|YES                    |   5.0|   5.4|   4.7|   5.5|   6.3|   5.5|   3.0|   0.0|   0.3|  27.2|   3.1|   6.2|   4.4|   3.3|  11.1|   2.1|   5.3|   6.6|   3.8|
|NO                     |   2.8|   3.6|   2.1|   3.6|   3.6|   2.8|   1.4|   0.0|   0.2|  15.1|   2.9|   2.9|   2.3|   1.7|   7.2|   3.2|   3.1|   2.8|   1.6|
|SAMPLE SIZE            | 2,541| 1,286| 1,255|   341|   857|   867|   476|     4|    31| 2,506|   422| 1,808|   106|   152|    53|   257| 1,107|   923|   254|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1B-EVER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SERIOUSLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CONSIDERED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUITTING               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  97.2|  96.5|  97.9|  96.4|  96.4|  97.2|  98.6| 100.0|  99.8|  85.0|  97.1|  97.1|  97.7|  98.3|  92.8|  96.8|  96.9|  97.2|  98.4|
|YES                    |   1.4|   1.7|   1.0|   1.8|   1.8|   1.4|   0.6|   0.0|   0.1|   7.3|   1.6|   1.4|   1.3|   0.6|   2.8|   1.7|   1.6|   1.3|   0.5|
|NO                     |   1.4|   1.9|   1.0|   1.7|   1.9|   1.4|   0.8|   0.0|   0.1|   7.7|   1.3|   1.5|   0.9|   1.1|   4.4|   1.5|   1.5|   1.5|   1.1|
|SAMPLE SIZE            |   858|   481|   377|   148|   299|   273|   138|     2|    11|   845|   194|   548|    41|    52|    23|   140|   386|   253|    79|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1C -                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LONGEST                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TIME                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WITHOUT                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  81.7|  78.3|  84.9|  78.2|  77.2|  80.5|  89.6|  99.9|  96.7|   4.3|  83.7|  80.5|  79.2|  87.2|  62.9|  76.9|  79.6|  82.6|  91.1|
|< 1 day                |   1.3|   1.4|   1.2|   1.7|   2.0|   1.1|   0.5|     .|   0.1|   6.9|   1.0|   1.4|   1.6|   1.0|   2.4|   1.4|   1.3|   1.3|   1.1|
|1 - 6 day              |   2.4|   2.8|   2.0|   3.4|   3.3|   2.4|   0.9|   0.0|   0.1|  13.1|   2.2|   2.5|   2.3|   1.9|   6.7|   3.2|   2.6|   2.2|   1.5|
|1 week - <1            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|month                  |   2.6|   3.1|   2.1|   3.5|   3.4|   2.8|   1.0|     .|   0.6|  13.4|   2.5|   2.6|   3.5|   1.7|   7.4|   4.5|   2.5|   2.5|   1.0|
|1-6 months             |   5.7|   7.4|   4.1|   6.8|   6.9|   5.9|   3.6|   0.0|   1.0|  29.8|   5.2|   6.0|   6.2|   4.3|  12.8|   9.4|   6.1|   4.9|   2.4|
|>6 months-1            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|year                   |   2.7|   2.8|   2.6|   3.2|   3.5|   2.8|   1.5|   0.0|   0.5|  14.0|   2.5|   2.9|   3.7|   1.7|   3.6|   2.8|   3.4|   2.3|   1.1|
|> 1 year               |   3.6|   4.2|   3.0|   3.3|   3.8|   4.5|   2.8|     .|   0.9|  18.4|   3.0|   4.1|   3.4|   2.2|   4.2|   1.6|   4.4|   4.2|   1.7|
|SAMPLE SIZE            | 5,682| 3,004| 2,678|   767| 1,894| 1,948| 1,073|     9|   227| 5,446| 1,094| 3,781|   312|   376|   119|   975| 2,640| 1,662|   405|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1D-EVER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED MORE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIG THAN               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NOW                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW             |   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.4|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.1|
|MISSING                |  81.4|  77.8|  84.7|  77.7|  76.8|  80.2|  89.5|  99.9|  96.7|   2.7|  83.3|  80.2|  79.1|  86.5|  62.8|  76.8|  79.4|  82.1|  90.7|
|YES                    |  12.0|  14.1|  10.0|  12.7|  14.3|  13.8|   7.5|   0.0|   2.4|  62.3|   9.6|  13.6|  11.3|   8.6|  24.4|  15.5|  13.6|  11.2|   5.2|
|NO                     |   6.5|   8.0|   5.2|   9.4|   8.8|   5.9|   2.9|   0.0|   0.9|  34.6|   6.9|   6.2|   9.5|   4.8|  12.9|   7.7|   7.0|   6.6|   4.0|
|SAMPLE SIZE            | 5,780| 3,061| 2,719|   785| 1,928| 1,978| 1,089|    11|   233| 5,536| 1,121| 3,839|   314|   386|   120|   983| 2,676| 1,693|   428|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1E-AT PEAK            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LEVEL CIG              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED PER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  88.2|  86.2|  90.1|  87.7|  85.9|  86.4|  92.5| 100.0|  97.6|  38.7|  90.6|  86.6|  89.0|  91.9|  76.0|  84.6|  86.6|  89.1|  95.0|
|1-14                   |   2.5|   3.0|   2.0|   3.4|   2.5|   2.5|   1.9|   0.0|   1.0|  12.4|   3.9|   1.7|   3.1|   2.6|   4.6|   5.3|   3.0|   1.3|   0.7|
|15-24                  |   3.8|   4.0|   3.6|   3.7|   4.6|   4.4|   2.5|     .|   0.8|  19.8|   3.0|   4.2|   3.8|   2.8|  10.2|   5.2|   4.4|   3.1|   1.7|
|25+                    |   5.5|   6.8|   4.2|   5.2|   7.0|   6.6|   3.1|   0.0|   0.7|  29.2|   2.6|   7.5|   4.0|   2.7|   9.3|   4.9|   6.0|   6.4|   2.5|
|SAMPLE SIZE            | 3,798| 1,985| 1,813|   451| 1,190| 1,379|   778|     3|   173| 3,622|   663| 2,634|   173|   243|    85|   673| 1,813| 1,071|   241|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.18

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|D1F-EVER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CONSIDERED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REDUCING #             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF CIG                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  93.4|  92.0|  94.7|  90.5|  91.1|  94.1|  97.1| 100.0|  99.1|  65.2|  93.0|  93.8|  90.4|  95.2|  87.1|  92.3|  93.0|  93.3|  95.9|
|YES                    |   4.8|   5.6|   4.0|   6.4|   6.7|   4.5|   2.0|   0.0|   0.6|  25.2|   4.7|   4.5|   7.5|   3.7|   9.8|   5.5|   5.2|   4.7|   2.6|
|NO                     |   1.8|   2.4|   1.3|   3.2|   2.1|   1.5|   0.9|   0.0|   0.3|   9.6|   2.3|   1.6|   2.1|   1.1|   3.1|   2.2|   1.7|   2.0|   1.5|
|SAMPLE SIZE            | 1,982| 1,076|   906|   334|   738|   599|   311|     8|    60| 1,914|   458| 1,205|   141|   143|    35|   310|   863|   622|   187|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1G-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMKNG LOW              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TAR/NICOTI-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NE CIG                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  84.8|  82.1|  87.3|  84.0|  80.5|  83.3|  90.9| 100.0|  97.5|  20.1|  88.1|  83.0|  83.3|  88.8|  70.2|  80.4|  83.1|  85.4|  93.1|
|YES                    |   9.0|   9.7|   8.4|   7.7|  11.1|  10.8|   6.3|   0.0|   1.4|  47.4|   6.2|  10.5|   9.4|   7.9|  13.7|  10.7|   9.6|   9.2|   5.2|
|NO                     |   6.2|   8.1|   4.3|   8.3|   8.3|   5.9|   2.9|   0.0|   1.0|  32.5|   5.7|   6.6|   7.3|   3.3|  16.1|   8.8|   7.3|   5.4|   1.7|
|SAMPLE SIZE            | 5,780| 3,061| 2,719|   785| 1,928| 1,978| 1,089|    11|   233| 5,536| 1,121| 3,839|   314|   386|   120|   983| 2,676| 1,693|   428|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1H-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CONSIDERED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SWITCHING              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LOW TAR/NIC            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIG                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  90.7|  88.0|  93.3|  86.2|  88.2|  91.3|  95.8| 100.0|  98.3|  51.5|  90.2|  90.9|  88.7|  94.7|  76.5|  87.7|  89.3|  91.7|  96.1|
|YES                    |   3.4|   4.2|   2.7|   4.7|   4.6|   3.4|   1.4|   0.0|   0.5|  18.0|   3.0|   3.9|   3.8|   1.4|   7.0|   4.7|   3.7|   3.3|   1.3|
|NO                     |   5.9|   7.9|   4.0|   9.1|   7.2|   5.3|   2.7|   0.0|   1.2|  30.5|   6.9|   5.3|   7.5|   3.9|  16.5|   7.5|   7.0|   4.9|   2.6|
|SAMPLE SIZE            | 2,835| 1,686| 1,149|   521|   997|   886|   431|     5|   137| 2,693|   674| 1,739|   185|   165|    72|   526| 1,362|   769|   178|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1I -                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|"LIGHT"                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MEANS LOW              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TAR                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  84.1|  81.3|  86.8|  83.7|  79.8|  82.2|  90.4| 100.0|  97.1|  17.0|  87.8|  82.3|  81.4|  88.2|  67.5|  79.5|  82.3|  84.9|  92.7|
|YES                    |   7.1|   8.3|   5.9|   4.6|   8.7|   8.9|   5.6|   0.0|   1.1|  37.2|   3.6|   9.2|   7.4|   4.0|  11.7|   8.8|   8.0|   7.1|   2.4|
|NO                     |   8.8|  10.4|   7.4|  11.7|  11.5|   8.9|   4.1|   0.0|   1.8|  45.8|   8.6|   8.5|  11.2|   7.8|  20.8|  11.7|   9.7|   8.0|   4.9|
|SAMPLE SIZE            | 5,780| 3,061| 2,719|   785| 1,928| 1,978| 1,089|    11|   233| 5,536| 1,121| 3,839|   314|   386|   120|   983| 2,676| 1,693|   428|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1I -                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|"LIGHT"                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MEANS LOW              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  84.1|  81.3|  86.8|  83.7|  79.8|  82.2|  90.4| 100.0|  97.1|  17.0|  87.8|  82.3|  81.4|  88.2|  67.5|  79.5|  82.3|  84.9|  92.7|
|YES                    |   8.7|  10.0|   7.5|   8.2|  10.9|   9.9|   5.9|   0.0|   1.8|  45.4|   6.6|   9.9|   9.4|   6.4|  16.9|  10.8|   9.8|   8.5|   3.6|
|NO                     |   7.2|   8.7|   5.7|   8.0|   9.3|   7.9|   3.7|   0.0|   1.1|  37.6|   5.5|   7.8|   9.2|   5.4|  15.6|   9.7|   7.8|   6.6|   3.7|
|SAMPLE SIZE            | 5,780| 3,061| 2,719|   785| 1,928| 1,978| 1,089|    11|   233| 5,536| 1,121| 3,839|   314|   386|   120|   983| 2,676| 1,693|   428|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.19

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|D1I -                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|"LIGHT"                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MEANS                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MILDER                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TASTE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  84.1|  81.3|  86.8|  83.7|  79.8|  82.2|  90.4| 100.0|  97.1|  17.0|  87.8|  82.3|  81.4|  88.2|  67.5|  79.5|  82.3|  84.9|  92.7|
|YES                    |   2.2|   2.4|   1.9|   2.8|   2.9|   2.1|   0.9|   0.0|   0.3|  11.3|   2.4|   2.0|   3.4|   1.5|   2.4|   2.5|   2.4|   2.1|   1.1|
|NO                     |  13.7|  16.3|  11.3|  13.5|  17.3|  15.7|   8.7|   0.0|   2.6|  71.7|   9.7|  15.7|  15.2|  10.3|  30.0|  18.0|  15.3|  12.9|   6.2|
|SAMPLE SIZE            | 5,780| 3,061| 2,719|   785| 1,928| 1,978| 1,089|    11|   233| 5,536| 1,121| 3,839|   314|   386|   120|   983| 2,676| 1,693|   428|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|D1I -                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|"LIGHT"                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MEANS -                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OTHER                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SPECIFY                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  84.1|  81.3|  86.8|  83.7|  79.8|  82.2|  90.4| 100.0|  97.1|  17.0|  87.9|  82.3|  81.4|  88.2|  67.5|  79.5|  82.3|  84.9|  92.7|
|YES                    |   5.7|   6.8|   4.6|   6.3|   7.4|   6.3|   2.9|   0.0|   1.0|  29.6|   4.1|   6.2|   7.1|   5.0|  14.1|   8.8|   6.0|   5.1|   2.6|
|NO                     |  10.2|  11.9|   8.7|  10.0|  12.8|  11.5|   6.7|   0.0|   1.9|  53.3|   8.0|  11.6|  11.5|   6.8|  18.4|  11.7|  11.7|  10.0|   4.7|
|SAMPLE SIZE            | 5,780| 3,061| 2,719|   785| 1,928| 1,978| 1,089|    11|   233| 5,536| 1,121| 3,839|   314|   386|   120|   983| 2,676| 1,693|   428|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E5A-EVER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRODUCTS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.2|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|
|YES                    |  23.8|  40.6|   7.6|  11.7|  22.2|  27.7|  30.2|  14.0|  36.7|  35.7|  11.5|  32.5|  20.6|  11.3|  26.8|  23.6|  24.1|  24.9|  20.8|
|NO                     |  76.2|  59.4|  92.3|  88.2|  77.8|  72.3|  69.7|  86.0|  63.3|  64.2|  88.5|  67.5|  79.4|  88.6|  73.2|  76.4|  75.9|  75.1|  79.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E7A-EVER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED A               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PIPE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  76.2|  59.4|  92.3|  88.2|  77.8|  72.3|  69.7|  86.0|  63.3|  64.3|  88.5|  67.5|  79.4|  88.6|  73.2|  76.4|  75.9|  75.1|  79.2|
|YES                    |  11.7|  21.9|   2.0|   5.4|  10.0|  13.7|  15.9|   4.0|  24.0|  17.9|   3.8|  17.1|   9.9|   4.8|  13.8|   6.2|   7.9|  18.3|  15.8|
|NO                     |  12.1|  18.8|   5.7|   6.3|  12.2|  14.0|  14.4|  10.0|  12.6|  17.8|   7.7|  15.5|  10.6|   6.6|  13.0|  17.4|  16.2|   6.5|   5.0|
|SAMPLE SIZE            | 4,459| 3,546|   913|   319| 1,222| 1,572| 1,346|   717| 1,709| 2,033|   585| 3,374|   188|   222|    90|   752| 1,940| 1,306|   461|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E9A-NUMBER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF DAYS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PIPE USED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  88.3|  78.1|  98.0|  94.6|  90.0|  86.3|  84.1|  96.0|  76.0|  82.1|  96.2|  82.9|  90.1|  95.2|  86.2|  93.8|  92.1|  81.7|  84.2|
|Every day              |   0.1|   0.2|   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|     .|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.3|   0.2|
|Some days              |   0.6|   1.2|   0.1|   0.6|   0.6|   0.8|   0.5|   0.4|   0.4|   1.8|   0.3|   0.9|   0.2|   0.1|   1.4|   0.6|   0.6|   0.9|   0.4|
|None/not at            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|all                    |  10.9|  20.4|   1.9|   4.8|   9.3|  12.8|  15.1|   3.6|  23.4|  15.9|   3.4|  16.0|   9.7|   4.7|  12.3|   5.5|   7.3|  17.2|  15.2|
|SAMPLE SIZE            | 2,301| 2,038|   263|   154|   582|   789|   776|   210| 1,029| 1,062|   205| 1,861|    94|    94|    47|   248|   712|   976|   365|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.20

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|E10A-EVER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  76.2|  59.4|  92.4|  88.2|  77.8|  72.3|  69.7|  86.0|  63.4|  64.3|  88.5|  67.5|  79.4|  88.6|  73.2|  76.5|  75.9|  75.1|  79.2|
|YES                    |  20.5|  35.3|   6.3|   9.4|  18.6|  24.4|  26.5|  11.3|  32.3|  32.1|   9.7|  28.3|  16.2|  10.1|  20.5|  21.5|  20.5|  21.3|  17.6|
|NO                     |   3.3|   5.4|   1.3|   2.3|   3.6|   3.3|   3.8|   2.7|   4.3|   3.6|   1.9|   4.2|   4.3|   1.4|   6.3|   2.0|   3.6|   3.6|   3.2|
|SAMPLE SIZE            | 4,459| 3,546|   913|   319| 1,222| 1,572| 1,346|   717| 1,709| 2,033|   585| 3,374|   188|   222|    90|   752| 1,940| 1,306|   461|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E11A-SMOKED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AT LEAST 50            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARS IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIFE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  79.7|  65.0|  93.7|  90.6|  81.6|  75.6|  73.7|  88.8|  68.0|  68.0|  90.3|  71.9|  83.8|  90.0|  79.7|  78.5|  79.5|  78.9|  82.9|
|YES                    |   6.5|  12.8|   0.5|   3.1|   6.9|   6.7|   8.4|   1.6|  14.2|  10.6|   2.4|   9.6|   5.3|   1.3|   9.1|   3.2|   4.3|  10.0|   9.6|
|NO                     |  13.9|  22.3|   5.8|   6.3|  11.4|  17.7|  17.9|   9.6|  17.8|  21.4|   7.3|  18.5|  10.9|   8.6|  11.1|  18.3|  16.2|  11.2|   7.4|
|SAMPLE SIZE            | 3,921| 3,147|   774|   273| 1,067| 1,394| 1,187|   583| 1,517| 1,821|   513| 2,976|   161|   200|    71|   681| 1,700| 1,148|   392|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E12A-NUMBER            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF DAY                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGAR USED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  79.6|  64.8|  93.7|  90.6|  81.4|  75.6|  73.6|  88.8|  67.7|  68.0|  90.4|  71.7|  84.1|  89.9|  79.5|  78.5|  79.5|  78.7|  82.4|
|Every day              |   0.2|   0.4|   0.0|     .|   0.2|   0.3|   0.3|   0.0|   0.4|   0.3|   0.0|   0.3|   0.2|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.4|   0.3|
|Some days              |   4.1|   7.7|   0.7|   2.1|   4.0|   4.8|   5.0|   2.3|   4.2|   9.7|   2.8|   5.3|   2.6|   1.9|   5.1|   6.1|   5.1|   3.1|   0.8|
|None/not at            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|all                    |  16.1|  27.2|   5.6|   7.3|  14.4|  19.3|  21.1|   8.9|  27.7|  21.9|   6.8|  22.6|  13.1|   8.1|  15.4|  15.2|  15.3|  17.8|  16.4|
|SAMPLE SIZE            | 3,921| 3,147|   774|   273| 1,067| 1,394| 1,187|   583| 1,517| 1,821|   513| 2,976|   161|   200|    71|   681| 1,700| 1,148|   392|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E12B-HOW               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MANY LAST              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|30 DAYS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGAR                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  97.6|  95.4|  99.6|  98.8|  97.5|  97.0|  97.2|  98.8|  97.0|  94.4|  98.2|  96.9|  98.1|  99.1|  96.6|  96.2|  97.2|  97.9|  99.2|
|1-7                    |   1.9|   3.6|   0.4|   0.8|   2.1|   2.4|   2.2|   1.0|   2.1|   4.6|   1.6|   2.4|   1.3|   0.7|   1.6|   3.3|   2.4|   1.5|   0.1|
|8-14                   |   0.2|   0.4|   0.0|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.4|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   1.7|   0.3|   0.2|   0.2|   0.0|
|15-21                  |   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.3|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|
|22-31                  |   0.2|   0.5|   0.0|   0.0|   0.2|   0.3|   0.4|   0.0|   0.7|   0.3|   0.1|   0.4|   0.2|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.3|   0.6|
|SAMPLE SIZE            |   887|   792|    95|    69|   260|   315|   243|   138|   201|   548|   133|   648|    35|    48|    23|   211|   437|   213|    26|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E12C-HOW               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MANY CIGARS            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED PER DAY         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  80.4|  65.9|  94.2|  91.0|  82.1|  76.7|  74.6|  89.1|  69.4|  69.1|  90.5|  72.8|  85.1|  90.6|  80.4|  78.8|  80.5|  79.5|  83.4|
|Less than              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|1/day                  |   0.8|   1.2|   0.5|   0.4|   1.0|   0.8|   0.9|   0.4|   1.4|   1.2|   0.6|   1.1|   0.5|   0.4|   0.4|   0.7|   0.9|   1.0|   0.3|
|One                    |  15.8|  27.1|   5.0|   6.7|  13.1|  19.4|  21.5|   9.8|  22.1|  25.1|   7.8|  21.7|  11.7|   8.3|  14.4|  19.1|  16.8|  15.2|  10.3|
|Two                    |   1.5|   2.9|   0.2|   0.9|   1.8|   1.5|   1.7|   0.4|   3.4|   2.3|   0.6|   2.2|   1.7|   0.1|   1.7|   0.9|   1.1|   1.9|   2.8|
|3-5                    |   1.1|   2.2|   0.1|   0.6|   1.5|   1.4|   1.0|   0.2|   3.0|   1.6|   0.3|   1.6|   0.9|   0.7|   2.8|   0.3|   0.5|   2.0|   2.4|
|6-10                   |   0.3|   0.6|   0.0|   0.4|   0.3|   0.2|   0.3|   0.0|   0.7|   0.4|   0.1|   0.5|     .|     .|   0.4|   0.0|   0.2|   0.4|   0.6|
|>10                    |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|     .|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.1|   0.3|
|SAMPLE SIZE            | 3,914| 3,144|   770|   273| 1,067| 1,391| 1,183|   582| 1,517| 1,815|   512| 2,972|   159|   200|    71|   679| 1,697| 1,146|   392|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.21

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|E12D-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INHALE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARS YOU             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  79.9|  65.4|  93.7|  90.7|  81.7|  76.1|  73.8|  88.9|  68.2|  68.3|  90.4|  72.1|  84.4|  90.0|  80.1|  78.5|  79.7|  79.0|  83.3|
|YES                    |   5.6|   9.7|   1.7|   4.0|   6.7|   6.1|   5.3|   1.1|  10.4|  12.6|   2.7|   7.6|   5.5|   2.2|   7.7|   5.3|   4.9|   6.8|   5.6|
|NO                     |  14.5|  25.0|   4.6|   5.3|  11.6|  17.8|  20.9|  10.0|  21.4|  19.0|   6.9|  20.2|  10.1|   7.7|  12.3|  16.2|  15.3|  14.2|  11.1|
|SAMPLE SIZE            | 3,914| 3,144|   770|   273| 1,067| 1,391| 1,183|   582| 1,517| 1,815|   512| 2,972|   159|   200|    71|   679| 1,697| 1,146|   392|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E1-EVER                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CHEWING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO OR             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUFF                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  76.2|  59.4|  92.3|  88.2|  77.8|  72.3|  69.7|  86.0|  63.3|  64.3|  88.5|  67.5|  79.4|  88.6|  73.2|  76.4|  75.9|  75.1|  79.2|
|YES                    |   9.4|  16.8|   2.2|   5.7|  10.6|  10.9|   9.4|   5.5|  12.6|  16.6|   4.3|  13.1|   7.8|   2.8|  15.7|  10.6|  12.3|   6.5|   4.7|
|NO                     |  14.4|  23.8|   5.5|   6.1|  11.6|  16.8|  20.9|   8.5|  24.1|  19.2|   7.2|  19.4|  12.7|   8.7|  11.1|  13.0|  11.8|  18.3|  16.2|
|SAMPLE SIZE            | 4,459| 3,546|   913|   319| 1,222| 1,572| 1,346|   717| 1,709| 2,033|   585| 3,374|   188|   222|    90|   752| 1,940| 1,306|   461|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E2-CHEW                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO-               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUFF AT               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LEAST 20               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TIMES                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  90.7|  83.3|  97.8|  94.4|  89.5|  89.2|  90.6|  94.5|  87.5|  83.5|  95.7|  87.0|  92.3|  97.2|  84.4|  89.4|  87.8|  93.5|  95.6|
|YES                    |   5.1|  10.1|   0.4|   2.6|   6.3|   6.0|   4.9|   2.7|   7.3|   9.5|   1.7|   7.8|   1.4|   1.2|  11.7|   5.0|   7.0|   3.5|   2.5|
|NO                     |   4.2|   6.7|   1.8|   3.0|   4.2|   4.8|   4.4|   2.9|   5.1|   7.0|   2.6|   5.2|   6.3|   1.5|   3.9|   5.6|   5.2|   3.0|   1.9|
|SAMPLE SIZE            | 1,839| 1,588|   251|   154|   595|   653|   437|   279|   638|   922|   231| 1,449|    58|    53|    48|   376| 1,005|   346|   112|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|E3-NUMBER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF DAYS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO OR             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUFF USED             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  90.6|  83.2|  97.8|  94.3|  89.4|  89.1|  90.6|  94.5|  87.4|  83.4|  95.7|  86.9|  92.2|  97.2|  84.3|  89.4|  87.7|  93.5|  95.3|
|Every day              |   0.5|   0.9|   0.1|   0.1|   0.7|   0.5|   0.4|   0.5|   0.5|   0.3|   0.1|   0.8|   0.1|     .|   1.4|   0.4|   0.8|   0.3|   0.1|
|Some days              |   0.8|   1.5|   0.1|   0.4|   1.0|   1.0|   0.6|   0.6|   0.4|   1.9|   0.3|   1.1|   0.5|   0.1|   2.0|   1.7|   1.1|   0.2|   0.1|
|None/not at            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|all                    |   8.1|  14.4|   2.1|   5.1|   8.9|   9.4|   8.4|   4.5|  11.6|  14.4|   4.0|  11.2|   7.1|   2.6|  12.3|   8.6|  10.4|   6.1|   4.4|
|SAMPLE SIZE            | 1,839| 1,588|   251|   154|   595|   653|   437|   279|   638|   922|   231| 1,449|    58|    53|    48|   376| 1,005|   346|   112|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.22

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F1-SMOKING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RULES IN R             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOUSEHOLD              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  60.9|  52.8|  68.7|  54.1|  57.0|  64.1|  66.6|  61.5|  59.8|  60.6|  52.7|  63.6|  66.8|  63.2|  70.9|  48.8|  61.7|  60.6|  71.2|
|Smoking is             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|completely             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|banned for             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|everyone               |  28.8|  34.7|  23.1|  33.2|  30.3|  26.8|  26.0|  29.8|  31.7|  21.5|  36.4|  26.8|  21.4|  25.6|  16.9|  34.8|  29.1|  29.3|  20.8|
|Smoking is             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|generally              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|banned for             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|everyone               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|with few               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|exceptions             |   2.8|   3.2|   2.3|   2.5|   3.0|   3.0|   2.5|   2.7|   2.5|   3.3|   2.5|   3.0|   2.2|   3.0|   0.8|   5.8|   2.5|   2.1|   1.8|
|Smoking is             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|allowed in             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|some rooms             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|only                   |   2.1|   2.1|   2.2|   3.1|   2.6|   2.0|   1.1|   1.7|   1.1|   4.9|   1.6|   1.8|   3.3|   4.3|   5.0|   2.6|   2.3|   2.5|   0.4|
|There are              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|no                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|restrictio-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ns on                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |   5.4|   7.2|   3.7|   7.2|   7.0|   4.1|   3.8|   4.3|   4.8|   9.7|   6.8|   4.9|   6.3|   3.9|   6.4|   7.9|   4.4|   5.5|   5.7|
|SAMPLE SIZE            | 5,519| 3,331| 2,188|   824| 1,826| 1,606| 1,263| 1,724| 1,732| 2,063| 1,452| 3,334|   267|   394|    72| 1,056| 2,352| 1,590|   521|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F1CA-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROTECT HH             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MEMBER                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SENSITVE TO            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.7|   0.7|   0.7|   0.6|   0.8|   0.7|   0.6|   0.7|   0.6|   0.9|   0.3|   0.8|   0.8|   0.9|     .|   0.4|   0.5|   0.7|   1.7|
|Very                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  84.2|  82.1|  86.2|  87.8|  84.6|  85.3|  80.1|  85.4|  82.4|  83.0|  91.0|  80.8|  87.6|  81.4|  88.3|  83.6|  86.1|  83.4|  80.2|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   6.8|   7.6|   6.0|   5.3|   6.8|   6.7|   7.8|   6.5|   7.1|   7.1|   4.3|   7.8|   5.5|   9.3|   3.2|   8.3|   6.5|   7.0|   5.5|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   8.3|   9.6|   7.1|   6.2|   7.8|   7.3|  11.4|   7.4|   9.9|   9.0|   4.4|  10.6|   6.1|   8.4|   8.5|   7.7|   6.9|   8.9|  12.5|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F1CB-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROTECT                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FAMILY FROM            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HARMFUL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.7|   0.7|   0.7|   1.3|   0.9|   0.3|   0.6|   0.7|   0.6|   1.0|   0.7|   0.7|   0.6|   1.1|   0.6|   0.2|   0.4|   0.8|   2.3|
|Very                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  85.2|  82.1|  88.2|  87.9|  84.2|  85.6|  83.8|  89.0|  83.0|  76.7|  92.0|  81.5|  88.6|  85.0|  83.8|  85.6|  88.4|  83.6|  78.0|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   8.7|  10.8|   6.8|   5.9|   9.3|   8.9|  10.1|   6.6|   9.8|  13.8|   4.6|  11.1|   7.3|   7.9|  11.9|  10.8|   7.9|   9.3|   8.2|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   5.3|   6.4|   4.3|   4.9|   5.6|   5.2|   5.5|   3.7|   6.6|   8.5|   2.7|   6.7|   3.4|   6.0|   3.7|   3.4|   3.3|   6.3|  11.5|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.23

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F1CC-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DISCOURAGE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOUNG                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STARTING               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.8|   0.8|   0.8|   1.3|   0.7|   0.6|   0.8|   0.8|   0.8|   1.0|   0.8|   0.9|   0.5|   0.7|   0.7|   0.6|   0.4|   1.0|   2.0|
|Very                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  84.6|  80.9|  88.2|  88.8|  87.6|  84.2|  79.1|  86.3|  84.6|  79.6|  90.1|  81.8|  87.1|  83.1|  87.7|  78.4|  85.7|  85.7|  85.2|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   7.2|   9.2|   5.3|   5.1|   6.4|   8.0|   8.8|   6.5|   7.0|   9.7|   5.1|   8.1|   7.2|   8.0|   7.6|  12.3|   7.1|   5.8|   5.4|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   7.3|   9.1|   5.6|   4.8|   5.3|   7.1|  11.2|   6.4|   7.5|   9.7|   3.9|   9.2|   5.2|   8.2|   4.1|   8.7|   6.8|   7.4|   7.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F1CD-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENCOURAGE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKERS TO             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUIT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   1.2|   1.0|   1.3|   1.7|   1.2|   1.0|   0.9|   0.9|   1.2|   1.9|   0.8|   1.4|   0.8|   1.1|   1.9|   0.5|   0.8|   1.3|   2.8|
|Very                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  66.4|  59.9|  72.7|  82.1|  69.7|  64.9|  53.3|  70.8|  65.9|  53.8|  80.9|  57.6|  69.8|  72.9|  66.2|  65.5|  63.6|  67.9|  73.6|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  16.9|  20.0|  13.9|   9.8|  15.9|  18.3|  21.8|  15.8|  15.9|  21.8|  11.9|  19.5|  16.0|  16.5|  21.4|  20.9|  19.5|  14.0|  10.4|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  15.5|  19.0|  12.1|   6.4|  13.3|  15.8|  23.9|  12.5|  17.1|  22.5|   6.4|  21.5|  13.4|   9.5|  10.5|  13.1|  16.1|  16.8|  13.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F1CE-AVOID             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|UNPLEASANT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ODOR OF                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.5|   0.5|   0.5|   0.6|   0.7|   0.3|   0.4|   0.4|   0.6|   0.6|   0.2|   0.6|   0.6|   0.6|   1.0|   0.1|   0.2|   0.6|   1.5|
|Very                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  82.2|  78.9|  85.3|  85.7|  80.5|  81.9|  81.4|  87.7|  81.6|  65.8|  88.9|  79.7|  84.3|  76.9|  75.8|  77.6|  84.0|  82.9|  79.5|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  12.1|  14.1|  10.2|   8.6|  12.0|  12.8|  14.2|   9.3|  12.1|  21.0|   7.3|  13.6|  10.7|  18.0|  10.9|  16.9|  11.9|  11.3|   9.5|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   5.2|   6.5|   4.0|   5.1|   6.8|   5.0|   4.1|   2.6|   5.7|  12.5|   3.6|   6.1|   4.4|   4.5|  12.3|   5.4|   3.8|   5.2|   9.5|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F1CF-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BECAUSE IT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANNOYS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OTHERS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.8|   0.6|   1.0|   1.3|   0.9|   0.5|   0.8|   0.8|   1.0|   0.7|   0.5|   0.9|   0.7|   1.4|   1.1|   0.1|   0.5|   0.9|   2.3|
|Very                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  75.1|  72.0|  78.1|  83.1|  73.9|  73.4|  72.0|  80.2|  73.0|  62.3|  85.3|  70.4|  75.9|  72.9|  73.7|  69.1|  76.1|  76.8|  74.6|
|Somewhat               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |  16.4|  18.3|  14.5|  10.0|  16.8|  17.6|  19.6|  13.8|  18.0|  22.0|   9.7|  19.4|  14.8|  19.0|  16.1|  23.4|  16.5|  14.1|  13.5|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|important              |   7.7|   9.1|   6.3|   5.6|   8.4|   8.5|   7.7|   5.2|   7.9|  15.0|   4.5|   9.3|   8.6|   6.7|   9.1|   7.4|   6.9|   8.2|   9.6|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.24

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F2A-WORK               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INDOOR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SETTING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUTSIDE OF             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOME                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|     .|   0.1|     .|   0.0|   0.2|   0.2|   0.3|
|YES                    |  53.5|  56.0|  51.2|  36.9|  46.5|  56.6|  69.5|  55.9|  49.1|  52.6|  53.4|  52.5|  55.4|  61.0|  35.6|  55.8|  64.4|  57.2|   9.5|
|NO                     |  46.3|  43.9|  48.7|  62.9|  53.4|  43.2|  30.4|  44.0|  50.9|  47.2|  46.4|  47.3|  44.6|  38.9|  64.4|  44.2|  35.4|  42.7|  90.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F2A-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WORK                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUTSIDE                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOUR HOME              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  47.0|  44.7|  49.3|  63.4|  54.1|  44.1|  31.2|  44.7|  51.4|  48.1|  47.0|  48.2|  44.9|  39.6|  65.5|  44.5|  36.4|  43.5|  90.6|
|In an                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|office                 |  25.1|  24.8|  25.3|   3.4|  17.9|  27.6|  45.4|  26.6|  24.7|  21.0|  14.6|  28.6|  27.0|  34.9|  13.8|  16.8|  32.1|  28.2|   4.9|
|In a plant             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or factory             |   5.7|   7.6|   3.8|  11.6|   5.9|   4.1|   2.6|   5.8|   4.9|   6.4|  12.1|   3.0|   3.2|   5.2|   2.3|   3.9|   7.2|   6.8|   0.4|
|In a store             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|warehouse              |   6.7|   8.2|   5.3|   7.4|   9.1|   7.9|   2.7|   6.6|   5.7|   8.5|   9.4|   5.6|   6.5|   5.6|   7.1|  15.9|   7.0|   4.6|   0.9|
|In a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|classroom              |   3.5|   2.3|   4.7|   0.6|   1.1|   2.5|   9.0|   4.3|   3.1|   1.7|   2.0|   4.4|   4.7|   2.0|   2.8|   3.9|   3.5|   4.6|   1.1|
|In a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|hospital               |   2.9|   1.7|   4.1|   1.7|   1.8|   3.4|   4.4|   3.7|   1.9|   2.1|   1.6|   2.6|   6.4|   5.8|   3.3|   1.7|   3.5|   3.9|   0.4|
|In a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|restaurant             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or bar                 |   2.9|   3.3|   2.6|   4.2|   3.4|   3.9|   0.6|   2.9|   1.7|   4.9|   4.4|   2.4|   2.7|   2.3|   1.0|   7.8|   3.1|   1.5|   0.5|
|In a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|vehicle                |   0.8|   1.3|   0.2|   0.7|   1.0|   0.9|   0.4|   0.6|   0.9|   1.0|   1.0|   0.7|   0.7|   0.5|   0.4|   0.4|   0.9|   1.0|   0.1|
|Some other             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|indoor                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|setting                |   4.8|   5.3|   4.4|   6.2|   5.1|   5.0|   3.4|   4.4|   5.4|   5.5|   7.2|   4.2|   3.7|   3.1|   3.3|   4.9|   5.8|   5.3|   0.9|
|Outdoors               |   0.5|   0.8|   0.1|   0.6|   0.4|   0.5|   0.3|   0.4|   0.3|   0.8|   0.7|   0.3|   0.2|   0.7|   0.6|   0.2|   0.5|   0.7|   0.3|
|Don't work             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|outside                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|home for               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|money                  |   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.2|     .|   0.0|   0.1|     .|   0.0|
|SAMPLE SIZE            | 8,051| 3,998| 4,053|   644| 2,066| 2,708| 2,633| 2,591| 2,368| 3,092| 1,811| 5,006|   420|   715|    99| 1,280| 4,111| 2,477|   183|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.25

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F6_1 TOTAL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EMPLOYEES              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN BLDING              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU WORK               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  47.4|  45.3|  49.5|  64.8|  54.2|  44.3|  31.2|  45.1|  51.6|  48.6|  48.1|  48.2|  45.1|  40.2|  65.0|  45.1|  36.4|  44.1|  91.2|
|Less than 5            |   5.4|   5.6|   5.2|   5.8|   5.5|   5.6|   4.7|   5.1|   5.0|   6.6|   6.2|   5.5|   3.5|   3.8|   3.5|   5.4|   6.0|   6.3|   1.4|
|At least 5             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|but less               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|than 25                |  13.3|  14.0|  12.6|  10.6|  14.0|  15.6|  12.4|  13.1|  13.3|  13.9|  14.4|  13.5|  11.3|  11.3|   8.1|  19.0|  14.7|  13.4|   3.1|
|Between 25             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|and 50                 |   9.5|   9.8|   9.3|   7.7|   8.1|   9.9|  11.9|   9.8|   8.8|   9.7|  10.8|   8.7|   8.2|  12.5|   4.2|  11.3|  10.8|  10.6|   1.6|
|More than              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|50                     |  24.4|  25.4|  23.4|  11.1|  18.2|  24.6|  39.9|  26.8|  21.3|  21.2|  20.5|  24.1|  31.9|  32.2|  19.2|  19.2|  32.0|  25.6|   2.7|
|SAMPLE SIZE            | 7,985| 3,944| 4,041|   629| 2,041| 2,693| 2,622| 2,573| 2,353| 3,059| 1,784| 4,979|   418|   707|    97| 1,275| 4,076| 2,455|   179|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F6A-WORK               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PLACE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COMPLETELY             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE FREE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  47.4|  45.3|  49.4|  64.3|  54.3|  44.1|  31.7|  45.2|  51.6|  48.4|  47.9|  48.3|  45.3|  40.0|  65.0|  44.6|  36.6|  44.1|  91.3|
|YES                    |  49.5|  50.6|  48.5|  31.8|  41.8|  53.4|  66.1|  52.3|  45.7|  46.5|  48.0|  49.2|  51.9|  56.7|  32.0|  51.5|  59.9|  53.0|   7.9|
|NO                     |   3.1|   4.1|   2.1|   3.9|   3.9|   2.4|   2.2|   2.6|   2.7|   5.0|   4.1|   2.5|   2.8|   3.3|   3.0|   4.0|   3.6|   2.9|   0.8|
|SAMPLE SIZE            | 7,985| 3,944| 4,041|   629| 2,041| 2,693| 2,622| 2,573| 2,353| 3,059| 1,784| 4,979|   418|   707|    97| 1,275| 4,076| 2,455|   179|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F10AA-EMPL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLOW SMOKE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INDOOR WORK            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AREAS                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  96.7|  95.7|  97.6|  95.7|  95.9|  97.5|  97.3|  97.1|  97.1|  94.9|  95.6|  97.2|  96.8|  96.5|  97.0|  95.9|  96.2|  96.8|  98.7|
|Yes                    |   1.3|   1.9|   0.6|   1.2|   2.1|   1.2|   0.7|   0.9|   1.4|   2.3|   1.3|   1.4|   0.8|   0.8|   1.8|   1.1|   1.4|   1.6|   0.6|
|No                     |   1.9|   2.3|   1.5|   2.7|   2.0|   1.3|   1.7|   1.9|   1.5|   2.5|   2.8|   1.3|   1.9|   2.7|   1.2|   2.9|   2.1|   1.6|   0.6|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   0.2|   0.1|   0.2|   0.4|   0.1|   0.0|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.3|   0.1|   0.5|     .|     .|   0.1|   0.3|   0.1|   0.1|
|SAMPLE SIZE            |   556|   347|   209|    72|   190|   163|   131|   132|   153|   271|   128|   343|    28|    49|     8|    89|   260|   179|    28|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F10AB-EMPL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLOW SMOKE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RM/LOUNGE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  96.6|  95.6|  97.6|  95.5|  95.9|  97.5|  97.1|  96.9|  97.0|  94.9|  95.4|  97.1|  96.8|  96.5|  97.0|  96.0|  96.1|  96.6|  98.6|
|Yes                    |   0.8|   0.9|   0.7|   0.8|   1.1|   0.7|   0.6|   0.7|   0.7|   1.3|   1.0|   0.6|   1.0|   1.2|   2.0|   1.0|   1.1|   0.5|   0.3|
|No                     |   2.2|   3.0|   1.4|   2.8|   2.8|   1.5|   1.8|   2.0|   1.9|   3.0|   3.0|   1.9|   1.6|   2.0|   1.0|   2.8|   2.3|   2.3|   0.9|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   0.5|   0.6|   0.3|   0.9|   0.3|   0.3|   0.5|   0.3|   0.5|   0.9|   0.6|   0.4|   0.5|   0.3|   0.1|   0.1|   0.6|   0.6|   0.2|
|SAMPLE SIZE            |   556|   347|   209|    72|   190|   163|   131|   132|   153|   271|   128|   343|    28|    49|     8|    89|   260|   179|    28|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.26

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F10AC-EMPL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLOW SMOKE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BREAK                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RM/CAFETRIA            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  96.6|  95.6|  97.5|  95.6|  95.9|  97.5|  97.1|  97.0|  97.0|  94.9|  95.5|  97.1|  96.7|  96.4|  97.0|  96.1|  96.1|  96.6|  98.6|
|Yes                    |   0.5|   0.6|   0.4|   0.2|   0.9|   0.4|   0.4|   0.4|   0.4|   1.0|   0.7|   0.4|   0.6|   0.3|   1.1|   0.8|   0.6|   0.3|   0.3|
|No                     |   2.3|   3.1|   1.6|   3.1|   2.9|   1.6|   2.0|   2.2|   2.0|   3.2|   2.9|   2.0|   2.2|   2.7|   1.6|   2.7|   2.7|   2.4|   0.7|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   0.6|   0.7|   0.5|   1.1|   0.4|   0.5|   0.6|   0.5|   0.6|   0.9|   0.9|   0.5|   0.5|   0.5|   0.3|   0.4|   0.6|   0.7|   0.4|
|SAMPLE SIZE            |   556|   347|   209|    72|   190|   163|   131|   132|   153|   271|   128|   343|    28|    49|     8|    89|   260|   179|    28|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F10AD-EMPL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLOW SMOKE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HALLWAY OR             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LOBBY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  96.6|  95.5|  97.6|  95.5|  95.9|  97.5|  97.1|  97.0|  97.0|  94.9|  95.4|  97.2|  96.8|  96.5|  97.0|  96.0|  96.1|  96.7|  98.6|
|Yes                    |   0.6|   1.0|   0.3|   0.8|   0.6|   0.7|   0.4|   0.4|   0.7|   1.1|   0.8|   0.6|   0.1|   0.2|   1.4|   1.0|   0.6|   0.6|   0.3|
|No                     |   2.3|   2.9|   1.8|   2.6|   3.0|   1.7|   2.1|   2.2|   1.9|   3.4|   2.8|   1.9|   2.5|   3.0|   1.5|   2.8|   2.8|   2.2|   0.6|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   0.5|   0.6|   0.3|   1.0|   0.5|   0.1|   0.5|   0.5|   0.4|   0.6|   1.0|   0.3|   0.5|   0.2|   0.1|   0.2|   0.5|   0.6|   0.5|
|SAMPLE SIZE            |   556|   347|   209|    72|   190|   163|   131|   132|   153|   271|   128|   343|    28|    49|     8|    89|   260|   179|    28|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F10BA-EMPL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLOW SMOKE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADJACENT               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENTRANCE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  48.3|  45.9|  50.6|  64.6|  55.0|  45.5|  32.8|  46.4|  52.3|  48.7|  48.6|  49.2|  46.2|  41.8|  65.0|  45.5|  37.8|  45.0|  91.3|
|Yes                    |  38.3|  42.1|  34.6|  24.3|  34.3|  41.4|  49.2|  38.6|  37.0|  39.0|  37.4|  38.2|  36.1|  44.6|  21.9|  40.5|  46.5|  40.1|   6.5|
|No                     |  12.9|  11.5|  14.2|  10.1|  10.4|  12.9|  17.3|  14.4|  10.5|  11.7|  13.1|  12.3|  17.1|  13.2|  13.0|  13.9|  14.9|  14.6|   2.3|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   0.5|   0.4|   0.6|   1.0|   0.2|   0.2|   0.7|   0.6|   0.2|   0.6|   0.8|   0.4|   0.6|   0.3|   0.1|   0.1|   0.8|   0.4|   0.0|
|SAMPLE SIZE            | 7,985| 3,944| 4,041|   629| 2,041| 2,693| 2,622| 2,573| 2,353| 3,059| 1,784| 4,979|   418|   707|    97| 1,275| 4,076| 2,455|   179|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F10BB-EMPL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLOW SMOKE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SPECIAL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AREA                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  48.8|  46.1|  51.3|  65.0|  55.1|  45.7|  33.7|  46.9|  52.5|  49.1|  49.0|  49.7|  46.8|  41.6|  65.0|  45.5|  38.1|  45.9|  91.5|
|Yes                    |  23.2|  25.2|  21.3|  17.0|  21.4|  26.1|  26.6|  23.6|  20.2|  26.2|  24.4|  20.7|  29.3|  30.7|  17.1|  23.5|  28.9|  24.3|   2.9|
|No                     |  23.6|  23.9|  23.5|  14.6|  19.6|  24.0|  33.9|  25.1|  22.9|  20.3|  22.0|  25.1|  21.0|  23.2|  16.2|  26.3|  27.9|  25.1|   4.6|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   4.4|   4.9|   3.9|   3.4|   3.9|   4.2|   5.8|   4.4|   4.4|   4.4|   4.6|   4.5|   2.8|   4.4|   1.7|   4.7|   5.1|   4.8|   1.0|
|SAMPLE SIZE            | 7,985| 3,944| 4,041|   629| 2,041| 2,693| 2,622| 2,573| 2,353| 3,059| 1,784| 4,979|   418|   707|    97| 1,275| 4,076| 2,455|   179|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F16-ANYONE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WORK AREA              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN 2 WEEK              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  57.2|  56.5|  57.8|  72.8|  65.6|  55.7|  39.2|  44.8|  53.9| 100.0|  57.1|  58.4|  55.5|  48.8|  75.6|  58.8|  49.0|  52.4|  91.4|
|Yes                    |   6.9|   8.2|   5.7|   7.7|   6.8|   7.1|   6.2|   8.6|   8.1|     .|   9.1|   5.3|   7.2|  10.2|   2.9|  12.2|   8.1|   5.2|   1.1|
|No                     |  35.4|  35.1|  35.7|  19.2|  27.3|  36.8|  53.5|  45.9|  37.5|     .|  33.4|  35.8|  35.9|  40.5|  21.5|  28.5|  42.5|  41.8|   7.1|
|Not                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|applicable             |   0.5|   0.3|   0.8|   0.3|   0.3|   0.3|   1.0|   0.7|   0.5|     .|   0.4|   0.5|   1.4|   0.5|     .|   0.5|   0.5|   0.7|   0.4|
|SAMPLE SIZE            | 4,797| 2,318| 2,479|   328| 1,094| 1,531| 1,844| 2,585| 2,212|     .| 1,131| 2,919|   245|   451|    51|   678| 2,407| 1,570|   142|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.27

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F16A-EVER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HAD TO PUT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|UP WITH                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  19.9|  23.6|  16.4|  24.2|  24.0|  20.8|  12.0|   0.8|   4.7| 100.0|  18.4|  20.7|  21.4|  16.0|  37.5|  23.9|  22.3|  18.8|  10.5|
|YES                    |  36.7|  35.3|  38.1|  32.0|  33.7|  39.3|  40.5|  46.7|  41.0|     .|  37.9|  37.0|  35.1|  34.1|  28.4|  49.0|  37.2|  35.8|  24.4|
|NO                     |  43.4|  41.2|  45.5|  43.8|  42.3|  39.9|  47.5|  52.5|  54.3|   0.0|  43.7|  42.3|  43.5|  49.9|  34.1|  27.0|  40.4|  45.4|  65.1|
|SAMPLE SIZE            | 8,787| 4,117| 4,670|   941| 2,371| 2,736| 2,739| 4,457| 4,329|     1| 2,049| 5,499|   436|   702|   101| 1,179| 3,606| 2,650| 1,352|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F16B-WHERE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WERE YOU               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST TIME              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IT HAPPEN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  64.6|  65.9|  63.3|  69.5|  67.4|  61.7|  61.1|  54.9|  60.6| 100.0|  63.4|  64.4|  65.2|  67.0|  73.5|  51.9|  63.8|  65.7|  77.4|
|Restaurant             |   4.9|   4.6|   5.1|   2.9|   4.1|   4.7|   7.3|   6.2|   5.4|     .|   3.5|   5.3|   4.9|   5.5|   6.3|   4.1|   4.9|   5.5|   4.2|
|Restaurant             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|bar                    |   0.8|   0.8|   0.7|   0.1|   0.7|   0.8|   1.3|   1.0|   0.8|     .|   0.4|   1.0|   0.6|   0.6|   0.3|   0.6|   0.8|   1.0|   0.2|
|Bars or                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|taverns                |   3.0|   4.1|   2.0|   1.4|   2.4|   3.7|   4.1|   3.5|   4.0|     .|   2.3|   3.8|   1.8|   1.8|   2.4|   3.3|   3.9|   2.4|   1.3|
|Pool hall              |   0.1|   0.2|   0.0|   0.0|   0.2|   0.3|   0.0|   0.2|   0.1|     .|   0.2|   0.1|     .|   0.3|   0.3|   0.8|   0.1|     .|   0.0|
|Shopping               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|mall                   |   1.5|   1.1|   1.9|   0.8|   1.8|   1.6|   1.5|   2.1|   1.3|     .|   1.6|   1.2|   1.9|   2.5|   0.3|   2.0|   1.6|   1.5|   0.6|
|Public                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|park/outdo-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ors               |  11.6|  10.7|  12.5|   9.6|   9.3|  12.8|  14.2|  14.6|  13.4|     .|  11.8|  11.9|   8.8|  11.9|   8.1|  15.5|  13.0|  10.7|   5.3|
|Community              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|event                  |   0.9|   0.6|   1.1|   0.7|   0.9|   1.0|   0.8|   0.9|   1.4|     .|   0.6|   1.1|   0.5|   0.6|   0.6|   0.8|   0.9|   1.1|   0.2|
|Sports                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|event                  |   1.1|   1.5|   0.7|   0.7|   1.2|   1.1|   1.3|   1.4|   1.2|     .|   0.6|   1.5|   1.4|   0.2|     .|   0.8|   1.2|   1.3|   0.8|
|Other                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|person's               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|home               |   4.6|   3.7|   5.5|   6.9|   4.9|   4.8|   2.4|   6.0|   4.7|     .|   6.2|   4.1|   5.5|   2.5|   4.4|   8.4|   4.2|   3.8|   3.4|
|Other                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|person's               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|automobile     |   1.4|   1.6|   1.1|   2.3|   1.3|   1.3|   0.8|   1.9|   1.2|     .|   2.2|   1.1|   1.8|   0.4|   0.4|   2.9|   1.2|   1.1|   1.0|
|Game                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|room/Casin-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|o/Bingo                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|hall                   |   1.0|   0.7|   1.3|   0.6|   1.6|   1.3|   0.5|   1.0|   1.7|     .|   1.1|   1.1|   0.9|   0.5|   0.1|   0.4|   0.5|   1.4|   2.6|
|Other                  |   4.6|   4.5|   4.7|   4.5|   4.2|   5.0|   4.7|   6.2|   4.3|     .|   6.1|   3.3|   6.7|   6.2|   3.3|   8.6|   3.9|   4.6|   3.0|
|SAMPLE SIZE            | 4,076| 1,887| 2,189|   380| 1,079| 1,354| 1,263| 2,157| 1,919|     .|   985| 2,537|   197|   309|    48|   764| 1,797| 1,138|   377|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.28

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F21A-TYPE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF HEALTH              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INSURANCE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU HAVE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   5.8|   6.6|   5.0|   8.4|   6.3|   6.1|   2.9|   6.4|   3.6|   6.7|   8.5|   4.1|   6.4|   7.6|   0.9|  16.7|   4.4|   3.4|   4.1|
|None               |  16.4|  18.4|  14.4|  35.9|  17.2|  11.4|   6.1|  15.5|  12.4|  24.7|  33.9|   9.3|  11.7|  10.3|  15.2|  26.4|  19.7|  13.2|   2.1|
|Medicare               |   7.4|   6.3|   8.5|  10.0|   9.1|   5.7|   5.6|   6.1|  12.1|   4.9|   3.5|   9.9|   5.7|   4.9|  10.9|   1.3|   0.9|   2.9|  43.2|
|Medical/Me-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|dicaid                 |   4.9|   3.7|   6.1|  11.6|   5.1|   3.6|   1.2|   4.3|   4.3|   7.6|   6.9|   3.6|   6.0|   4.1|  17.1|   7.6|   3.8|   5.0|   5.5|
|Champus                |   0.3|   0.2|   0.3|   0.0|   0.4|   0.4|   0.2|   0.3|   0.3|   0.2|   0.2|   0.3|   0.0|   0.2|   0.6|   0.4|   0.2|   0.4|   0.0|
|VA or                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|military               |   1.6|   1.9|   1.3|   0.5|   2.3|   2.0|   1.2|   1.5|   1.4|   1.9|   0.6|   1.9|   3.5|   1.2|   0.6|   1.3|   1.8|   1.6|   1.0|
|HMO                    |  37.2|  37.2|  37.3|  14.6|  36.4|  42.8|  49.2|  37.4|  40.5|  32.2|  25.7|  41.7|  38.9|  43.5|  33.0|  21.8|  40.8|  42.3|  31.2|
|Private                |  26.4|  25.5|  27.1|  18.9|  23.2|  27.8|  33.3|  28.4|  25.2|  21.7|  20.6|  28.9|  27.8|  28.1|  21.6|  24.5|  28.3|  31.0|  12.8|
|Other                  |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.3|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.1|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F23-COVERED            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THROUGH                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EMPLOYER OR            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|UNION                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  18.4|  20.3|  16.6|  39.4|  19.6|  13.2|   7.0|  17.5|  14.2|  27.2|  35.5|  10.8|  16.7|  14.6|  18.0|  32.7|  20.7|  13.9|   6.3|
|YES                    |  57.6|  58.4|  56.9|  34.5|  54.6|  63.3|  72.0|  60.3|  57.9|  49.1|  48.9|  61.6|  57.2|  61.9|  45.8|  47.4|  64.0|  66.0|  30.5|
|NO                     |  24.0|  21.3|  26.5|  26.1|  25.8|  23.5|  21.0|  22.2|  27.9|  23.7|  15.6|  27.6|  26.1|  23.5|  36.2|  19.9|  15.3|  20.1|  63.3|
|SAMPLE SIZE            |12,365| 5,928| 6,437| 1,126| 3,534| 4,111| 3,594| 3,874| 4,029| 4,462| 2,244| 8,335|   646|   953|   187| 1,651| 5,153| 3,814| 1,747|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F23A-YOUR              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HEALTH                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CONDITION              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.3|   0.3|   0.3|   0.8|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.6|   0.3|   0.3|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.2|   0.5|   0.5|
|Excellent              |  27.4|  28.2|  26.6|  14.4|  21.4|  29.1|  41.0|  32.0|  24.4|  17.4|  18.9|  32.1|  22.4|  28.5|  22.9|  27.6|  31.0|  26.2|  18.0|
|Very good              |  32.4|  32.7|  32.1|  17.6|  34.5|  37.3|  36.4|  32.8|  32.1|  31.8|  22.7|  36.1|  36.4|  38.8|  15.2|  34.1|  33.1|  31.0|  31.5|
|Good                   |  25.5|  25.4|  25.7|  33.4|  29.3|  24.3|  17.3|  23.3|  26.6|  30.8|  32.2|  22.2|  26.5|  24.3|  29.1|  26.8|  24.1|  24.9|  30.1|
|Fair                   |  11.4|  11.0|  11.9|  26.5|  11.8|   7.1|   4.2|   9.7|  13.0|  14.5|  22.2|   6.9|  11.0|   6.8|  15.8|   9.9|  10.2|  13.1|  13.6|
|Poor                   |   3.0|   2.5|   3.5|   7.3|   2.8|   1.9|   1.0|   2.1|   3.6|   4.8|   3.7|   2.4|   3.5|   1.6|  17.0|   1.5|   1.5|   4.4|   6.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F28-NUMBER             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF VISITS              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SEE A               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DOCTOR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   1.1|   0.5|   1.6|   2.2|   1.0|   0.7|   0.8|   1.3|   1.0|   0.6|   1.8|   0.8|   1.8|   0.6|   1.3|   1.6|   0.5|   1.3|   2.0|
|0-7                    |  89.6|  93.2|  86.3|  86.9|  89.5|  89.7|  91.8|  90.5|  87.6|  90.0|  91.7|  89.1|  86.6|  91.1|  77.5|  92.1|  92.7|  87.9|  81.1|
|8-14                   |   5.3|   3.8|   6.8|   5.7|   5.2|   5.7|   4.7|   4.8|   6.6|   5.1|   3.8|   6.0|   6.8|   4.9|   6.2|   4.2|   3.5|   5.9|  11.0|
|15-30                  |   2.7|   1.7|   3.7|   3.6|   3.2|   2.5|   1.9|   2.4|   3.3|   3.0|   2.0|   2.9|   2.4|   3.0|   9.2|   1.6|   2.1|   3.6|   4.3|
|31-180                 |   1.2|   0.8|   1.6|   1.5|   1.1|   1.4|   0.9|   1.0|   1.5|   1.4|   0.6|   1.3|   2.4|   0.3|   5.8|   0.5|   1.2|   1.3|   1.7|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.29

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|F32-DR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADVISE TO              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|QUIT SMKNG             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAST MONTHS            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  84.9|  83.8|  86.0|  84.9|  81.3|  82.8|  90.4|  99.9|  91.5|  29.4|  88.6|  83.2|  81.3|  89.4|  67.2|  82.0|  83.7|  85.2|  91.0|
|YES                    |   8.1|   8.3|   7.8|   8.5|  10.2|   9.4|   4.4|   0.0|   3.8|  38.8|   5.2|   9.5|  10.1|   5.4|  18.4|   8.3|   8.0|   9.1|   5.7|
|NO                     |   7.0|   7.9|   6.2|   6.6|   8.5|   7.8|   5.2|   0.1|   4.7|  31.8|   6.3|   7.3|   8.6|   5.3|  14.4|   9.7|   8.2|   5.7|   3.3|
|SAMPLE SIZE            | 4,841| 2,311| 2,530|   555| 1,566| 1,742|   978|     9|   656| 4,176|   836| 3,304|   291|   300|   110|   822| 2,165| 1,444|   410|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F33-GAVE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INFO ON                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CESSATION              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRGM                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.0|  91.7|  92.2|  91.5|  89.9|  90.6|  95.6| 100.0|  96.2|  61.3|  94.9|  90.6|  90.0|  94.6|  81.6|  91.7|  92.0|  90.9|  94.3|
|YES                    |   2.8|   2.9|   2.7|   2.8|   3.6|   3.2|   1.5|     .|   1.2|  13.4|   1.5|   3.3|   3.6|   1.6|   8.1|   2.1|   2.9|   3.4|   1.8|
|NO                     |   5.3|   5.4|   5.2|   5.7|   6.6|   6.2|   2.9|   0.0|   2.6|  25.3|   3.6|   6.1|   6.4|   3.8|  10.3|   6.2|   5.2|   5.7|   3.8|
|SAMPLE SIZE            | 2,617| 1,214| 1,403|   314|   855|   977|   471|     1|   340| 2,276|   381| 1,860|   163|   154|    59|   389| 1,104|   865|   259|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|F34-QUIT               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WITH                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DOCTORS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADVISE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  92.0|  91.7|  92.2|  91.5|  89.9|  90.6|  95.6| 100.0|  96.2|  61.2|  94.8|  90.6|  89.9|  94.6|  81.6|  91.7|  92.0|  90.9|  94.4|
|YES                    |   2.8|   2.9|   2.7|   3.6|   3.4|   3.0|   1.4|     .|   1.6|  13.1|   2.2|   2.9|   5.0|   2.5|   4.3|   2.3|   2.6|   3.4|   2.8|
|NO                     |   5.2|   5.3|   5.1|   4.8|   6.7|   6.4|   2.9|   0.0|   2.1|  25.7|   3.0|   6.6|   5.0|   2.9|  14.1|   5.9|   5.4|   5.8|   2.8|
|SAMPLE SIZE            | 2,617| 1,214| 1,403|   314|   855|   977|   471|     1|   340| 2,276|   381| 1,860|   163|   154|    59|   389| 1,104|   865|   259|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G2-SMOKING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IS HARMING             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OWN HEALTH             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   0.3|   0.3|   0.3|   0.2|   0.4|   0.3|   0.2|     .|   0.0|   1.4|   0.1|   0.4|   0.4|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.5|   0.4|
|MISSING                |  80.7|  77.0|  84.3|  76.7|  76.3|  79.7|  88.8|  99.9|  96.1|   0.1|  82.2|  79.8|  78.6|  85.8|  62.5|  76.2|  78.3|  81.9|  90.5|
|AGREE                  |  16.6|  20.2|  13.2|  20.5|  20.6|  17.3|   9.4|   0.1|   3.4|  86.1|  16.3|  17.1|  18.3|  11.9|  29.5|  21.6|  19.7|  14.7|   5.9|
|DISAGREE               |   2.4|   2.5|   2.3|   2.6|   2.8|   2.7|   1.6|   0.0|   0.5|  12.3|   1.3|   2.8|   2.7|   2.2|   7.9|   2.2|   1.9|   2.9|   3.1|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G4-CONSIDER            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SELF TO BE             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADDICTED TO            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.1|   0.0|   0.1|   0.9|   0.2|   0.2|   0.3|   0.3|     .|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|
|MISSING                |  80.7|  77.0|  84.2|  76.7|  76.3|  79.7|  88.8|  99.9|  96.1|   0.0|  82.2|  79.8|  78.6|  85.8|  62.5|  76.2|  78.3|  81.8|  90.5|
|AGREE                  |  14.1|  16.5|  11.7|  17.1|  18.1|  14.7|   7.4|   0.0|   1.1|  75.4|  11.4|  15.7|  15.0|   9.4|  29.3|  14.4|  15.6|  14.8|   7.3|
|DISAGREE               |   5.1|   6.3|   3.9|   6.0|   5.4|   5.4|   3.7|   0.1|   2.7|  23.7|   6.2|   4.3|   6.2|   4.5|   8.3|   9.3|   6.0|   3.0|   2.0|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.30

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|G8-SMOKE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CAUSES LUNG            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CANCER IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NONSMOKER              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   6.2|   6.4|   6.0|   3.6|   6.8|   7.0|   6.8|   4.3|   8.3|   9.2|   2.3|   8.4|   5.9|   5.4|   5.1|   2.0|   4.5|   8.0|  12.1|
|MISSING                |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.4|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.2|
|AGREE                  |  83.3|  80.9|  85.6|  86.1|  81.8|  82.7|  83.2|  90.1|  78.5|  68.9|  90.6|  79.4|  83.7|  84.9|  77.8|  91.7|  87.1|  78.7|  72.0|
|DISAGREE               |  10.4|  12.6|   8.4|  10.3|  11.5|  10.2|   9.9|   5.5|  13.1|  21.8|   7.1|  12.1|   9.9|   9.8|  17.1|   6.3|   8.4|  13.1|  15.7|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G9-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SECONDHAND             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE HARM             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CHILDREN/B-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ABIES                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   1.9|   2.3|   1.6|   1.4|   1.9|   2.0|   2.3|   1.2|   2.5|   3.4|   0.8|   2.7|   1.3|   1.1|   4.4|   0.3|   1.0|   2.8|   4.8|
|MISSING                |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.2|
|AGREE                  |  94.0|  92.8|  95.2|  92.9|  93.8|  94.8|  94.3|  96.1|  92.2|  90.1|  95.5|  93.2|  95.4|  94.3|  91.5|  97.5|  95.9|  92.2|  88.1|
|DISAGREE               |   4.0|   4.8|   3.2|   5.7|   4.3|   3.2|   3.3|   2.6|   5.2|   6.4|   3.7|   4.1|   3.3|   4.6|   4.1|   2.2|   3.0|   4.9|   6.9|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G10-FAMILY             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PREFERS NO             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   0.3|   0.3|   0.2|   0.2|   0.3|   0.3|   0.2|     .|   0.0|   1.5|   0.1|   0.4|   0.2|   0.3|   1.0|   0.2|   0.2|   0.5|   0.3|
|MISSING                |  80.7|  77.0|  84.2|  76.7|  76.3|  79.7|  88.8|  99.9|  96.1|   0.0|  82.2|  79.8|  78.6|  85.8|  62.5|  76.2|  78.3|  81.8|  90.5|
|AGREE                  |  17.2|  20.4|  14.0|  21.0|  20.7|  18.0|  10.1|   0.1|   3.8|  88.5|  16.5|  17.7|  19.7|  12.4|  30.9|  21.4|  19.9|  15.5|   7.6|
|DISAGREE               |   1.9|   2.2|   1.5|   2.0|   2.6|   2.0|   0.8|     .|   0.1|  10.0|   1.2|   2.2|   1.5|   1.5|   5.7|   2.3|   1.6|   2.2|   1.5|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G11-ADS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENCOURAGE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOUNG                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PEOPLE TO              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   2.5|   2.2|   2.7|   2.7|   2.1|   2.7|   2.5|   1.9|   3.2|   3.1|   1.1|   3.1|   2.4|   2.6|   3.9|   1.4|   1.7|   2.7|   5.2|
|MISSING                |   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.1|     .|
|AGREE                  |  76.8|  74.8|  78.8|  74.9|  73.2|  75.6|  82.9|  81.6|  76.8|  62.3|  78.7|  77.0|  72.6|  74.4|  71.4|  74.0|  78.0|  77.1|  75.4|
|DISAGREE               |  20.6|  22.9|  18.5|  22.4|  24.6|  21.6|  14.6|  16.4|  20.0|  34.5|  20.2|  19.8|  25.0|  23.0|  24.7|  24.6|  20.2|  20.0|  19.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G12-TOB NOT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADDICTIVE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AS SOME                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DRUG                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   7.6|   7.4|   7.8|  10.5|   8.0|   7.1|   5.5|   7.4|   8.3|   7.0|   7.3|   7.7|   7.2|   8.5|   4.4|   4.6|   5.7|   8.3|  15.1|
|MISSING                |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|
|AGREE                  |  22.1|  24.7|  19.7|  29.9|  21.7|  18.4|  20.4|  20.2|  22.6|  27.4|  26.5|  19.6|  20.6|  24.7|  21.3|  21.2|  20.0|  22.6|  28.6|
|DISAGREE               |  70.2|  67.9|  72.5|  59.6|  70.2|  74.5|  74.0|  72.3|  69.1|  65.5|  66.1|  72.6|  72.2|  66.8|  74.3|  74.2|  74.2|  69.0|  56.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.31

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|G13-CIGS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SHOULD NOT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BE LEGIT               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BUSINESS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION             |   5.5|   4.6|   6.5|   6.8|   5.3|   5.0|   5.4|   6.3|   5.0|   4.1|   4.0|   5.7|   6.1|   8.8|   3.5|   3.4|   4.3|   6.5|   9.8|
|MISSING                |   0.3|   0.3|   0.3|   0.1|   0.2|   0.4|   0.3|   0.2|   0.4|   0.2|   0.1|   0.4|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|   0.7|
|AGREE                  |  55.3|  50.5|  59.9|  67.2|  58.1|  51.5|  47.7|  61.0|  54.3|  39.2|  69.6|  47.6|  58.7|  58.4|  43.0|  57.5|  55.7|  53.6|  55.3|
|DISAGREE               |  38.9|  44.6|  33.4|  25.9|  36.5|  43.1|  46.6|  32.5|  40.3|  56.5|  26.2|  46.3|  35.1|  32.8|  53.3|  39.0|  39.8|  39.6|  34.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G14-ASKED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANYONE IN              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAST YR NOT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SMOKE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.3|   0.3|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.4|   0.2|   0.2|   0.5|   0.2|   0.3|   0.1|   0.6|   0.4|     .|   0.2|   0.5|   0.3|
|YES                    |  35.3|  34.9|  35.6|  42.4|  34.4|  37.8|  28.4|  37.1|  30.7|  35.9|  42.4|  30.0|  46.4|  37.3|  35.7|  53.5|  39.1|  29.4|  16.5|
|NO                     |  64.5|  64.8|  64.2|  57.4|  65.3|  62.1|  71.3|  62.7|  69.1|  63.6|  57.4|  69.7|  53.5|  62.1|  63.9|  46.5|  60.6|  70.1|  83.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G15A-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECENTLY               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ASKED                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOMEONE NOT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SMOK                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  64.8|  65.2|  64.5|  57.7|  65.7|  62.4|  71.7|  62.9|  69.4|  64.3|  57.6|  70.1|  53.6|  62.8|  64.3|  46.6|  60.9|  70.7|  83.7|
|Your spouse            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or partner             |   3.4|   2.1|   4.7|   5.3|   3.3|   3.5|   2.2|   3.1|   3.0|   5.1|   4.1|   2.8|   3.3|   5.5|   2.5|   3.4|   4.4|   3.5|   0.5|
|Your parent            |   1.9|   1.3|   2.5|   2.1|   1.9|   2.3|   1.4|   2.2|   1.3|   1.7|   1.9|   2.1|   1.4|   1.4|   1.8|   4.6|   2.4|   0.7|   0.1|
|A child                |   1.1|   0.6|   1.6|   1.3|   1.1|   1.3|   0.7|   1.1|   1.3|   0.9|   0.8|   1.0|   1.7|   2.0|   0.7|   0.2|   0.7|   1.9|   1.7|
|Another                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative               |   4.7|   3.8|   5.6|   6.4|   5.4|   4.4|   3.1|   4.7|   4.7|   4.7|   6.4|   3.6|   5.9|   4.8|   8.9|   6.5|   5.2|   3.7|   3.4|
|A friend               |  12.4|  13.4|  11.5|  15.9|  12.9|  13.8|   8.1|  12.6|   9.6|  15.9|  16.1|   9.6|  19.1|  13.0|  15.2|  27.9|  13.0|   7.9|   4.3|
|A co-worker            |   4.0|   6.0|   2.0|   4.7|   3.9|   4.0|   3.5|   4.3|   3.9|   3.2|   6.3|   2.6|   4.9|   5.0|   1.5|   3.2|   5.2|   4.2|   0.2|
|Another                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|known                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|person                 |   1.8|   1.6|   1.9|   2.8|   1.3|   1.4|   1.8|   2.0|   1.5|   1.4|   2.3|   1.4|   2.2|   1.9|   0.6|   1.8|   2.1|   1.4|   1.6|
|A stranger             |   5.8|   5.9|   5.8|   3.8|   4.5|   7.0|   7.5|   7.0|   5.4|   2.7|   4.5|   6.7|   7.9|   3.6|   4.6|   5.8|   6.1|   6.1|   4.6|
|SAMPLE SIZE            | 5,080| 2,476| 2,604|   706| 1,525| 1,743| 1,106| 1,633| 1,464| 1,983| 1,405| 2,832|   322|   428|    93| 1,167| 2,493| 1,178|   242|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G15B-WAS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOUNGER,               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SAME AGE,              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OLDER                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  71.5|  69.5|  73.5|  66.4|  72.2|  69.7|  76.5|  69.6|  75.1|  72.4|  64.6|  76.3|  60.5|  71.8|  69.3|  55.0|  68.7|  76.9|  86.0|
|Younger                |   9.3|  10.2|   8.5|  13.5|   8.8|   8.3|   7.9|   8.4|  11.7|   9.0|  11.1|   8.0|  12.3|   9.2|  15.2|   5.7|   8.2|  12.6|   9.9|
|About the              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|same age               |   9.5|  10.8|   8.3|   7.5|   9.5|  12.2|   8.5|  10.4|   6.3|  11.5|   9.8|   8.9|  13.9|  10.4|   6.3|  20.0|  10.6|   6.2|   2.6|
|Older                  |   9.6|   9.5|   9.7|  12.7|   9.6|   9.9|   7.1|  11.7|   6.8|   7.2|  14.5|   6.9|  13.4|   8.7|   9.3|  19.2|  12.5|   4.3|   1.5|
|SAMPLE SIZE            | 4,033| 2,152| 1,881|   573| 1,209| 1,355|   896| 1,364| 1,139| 1,530| 1,156| 2,187|   270|   351|    69|   969| 1,927|   933|   204|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.32

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|G16A-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRIMARY                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REASON TO              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ASK A                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  64.8|  65.1|  64.6|  57.8|  65.8|  62.3|  71.7|  63.0|  69.4|  64.3|  57.7|  70.1|  53.6|  63.1|  64.4|  46.6|  60.9|  70.6|  83.9|
|Smoke was              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|annoying to            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|you                    |  14.8|  15.2|  14.4|  15.0|  14.3|  16.3|  13.6|  16.0|  12.7|  13.8|  16.8|  14.2|  19.8|  10.1|  10.6|  25.3|  16.5|  11.2|   6.0|
|Concern                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|about long-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|term health            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|effects of             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|second hand            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoke                  |   8.0|   6.1|   9.7|  11.6|   7.8|   8.4|   5.0|   9.1|   5.9|   7.2|  10.0|   5.5|  11.8|  12.4|  13.6|  10.0|   9.5|   7.0|   3.0|
|Smoking was            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|illegal                |   1.3|   1.9|   0.7|   0.9|   1.0|   1.5|   1.5|   1.0|   1.2|   2.2|   1.1|   1.3|   1.9|   1.0|   2.3|   1.0|   1.4|   1.5|   0.6|
|Concern                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|about the              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoker's               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|health                 |   6.9|   7.2|   6.5|   9.9|   6.1|   7.1|   5.1|   7.3|   6.4|   6.0|  10.1|   4.9|   7.0|   9.7|   2.2|  11.7|   7.0|   5.9|   3.5|
|Other                  |   4.3|   4.4|   4.2|   4.8|   4.9|   4.5|   3.1|   3.6|   4.4|   6.4|   4.5|   4.1|   5.9|   3.7|   7.0|   5.5|   4.6|   3.9|   2.9|
|SAMPLE SIZE            | 5,080| 2,476| 2,604|   706| 1,525| 1,743| 1,106| 1,633| 1,464| 1,983| 1,405| 2,832|   322|   428|    93| 1,167| 2,493| 1,178|   242|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G16B_A-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FAST FOOD              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   8.5|   6.1|  10.7|   9.8|   7.6|   7.6|   9.3|  10.1|   8.7|   3.0|   7.8|   9.1|   8.1|   8.4|   0.5|   3.4|   5.8|   9.8|  19.2|
|Smoke free             |  87.9|  90.5|  85.4|  84.5|  88.2|  89.8|  88.2|  85.5|  88.5|  94.5|  86.8|  89.0|  86.0|  84.4|  98.3|  91.7|  91.2|  86.8|  75.6|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |   3.7|   3.4|   3.9|   5.7|   4.2|   2.7|   2.5|   4.4|   2.8|   2.4|   5.4|   1.9|   6.0|   7.2|   1.2|   4.9|   3.0|   3.4|   5.1|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G16B_B-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FAMILY REST            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   4.4|   3.4|   5.4|   5.8|   4.9|   3.8|   3.6|   5.6|   3.6|   2.0|   4.6|   3.9|   5.9|   6.2|   0.8|   3.4|   3.0|   4.1|  10.5|
|Smoke free             |  89.1|  90.7|  87.6|  81.7|  88.6|  91.8|  92.4|  86.1|  91.3|  95.2|  82.9|  92.9|  87.4|  85.4|  94.1|  89.0|  90.8|  89.4|  83.1|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |   6.5|   5.9|   7.0|  12.5|   6.5|   4.4|   4.0|   8.3|   5.2|   2.8|  12.5|   3.1|   6.8|   8.4|   5.1|   7.6|   6.1|   6.5|   6.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G16B_C-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DINING                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AREAS                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   5.9|   4.6|   7.1|   7.6|   6.8|   5.2|   4.4|   7.5|   4.9|   2.3|   6.5|   5.2|   7.8|   6.6|   5.9|   3.7|   4.8|   5.7|  11.7|
|Smoke free             |  83.7|  85.7|  81.8|  76.3|  83.4|  86.6|  86.6|  79.7|  85.7|  93.2|  77.1|  88.5|  80.0|  78.7|  79.9|  82.4|  84.5|  85.5|  78.8|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |  10.4|   9.7|  11.1|  16.1|   9.9|   8.3|   8.9|  12.8|   9.4|   4.4|  16.5|   6.3|  12.2|  14.7|  14.1|  13.9|  10.7|   8.7|   9.5|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.33

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|G16B_D-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BAR AREAS              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  24.9|  18.9|  30.6|  31.2|  26.9|  21.7|  21.3|  28.7|  26.1|  11.3|  28.1|  22.5|  27.0|  28.5|  19.0|  15.5|  20.6|  27.7|  41.8|
|Smoke free             |  57.0|  62.8|  51.4|  48.0|  55.1|  60.6|  61.9|  50.1|  57.7|  77.3|  48.4|  63.0|  52.1|  50.3|  62.3|  57.4|  61.0|  57.0|  44.0|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |  18.1|  18.2|  18.0|  20.8|  18.0|  17.7|  16.8|  21.2|  16.2|  11.3|  23.5|  14.5|  21.0|  21.2|  18.6|  27.1|  18.4|  15.3|  14.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G16B_E-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BARS &                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TAVERN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  32.1|  24.2|  39.8|  39.4|  32.9|  30.8|  27.3|  37.2|  33.0|  15.4|  36.7|  28.6|  37.4|  36.9|  25.3|  22.3|  27.1|  35.0|  52.1|
|Smoke free             |  47.5|  53.4|  41.7|  38.6|  47.1|  49.8|  51.9|  39.8|  48.6|  69.2|  38.7|  53.5|  40.2|  41.1|  57.6|  49.5|  50.9|  48.2|  33.1|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |  20.4|  22.4|  18.5|  22.0|  19.9|  19.3|  20.8|  23.0|  18.4|  15.4|  24.6|  17.9|  22.4|  22.0|  17.1|  28.2|  22.0|  16.8|  14.8|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G16B_F-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BOWLING                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ALLEY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  44.4|  38.7|  49.8|  47.6|  41.0|  40.5|  49.0|  47.7|  49.9|  26.4|  45.7|  44.5|  40.1|  43.6|  36.9|  21.1|  39.8|  51.4|  67.7|
|Smoke free             |  45.7|  50.1|  41.5|  40.3|  48.7|  49.6|  43.0|  39.8|  42.1|  68.7|  40.4|  48.5|  47.1|  43.2|  51.7|  63.4|  49.0|  41.3|  26.5|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |   9.9|  11.3|   8.7|  12.1|  10.3|   9.9|   8.0|  12.5|   8.0|   4.9|  14.0|   7.0|  12.8|  13.2|  11.4|  15.5|  11.2|   7.3|   5.8|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G16B_G-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURRENTLY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMK FREE:              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BINGO HALLS            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  58.3|  56.3|  60.3|  52.8|  55.2|  57.5|  66.2|  62.8|  61.3|  40.5|  54.8|  60.6|  58.2|  57.8|  44.9|  45.5|  58.0|  60.9|  67.3|
|Smoke free             |  29.6|  32.5|  26.8|  30.8|  32.0|  30.4|  25.7|  24.3|  27.4|  49.0|  28.5|  30.0|  28.7|  29.4|  40.9|  38.4|  30.5|  27.1|  23.4|
|Not smoke              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|free                   |  12.0|  11.2|  12.9|  16.3|  12.7|  12.1|   8.2|  12.9|  11.3|  10.5|  16.7|   9.4|  13.2|  12.8|  14.2|  16.1|  11.6|  12.1|   9.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|G17-TIMES              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANY ONE                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ASKED R NOT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SMOKE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  80.7|  77.0|  84.3|  76.7|  76.3|  79.8|  88.8|  99.9|  96.1|   0.2|  82.2|  79.8|  78.8|  85.8|  62.5|  76.2|  78.3|  81.9|  90.6|
|Never                  |   9.0|   9.8|   8.4|   8.5|  11.2|  10.4|   6.1|   0.1|   2.1|  46.5|   6.5|  10.7|   8.9|   6.0|  17.5|   6.8|  10.0|   9.9|   6.4|
|Once or                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|twice                  |   4.6|   5.7|   3.5|   5.0|   5.7|   5.1|   2.6|   0.0|   0.7|  23.9|   4.1|   5.1|   4.9|   2.3|   8.9|   8.5|   5.2|   3.2|   1.4|
|Several                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|times                  |   2.9|   4.0|   2.0|   4.9|   3.3|   2.6|   1.5|   0.0|   0.5|  15.4|   3.9|   2.5|   2.7|   2.9|   3.4|   4.9|   3.3|   2.4|   0.8|
|Many times             |   2.7|   3.5|   2.0|   4.8|   3.4|   2.1|   1.0|   0.0|   0.6|  14.0|   3.3|   1.9|   4.7|   3.0|   7.8|   3.6|   3.2|   2.5|   0.8|
|SAMPLE SIZE            | 5,942| 3,155| 2,787|   817| 1,965| 2,023| 1,137|    14|   252| 5,676| 1,186| 3,911|   322|   400|   123| 1,012| 2,783| 1,713|   434|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.34

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|H2A-WILLING            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SUPPORT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADDITIONAL             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TAX                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   5.3|   4.3|   6.3|   8.2|   4.5|   4.9|   4.3|   6.0|   5.5|   2.9|   6.5|   4.4|   4.1|   7.0|   8.0|   2.5|   4.6|   5.2|  10.7|
|Missing                |   0.3|   0.3|   0.2|   0.0|   0.3|   0.3|   0.4|   0.3|   0.2|   0.2|   0.1|   0.4|   0.4|   0.2|     .|   0.0|   0.1|   0.5|   0.6|
|$0.25                  |   9.5|   9.2|   9.8|   9.2|  11.3|   9.4|   8.2|   8.4|   8.2|  14.9|   9.5|   8.8|  12.2|  12.1|   9.2|  11.1|   9.7|   8.4|   9.7|
|$0.50                  |   9.0|   8.1|  10.0|   7.0|   9.3|   9.8|   9.5|   9.5|   8.5|   8.3|   9.1|   8.8|   9.3|  10.4|   6.2|  12.0|   9.7|   7.1|   7.6|
|$0.75                  |   2.8|   2.4|   3.1|   2.9|   3.1|   2.9|   2.3|   3.3|   2.5|   1.5|   3.7|   2.1|   3.1|   3.0|   5.3|   5.8|   2.8|   2.0|   1.3|
|$1.00                  |  12.2|  12.4|  12.0|  12.1|  10.4|  12.3|  13.8|  13.7|  13.1|   6.2|  13.6|  11.7|   9.6|  13.1|   8.3|  11.9|  12.9|  11.0|  12.6|
|$1.50                  |   1.9|   1.8|   2.0|   1.5|   1.8|   1.7|   2.5|   2.1|   2.2|   0.9|   1.8|   2.1|   0.9|   1.9|   0.4|   2.4|   1.6|   2.2|   1.8|
|$2.00                  |   4.2|   4.2|   4.2|   4.5|   3.6|   3.5|   5.2|   5.0|   4.0|   1.9|   4.8|   3.9|   2.4|   4.4|   7.3|   4.1|   4.4|   4.0|   4.0|
|$3.00                  |  28.1|  27.2|  29.1|  30.4|  25.0|  26.6|  31.0|  34.1|  27.6|  10.5|  32.8|  26.6|  24.3|  28.3|  15.5|  28.8|  30.0|  28.4|  21.0|
|No tax                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|increase               |  26.7|  30.2|  23.3|  24.2|  30.6|  28.6|  22.8|  17.5|  28.4|  52.6|  18.0|  31.1|  33.6|  19.6|  39.7|  21.4|  24.2|  31.1|  30.8|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H5-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SPONSORSHIP            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CULTURAL/S-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PORT EVENTS            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   6.4|   4.9|   7.9|  10.6|   6.5|   4.7|   4.9|   6.2|   6.9|   6.1|   6.7|   5.6|   5.9|   9.3|  10.8|   3.5|   5.3|   6.8|  12.1|
|Refused                |   0.2|   0.2|   0.2|   0.0|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.3|   0.1|
|Allowed                |  33.1|  40.8|  25.8|  24.1|  32.3|  35.8|  38.1|  27.9|  33.6|  48.5|  27.1|  38.1|  29.6|  25.1|  31.2|  37.9|  35.3|  30.9|  26.1|
|Banned                 |  60.3|  54.1|  66.2|  65.3|  61.1|  59.3|  56.8|  65.7|  59.2|  45.2|  66.1|  56.0|  64.3|  65.4|  58.0|  58.6|  59.2|  62.1|  61.7|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H5A-MOVIE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CHARACTERS             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE VS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REAL LIFE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   9.4|   7.8|  11.0|  12.6|   9.6|   7.7|   8.7|   9.9|   9.9|   7.3|   9.3|   9.3|   6.4|  13.0|   5.1|   2.3|   6.8|  11.4|  20.9|
|More                   |  19.6|  21.0|  18.3|  23.8|  17.4|  16.8|  21.4|  21.7|  18.6|  14.5|  24.9|  16.8|  21.5|  20.5|  11.2|  21.3|  20.9|  18.4|  16.4|
|Less                   |  34.4|  33.7|  35.0|  31.2|  36.7|  37.3|  31.7|  28.6|  38.1|  47.0|  29.1|  36.8|  34.7|  34.1|  41.7|  28.4|  33.5|  37.6|  36.8|
|About the              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|same                   |  36.6|  37.5|  35.7|  32.4|  36.4|  38.3|  38.2|  39.8|  33.5|  31.2|  36.8|  37.0|  37.5|  32.4|  41.9|  48.0|  38.9|  32.6|  26.0|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.35

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|H9-ADEQUATE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAW                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENFORCEMENT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF CIG SALE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   8.7|   6.5|  10.8|  11.1|   7.0|   7.0|  10.2|   9.3|   9.0|   6.2|   8.4|   9.1|   5.3|  10.1|   4.7|   3.9|   8.0|   9.0|  14.7|
|Refused                |   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.2|
|Yes,                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|enforcement            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|is adequate            |  34.3|  36.1|  32.5|  46.1|  36.1|  31.9|  26.0|  32.4|  29.6|  46.6|  44.7|  28.2|  33.5|  39.7|  31.1|  40.8|  37.6|  30.3|  24.9|
|No,                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|enforcement            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|is not                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|adequate               |  56.9|  57.3|  56.5|  42.5|  56.7|  60.8|  63.7|  58.2|  61.0|  46.9|  46.7|  62.5|  61.0|  50.1|  64.1|  55.1|  54.3|  60.2|  60.0|
|Enforcement            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|has been               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|excessive              |   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.3|   0.3|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.4|   0.1|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H11A-SCH               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BAN CLOTHS             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WITH                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LOGO                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   3.0|   2.6|   3.4|   3.8|   2.8|   2.9|   2.9|   2.5|   4.2|   3.2|   2.4|   3.2|   1.6|   3.7|   9.7|   1.1|   1.9|   3.9|   6.7|
|YES                    |  68.9|  63.4|  74.2|  75.8|  70.3|  66.8|  64.6|  72.4|  67.5|  60.2|  76.9|  64.9|  72.0|  68.5|  61.1|  64.1|  69.4|  70.8|  68.3|
|NO                     |  28.1|  33.9|  22.4|  20.4|  26.9|  30.3|  32.6|  25.1|  28.3|  36.7|  20.8|  31.9|  26.4|  27.9|  29.2|  34.8|  28.6|  25.3|  25.0|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H11B-STORES            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NEED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LICENCE TO             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SELL                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   2.8|   2.3|   3.4|   3.5|   2.6|   2.5|   2.9|   2.7|   3.5|   2.4|   1.9|   3.4|   3.8|   2.1|   0.8|   0.8|   1.7|   3.8|   6.4|
|YES                    |  73.0|  70.6|  75.4|  82.2|  71.5|  71.0|  69.8|  78.4|  68.3|  63.1|  84.1|  66.4|  72.6|  80.4|  64.3|  81.9|  76.0|  67.7|  65.6|
|NO                     |  24.1|  27.2|  21.2|  14.4|  25.8|  26.5|  27.3|  18.9|  28.1|  34.5|  14.0|  30.2|  23.6|  17.4|  34.9|  17.3|  22.2|  28.5|  28.0|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H11C-FEES              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SHOULD PAY             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENFOCING               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAW                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  28.6|  30.7|  26.5|  19.3|  30.3|  30.5|  31.7|  23.2|  33.5|  38.1|  17.1|  35.3|  29.3|  21.2|  36.5|  18.8|  25.3|  33.9|  37.9|
|YES                    |  68.1|  65.2|  70.8|  77.4|  66.3|  66.1|  64.8|  74.1|  63.0|  56.7|  80.1|  61.0|  67.6|  75.3|  59.7|  77.7|  71.5|  62.7|  58.4|
|NO                     |   3.4|   4.1|   2.7|   3.3|   3.4|   3.3|   3.6|   2.8|   3.5|   5.2|   2.8|   3.7|   3.1|   3.5|   3.8|   3.5|   3.2|   3.4|   3.8|
|SAMPLE SIZE            | 9,905| 4,770| 5,135| 1,374| 2,857| 3,170| 2,504| 3,422| 3,046| 3,437| 2,565| 5,840|   532|   830|   138| 1,674| 4,533| 2,636| 1,062|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.36

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|H11D-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PRODUCTS               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SHOULD BE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REGULATE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   5.9|   4.2|   7.5|   8.2|   5.8|   4.8|   5.4|   6.1|   5.9|   5.4|   5.9|   6.2|   4.2|   5.9|   4.5|   3.4|   5.6|   6.2|   8.8|
|YES                    |  62.5|  60.8|  64.1|  70.0|  61.6|  60.7|  59.6|  68.7|  58.9|  48.4|  74.7|  55.4|  66.2|  67.0|  54.9|  70.8|  64.1|  58.1|  57.9|
|NO                     |  31.6|  35.0|  28.4|  21.8|  32.5|  34.5|  35.0|  25.2|  35.1|  46.1|  19.4|  38.5|  29.6|  27.1|  40.7|  25.8|  30.2|  35.8|  33.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H11E-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERMITTED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO OFFER               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEMS FOR              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUPON                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   5.0|   3.9|   6.0|   6.6|   4.2|   4.1|   5.5|   5.4|   5.0|   3.7|   4.6|   4.9|   5.0|   6.6|   3.4|   2.3|   4.1|   5.9|   8.7|
|YES                    |  37.0|  44.9|  29.4|  26.2|  35.6|  41.9|  41.4|  32.1|  34.5|  55.6|  27.2|  42.1|  35.7|  35.4|  42.7|  46.0|  40.5|  34.7|  21.4|
|NO                     |  58.0|  51.2|  64.6|  67.2|  60.3|  53.9|  53.1|  62.5|  60.5|  40.7|  68.2|  52.9|  59.3|  58.0|  53.9|  51.7|  55.4|  59.4|  69.9|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H11F-SHOULD            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAY FOR                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING REL            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DISEASES               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   5.1|   4.1|   6.2|   7.0|   5.8|   4.8|   3.5|   4.7|   4.5|   7.5|   4.3|   5.5|   4.6|   6.4|   2.0|   3.7|   3.7|   5.5|  10.4|
|Tobacco                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|industry               |  36.9|  36.1|  37.6|  52.2|  39.7|  32.8|  26.9|  38.8|  34.9|  33.6|  53.9|  27.0|  46.1|  37.4|  44.3|  44.9|  37.6|  34.0|  32.1|
|Federal                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Government             |   3.5|   3.8|   3.2|   5.0|   4.2|   2.5|   2.7|   3.0|   3.1|   5.6|   4.5|   2.5|   7.2|   3.8|   2.0|   3.8|   3.0|   3.3|   5.1|
|State                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Government             |   1.6|   1.2|   1.9|   3.2|   1.7|   1.1|   0.8|   1.5|   1.3|   2.4|   2.1|   0.9|   1.9|   3.5|   2.3|   2.9|   1.2|   1.3|   1.9|
|Smokers                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|through                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|taxation               |  12.2|  14.0|  10.5|   9.5|  11.0|  13.4|  14.2|  12.9|  11.4|  11.3|  11.0|  13.7|   8.6|   9.9|  10.6|  12.6|  13.8|  11.2|   9.0|
|Smokers                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|through                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|higher                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|insurance              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|premiums               |  29.8|  29.0|  30.5|  14.6|  27.3|  34.0|  39.2|  30.4|  31.3|  25.7|  17.0|  37.4|  20.2|  28.3|  33.7|  24.7|  31.3|  31.1|  27.4|
|Other                  |  10.9|  11.8|  10.1|   8.5|  10.2|  11.5|  12.9|   8.8|  13.5|  14.0|   7.1|  13.0|  11.3|  10.7|   5.0|   7.4|   9.4|  13.5|  14.1|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|H11H-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OPINION ON             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADVERTISING            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACO PROD            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   2.8|   2.1|   3.4|   3.0|   2.7|   2.7|   2.9|   2.9|   2.7|   2.5|   2.3|   2.9|   1.5|   4.2|   2.7|   1.6|   2.2|   3.1|   5.1|
|Refused                |   0.1|   0.1|   0.2|     .|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.3|     .|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|
|Allowed                |  33.9|  41.6|  26.4|  16.4|  33.2|  39.9|  41.5|  29.7|  34.1|  46.2|  20.8|  41.7|  34.3|  27.3|  30.9|  42.7|  35.4|  30.3|  27.3|
|Banned                 |  63.2|  56.2|  70.0|  80.6|  64.0|  57.3|  55.6|  67.2|  63.2|  51.1|  76.8|  55.3|  64.1|  68.1|  66.5|  55.7|  62.3|  66.4|  67.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.37

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|H11I-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ADVERTISIN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN THE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STORE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  64.8|  57.7|  71.6|  81.2|  65.8|  59.0|  57.5|  68.4|  65.2|  53.0|  77.5|  57.3|  65.9|  69.7|  68.0|  56.5|  63.6|  68.0|  70.4|
|YES                    |  16.9|  21.2|  12.8|   6.9|  16.9|  19.9|  21.4|  13.2|  19.3|  25.0|   7.1|  22.7|  18.7|  11.5|  14.5|  16.8|  17.3|  16.5|  16.7|
|NO                     |  18.3|  21.1|  15.6|  11.9|  17.3|  21.2|  21.1|  18.4|  15.4|  22.0|  15.3|  20.0|  15.4|  18.8|  17.5|  26.6|  19.1|  15.5|  12.9|
|SAMPLE SIZE            | 6,378| 3,567| 2,811|   438| 1,828| 2,238| 1,874| 1,593| 1,840| 2,945|   960| 4,591|   290|   428|   109| 1,128| 2,702| 1,821|   727|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I10A-LAST              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MONTH SEEN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAINST                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMKNG ON TV            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.8|   0.5|   1.0|   1.5|   0.5|   0.7|   0.5|   0.5|   1.6|   0.3|   0.6|   0.6|   0.8|   1.0|   6.1|   0.0|   0.2|   1.4|   2.1|
|Missing                |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|A lot of               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  18.8|  20.8|  16.9|  25.1|  20.1|  19.9|  11.9|  16.0|  14.3|  33.7|  23.0|  16.1|  22.9|  19.6|  18.2|  29.9|  19.8|  15.9|  10.6|
|A few                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  52.9|  54.7|  51.2|  42.7|  52.6|  55.7|  57.8|  54.4|  52.7|  48.4|  49.9|  55.2|  54.2|  48.2|  49.5|  57.3|  56.0|  50.8|  42.9|
|No                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercial-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|s, but did             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|see                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|something              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|in a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|program                |   2.3|   1.8|   2.8|   2.1|   2.2|   2.3|   2.5|   2.4|   2.7|   1.5|   2.3|   2.3|   1.5|   2.4|   2.9|   1.1|   1.9|   2.8|   3.6|
|Did not see            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|anything on            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TV against             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  19.5|  18.2|  20.8|  22.5|  20.7|  15.9|  19.8|  20.3|  23.6|  11.4|  19.8|  18.8|  17.7|  23.5|  18.1|   9.0|  16.9|  22.3|  32.6|
|Never/Rare-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ly watch TV            |   5.8|   4.1|   7.4|   6.1|   3.9|   5.5|   7.5|   6.4|   5.2|   4.7|   4.5|   6.8|   2.8|   5.3|   5.2|   2.6|   5.2|   6.9|   8.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.38

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|I10B-LAST              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MONTH HEARD            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANYTHING ON            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RADIO                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.5|   0.3|   0.6|   0.4|   0.4|   0.4|   0.6|   0.5|   0.5|   0.3|   0.2|   0.6|   0.2|   0.5|   0.2|   0.3|   0.3|   0.5|   1.0|
|Missing                |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|A lot of               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |   8.0|  10.0|   6.1|  11.0|   8.1|   8.6|   5.2|   7.1|   6.3|  13.2|  10.4|   6.6|  11.2|   6.6|  11.6|  11.0|   9.5|   6.1|   4.2|
|A few                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  33.8|  37.7|  30.1|  34.2|  31.2|  35.2|  34.7|  35.1|  29.6|  35.9|  35.6|  32.0|  39.1|  37.0|  26.1|  45.5|  37.8|  28.8|  19.8|
|No                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercial-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|s, but did             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|hear                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|something              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|in a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|program                |   4.8|   4.6|   4.9|   2.2|   4.2|   4.9|   7.1|   4.9|   5.3|   3.5|   3.7|   5.3|   3.9|   5.8|   2.5|   3.6|   4.9|   5.7|   3.8|
|Did not                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|hear                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|anything on            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|the radio              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  43.3|  39.9|  46.5|  38.6|  45.5|  43.2|  44.6|  43.7|  46.9|  36.9|  41.5|  44.8|  39.2|  41.8|  44.7|  36.3|  42.5|  47.6|  43.9|
|Never/Rare-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ly listen              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|to the                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|radio                  |   9.6|   7.4|  11.8|  13.6|  10.5|   7.7|   7.8|   8.7|  11.4|  10.1|   8.5|  10.7|   6.5|   8.3|  15.0|   3.3|   5.0|  11.4|  27.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I10C-LAST              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MONTH SEEN             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BILLBOARD              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAINST SMOKING        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.9|   0.6|   1.2|   1.2|   0.8|   0.9|   0.9|   0.8|   1.2|   1.0|   1.0|   0.8|   0.4|   1.4|   1.5|   0.4|   0.7|   1.1|   2.0|
|Missing                |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|A lot of               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|billboards             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  11.3|  13.5|   9.2|  10.5|  10.1|  12.1|  12.2|  10.8|   9.7|  15.0|  12.3|  11.0|  13.0|   9.5|   9.6|  19.4|  13.2|   8.1|   3.5|
|A few billboards       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  48.9|  52.7|  45.3|  39.3|  45.7|  51.9|  56.1|  50.8|  44.5|  49.1|  47.4|  49.2|  52.9|  50.5|  38.4|  54.4|  52.9|  48.5|  31.7|
|No                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|billboards             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                |  38.9|  33.2|  44.3|  49.0|  43.4|  35.1|  30.8|  37.5|  44.5|  35.0|  39.3|  38.9|  33.7|  38.6|  50.5|  25.8|  33.2|  42.4|  62.9|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.39

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|I11-CIG                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRND ADVT              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MOST-RECODE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  15.5|  12.8|  18.0|  13.5|  15.2|  13.8|  18.8|  17.0|  16.3|   9.4|  11.5|  16.9|  13.0|  21.2|   6.9|   7.2|  11.8|  19.2|  27.7|
|None                   |  14.7|  11.9|  17.5|  13.9|  14.0|  14.0|  16.7|  15.7|  16.0|  10.0|  12.0|  16.5|  13.7|  14.0|  11.4|   5.4|  10.6|  19.7|  27.1|
|Marlboro               |  43.7|  49.8|  37.9|  53.6|  43.6|  43.5|  36.8|  43.1|  41.6|  48.4|  57.4|  38.5|  34.2|  40.6|  44.2|  57.9|  48.7|  37.4|  26.5|
|Salem                  |   0.4|   0.4|   0.5|   0.6|   0.3|   0.5|   0.4|   0.4|   0.6|   0.4|   0.4|   0.4|   1.0|   0.3|   0.1|   0.6|   0.4|   0.4|   0.4|
|Merit                  |   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.2|   0.3|   0.0|   0.2|     .|   0.0|   0.2|   0.3|
|Winston                |   3.6|   4.6|   2.6|   2.2|   4.0|   3.6|   4.2|   2.7|   4.2|   5.4|   1.8|   4.6|   4.6|   2.6|   4.1|   4.1|   3.9|   4.0|   1.5|
|Benson &               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Hedges                 |   0.5|   0.3|   0.6|   0.3|   0.6|   0.7|   0.4|   0.3|   0.7|   0.7|   0.4|   0.4|   1.6|   0.5|   0.2|   0.3|   0.6|   0.3|   0.6|
|Kool                   |   1.0|   1.2|   0.7|   0.7|   1.0|   1.3|   0.9|   0.7|   1.1|   1.5|   0.4|   0.9|   3.9|   0.9|   2.7|   1.5|   1.2|   0.6|   0.3|
|Camel                  |  14.3|  15.1|  13.6|  11.2|  14.5|  15.6|  15.2|  14.2|  13.5|  15.7|  12.3|  15.1|  17.5|  12.5|  21.7|  15.4|  16.4|  12.6|  10.0|
|Vantage                |   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|
|Newport                |   0.8|   0.8|   0.8|   0.7|   1.0|   1.0|   0.5|   0.5|   0.8|   1.7|   0.4|   0.6|   5.2|   0.4|   1.6|   2.1|   0.9|   0.4|   0.1|
|Pall Mall              |   0.1|     .|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.2|   0.0|     .|     .|     .|   0.3|   0.0|     .|   0.0|
|Kent                   |   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.0|     .|   0.2|   0.8|     .|   0.1|   0.0|   0.2|
|Generic                |   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.5|   0.1|   0.3|   0.1|   0.1|   0.4|   0.1|   0.2|   0.3|   0.1|
|Virginia               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Slims                  |   3.5|   1.5|   5.4|   1.6|   3.6|   4.2|   4.1|   3.4|   3.2|   4.3|   2.2|   3.9|   3.4|   5.2|   2.0|   3.7|   3.8|   3.6|   2.5|
|Carlton                |   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.1|     .|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.4|
|More                   |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|
|Other                  |   1.4|   1.2|   1.6|   1.2|   1.7|   1.2|   1.5|   1.3|   1.4|   1.9|   0.9|   1.6|   1.5|   1.5|   3.7|   1.3|   1.3|   1.2|   2.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I13-BRAND              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF FAVORITE            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AD                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   6.6|   5.4|   7.8|   5.7|   6.6|   6.1|   7.8|   7.6|   5.8|   4.7|   4.6|   7.5|   4.1|   8.4|   6.6|   5.1|   5.1|   6.8|  12.5|
|None                   |  50.9|  47.1|  54.6|  56.7|  48.2|  50.0|  50.2|  55.6|  50.6|  37.0|  55.1|  49.2|  55.0|  46.1|  51.6|  37.8|  49.1|  55.1|  61.5|
|Marlboro               |  22.6|  26.6|  18.8|  24.2|  24.6|  21.4|  20.7|  18.8|  25.4|  30.2|  26.4|  21.2|  12.3|  26.9|  17.9|  26.5|  24.3|  21.8|  15.0|
|Salem                  |   0.3|   0.3|   0.4|   0.1|   0.5|   0.2|   0.4|   0.3|   0.3|   0.5|   0.2|   0.2|   1.5|   0.7|   0.4|   0.3|   0.3|   0.4|   0.2|
|Merit                  |   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.0|
|Winston                |   1.5|   1.9|   1.1|   0.8|   1.4|   1.9|   1.7|   1.1|   1.5|   2.8|   0.7|   2.1|   0.8|   0.9|   0.8|   2.1|   1.4|   1.8|   0.8|
|Benson &               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Hedges                 |   0.6|   0.6|   0.6|   0.5|   0.5|   0.5|   0.8|   0.4|   0.5|   1.2|   0.4|   0.7|   0.8|   0.4|   0.4|   0.4|   0.7|   0.6|   0.2|
|Kool                   |   0.7|   0.8|   0.5|   0.6|   0.6|   0.6|   0.7|   0.4|   0.7|   1.2|   0.3|   0.6|   2.7|   0.5|   0.1|   0.7|   0.8|   0.5|   0.4|
|Camel                  |  12.1|  14.1|  10.3|   8.1|  13.0|  14.2|  12.3|  11.9|  10.8|  14.8|   9.4|  13.6|  12.5|  11.2|  13.6|  22.0|  13.5|   8.8|   4.9|
|Vantage                |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|Newport                |   0.7|   0.7|   0.6|   0.9|   0.7|   0.7|   0.4|   0.4|   0.4|   2.0|   0.3|   0.3|   5.2|   0.6|   1.3|   2.0|   0.8|   0.2|   0.1|
|Pall Mall              |   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.2|     .|   0.5|     .|   0.0|   0.1|   0.3|
|Kent                   |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.1|
|Generic                |   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.2|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|
|Virginia               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Slims                  |   2.3|   0.7|   3.8|   0.8|   1.8|   3.1|   3.1|   2.2|   2.3|   2.5|   1.2|   2.6|   3.2|   2.6|   3.6|   2.1|   2.6|   2.4|   1.4|
|Carlton                |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.0|
|More                   |   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.1|
|Other                  |   1.5|   1.6|   1.4|   1.4|   1.7|   1.2|   1.6|   1.2|   1.3|   2.6|   1.1|   1.6|   1.6|   1.6|   3.1|   1.1|   1.4|   1.3|   2.6|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.40

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|I14D_A-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EXCHANGED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUPONS FOR            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOB LOGO PR            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|   0.0|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.5|     .|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|
|YES                    |   2.8|   3.4|   2.3|   3.1|   4.6|   2.8|   1.0|   0.8|   1.8|  10.6|   3.0|   2.8|   2.2|   2.1|   6.3|   2.8|   3.7|   2.4|   1.1|
|NO                     |  97.0|  96.4|  97.6|  96.6|  95.3|  97.2|  98.8|  99.1|  98.1|  89.3|  96.8|  97.1|  97.8|  97.4|  93.7|  97.1|  96.2|  97.6|  98.7|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14D_B-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECEIVED               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FREE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GIFT PROD              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.1|     .|   0.5|     .|   0.0|   0.1|   0.1|   0.2|
|YES                    |   6.8|   7.6|   6.1|   7.4|   9.1|   7.4|   3.7|   4.4|   5.4|  16.3|   7.2|   6.5|   9.0|   5.8|  10.1|   9.6|   7.9|   6.4|   1.6|
|NO                     |  93.1|  92.3|  93.8|  92.3|  90.9|  92.6|  96.2|  95.5|  94.4|  83.7|  92.7|  93.4|  91.0|  93.7|  89.9|  90.3|  92.0|  93.5|  98.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14D_C-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PURCHASED              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND ITEMS            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.1|   0.1|   0.2|   0.5|   0.1|     .|   0.0|   0.2|   0.1|   0.0|   0.3|   0.1|     .|   0.3|     .|   0.4|   0.1|   0.0|   0.2|
|YES                    |   1.8|   2.2|   1.4|   2.8|   2.6|   1.4|   0.7|   0.6|   1.3|   6.1|   2.2|   1.7|   2.1|   0.6|   5.8|   2.9|   2.0|   1.5|   0.5|
|NO                     |  98.1|  97.7|  98.4|  96.7|  97.3|  98.6|  99.3|  99.2|  98.6|  93.8|  97.5|  98.3|  97.9|  99.1|  94.2|  96.7|  97.9|  98.4|  99.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14F - TOB             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND PROMO            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  99.9|  99.9| 100.0| 100.0|  99.8|  99.9| 100.0|  99.9|  99.9| 100.0| 100.0|  99.8| 100.0| 100.0| 100.0|  99.8|  99.9|  99.9| 100.0|
|Skoal                  |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|Skoal                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Bandits                |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|
|Copenhagen             |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.1|     .|
|Other                  |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|SAMPLE SIZE            |    11|     8|     3|     .|     4|     4|     3|     4|     3|     4|     .|    11|     .|     .|     .|     3|     6|     2|     .|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.41

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|I14F - CIG             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND PROMO            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  92.4|  91.6|  93.1|  91.0|  89.5|  92.2|  96.4|  95.6|  94.3|  79.8|  91.4|  92.9|  90.5|  94.1|  86.2|  89.2|  91.0|  93.5|  97.8|
|Marlboro               |   4.9|   5.5|   4.2|   6.0|   6.8|   5.0|   2.1|   3.1|   3.6|  12.0|   6.7|   4.1|   3.3|   4.7|   7.3|   7.1|   5.9|   4.1|   0.8|
|Salem                  |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.2|     .|   0.0|   0.9|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.0|
|Merit                  |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.1|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|
|Winston                |   0.2|   0.3|   0.2|   0.0|   0.3|   0.4|   0.2|   0.1|   0.2|   0.5|   0.1|   0.3|   0.2|     .|   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.1|
|Benson &               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Hedges                 |   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.5|   0.1|   0.1|   1.0|   0.2|     .|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|
|Kool                   |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   0.1|   0.3|   0.1|   0.0|   0.7|   0.2|     .|   0.0|   0.2|   0.1|   0.0|
|Camel                  |   1.6|   1.9|   1.4|   2.0|   2.4|   1.4|   0.9|   0.8|   1.1|   5.1|   1.2|   2.1|   1.1|   0.5|   4.3|   2.3|   2.0|   1.3|   0.8|
|Newport                |   0.4|   0.3|   0.4|   0.6|   0.4|   0.5|   0.1|   0.2|   0.3|   0.9|   0.3|   0.2|   2.2|   0.2|   0.3|   0.9|   0.4|   0.1|   0.2|
|Virginia               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Slims                  |   0.1|   0.0|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   0.0|   0.6|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   1.6|   0.0|   0.1|   0.3|   0.1|
|SAMPLE SIZE            | 1,634|   908|   726|   205|   624|   575|   230|   189|   319| 1,126|   381| 1,011|    92|   106|    44|   338|   842|   400|    54|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14G-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OBTAINED               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MOST RECENT            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMO ITEM             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.2|   0.2|   0.2|   0.7|   0.3|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|   0.5|   0.3|   0.2|   0.3|   0.1|   0.0|   0.3|   0.2|   0.2|   0.5|
|Missing                |  91.5|  90.5|  92.4|  90.2|  88.5|  91.1|  95.7|  94.9|  93.4|  78.1|  90.7|  92.0|  89.1|  93.5|  84.8|  88.1|  90.1|  92.3|  97.4|
|Handout at fair,       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|festival or            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|event                  |   0.7|   0.7|   0.7|   0.6|   0.6|   1.1|   0.7|   0.7|   0.7|   0.9|   0.7|   0.6|   2.3|   0.5|   1.7|   1.3|   0.9|   0.6|     .|
|Gift from              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|friend or              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative               |   2.5|   2.8|   2.2|   2.4|   3.6|   2.7|   1.3|   2.1|   2.3|   4.0|   3.0|   2.5|   2.8|   1.0|   2.4|   4.7|   2.9|   1.8|   0.4|
|Received as            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|prize in a             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|game                   |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.3|     .|   0.1|   0.2|   0.0|     .|
|From sending in        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|coupons or             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|parts of a             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|tobacco                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|package                |   2.4|   2.8|   2.1|   2.9|   4.1|   2.3|   0.7|   0.5|   1.8|   9.3|   2.7|   2.4|   1.1|   2.1|   7.5|   2.3|   3.1|   2.3|   0.8|
|Found                  |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|As part of             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|a cigarette            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|purchase               |   0.8|   0.9|   0.7|   1.0|   0.9|   1.1|   0.3|   0.1|   0.4|   3.5|   0.6|   0.8|   2.0|   0.5|   1.6|   1.1|   1.0|   0.7|   0.2|
|Other                  |   1.7|   1.9|   1.5|   2.3|   2.0|   1.6|   1.2|   1.4|   1.2|   3.4|   1.8|   1.5|   2.4|   2.0|   1.9|   2.1|   1.6|   2.2|   0.7|
|SAMPLE SIZE            | 1,804| 1,006|   798|   226|   681|   636|   261|   220|   355| 1,229|   408| 1,132|   102|   114|    48|   364|   914|   455|    71|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14G_1-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WOULD YOU              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USE TOBACCO            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMO ITEM             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   1.7|   1.9|   1.5|   2.4|   1.7|   1.9|   0.9|   1.4|   1.8|   2.4|   2.1|   1.4|   2.4|   1.4|   1.8|   1.1|   1.5|   1.4|   3.3|
|YES                    |  20.2|  26.0|  14.6|  15.1|  23.4|  23.3|  17.6|  13.1|  20.0|  42.3|  15.1|  23.4|  20.5|  15.8|  25.0|  26.6|  22.7|  17.4|  11.3|
|NO                     |  78.1|  72.2|  83.9|  82.5|  74.8|  74.7|  81.5|  85.5|  78.2|  55.3|  82.8|  75.2|  77.1|  82.8|  73.2|  72.3|  75.8|  81.3|  85.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.42

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|I14G_2-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HAVE/WOULD             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU GIVE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMO TO               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TEEN                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.1|   0.1|   0.2|   0.4|   0.0|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.3|   0.1|   0.1|   0.2|
|YES                    |   1.4|   1.6|   1.3|   1.2|   1.6|   1.5|   1.4|   0.7|   2.0|   3.0|   0.9|   1.7|   0.8|   1.6|   1.8|   1.4|   1.5|   1.8|   0.8|
|NO                     |  98.4|  98.2|  98.6|  98.5|  98.4|  98.4|  98.4|  99.2|  97.8|  96.9|  98.8|  98.2|  99.2|  98.2|  98.2|  98.2|  98.5|  98.1|  99.0|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14G_3-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WOULD YOU              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GIVE PROMO             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEM TO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TEEN                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   2.8|   3.3|   2.3|   2.5|   3.3|   2.8|   2.7|   1.9|   3.3|   5.1|   2.2|   3.3|   1.4|   2.5|   4.9|   2.8|   3.0|   3.1|   1.8|
|YES                    |   7.4|  10.3|   4.6|   5.8|   7.6|   8.4|   7.3|   5.4|   7.7|  13.1|   4.8|   8.9|   7.9|   5.9|   6.6|  12.4|   7.8|   6.3|   3.4|
|NO                     |  89.8|  86.4|  93.1|  91.7|  89.1|  88.8|  90.0|  92.8|  88.9|  81.8|  93.0|  87.8|  90.7|  91.6|  88.5|  84.9|  89.2|  90.6|  94.8|
|SAMPLE SIZE            |14,407| 7,101| 7,306| 1,717| 4,231| 4,650| 3,809| 4,436| 4,475| 5,496| 3,185| 9,178|   747| 1,081|   216| 2,150| 6,236| 4,247| 1,774|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14H_A-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HEARD                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROGRAM                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MARLBORO               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MILES                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.6|   0.3|   0.9|   0.7|   0.7|   0.7|   0.4|   0.8|   0.6|   0.3|   0.7|   0.5|   0.6|   1.0|     .|   0.4|   0.4|   0.6|   1.3|
|YES                    |  39.7|  42.8|  36.8|  41.3|  46.1|  43.9|  28.4|  34.1|  36.8|  61.2|  38.2|  40.7|  36.3|  37.1|  60.3|  58.9|  42.8|  32.0|  26.4|
|NO                     |  59.7|  56.9|  62.3|  58.1|  53.2|  55.4|  71.2|  65.2|  62.6|  38.6|  61.1|  58.7|  63.1|  61.9|  39.7|  40.7|  56.8|  67.3|  72.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14H_B-                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HEARD                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROGRAM                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CAMEL CASH             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.6|   0.5|   0.6|   0.6|   0.5|   0.5|   0.7|   0.7|   0.6|   0.1|   0.3|   0.4|   0.6|   2.0|     .|   0.4|   0.4|   0.7|   0.9|
|YES                    |  40.8|  45.3|  36.5|  37.7|  45.6|  47.1|  32.3|  36.8|  35.3|  60.9|  38.3|  43.3|  38.4|  33.9|  52.6|  65.0|  46.7|  31.1|  17.6|
|NO                     |  58.6|  54.1|  62.9|  61.7|  53.9|  52.4|  67.0|  62.5|  64.2|  39.0|  61.3|  56.3|  61.0|  64.1|  47.4|  34.5|  52.9|  68.2|  81.5|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14I-SEE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LOGO OF                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROD ON TV             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   2.0|   1.6|   2.3|   1.9|   2.2|   1.8|   2.0|   2.0|   2.3|   1.5|   1.9|   1.9|   1.6|   2.9|   1.9|   1.1|   1.5|   2.3|   3.8|
|Missing                |   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|
|Very often             |  14.3|  17.7|  11.0|  13.9|  14.6|  14.4|  14.1|  14.3|  14.4|  14.0|  16.7|  14.1|  11.5|  10.2|  16.8|  19.2|  16.6|  11.8|   7.1|
|A few times            |  26.3|  30.5|  22.3|  26.3|  25.5|  24.7|  28.5|  27.9|  25.7|  22.0|  28.8|  25.2|  24.9|  27.8|  14.1|  30.1|  27.4|  24.9|  21.5|
|Rarely                 |  22.0|  23.3|  20.8|  21.2|  20.2|  24.1|  22.5|  22.6|  21.2|  21.4|  20.1|  22.3|  25.9|  22.9|  24.9|  24.4|  21.1|  22.6|  21.4|
|Not at all             |  31.2|  24.4|  37.7|  31.6|  34.6|  31.1|  27.8|  28.9|  31.9|  37.3|  28.9|  31.5|  34.1|  32.8|  38.7|  23.6|  28.9|  33.8|  40.8|
|I don't                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|watch TV               |   4.2|   2.4|   6.0|   5.0|   3.1|   3.9|   5.1|   4.2|   4.5|   3.8|   3.6|   5.0|   2.1|   3.3|   3.7|   1.7|   4.4|   4.6|   5.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.43

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|J1-HISPANIC            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BACKGROUND             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |   0.3|   0.2|   0.4|   0.7|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.5|   0.4|   0.1|   0.2|     .|   1.7|   2.5|   0.2|   0.2|   0.3|   0.9|
|YES                    |  27.0|  28.4|  25.6|  64.4|  27.6|  17.7|   8.0|  31.0|  20.2|  24.2|  99.1|     .|     .|     .|     .|  37.4|  32.1|  21.9|  10.5|
|NO                     |  72.7|  71.4|  74.0|  34.9|  72.2|  82.1|  91.7|  68.8|  79.2|  75.5|   0.8|  99.8| 100.0|  98.3|  97.5|  62.4|  67.7|  77.7|  88.6|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J2-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ETHNICITY              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  73.3|  72.0|  74.5|  35.6|  73.0|  82.5|  92.1|  69.4|  79.9|  76.0|   1.8| 100.0| 100.0| 100.0| 100.0|  62.7|  68.2|  78.5|  89.5|
|Don't know             |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.5|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|
|Mexican                |  12.6|  13.3|  11.9|  42.7|   9.7|   3.8|   1.7|  15.3|   8.4|  10.1|  46.1|     .|     .|     .|     .|  16.7|  16.3|   9.1|   3.3|
|Mexican                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|American               |   8.5|   9.0|   8.0|  12.7|  11.0|   8.4|   3.0|   9.6|   5.9|   8.6|  31.1|     .|     .|     .|     .|  13.8|   9.0|   7.0|   4.4|
|Other                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Hispanic               |   5.6|   5.6|   5.5|   9.0|   6.2|   5.1|   3.0|   5.7|   5.6|   5.1|  20.5|     .|     .|     .|     .|   6.8|   6.3|   5.2|   2.7|
|SAMPLE SIZE            | 3,192| 1,772| 1,420| 1,086| 1,050|   755|   301| 1,235|   861| 1,096| 3,192|     .|     .|     .|     .|   717| 1,668|   677|   130|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J3-RACE                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |   0.8|   1.0|   0.6|   0.8|   0.6|   1.0|   0.7|   0.6|   1.1|   0.8|   1.1|   0.6|   0.8|   1.0|     .|   1.1|   0.7|   0.9|   0.4|
|Don't know             |   0.5|   0.5|   0.5|   1.7|   0.4|   0.1|   0.1|   0.6|   0.3|   0.5|   1.6|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.8|   0.5|   0.4|   0.3|
|White                  |  61.0|  60.7|  61.4|  37.6|  63.7|  66.3|  70.5|  55.4|  71.7|  63.5|  25.6|  99.1|     .|     .|     .|  51.0|  56.0|  65.2|  78.6|
|Black                  |   6.3|   5.6|   6.9|   4.1|   7.2|   8.0|   5.3|   6.6|   5.1|   7.0|   0.5|     .|  99.0|     .|     .|   7.1|   6.4|   5.9|   5.8|
|Japanese               |   1.4|   1.2|   1.6|   0.5|   1.1|   1.4|   2.5|   1.7|   1.4|   0.6|   0.1|     .|     .|  13.4|     .|   0.3|   1.3|   1.5|   2.8|
|Chinese                |   2.3|   2.2|   2.3|   1.1|   0.9|   1.7|   5.1|   3.3|   0.9|   1.1|   0.1|     .|     .|  21.8|     .|   2.5|   2.4|   2.7|   0.8|
|Filipino               |   2.6|   2.2|   2.9|   1.8|   1.7|   3.5|   3.0|   3.2|   1.7|   1.8|   0.3|     .|     .|  23.8|     .|   3.1|   2.7|   2.4|   1.8|
|Korean                 |   0.5|   0.5|   0.6|   0.1|   0.3|   0.4|   1.2|   0.7|   0.2|   0.5|     .|     .|     .|   5.3|     .|   0.9|   0.6|   0.4|   0.3|
|Other Asian            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or Pacific             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Islander               |   3.1|   3.4|   2.7|   1.6|   2.2|   2.6|   5.4|   3.8|   1.5|   2.9|   0.3|     .|     .|  28.9|     .|   4.9|   3.4|   2.6|   1.0|
|American               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Indian or              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Alaskan                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Native                 |   2.7|   2.5|   2.9|   5.2|   3.1|   2.2|   1.0|   1.8|   3.0|   5.1|   4.0|     .|     .|     .|  95.5|   2.9|   2.8|   3.1|   1.5|
|Mexican                |   8.7|  10.0|   7.4|  23.7|   8.0|   5.2|   1.7|  10.0|   6.2|   8.0|  31.8|     .|     .|     .|   1.7|  11.4|  10.2|   7.0|   4.6|
|Hispanic               |   9.0|   8.9|   9.1|  19.4|   9.5|   6.8|   3.0|  10.9|   6.1|   7.3|  32.9|     .|     .|     .|   2.8|  12.6|  11.9|   6.4|   1.4|
|Other                  |   1.2|   1.2|   1.1|   2.3|   1.2|   0.8|   0.6|   1.3|   0.9|   1.0|   1.7|   0.2|   0.2|   5.8|     .|   1.4|   1.0|   1.6|   0.7|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J4-COUNTRY             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF BIRTH               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.2|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|
|Missing                |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|     .|   0.6|     .|   0.3|   0.3|   0.1|     .|
|United                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|States                 |  70.9|  70.3|  71.4|  40.4|  77.3|  81.9|  76.4|  65.4|  78.1|  77.8|  37.7|  92.0|  92.7|  29.5|  98.4|  71.9|  64.8|  73.2|  84.6|
|Mexico                 |  13.2|  14.1|  12.4|  45.9|  10.0|   3.8|   1.6|  16.3|   8.5|  10.3|  48.5|   0.0|     .|   0.0|     .|  14.5|  17.5|  10.6|   3.6|
|Japan                  |   0.4|   0.3|   0.5|   0.1|   0.5|   0.2|   0.7|   0.4|   0.3|   0.4|     .|   0.2|   0.0|   2.9|     .|   0.4|   0.3|   0.6|   0.1|
|China                  |   0.9|   0.7|   1.2|   1.0|   0.3|   0.4|   2.0|   1.3|   0.4|   0.4|   0.0|   0.0|     .|   8.8|     .|   0.3|   0.9|   1.6|   0.4|
|Taiwan                 |   0.6|   0.5|   0.7|     .|   0.1|   0.3|   1.7|   0.9|   0.2|   0.2|     .|   0.0|     .|   5.4|     .|   0.7|   0.7|   0.6|     .|
|Philippines            |   2.4|   1.9|   2.8|   2.2|   1.4|   2.9|   3.0|   3.0|   1.8|   1.2|   0.1|   0.0|   0.2|  22.6|     .|   1.9|   2.4|   2.3|   2.9|
|Korea                  |   0.4|   0.3|   0.6|   0.0|   0.2|   0.4|   1.0|   0.6|   0.2|   0.4|     .|   0.0|   0.4|   3.8|     .|   0.7|   0.5|   0.3|   0.1|
|Vietnam                |   0.6|   0.9|   0.3|     .|   0.4|   0.8|   0.9|   0.7|   0.2|   0.6|     .|     .|     .|   5.3|     .|   0.8|   0.7|   0.4|   0.1|
|Other                  |  10.4|  10.7|  10.1|  10.3|   9.5|   9.0|  12.6|  11.1|  10.1|   8.5|  13.3|   7.6|   6.6|  20.9|   1.6|   8.4|  11.9|  10.2|   8.1|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.44

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|J5-MOTHER'S            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUNTRY OF             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BIRTH                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  29.4|  30.0|  28.7|  59.9|  23.1|  18.2|  23.9|  34.8|  22.4|  22.6|  62.6|   8.2|   7.3|  71.3|   1.6|  28.1|  35.4|  27.2|  16.0|
|Don't know             |   0.3|   0.2|   0.3|   0.3|   0.4|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.3|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.5|
|United                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|States                 |  60.2|  59.1|  61.2|  33.2|  65.0|  69.6|  66.2|  54.1|  67.9|  68.1|  23.3|  82.9|  89.5|  14.7|  93.7|  54.3|  56.5|  66.3|  65.2|
|Mexico                 |   3.2|   3.3|   3.2|   4.1|   4.3|   3.4|   1.4|   4.0|   1.7|   3.0|  11.4|   0.2|   0.1|   0.0|   2.5|   8.1|   2.8|   1.6|   3.0|
|Japan                  |   0.5|   0.4|   0.5|     .|   0.5|   0.5|   0.7|   0.7|   0.3|   0.1|     .|   0.1|     .|   4.1|     .|   0.1|   0.4|     .|   1.7|
|China                  |   0.4|   0.5|   0.2|   0.0|   0.2|   0.3|   0.9|   0.5|   0.2|   0.1|     .|   0.0|   0.3|   3.1|     .|   0.6|   0.4|   0.2|   0.2|
|Taiwan                 |   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|
|Philippines            |   0.3|   0.4|   0.3|     .|   0.2|   0.6|   0.5|   0.4|   0.3|   0.4|   0.0|   0.1|   0.1|   2.7|   0.4|   1.0|   0.4|   0.1|     .|
|Korea                  |   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|     .|   0.0|   0.1|   0.9|     .|   0.5|   0.0|   0.1|     .|
|Vietnam                |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.7|     .|   0.5|     .|     .|     .|
|Other                  |   5.6|   5.8|   5.4|   2.3|   6.2|   7.0|   6.1|   5.2|   6.9|   5.2|   2.6|   8.2|   2.4|   2.3|   1.8|   6.5|   3.8|   4.2|  13.4|
|SAMPLE SIZE            |11,527| 5,428| 6,099|   845| 3,567| 4,061| 3,054| 3,220| 3,695| 4,612| 1,526| 8,686|   715|   379|   221| 1,717| 4,635| 3,592| 1,583|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J6-AGE WHEN            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENTERED                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|U.S.A.                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                |  71.4|  70.7|  72.0|  41.7|  77.8|  82.1|  76.6|  66.0|  78.4|  78.2|  39.0|  92.1|  92.7|  30.4|  98.4|  72.6|  65.4|  73.5|  85.0|
|0-11                   |   5.8|   6.2|   5.5|   7.2|   5.4|   6.5|   4.6|   6.9|   3.7|   5.5|  10.1|   2.7|   1.3|  15.1|   0.2|  14.1|   6.5|   2.6|   2.1|
|12-15                  |   2.7|   3.1|   2.2|   5.7|   3.2|   1.5|   1.1|   3.6|   1.1|   2.0|   7.2|   0.4|   1.0|   4.2|   0.4|   5.6|   3.5|   1.1|   0.3|
|16-17                  |   2.9|   3.8|   2.0|   8.7|   1.8|   1.1|   1.3|   3.3|   2.4|   2.3|   8.0|   0.5|   0.4|   3.9|     .|   3.6|   4.1|   1.8|   0.4|
|18-24                  |   8.9|   9.0|   8.9|  20.4|   6.1|   4.9|   7.1|  10.8|   6.8|   6.1|  21.5|   2.0|   2.0|  18.0|     .|   4.1|  12.7|   8.5|   2.7|
|25-44                  |   7.4|   6.4|   8.5|  14.8|   4.9|   3.5|   8.3|   8.3|   6.9|   5.3|  12.8|   2.3|   2.4|  24.4|   1.1|   0.0|   7.8|  11.1|   6.4|
|45-64                  |   0.7|   0.6|   0.9|   1.4|   0.7|   0.3|   0.8|   0.9|   0.5|   0.5|   1.1|   0.1|     .|   3.6|     .|     .|   0.1|   1.3|   2.5|
|65+                    |   0.1|   0.2|   0.0|   0.2|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|   0.2|   0.0|   0.2|   0.0|     .|   0.4|     .|     .|     .|   0.1|   0.6|
|SAMPLE SIZE            | 3,202| 1,844| 1,358|   913|   769|   698|   822| 1,251|   886| 1,065| 1,709|   724|    43|   723|     3|   474| 1,754|   771|   203|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J13-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LANGUAGE               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USED AT                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOME                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.0|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|Missing                |   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|   0.2|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|
|English                |  77.4|  76.2|  78.4|  42.2|  81.5|  89.6|  87.2|  71.9|  85.8|  82.5|  39.1|  97.6|  98.2|  56.1|  94.4|  72.3|  72.4|  81.4|  89.9|
|Spanish                |  16.2|  17.1|  15.4|  53.3|  13.3|   5.4|   2.3|  20.2|  10.2|  12.3|  58.9|   0.2|     .|   0.1|   3.5|  21.1|  20.6|  12.1|   6.0|
|Japanese               |   0.2|   0.1|   0.2|     .|   0.3|   0.0|   0.4|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.0|     .|   1.7|     .|   0.0|   0.1|   0.4|   0.0|
|Chinese                |   1.3|   1.2|   1.3|   1.0|   0.4|   0.8|   2.8|   1.9|   0.5|   0.6|     .|     .|     .|  12.5|     .|   1.4|   1.2|   1.7|   0.5|
|Vietnamese             |   0.4|   0.5|   0.2|   0.0|   0.4|   0.7|   0.3|   0.5|   0.1|   0.4|     .|     .|   0.1|   3.6|     .|   0.8|   0.3|   0.3|   0.1|
|Korean                 |   0.3|   0.2|   0.4|   0.0|   0.2|   0.1|   0.7|   0.4|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|   2.7|     .|   0.4|   0.3|   0.1|   0.3|
|Tagalog                |   0.6|   0.4|   0.7|   0.7|   0.1|   0.6|   0.8|   0.8|   0.1|   0.3|     .|   0.0|     .|   5.4|     .|   0.3|   0.6|   0.8|   0.3|
|Filipino               |   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|   0.3|   0.4|   0.5|   0.6|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|   3.7|     .|   0.4|   0.3|   0.3|   0.7|
|Other                  |   3.3|   3.7|   2.9|   2.4|   3.5|   2.2|   4.9|   3.5|   2.8|   3.5|   2.0|   2.1|   1.7|  14.1|   2.1|   3.1|   4.0|   2.8|   2.2|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|EDUCATION              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LEVEL                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|<12                    |  20.0|  19.6|  20.4|  20.0|     .|     .|     .|  19.9|  17.4|  24.1|  47.6|   8.3|  12.5|  11.4|  34.8|  25.3|  18.5|  19.4|  20.9|
|12                     |  26.0|  25.2|  26.8|     .|  26.0|     .|     .|  23.6|  27.0|  32.3|  26.7|  27.1|  29.5|  16.2|  26.4|  29.4|  25.0|  22.2|  33.4|
|13-15                  |  26.8|  25.9|  27.6|     .|     .|  26.8|     .|  25.9|  27.5|  28.4|  17.7|  30.6|  34.5|  25.9|  26.8|  36.8|  24.9|  26.3|  23.3|
|16+                    |  27.2|  29.3|  25.2|     .|     .|     .|  27.2|  30.7|  28.1|  15.2|   8.1|  34.0|  23.5|  46.5|  11.9|   8.5|  31.5|  32.1|  22.4|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Adult Interview File

7-2.45

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  adlt99               |      |             |                           |                    |          Race/Ethnicity          |            AGE            |
|                       |      |             |                           |   SMOKING STATUS   |----------------------------------+---------------------------|
|                       |      |             |                           |--------------------|      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |      |
|                       |      |     Sex     |      EDUCATION LEVEL      |      |      |Curre-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |      |
|                       |      |-------------+---------------------------|Never |Former|  nt  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |      |
|                       |Total | Male |Female| <12  |  12  |13-15 | 16+  |smoked|smoker|smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |18-24 |25-44 |45-64 | 65+  |
|-----------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|J14A -                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MARITAL                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STATUS OF              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RESPONDENT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.5|   0.4|     .|   0.1|   0.0|   0.2|   0.0|
|Refused                |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.4|   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.3|   0.0|   0.2|   1.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.4|
|Married                |  54.0|  55.7|  52.3|  53.6|  52.4|  49.3|  60.4|  54.6|  62.2|  40.6|  56.2|  55.0|  35.2|  55.5|  46.1|  12.8|  59.4|  67.9|  50.2|
|Divorced               |   9.9|   8.5|  11.4|   6.9|  10.7|  11.9|   9.6|   7.3|  11.7|  15.5|   6.6|  11.3|  15.6|   7.1|  15.4|   0.7|   8.8|  15.6|  11.6|
|Widowed                |   5.8|   2.1|   9.3|   7.4|   8.4|   5.0|   2.9|   5.2|   8.0|   4.5|   2.3|   7.5|   7.4|   4.0|  10.6|   0.0|   0.7|   3.8|  31.7|
|Separated              |   2.8|   2.1|   3.5|   4.3|   2.9|   2.6|   1.9|   2.4|   2.5|   4.3|   3.6|   1.9|   6.9|   2.9|   2.7|   0.9|   3.3|   3.5|   1.6|
|Never been             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|married                |  22.6|  26.8|  18.7|  21.7|  21.2|  27.3|  20.2|  26.0|  12.0|  27.5|  24.5|  20.0|  30.0|  27.9|  20.0|  76.3|  22.0|   6.4|   3.9|
|A member of            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|an                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|unmarried              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|couple                 |   4.5|   4.5|   4.6|   5.9|   4.3|   3.6|   4.5|   4.2|   3.2|   7.4|   6.6|   4.0|   4.4|   2.0|   4.0|   9.2|   5.6|   2.4|   0.6|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J14B-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EMPLOYMENT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STATUS OF              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RESPONDENT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know             |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|   0.0|   0.1|   0.2|   0.0|     .|   0.3|   0.0|   0.0|   0.2|
|Refused                |   0.1|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|
|Employed               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|for wages              |  54.7|  61.7|  48.1|  44.7|  52.4|  54.9|  64.3|  55.8|  49.4|  59.0|  59.7|  51.9|  54.5|  58.8|  44.0|  48.8|  70.2|  57.2|   6.8|
|A homemaker            |   8.9|   0.3|  17.1|  13.9|  10.2|   7.2|   5.5|  11.4|   5.6|   5.7|  12.6|   7.8|   3.8|   8.1|   5.5|   5.6|  10.9|   7.8|   7.9|
|Self-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|employed               |   9.3|  12.3|   6.4|   5.1|   9.4|   8.6|  12.9|   8.3|  10.6|  10.4|   6.1|  11.6|   7.5|   6.9|   5.8|   3.0|   9.6|  14.1|   4.8|
|A student              |   6.3|   6.5|   6.1|   5.5|   4.3|  12.0|   3.1|   8.2|   2.5|   5.7|   5.5|   5.4|   9.4|  11.3|   2.7|  34.5|   2.9|   0.6|   0.0|
|Retired                |  13.4|  12.7|  14.2|  14.8|  15.5|  12.3|  11.6|  10.1|  24.7|   7.9|   5.7|  18.1|  12.1|   9.9|  16.1|   0.1|   0.1|  10.4|  75.1|
|Unemployed             |   2.9|   3.0|   2.9|   6.7|   3.2|   1.5|   1.4|   2.8|   2.3|   4.3|   5.2|   1.7|   2.8|   3.1|   7.9|   5.7|   3.2|   2.4|   0.7|
|Unable to              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|work/Disab-            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|led                    |   4.2|   3.3|   5.1|   9.1|   4.8|   3.2|   1.1|   3.3|   4.5|   6.8|   5.0|   3.3|   9.5|   1.8|  17.9|   1.9|   2.9|   7.4|   4.3|
|SAMPLE SIZE            |14,729| 7,272| 7,457| 1,758| 4,336| 4,759| 3,876| 4,471| 4,581| 5,677| 3,235| 9,410|   758| 1,102|   224| 2,191| 6,389| 4,363| 1,786|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|J14C-IS                |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RESPONDENT             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PREGNANT               |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                |  70.8| 100.0|  42.8|  71.8|  72.8|  67.7|  71.2|  64.4|  82.9|  73.3|  65.7|  74.7|  62.9|  68.3|  71.7|  52.9|  51.0|  96.3| 100.0|
|YES                    |   1.4|     .|   2.8|   1.7|   1.5|   1.1|   1.4|   2.0|   1.0|   0.3|   2.1|   1.2|   1.5|   1.0|   0.3|   2.6|   2.4|   0.0|     .|
|NO                     |  27.8|     .|  54.4|  26.5|  25.7|  31.2|  27.4|  33.6|  16.1|  26.4|  32.2|  24.2|  35.6|  30.7|  27.9|  44.5|  46.6|   3.7|     .|
|SAMPLE SIZE            | 4,346|     .| 4,346|   437| 1,249| 1,584| 1,076| 1,639| 1,056| 1,651| 1,072| 2,602|   267|   327|    78| 1,029| 3,137|   180|     .|
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
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Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.1

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|AGE                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|12-13                            |  34.1|  34.4|  33.8|  36.9|  32.3|  34.4|  42.9|  35.1|  21.7|   9.9|   1.8|  34.8|  33.1|  40.9|  31.1|  33.8|  34.1|     .|     .|
|14-15                            |  33.9|  34.6|  33.1|  30.7|  34.1|  35.2|  31.8|  38.5|  38.3|  34.7|  21.6|  33.3|  35.0|  30.8|  33.9|  35.3|     .|  33.9|     .|
|16-17                            |  32.0|  30.9|  33.1|  32.4|  33.6|  30.4|  25.3|  26.5|  40.0|  55.4|  76.6|  31.9|  31.9|  28.3|  35.0|  30.9|     .|     .|  32.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Sex                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Male                             |  51.8|  51.8|     .|  48.6|  51.4|  53.8|  49.8|  55.5|  51.8|  53.2|  52.4|  52.6|  51.3|  47.5|  53.5|  56.0|  52.3|  53.0|  50.1|
|Female                           |  48.2|     .|  48.2|  51.4|  48.6|  46.2|  50.2|  44.5|  48.2|  46.8|  47.6|  47.4|  48.7|  52.5|  46.5|  44.0|  47.7|  47.0|  49.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------
|UPTAKE STATUS                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Not susceptible                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|/ Never smoker                   |  52.2|  50.2|  54.4|  63.9|  56.2|  43.1|  52.2|     .|     .|     .|     .|  48.4|  53.1|  61.8|  55.4|  49.9|  65.7|  49.0|  41.3|
|Susceptible                      |  24.7|  26.4|  22.8|  21.2|  22.6|  28.2|     .|  24.7|     .|     .|     .|  27.4|  21.6|  22.8|  27.5|  26.0|  25.4|  28.0|  20.4|
|Early                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|experimentation                  |   9.4|   9.4|   9.4|   6.4|   8.0|  12.1|     .|     .|   9.4|     .|     .|  10.4|   9.6|   7.2|   7.5|   7.1|   6.0|  10.6|  11.8|
|Advanced                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|experimentation                  |   9.4|   9.6|   9.1|   6.1|   9.6|  10.8|     .|     .|     .|   9.4|     .|  10.7|   9.8|   5.9|   6.6|   8.5|   2.7|   9.6|  16.2|
|Addicted smoker                  |   4.3|   4.4|   4.3|   2.4|   3.7|   5.8|     .|     .|     .|     .|   4.3|   3.1|   6.0|   2.3|   3.0|   8.5|   0.2|   2.7|  10.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|N1-CARE ABOUT                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STAYING OFF                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   3.7|   4.2|   3.2|   2.7|   4.2|   3.8|   3.6|   4.7|   2.7|   3.5|   2.8|   4.1|   3.6|   2.0|   3.5|   6.4|   4.2|   3.1|   3.8|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|
|YES                              |  54.5|  56.8|  51.9|  61.9|  56.7|  48.9|  61.8|  53.9|  43.1|  40.3|  24.9|  48.2|  58.7|  48.5|  63.0|  55.9|  66.7|  52.3|  43.7|
|NO                               |  41.8|  38.9|  44.9|  35.4|  39.1|  47.3|  34.6|  41.4|  54.3|  56.2|  72.3|  47.6|  37.7|  49.5|  33.5|  37.6|  29.1|  44.6|  52.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|N2-HOW MUCH DO                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THEY CARE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   0.6|   0.8|   0.4|   0.6|   0.5|   0.7|   0.7|   0.6|   0.5|   0.1|   0.1|   1.0|   0.6|     .|     .|     .|   0.9|   0.6|   0.3|
|MISSING                          |  45.5|  43.2|  48.1|  38.1|  43.3|  51.1|  38.2|  46.1|  56.9|  59.7|  75.1|  51.8|  41.3|  51.5|  37.0|  44.1|  33.3|  47.7|  56.3|
|A LOT                            |  20.3|  21.7|  18.8|  24.7|  22.2|  16.5|  27.5|  14.5|  13.0|   9.4|   5.7|  17.6|  21.2|  20.9|  22.8|  33.0|  30.4|  17.0|  13.0|
|SOMEWHAT                         |  22.9|  22.4|  23.5|  26.6|  25.5|  18.7|  23.7|  24.7|  20.8|  19.7|  14.0|  17.6|  29.2|  16.1|  24.3|  12.6|  22.2|  23.8|  22.6|
|JUST A LITTLE                    |  10.7|  12.0|   9.2|  10.0|   8.4|  13.0|   9.8|  14.0|   8.7|  11.0|   5.1|  12.0|   7.7|  11.5|  15.9|  10.4|  13.2|  10.9|   7.8|
|SAMPLE SIZE                      | 3,306| 1,741| 1,565|   790| 1,340| 1,176| 1,946|   785|   253|   241|    81| 1,054| 1,689|   198|   312|    53| 1,352| 1,074|   880|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O1-EVER SMOKED A                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|
|YES                              |  22.7|  23.0|  22.5|  15.4|  21.6|  27.3|     .|   7.8|  75.9| 100.0| 100.0|  23.6|  25.8|  14.9|  15.4|  21.9|   7.3|  22.6|  39.3|
|NO                               |  77.2|  77.0|  77.5|  84.5|  78.4|  72.7| 100.0|  92.2|  24.0|     .|     .|  76.3|  74.2|  85.1|  84.6|  78.1|  92.7|  77.3|  60.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.2

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O2-AGE SMOKED                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FIRST CIGARETTE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  77.6|  77.5|  77.7|  84.9|  78.8|  73.1| 100.0|  92.2|  25.2|   1.9|   1.9|  76.9|  74.5|  85.4|  85.0|  78.1|  92.8|  77.8|  61.2|
|Never smoked a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|whole cigarette                  |   3.7|   3.5|   3.8|   2.9|   3.3|   4.4|     .|   7.8|  18.6|     .|     .|   3.9|   3.9|   2.9|   2.9|   1.3|   2.4|   3.9|   4.7|
|< 10                             |   0.9|   0.9|   0.8|   0.3|   0.5|   1.5|     .|     .|   3.0|   2.4|   7.9|   1.0|   1.0|   0.1|   0.3|   2.7|   0.5|   1.2|   0.9|
|10-11                            |   2.3|   2.5|   2.0|   1.7|   2.0|   2.8|     .|     .|   5.5|  10.0|  18.8|   1.4|   2.9|   2.7|   2.1|   4.0|   1.9|   2.5|   2.4|
|12-13                            |   6.7|   6.7|   6.6|   4.0|   6.0|   8.5|     .|     .|  20.8|  31.2|  41.1|   7.6|   7.4|   2.6|   3.6|   8.3|   2.4|   8.4|   9.3|
|14-15                            |   6.7|   6.9|   6.5|   4.3|   7.0|   7.7|     .|     .|  21.8|  37.5|  26.6|   6.6|   7.8|   5.9|   4.6|   3.5|     .|   6.1|  14.5|
|16+                              |   2.2|   1.9|   2.5|   1.9|   2.5|   2.1|     .|     .|   5.1|  16.8|   3.8|   2.6|   2.5|   0.5|   1.4|   2.3|     .|     .|   6.9|
|SAMPLE SIZE                      | 1,484|   745|   739|   214|   542|   728|     .|   123|   465|   600|   296|   537|   775|    68|    83|    21|   139|   484|   861|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O2A-AGE FIRST                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INHALED SMOKED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FROM CIG                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  81.6|  81.3|  81.9|  87.9|  82.1|  78.1| 100.0| 100.0|  46.2|   2.9|   1.7|  81.3|  78.8|  88.5|  87.8|  79.4|  95.3|  82.1|  66.5|
|Never inhaled                    |   1.1|   1.1|   1.0|   0.3|   1.3|   1.2|     .|     .|   6.9|   4.4|     .|   1.0|   1.2|   1.4|   0.5|   2.1|   0.6|   1.6|   1.0|
|< 10                             |   1.1|   1.2|   1.0|   0.8|   0.6|   1.7|     .|     .|   3.3|   4.6|   8.9|   1.4|   1.0|   0.3|   1.1|   1.5|   0.6|   1.1|   1.7|
|10-11                            |   2.0|   2.4|   1.5|   1.6|   2.0|   2.1|     .|     .|   3.6|   8.8|  18.9|   1.4|   2.5|   1.9|   1.6|   5.4|   1.3|   2.4|   2.3|
|12-13                            |   6.1|   6.0|   6.1|   3.9|   5.3|   7.9|     .|     .|  17.9|  28.9|  39.0|   6.4|   7.0|   3.1|   3.9|   6.5|   2.3|   7.3|   8.8|
|14-15                            |   6.2|   6.4|   6.1|   3.8|   6.5|   7.2|     .|     .|  17.6|  36.1|  27.5|   6.3|   7.4|   4.3|   4.0|   2.9|     .|   5.5|  13.6|
|16+                              |   1.9|   1.6|   2.3|   1.7|   2.2|   1.8|     .|     .|   4.5|  14.2|   4.0|   2.3|   2.1|   0.6|   1.1|   2.3|     .|     .|   6.1|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O4-SMOKED 100                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTES IN                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIFETIME                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YES                              |   4.3|   4.4|   4.3|   2.4|   3.7|   5.8|     .|     .|     .|     .| 100.0|   3.1|   6.0|   2.3|   3.0|   8.5|   0.2|   2.7|  10.3|
|NO                               |  95.7|  95.6|  95.7|  97.6|  96.3|  94.2| 100.0| 100.0| 100.0| 100.0|     .|  96.9|  94.0|  97.7|  97.0|  91.5|  99.8|  97.3|  89.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O5-SMOKED EVERY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAY FOR A MONTH                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  80.9|  80.5|  81.3|  87.5|  81.7|  77.1| 100.0| 100.0|  42.8|     .|     .|  80.3|  78.2|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.5|
|YES                              |   3.6|   3.4|   3.9|   1.6|   2.9|   5.3|     .|     .|   1.2|   4.1|  73.1|   2.8|   5.1|   1.5|   2.4|   6.7|   0.1|   2.6|   8.5|
|NO                               |  15.4|  16.0|  14.8|  10.9|  15.4|  17.6|     .|     .|  56.1|  95.9|  26.9|  16.9|  16.7|  10.6|  10.1|  14.0|   4.8|  16.1|  26.0|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O5A-AGE WHEN                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STARTED SMOKING                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REGULARLY                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.6|  81.7|  77.2| 100.0| 100.0|  42.9|   0.4|   0.7|  80.4|  78.2|  87.9|  87.7|  79.4|  95.1|  81.3|  65.6|
|Never smoked                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|weekly                           |   9.9|  10.5|   9.3|   6.2|  10.5|  11.2|     .|     .|  43.6|  61.3|   1.7|  10.8|  11.2|   6.2|   6.2|   5.7|   3.3|  11.2|  15.6|
|< 10                             |   0.0|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|   1.0|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|
|10-11                            |   0.7|   0.9|   0.5|   0.4|   0.7|   0.9|     .|     .|   1.8|   2.2|   8.1|   0.6|   0.8|   0.2|   0.5|   3.6|   0.7|   0.7|   0.8|
|12-13                            |   2.7|   2.3|   3.1|   2.1|   1.7|   3.9|     .|     .|   4.8|   9.0|  33.0|   2.6|   3.2|   2.3|   1.6|   4.0|   0.9|   3.8|   3.5|
|14-15                            |   3.9|   3.8|   3.9|   1.8|   3.7|   5.0|     .|     .|   6.1|  15.1|  43.9|   3.5|   4.4|   2.7|   3.7|   4.6|     .|   2.8|   9.1|
|16+                              |   1.7|   1.7|   1.8|   1.9|   1.7|   1.7|     .|     .|   0.8|  12.1|  11.6|   1.9|   2.1|   0.6|   0.3|   2.7|     .|     .|   5.3|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.3

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O6-OUT OF 30,                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NUMBER OF DAYS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKED                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|None                             |  92.3|  92.1|  92.5|  95.1|  93.3|  90.0| 100.0| 100.0| 100.0|  54.0|  21.1|  92.2|  91.3|  94.5|  95.2|  87.8|  98.3|  94.4|  83.7|
|1-9                              |   4.1|   4.2|   4.0|   3.1|   3.6|   5.0|     .|     .|     .|  36.9|  14.6|   4.5|   4.2|   3.8|   3.0|   2.4|   1.6|   2.8|   8.2|
|10-19                            |   1.1|   1.1|   1.1|   0.7|   1.0|   1.4|     .|     .|     .|   5.8|  12.6|   1.3|   1.3|   0.3|   0.4|   0.8|   0.0|   1.0|   2.4|
|20-29                            |   1.0|   1.2|   0.9|   0.1|   1.1|   1.4|     .|     .|     .|   2.8|  18.2|   1.0|   1.2|   0.1|   0.7|   4.9|   0.1|   1.0|   2.1|
|All                              |   1.5|   1.4|   1.6|   0.9|   1.0|   2.2|     .|     .|     .|   0.5|  33.6|   1.0|   2.1|   1.4|   0.7|   4.1|   0.1|   0.9|   3.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O6_1-MOST LIKELY                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SMOKE                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.2|   0.2|   0.3|   0.4|   0.1|   0.3|     .|     .|   1.7|   0.9|     .|   0.2|   0.3|     .|   0.4|   0.4|   0.2|   0.3|   0.3|
|Missing                          |  81.0|  80.6|  81.4|  87.5|  81.7|  77.1| 100.0| 100.0|  43.0|   0.2|     .|  80.4|  78.2|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.5|
|At parties or                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|concerts                         |   6.4|   6.2|   6.5|   4.0|   7.2|   6.7|     .|     .|  17.1|  35.4|  33.2|   6.2|   8.7|   2.4|   2.5|   2.6|   0.9|   5.0|  13.6|
|On weekends with                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|friends                          |   5.5|   6.3|   4.6|   3.8|   5.4|   6.4|     .|     .|  17.9|  32.1|  19.1|   5.6|   5.9|   4.5|   4.5|   6.6|   1.9|   6.2|   8.7|
|On weekdays with                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|friends                          |   1.8|   1.4|   2.2|   1.4|   1.7|   2.1|     .|     .|   5.7|  10.3|   7.0|   2.2|   1.3|   2.5|   1.9|   2.5|   0.4|   2.3|   2.7|
|At various times                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|when alone                       |   2.2|   2.4|   2.0|   1.0|   1.5|   3.4|     .|     .|   6.2|   8.8|  18.5|   2.5|   2.3|   1.1|   1.7|   2.1|   0.6|   2.1|   4.1|
|Other                            |   2.9|   2.8|   2.9|   1.9|   2.2|   3.9|     .|     .|   8.3|  12.3|  22.1|   3.0|   3.3|   1.5|   1.5|   6.4|   0.9|   2.7|   5.1|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O7 - WHEN SMOKED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST CIGARETTE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  81.4|  81.2|  81.7|  87.6|  82.1|  77.8| 100.0| 100.0|  44.4|   3.3|   0.3|  81.1|  78.5|  88.6|  87.5|  79.4|  95.2|  82.0|  66.0|
|< 1 day                          |   2.0|   1.8|   2.2|   1.0|   1.5|   2.9|     .|     .|     .|   2.4|  40.8|   1.2|   2.8|   1.4|   0.8|   8.6|   0.1|   1.4|   4.6|
|1 - 6 day                        |   2.5|   2.6|   2.5|   1.5|   2.4|   3.1|     .|     .|     .|  13.8|  28.7|   2.9|   2.5|   1.6|   2.1|   1.2|   0.2|   1.8|   5.8|
|1 week - <1                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|month                            |   2.1|   2.1|   2.1|   1.2|   1.9|   2.7|     .|     .|   0.1|  17.7|  10.0|   2.0|   2.8|   1.4|   0.4|   2.0|   0.7|   1.2|   4.5|
|1-6 months                       |   4.7|   4.6|   4.9|   2.8|   5.0|   5.4|     .|     .|  10.8|  33.8|  12.3|   4.9|   5.2|   2.4|   4.6|   2.2|   1.2|   4.7|   8.5|
|>6 months-1 year                 |   3.7|   4.0|   3.5|   3.1|   3.6|   4.2|     .|     .|  20.5|  16.8|   5.5|   4.0|   4.4|   2.5|   2.1|   1.1|   1.6|   5.0|   4.8|
|> 1 year                         |   3.5|   3.7|   3.3|   2.8|   3.6|   3.8|     .|     .|  24.1|  12.3|   2.5|   3.8|   3.7|   2.1|   2.5|   5.6|   0.9|   4.0|   5.9|
|SAMPLE SIZE                      | 1,236|   628|   608|   173|   459|   604|     .|     .|   355|   586|   295|   438|   657|    52|    69|    20|    94|   391|   751|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O13-AVERAGE                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NUMBER OF CIGS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PER DAY                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  81.1|  80.8|  81.5|  87.7|  81.7|  77.3| 100.0| 100.0|  43.1|   0.6|   1.7|  80.5|  78.4|  88.2|  87.5|  79.4|  95.2|  81.4|  65.7|
|None/Never                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoked regularly                 |   2.6|   2.5|   2.6|   1.9|   2.3|   3.2|     .|     .|  14.8|  12.4|   0.3|   3.1|   2.5|   1.2|   1.8|   4.1|   0.5|   3.4|   3.8|
|< 5                              |  13.5|  14.1|  12.9|   9.5|  13.5|  15.5|     .|     .|  40.7|  81.9|  47.3|  14.2|  15.2|   9.4|   8.9|  13.3|   4.1|  13.0|  24.2|
|5-10                             |   2.0|   1.8|   2.2|   0.5|   1.9|   2.7|     .|     .|   1.5|   4.6|  32.2|   1.6|   2.7|   0.9|   1.7|   1.1|   0.1|   1.6|   4.3|
|11-20                            |   0.7|   0.7|   0.7|   0.3|   0.5|   1.1|     .|     .|     .|   0.1|  15.7|   0.5|   1.1|   0.3|   0.2|   1.3|   0.0|   0.5|   1.6|
|> 20                             |   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.3|     .|     .|     .|   0.3|   2.9|   0.1|   0.2|     .|     .|   0.8|     .|   0.1|   0.4|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.4

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O13_1-BOTHER YOU                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WHEN SMOKING NOT                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERMIT                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.6|  81.4|  87.5|  81.7|  77.2| 100.0| 100.0|  43.4|   0.1|   0.3|  80.4|  78.3|  87.9|  87.6|  79.4|  95.1|  81.3|  65.6|
|YES                              |   4.0|   3.7|   4.3|   3.3|   2.4|   5.7|     .|     .|   6.9|  15.8|  42.4|   4.3|   4.5|   1.8|   2.4|   4.7|   1.1|   3.9|   7.0|
|NO                               |  15.0|  15.7|  14.3|   9.3|  15.9|  17.0|     .|     .|  49.7|  84.0|  57.3|  15.3|  17.2|  10.2|  10.1|  15.9|   3.7|  14.8|  27.3|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O13_2-DEPRIVED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOURSELF OF A                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.1|  80.7|  81.5|  87.8|  81.7|  77.3| 100.0| 100.0|  43.9|   0.7|     .|  80.4|  78.5|  87.9|  87.6|  79.4|  95.2|  81.3|  65.8|
|YES                              |   9.9|   9.7|  10.1|   6.6|   9.5|  11.9|     .|     .|  19.1|  51.9|  75.2|   9.0|  12.3|   6.0|   5.8|  18.5|   2.9|   8.3|  19.1|
|NO                               |   9.0|   9.5|   8.4|   5.7|   8.8|  10.8|     .|     .|  37.0|  47.4|  24.8|  10.5|   9.3|   6.0|   6.6|   2.2|   1.9|  10.3|  15.2|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O13_2A-CIG BRAND                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY SMOKED-                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  85.2|  84.8|  85.6|  90.0|  86.6|  81.6| 100.0| 100.0|  62.6|  25.1|   0.7|  84.4|  83.6|  90.3|  90.1|  81.9|  96.6|  86.4|  71.7|
|None                             |   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.2|   0.0|     .|     .|   0.3|   0.8|     .|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|
|Marlboro                         |  10.6|  10.7|  10.5|   6.8|   9.8|  13.0|     .|     .|  28.0|  53.1|  68.2|  11.3|  12.4|   2.5|   6.7|  15.5|   2.4|  10.1|  19.7|
|Salem                            |   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|   0.4|     .|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|
|Merit                            |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.2|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Winston                          |   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.0|   0.2|     .|     .|   0.3|   0.7|   1.1|   0.2|   0.1|     .|   0.3|     .|   0.1|   0.1|   0.2|
|Benson & Hedges                  |   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|   0.4|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|
|Kool                             |   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.4|   0.8|   1.4|   0.1|   0.0|   1.0|   0.2|     .|   0.0|   0.3|   0.2|
|Camel                            |   1.7|   1.6|   1.7|   1.7|   1.4|   1.9|     .|     .|   3.1|   9.4|  11.8|   1.7|   2.1|   1.0|   0.6|   1.4|   0.6|   0.9|   3.7|
|Newport                          |   1.2|   1.2|   1.1|   0.6|   0.9|   1.6|     .|     .|   2.9|   5.7|   8.5|   1.0|   0.6|   4.0|   1.8|   1.3|   0.1|   1.0|   2.5|
|Generic                          |   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.6|   0.4|   0.1|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|   0.2|   0.1|
|Virginia Slims                   |   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.7|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|
|More                             |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Other                            |   0.8|   1.0|   0.6|   0.2|   0.8|   1.0|     .|     .|   1.8|   3.3|   7.0|   1.0|   0.7|   1.1|   0.4|     .|   0.2|   0.8|   1.4|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O18A-BUY BRAND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF CIGARETTES-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  50.7|  49.0|  52.6|  53.9|  51.0|  49.0|  64.7|  51.0|  34.0|  12.1|   0.7|  52.4|  48.0|  52.8|  54.3|  45.6|  63.3|  50.2|  37.9|
|Marlboro                         |  33.6|  35.5|  31.6|  30.0|  33.9|  35.0|  23.6|  34.0|  45.8|  60.5|  66.3|  34.9|  35.6|  17.3|  32.6|  37.8|  22.4|  35.4|  43.6|
|Salem                            |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.8|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.7|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.2|
|Merit                            |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|
|Winston                          |   0.4|   0.5|   0.3|   0.4|   0.4|   0.4|   0.3|   0.3|   0.3|   0.6|   1.5|   0.2|   0.6|   0.6|   0.3|     .|   0.4|   0.3|   0.5|
|Benson & Hedges                  |   0.3|   0.2|   0.3|   0.4|   0.1|   0.3|   0.1|   0.5|   0.4|   0.5|     .|   0.2|   0.0|   1.0|   0.1|   4.0|   0.2|   0.2|   0.3|
|Kool                             |   0.6|   0.5|   0.7|   0.8|   0.6|   0.5|   0.3|   1.1|   0.5|   0.9|   0.7|   0.2|   0.3|   2.8|   1.4|     .|   0.5|   0.6|   0.7|
|Camel                            |   8.1|   8.3|   7.8|   9.2|   8.3|   7.3|   7.0|   8.1|   7.5|  12.0|  13.4|   6.8|  10.1|   6.3|   6.1|   8.6|   8.9|   7.2|   8.1|
|Newport                          |   2.5|   2.3|   2.7|   1.7|   2.1|   3.3|   1.3|   1.7|   4.7|   6.0|   9.2|   1.7|   0.8|  13.8|   3.4|   1.3|   1.0|   2.6|   4.1|
|Pall Mall                        |   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.4|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|
|Kent                             |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|Generic                          |   0.5|   0.5|   0.5|   0.7|   0.3|   0.6|   0.4|   0.6|   0.1|   0.9|   1.3|   0.5|   0.6|   0.4|     .|   1.1|   0.4|   0.5|   0.6|
|Virginia Slims                   |   0.6|   0.0|   1.1|   0.8|   0.5|   0.5|   0.5|   0.7|   0.5|   0.5|   0.7|   0.5|   0.7|   0.9|     .|     .|   0.4|   0.8|   0.5|
|Carlton                          |   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.2|     .|   0.2|   0.5|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.5|     .|     .|   0.2|   0.1|     .|
|More                             |   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.1|   0.0|   0.2|     .|   0.8|   0.1|   0.0|   0.0|
|Other                            |   2.4|   2.7|   2.1|   1.8|   2.4|   2.7|   1.4|   1.7|   4.7|   5.8|   6.1|   2.2|   2.8|   2.6|   1.8|   0.8|   2.1|   1.8|   3.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18B_A-PRICE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAID FOR CIG                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  54.2|  52.3|  56.2|  57.3|  54.2|  52.7|  67.4|  54.7|  39.8|  17.8|   1.8|  55.9|  51.6|  55.6|  57.5|  48.3|  66.1|  54.2|  41.5|
|< $2.00                          |   2.4|   2.8|   2.0|   2.0|   2.4|   2.7|   2.2|   2.9|   2.9|   2.1|   1.9|   2.5|   2.4|   2.8|   1.9|   3.5|   2.8|   2.5|   1.9|
|$2.00-$2.99                      |   8.2|   8.6|   7.7|   9.3|   8.0|   7.8|   6.7|   8.6|   9.0|  15.5|   6.6|   8.2|   8.0|   9.1|   8.5|   7.2|   7.5|   7.8|   9.5|
|$3.00-$3.99                      |  18.8|  19.6|  18.0|  16.6|  18.3|  20.3|  12.1|  17.0|  28.8|  34.8|  54.4|  18.4|  19.7|  18.5|  17.0|  22.5|  11.1|  18.1|  27.8|
|$4.00-$4.99                      |   8.7|   8.8|   8.6|   7.7|   8.4|   9.4|   4.3|   7.8|  11.3|  21.9|  31.8|   7.6|   9.8|   8.8|   7.2|  14.4|   4.5|   8.5|  13.3|
|$5.00 +                          |   7.7|   7.8|   7.5|   7.1|   8.7|   7.0|   7.3|   8.8|   8.3|   7.8|   3.5|   7.4|   8.6|   5.2|   7.9|   4.0|   8.0|   8.9|   6.0|
|SAMPLE SIZE                      | 3,059| 1,596| 1,463|   585| 1,196| 1,278| 1,119|   740|   393|   515|   292| 1,056| 1,527|   201|   226|    49|   733| 1,046| 1,280|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18B_B-PRICE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PAID FOR GPC                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  31.1|  29.8|  32.6|  32.7|  29.8|  31.5|  34.5|  26.8|  28.1|  30.3|  22.7|  34.6|  27.6|  25.6|  36.9|  22.7|  32.2|  31.7|  29.4|
|< $2.00                          |   6.9|   7.9|   5.9|   6.0|   6.9|   7.4|   7.0|   7.3|   6.8|   6.3|   5.6|   7.3|   6.3|  11.0|   5.0|   7.7|   7.5|   6.7|   6.6|
|$2.00-$2.99                      |  19.0|  20.3|  17.7|  17.7|  19.1|  19.6|  16.3|  19.0|  22.6|  23.3|  34.2|  17.1|  20.8|  22.8|  16.4|  18.6|  15.8|  18.5|  23.1|
|$3.00-$3.99                      |  22.2|  22.1|  22.2|  21.9|  22.6|  22.0|  19.4|  23.0|  25.8|  26.7|  33.0|  20.5|  23.5|  21.4|  21.7|  32.5|  18.5|  22.1|  26.2|
|$4.00-$4.99                      |   8.4|   7.7|   9.2|   9.4|   8.3|   8.0|   8.0|   9.2|  10.0|   9.5|   1.9|   8.5|   8.5|   6.8|   8.5|   9.7|   8.0|   9.5|   7.7|
|$5.00 +                          |  12.4|  12.2|  12.5|  12.3|  13.4|  11.5|  14.6|  14.7|   6.7|   3.9|   2.5|  12.0|  13.2|  12.4|  11.5|   8.8|  18.1|  11.7|   7.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18BB-HAVE YOU                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EVER GIVEN CIGS                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AWAY                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  80.9|  80.5|  81.3|  87.5|  81.7|  77.1| 100.0| 100.0|  42.8|     .|     .|  80.3|  78.2|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.5|
|YES                              |   9.1|   9.4|   8.7|   5.6|   8.7|  11.1|     .|     .|  14.1|  39.8|  93.9|   8.0|  11.3|   5.4|   6.4|  15.7|   1.8|   7.4|  18.7|
|NO                               |  10.0|  10.0|   9.9|   6.9|   9.6|  11.8|     .|     .|  43.2|  60.2|   6.1|  11.7|  10.5|   6.6|   6.1|   5.0|   3.2|  11.3|  15.8|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.6

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O18BC-HESITATE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GIVE CIGS                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BECAUSE OF COST                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  81.1|  80.8|  81.4|  87.7|  81.9|  77.2| 100.0| 100.0|  43.5|   0.9|     .|  80.4|  78.4|  87.9|  87.6|  79.4|  95.1|  81.4|  65.8|
|Refused to give                  |   2.1|   2.3|   1.9|   1.3|   1.8|   2.9|     .|     .|   5.0|  10.6|  15.7|   2.5|   2.1|   1.9|   1.5|   0.5|   1.0|   2.5|   3.0|
|Hesitated to                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|give                             |   1.1|   0.9|   1.4|   0.7|   0.9|   1.6|     .|     .|   2.0|   4.7|  11.7|   0.9|   1.6|   0.5|   0.8|   1.2|   0.4|   1.0|   2.0|
|Both refused and                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|hesitated                        |   1.1|   1.3|   0.9|   0.4|   0.8|   1.7|     .|     .|   1.3|   2.8|  17.0|   0.7|   1.6|   0.9|   0.7|   2.6|   0.1|   1.1|   2.2|
|Did not refuse                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or hesitate                      |  14.5|  14.7|  14.4|  10.0|  14.6|  16.6|     .|     .|  48.2|  81.0|  55.5|  15.5|  16.3|   8.7|   9.4|  16.3|   3.4|  14.0|  27.0|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_A-BUY CIGS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOURSELF                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  42.9|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   3.8|   4.2|   3.4|   2.7|   3.7|   4.4|     .|     .|   3.0|  13.4|  52.5|   3.6|   4.8|   2.1|   2.3|   2.9|   0.3|   2.2|   9.3|
|NO                               |  15.2|  15.2|  15.2|   9.8|  14.4|  18.5|     .|     .|  54.1|  85.9|  47.5|  16.0|  16.9|   9.9|  10.2|  17.8|   4.6|  16.5|  25.0|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_B-SOMEONE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN HOME GAVE IT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO YOU                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   1.8|   1.7|   1.9|   1.2|   1.5|   2.3|     .|     .|   3.0|   5.9|  22.2|   1.1|   2.8|   0.6|   1.1|   2.7|   0.2|   1.6|   3.7|
|NO                               |  17.2|  17.6|  16.7|  11.3|  16.6|  20.6|     .|     .|  54.0|  93.4|  77.8|  18.4|  18.9|  11.5|  11.5|  18.0|   4.8|  17.1|  30.6|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_C-SOMEONE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN HOME BUY IT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR YOU                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   1.3|   1.2|   1.4|   0.9|   1.2|   1.5|     .|     .|   0.9|   2.9|  21.7|   0.6|   2.3|   0.6|   0.5|   2.3|   0.2|   0.9|   2.9|
|NO                               |  17.7|  18.1|  17.2|  11.6|  16.8|  21.4|     .|     .|  56.0|  96.4|  78.3|  19.0|  19.4|  11.5|  12.0|  18.4|   4.7|  17.8|  31.4|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_D-TAKE IT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FROM SOMEONE IN                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOME                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   3.5|   3.6|   3.5|   2.5|   2.7|   4.8|     .|     .|   9.7|  16.4|  25.0|   3.7|   4.3|   2.1|   1.4|   2.9|   1.1|   4.4|   5.1|
|NO                               |  15.5|  15.7|  15.2|  10.1|  15.4|  18.1|     .|     .|  47.3|  82.9|  75.0|  15.9|  17.4|  10.0|  11.1|  17.8|   3.8|  14.2|  29.1|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_E-OTHER                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PEOPLE GIVE IT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO YOU                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |  16.7|  17.0|  16.4|  10.6|  16.5|  19.9|     .|     .|  44.1|  90.8|  94.2|  17.2|  18.9|  10.8|  11.4|  20.6|   3.9|  15.6|  31.6|
|NO                               |   2.3|   2.3|   2.2|   1.9|   1.6|   3.0|     .|     .|  12.8|   8.5|   5.8|   2.3|   2.8|   1.3|   1.2|     .|   1.1|   3.1|   2.7|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.7

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O18AA_F-OTHER                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PEOPLE BUT IT                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR YOU                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   8.4|   8.0|   8.9|   4.7|   7.4|  11.1|     .|     .|  14.0|  35.4|  88.3|   7.6|  10.2|   5.0|   6.5|  13.9|   0.9|   6.8|  18.2|
|NO                               |  10.5|  11.3|   9.7|   7.8|  10.6|  11.8|     .|     .|  42.9|  63.9|  11.7|  11.9|  11.5|   7.1|   6.0|   6.7|   4.0|  11.9|  16.1|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_G-TAKE IT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FROM OTHER                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PEOPLE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   1.9|   2.3|   1.5|   1.0|   1.3|   2.8|     .|     .|   3.7|   8.4|  16.9|   2.3|   2.0|   1.4|   0.7|     .|   1.0|   1.8|   2.9|
|NO                               |  17.1|  17.0|  17.2|  11.5|  16.7|  20.1|     .|     .|  53.2|  90.9|  83.1|  17.3|  19.7|  10.6|  11.8|  20.6|   3.9|  16.9|  31.4|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_H-TAKE IT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FROM STORE                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  81.0|  80.7|  81.4|  87.5|  81.9|  77.1| 100.0| 100.0|  43.1|   0.7|     .|  80.4|  78.3|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.3|  65.7|
|YES                              |   1.0|   1.5|   0.5|   0.7|   0.5|   1.7|     .|     .|   1.3|   3.1|  14.4|   1.2|   1.0|   1.0|   0.8|     .|   0.2|   0.8|   2.1|
|NO                               |  17.9|  17.8|  18.1|  11.8|  17.6|  21.3|     .|     .|  55.6|  96.2|  85.6|  18.4|  20.7|  11.0|  11.7|  20.6|   4.7|  17.8|  32.2|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_I-BUY CIGS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUT STATE/INDIAN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CHEAP                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.8|  96.6|  97.3|  96.3|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.6|  47.5|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.8|  90.7|
|YES                              |   0.4|   0.5|   0.3|   0.1|   0.3|   0.7|     .|     .|   0.1|   0.9|   7.6|   0.4|   0.6|   0.1|   0.1|   0.8|     .|   0.2|   1.1|
|NO                               |   3.4|   3.6|   3.1|   2.6|   3.4|   3.7|     .|     .|   2.9|  12.4|  45.0|   3.2|   4.2|   2.0|   2.2|   2.1|   0.3|   2.0|   8.2|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_J-BUY CIGS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUT STATE/INDIAN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO ID                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.8|  96.6|  97.3|  96.3|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.5|  96.5|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.8|  90.8|
|YES                              |   0.2|   0.3|   0.1|     .|   0.1|   0.4|     .|     .|   0.1|   0.5|   3.4|   0.2|   0.2|   0.4|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.5|
|NO                               |   3.6|   3.9|   3.2|   2.7|   3.5|   4.0|     .|     .|   2.9|  12.7|  49.1|   3.4|   4.6|   1.7|   2.2|   2.9|   0.3|   2.1|   8.7|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AA_K-BUY CIGS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OVER THE                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|INTERNET                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.8|  96.6|  97.3|  96.3|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.6|  47.5|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.8|  90.7|
|NO                               |   3.8|   4.2|   3.4|   2.7|   3.7|   4.4|     .|     .|   3.0|  13.4|  52.5|   3.6|   4.8|   2.1|   2.3|   2.9|   0.3|   2.2|   9.3|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.8

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O18AB-DESCRIBE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOW YOU USUALLY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GET CIGS                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.3|   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.4|     .|     .|   1.7|   1.0|     .|   0.2|   0.3|   0.4|   0.2|     .|   0.2|   0.4|   0.2|
|Missing                          |  81.0|  80.6|  81.4|  87.5|  81.8|  77.1| 100.0| 100.0|  43.2|   0.3|     .|  80.5|  78.2|  87.9|  87.5|  79.4|  95.1|  81.4|  65.5|
|Buy them myself                  |   1.7|   2.0|   1.4|   1.3|   1.8|   1.9|     .|     .|   1.6|   4.1|  28.0|   1.2|   2.2|   2.0|   1.4|   2.4|     .|   1.1|   4.3|
|Someone in my                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|home buys them                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|for me                           |   0.3|   0.2|   0.4|   0.4|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.8|   0.5|   3.6|   0.1|   0.5|     .|   0.2|   0.4|   0.2|   0.1|   0.6|
|Someone in my                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|home gives them                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|to me                            |   0.4|   0.5|   0.4|   0.3|   0.4|   0.6|     .|     .|   1.9|   2.3|   1.2|   0.3|   0.7|     .|   0.3|     .|   0.1|   0.4|   0.8|
|I take them from                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|someone in my                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|home without                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|permission                       |   1.1|   1.1|   1.1|   0.9|   1.1|   1.2|     .|     .|   5.5|   5.1|   2.8|   1.1|   1.6|   0.5|   0.2|   1.1|   0.7|   1.5|   1.1|
|Other people buy                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|them for me                      |   3.8|   3.6|   4.1|   1.8|   3.2|   5.3|     .|     .|   4.0|  14.9|  47.7|   4.1|   4.3|   1.6|   2.4|   6.9|   0.3|   3.3|   8.2|
|Other people                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|give them to me                  |  11.0|  11.4|  10.7|   7.4|  11.4|  12.5|     .|     .|  39.2|  70.9|  16.4|  11.9|  12.0|   7.6|   7.9|   9.8|   3.0|  11.5|  19.1|
|I take them from                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|other people                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|without                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|permission                       |   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.3|     .|     .|   1.5|   0.2|     .|   0.4|   0.0|     .|     .|     .|   0.2|   0.2|   0.1|
|I take them from                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|a store without                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|permission                       |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.3|     .|     .|   0.6|   0.7|   0.4|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|   0.2|   0.1|   0.1|
|SAMPLE SIZE                      | 1,260|   642|   618|   174|   466|   620|     .|     .|   364|   600|   296|   452|   665|    54|    69|    20|    97|   402|   761|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|B21E-BUY CIGS                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CA, OUT OF                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STATE, INTERNET                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  94.3|  94.3|  94.3|  96.5|  95.0|  92.6| 100.0| 100.0|  94.0|  81.4|  21.5|  94.8|  93.0|  96.8|  96.0|  90.3|  99.7|  95.6|  87.1|
|Buy them in                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|California at a                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|regular store                    |   5.4|   5.4|   5.4|   3.2|   4.8|   7.1|     .|     .|   4.9|  18.2|  75.6|   4.8|   6.6|   3.2|   4.0|   9.7|   0.3|   4.0|  12.4|
|Buy them in                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|California at an                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Indian                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Reservation                      |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.4|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.0|
|Buy them out of                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|state                            |   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|     .|     .|   1.0|   0.3|   2.6|   0.2|   0.3|     .|     .|     .|     .|   0.3|   0.4|
|SAMPLE SIZE                      |   415|   204|   211|    52|   141|   222|     .|     .|    46|   128|   241|   140|   225|    16|    23|    11|     8|   104|   303|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.9

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O18AC-WHO                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BOUGHT/GAVE YOU                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  84.5|  84.4|  84.6|  90.0|  84.9|  81.5| 100.0| 100.0|  54.6|  11.9|  31.2|  83.6|  82.6|  91.1|  89.3|  82.8|  96.4|  84.8|  71.5|
|A brother or                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister                           |   0.5|   0.4|   0.5|   0.4|   0.4|   0.6|     .|     .|   1.3|   2.0|   3.6|   0.2|   0.8|     .|   0.7|   0.4|   0.2|   0.4|   0.8|
|A parent or                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|guardian                         |   0.3|   0.3|   0.2|   0.1|   0.2|   0.4|     .|     .|   0.5|   0.6|   3.2|   0.0|   0.6|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.5|
|Another family                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|member                           |   0.4|   0.5|   0.4|   0.3|   0.4|   0.5|     .|     .|   1.5|   2.6|   0.6|   0.6|   0.3|   0.7|     .|     .|   0.2|   0.2|   0.8|
|A boyfriend or                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|girlfriend                       |   0.7|   0.3|   1.2|   0.6|   0.7|   0.8|     .|     .|   1.0|   4.4|   5.1|   0.8|   0.9|   0.2|   0.2|   1.3|   0.1|   0.2|   1.9|
|Another friend                   |  12.3|  12.6|  12.0|   7.8|  12.6|  14.3|     .|     .|  39.5|  72.4|  42.4|  13.2|  13.6|   7.6|   8.6|  13.0|   3.0|  12.8|  21.8|
|Strangers                        |   1.3|   1.6|   1.1|   0.7|   0.9|   2.0|     .|     .|   1.6|   6.1|  13.9|   1.6|   1.2|   0.4|   1.2|   2.4|   0.1|   1.3|   2.7|
|SAMPLE SIZE                      | 1,027|   517|   510|   142|   384|   501|     .|     .|   294|   531|   202|   376|   533|    42|    59|    17|    74|   330|   623|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O18AD-AGE PERSON                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USUALLY BOUGHT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU CIGS                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  85.2|  85.3|  85.1|  90.4|  85.7|  82.3| 100.0| 100.0|  56.9|  14.6|  37.2|  84.3|  83.4|  91.9|  89.7|  84.6|  96.7|  85.4|  72.8|
|0-11                             |   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.8|   1.1|   0.3|   0.3|   0.2|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.4|   0.1|
|12-15                            |   3.7|   3.9|   3.5|   2.2|   3.6|   4.6|     .|     .|  17.9|  21.1|   1.7|   3.8|   4.1|   2.4|   3.4|   3.2|   2.2|   6.0|   2.9|
|16-17                            |   4.6|   4.8|   4.3|   3.7|   4.8|   4.8|     .|     .|  13.4|  31.5|   8.1|   5.1|   4.8|   3.6|   3.1|   1.5|   0.4|   3.6|  10.1|
|18-24                            |   5.4|   4.7|   6.2|   3.3|   5.0|   6.9|     .|     .|   9.4|  27.8|  45.2|   5.9|   6.2|   1.9|   3.1|  10.0|   0.5|   3.9|  12.3|
|25-44                            |   0.6|   0.7|   0.6|   0.1|   0.5|   1.0|     .|     .|   1.4|   2.9|   5.3|   0.5|   0.8|     .|   0.7|   0.7|   0.1|   0.5|   1.3|
|45-64                            |   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.8|   2.3|   0.1|   0.4|     .|     .|     .|     .|   0.2|   0.4|
|65+                              |   0.0|   0.1|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.3|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|
|SAMPLE SIZE                      | 1,027|   517|   510|   142|   384|   501|     .|     .|   294|   531|   202|   376|   533|    42|    59|    17|    74|   330|   623|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_A-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SUPERMARKETS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.8|  96.6|  97.3|  96.3|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.6|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.8|  90.7|
|OFTEN                            |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.0|   0.5|     .|     .|   0.7|   0.1|   3.5|   0.3|   0.3|     .|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.5|
|SOMETIMES                        |   0.7|   0.7|   0.7|   0.4|   0.6|   0.9|     .|     .|   0.2|   1.8|  11.5|   0.6|   1.0|   0.1|   0.5|   0.8|     .|   0.2|   1.9|
|NEVER                            |   2.9|   3.2|   2.5|   2.3|   3.0|   3.0|     .|     .|   2.1|  11.5|  37.3|   2.7|   3.6|   2.0|   1.8|   2.1|   0.3|   1.7|   6.9|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_B-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMALL GROCERY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STORES                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   1.0|   1.1|   0.9|   0.4|   0.7|   1.5|     .|     .|   0.8|   2.9|  15.2|   1.0|   1.2|   0.6|   0.8|     .|     .|   0.7|   2.3|
|SOMETIMES                        |   1.3|   1.6|   1.0|   0.9|   1.5|   1.3|     .|     .|   1.2|   5.3|  16.0|   1.0|   1.8|   0.8|   0.9|   1.4|   0.2|   0.8|   3.0|
|NEVER                            |   1.5|   1.4|   1.5|   1.4|   1.4|   1.6|     .|     .|   1.1|   4.9|  21.2|   1.6|   1.8|   0.8|   0.6|   1.5|   0.1|   0.6|   3.9|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.10

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O19A_C-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GAS STATIONS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   1.7|   1.8|   1.6|   1.0|   1.3|   2.3|     .|     .|   0.9|   3.2|  29.8|   1.5|   2.4|   0.6|   0.8|   1.3|     .|   0.7|   4.5|
|SOMETIMES                        |   1.2|   1.4|   1.0|   0.7|   1.4|   1.2|     .|     .|   0.4|   5.0|  16.2|   0.9|   1.5|   1.4|   1.1|     .|   0.1|   0.7|   3.0|
|NEVER                            |   0.9|   1.0|   0.8|   1.0|   0.9|   0.8|     .|     .|   1.7|   5.0|   6.4|   1.2|   0.9|   0.1|   0.5|   1.6|   0.2|   0.8|   1.8|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_D--                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LOCATION:                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DISCOUNT TOBACCO                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STORE                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|     .|     .|     .|   0.1|   5.4|   0.1|   0.4|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.7|
|SOMETIMES                        |   0.5|   0.6|   0.3|   0.2|   0.5|   0.7|     .|     .|   0.1|   0.6|  10.1|   0.3|   0.8|   0.3|   0.3|   0.4|     .|   0.3|   1.3|
|NEVER                            |   3.0|   3.2|   2.9|   2.4|   2.9|   3.5|     .|     .|   2.9|  12.5|  36.9|   3.1|   3.6|   1.9|   1.9|   2.5|   0.3|   1.8|   7.2|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_E--                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LOCATION: OTHER                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DISCOUNT STORES                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|   1.8|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.3|
|SOMETIMES                        |   0.3|   0.2|   0.3|   0.0|   0.3|   0.3|     .|     .|     .|   0.5|   4.9|   0.1|   0.5|   0.2|     .|     .|     .|   0.0|   0.8|
|NEVER                            |   3.4|   3.8|   3.0|   2.7|   3.2|   4.0|     .|     .|   3.0|  12.7|  45.7|   3.3|   4.2|   1.9|   2.3|   2.9|   0.3|   2.1|   8.2|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_F-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIQUOR STORES                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   1.6|   1.8|   1.3|   1.2|   1.2|   2.1|     .|     .|   1.0|   3.5|  26.6|   1.4|   1.9|   1.4|   1.2|   1.1|     .|   0.7|   4.2|
|SOMETIMES                        |   1.4|   1.5|   1.3|   1.1|   1.3|   1.6|     .|     .|   0.8|   5.8|  17.9|   1.4|   1.8|   0.5|   0.7|   0.8|   0.2|   0.7|   3.4|
|NEVER                            |   0.8|   0.9|   0.8|   0.4|   1.1|   0.7|     .|     .|   1.2|   3.9|   7.9|   0.8|   1.1|   0.2|   0.4|   1.0|   0.1|   0.7|   1.7|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_G-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DRUG STORES                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.2|   3.4|   0.2|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.5|
|SOMETIMES                        |   0.3|   0.3|   0.3|   0.2|   0.4|   0.3|     .|     .|   0.1|   1.0|   4.8|   0.3|   0.4|   0.2|     .|   0.8|     .|   0.1|   0.8|
|NEVER                            |   3.3|   3.6|   3.0|   2.4|   3.0|   3.9|     .|     .|   2.8|  12.1|  44.1|   3.0|   4.2|   1.9|   2.3|   2.1|   0.3|   1.9|   7.9|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O19A_H-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|VENDING MACHINES                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  47.6|  96.4|  95.2|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   1.7|   0.0|   0.0|   0.4|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.2|
|SOMETIMES                        |   0.3|   0.3|   0.3|   0.1|   0.2|   0.5|     .|     .|   0.4|   0.8|   4.7|   0.3|   0.4|   0.4|     .|   0.8|     .|   0.2|   0.7|
|NEVER                            |   3.4|   3.7|   3.1|   2.5|   3.4|   3.8|     .|     .|   2.6|  12.3|  46.0|   3.2|   4.4|   1.3|   2.2|   2.1|   0.3|   1.8|   8.3|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.11

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O19A_I-LOCATION:                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOME OTHER                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.2|  95.9|  96.6|  97.3|  96.4|  95.6| 100.0| 100.0|  97.0|  86.8|  48.0|  96.4|  95.3|  97.9|  97.7|  97.1|  99.7|  97.9|  90.7|
|OFTEN                            |   0.4|   0.4|   0.3|     .|   0.5|   0.4|     .|     .|   0.4|   0.6|   6.5|   0.5|   0.2|   0.9|   0.2|   0.8|     .|   0.4|   0.8|
|SOMETIMES                        |   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.2|   0.4|   4.5|   0.2|   0.3|   0.3|     .|     .|     .|   0.1|   0.6|
|NEVER                            |   3.1|   3.5|   2.8|   2.5|   2.9|   3.6|     .|     .|   2.4|  12.2|  41.1|   2.8|   4.2|   0.9|   2.2|   2.1|   0.3|   1.6|   7.9|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O21_1-ASKED TO                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SHOW PROOF OF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGE                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  96.5|  96.1|  96.9|  97.6|  96.6|  95.8| 100.0| 100.0|  97.5|  87.6|  50.5|  96.7|  95.5|  97.9|  97.9|  97.1|  99.7|  98.0|  91.3|
|YES                              |   2.0|   2.3|   1.8|   1.7|   1.8|   2.4|     .|     .|   0.3|   5.6|  34.5|   1.5|   3.0|   1.7|   1.0|   1.9|   0.1|   0.8|   5.5|
|NO                               |   1.5|   1.6|   1.3|   0.8|   1.6|   1.8|     .|     .|   2.2|   6.8|  15.0|   1.9|   1.5|   0.4|   1.2|   1.0|   0.2|   1.1|   3.2|
|SAMPLE SIZE                      |   275|   152|   123|    40|    99|   136|     .|     .|    22|    88|   165|    90|   158|     9|    14|     4|     3|    55|   217|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O22-THOUGHT                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ABOUT QUITTING                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  93.7|  93.8|  93.6|  95.9|  94.6|  91.8| 100.0| 100.0| 100.0|  68.4|  22.8|  94.0|  92.8|  95.3|  95.7|  88.2|  98.9|  95.3|  86.5|
|YES                              |   5.2|   5.2|   5.2|   2.6|   4.5|   7.0|     .|     .|     .|  25.4|  65.7|   4.6|   6.0|   4.5|   4.1|  10.5|   1.0|   4.0|  11.0|
|NO                               |   1.1|   1.0|   1.2|   1.4|   0.8|   1.1|     .|     .|     .|   6.2|  11.5|   1.5|   1.1|   0.2|   0.2|   1.3|   0.2|   0.6|   2.5|
|SAMPLE SIZE                      |   502|   251|   251|    63|   169|   270|     .|     .|     .|   268|   234|   173|   268|    23|    26|    12|    28|   130|   344|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O25 - HOW LONG                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OFF LAST QUIT                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ATTEMPT                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  89.8|  89.7|  90.0|  93.8|  90.7|  87.2| 100.0| 100.0|  75.3|  52.9|  20.8|  91.2|  87.4|  92.9|  92.2|  87.3|  97.4|  89.9|  81.7|
|< 1 day                          |   1.2|   1.2|   1.2|   0.4|   1.1|   1.6|     .|     .|     .|   5.2|  16.3|   1.0|   1.5|   1.3|   0.3|   2.7|   0.1|   1.0|   2.5|
|1 - 6 day                        |   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.0|   0.3|     .|     .|     .|   1.4|   1.3|   0.3|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.2|
|1 week - <1                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|month                            |   1.8|   1.9|   1.8|   1.0|   1.6|   2.5|     .|     .|   0.5|   8.6|  22.7|   1.2|   2.5|   1.4|   1.3|   4.6|   0.5|   1.3|   3.8|
|1-6 months                       |   3.6|   3.7|   3.5|   1.9|   3.0|   5.0|     .|     .|   6.4|  19.0|  28.7|   3.6|   4.0|   2.2|   3.4|   1.5|   0.8|   3.0|   7.3|
|>6 months-1 year                 |   1.8|   1.8|   1.8|   1.4|   1.8|   2.0|     .|     .|   8.6|   6.7|   8.5|   1.6|   2.4|   0.7|   1.6|     .|   0.6|   2.7|   2.1|
|> 1 year                         |   1.5|   1.6|   1.4|   1.2|   1.8|   1.4|     .|     .|   9.1|   6.3|   1.7|   1.1|   2.0|   1.1|   1.2|   4.0|   0.4|   1.9|   2.3|
|SAMPLE SIZE                      |   669|   336|   333|    88|   232|   349|     .|     .|   156|   274|   239|   208|   377|    31|    41|    12|    46|   211|   412|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O25AA-                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ASSISTANCE                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NICOTINE PATCH                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OR GUM                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  89.3|  89.0|  89.5|  93.2|  90.3|  86.5| 100.0| 100.0|  73.6|  50.4|  16.4|  90.4|  87.1|  92.8|  91.7|  83.7|  97.0|  89.1|  81.2|
|YES                              |   0.2|   0.3|   0.1|     .|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.3|     .|   3.6|   0.1|   0.3|     .|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.5|
|NO                               |  10.6|  10.7|  10.4|   6.8|   9.6|  13.2|     .|     .|  26.2|  49.6|  80.0|   9.5|  12.6|   7.2|   8.2|  16.3|   3.0|  10.8|  18.4|
|SAMPLE SIZE                      |   717|   362|   355|    97|   245|   375|     .|     .|   174|   293|   250|   232|   394|    32|    44|    15|    55|   230|   432|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.12

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O25AA-ASSISTANCE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANTIDEPRESSANT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|(ZYBAN)                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  89.3|  89.0|  89.5|  93.2|  90.3|  86.5| 100.0| 100.0|  73.6|  50.4|  16.4|  90.4|  87.1|  92.8|  91.7|  83.7|  97.0|  89.1|  81.2|
|YES                              |   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|     .|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|   2.2|     .|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.1|
|NO                               |  10.6|  10.9|  10.3|   6.7|   9.7|  13.3|     .|     .|  26.4|  49.5|  81.4|   9.6|  12.7|   7.2|   8.3|  16.3|   2.9|  10.7|  18.8|
|SAMPLE SIZE                      |   717|   362|   355|    97|   245|   375|     .|     .|   174|   293|   250|   232|   394|    32|    44|    15|    55|   230|   432|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O25AA-ASSISTANCE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CESSATION PRGRM                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  89.3|  89.0|  89.5|  93.2|  90.3|  86.5| 100.0| 100.0|  73.6|  50.4|  16.4|  90.4|  87.1|  92.8|  91.7|  83.7|  97.0|  89.1|  81.2|
|YES                              |   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.2|   1.7|   0.1|   0.1|     .|   0.3|     .|     .|   0.1|   0.2|
|NO                               |  10.6|  10.8|  10.4|   6.8|   9.7|  13.4|     .|     .|  26.3|  49.4|  81.8|   9.5|  12.8|   7.2|   8.0|  16.3|   3.0|  10.7|  18.7|
|SAMPLE SIZE                      |   717|   362|   355|    97|   245|   375|     .|     .|   174|   293|   250|   232|   394|    32|    44|    15|    55|   230|   432|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O25AA-ASSISTANCE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SELF-HELP                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MATERIALS                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  89.3|  89.1|  89.5|  93.2|  90.3|  86.5| 100.0| 100.0|  73.6|  50.6|  16.4|  90.4|  87.1|  92.8|  91.7|  83.7|  97.0|  89.2|  81.2|
|YES                              |   1.1|   1.0|   1.3|   0.9|   0.6|   1.7|     .|     .|   2.0|   4.7|  12.2|   1.0|   1.6|   0.5|   0.6|   1.8|   0.4|   1.3|   1.8|
|NO                               |   9.6|   9.9|   9.2|   5.8|   9.1|  11.8|     .|     .|  24.5|  44.8|  71.4|   8.6|  11.3|   6.7|   7.8|  14.5|   2.6|   9.5|  17.1|
|SAMPLE SIZE                      |   717|   362|   355|    97|   245|   375|     .|     .|   174|   293|   250|   232|   394|    32|    44|    15|    55|   230|   432|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O25A - HOW MANY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YEARS BEFORE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WILL SUCCES                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  96.9|  97.0|  96.8|  98.5|  97.4|  95.7| 100.0| 100.0|  98.2|  81.6|  71.6|  97.0|  96.2|  97.5|  98.3|  96.1|  99.3|  97.0|  94.1|
|Never expect to                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|quit                             |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|< 6 months                       |   1.2|   1.0|   1.4|   0.7|   1.1|   1.6|     .|     .|   1.5|   7.6|   9.0|   1.4|   1.4|   1.0|   0.6|     .|   0.4|   1.1|   2.3|
|6 months-1 year                  |   1.1|   1.0|   1.2|   0.6|   0.9|   1.5|     .|     .|   0.2|   5.6|  13.1|   0.9|   1.4|   1.1|   0.7|   0.9|   0.2|   0.9|   2.3|
|1-5 years                        |   0.6|   0.7|   0.5|   0.2|   0.4|   1.0|     .|     .|     .|   4.4|   4.4|   0.7|   0.6|   0.1|   0.3|   2.1|   0.1|   0.6|   1.1|
|5-10 years                       |   0.1|   0.2|   0.0|   0.0|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.7|   1.5|   0.0|   0.3|   0.2|   0.1|     .|     .|   0.3|   0.2|
|>10 years                        |   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.1|   0.4|     .|   0.0|     .|     .|   0.8|     .|   0.0|   0.0|
|SAMPLE SIZE                      |   268|   136|   132|    26|    93|   149|     .|     .|    16|   144|   108|    97|   137|    15|    14|     5|    15|    81|   172|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O26-TRIED FEW                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PUFFS OF                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  22.7|  23.0|  22.5|  15.4|  21.6|  27.3|     .|   7.8|  75.9| 100.0| 100.0|  23.6|  25.8|  14.9|  15.4|  21.9|   7.3|  22.6|  39.3|
|YES                              |   4.5|   5.0|   3.9|   2.7|   4.0|   5.8|     .|   9.0|  24.1|     .|     .|   5.0|   3.6|   6.0|   4.6|   5.5|   3.3|   4.7|   5.5|
|NO                               |  72.8|  72.0|  73.6|  81.9|  74.5|  66.9| 100.0|  83.3|     .|     .|     .|  71.3|  70.7|  79.1|  80.0|  72.6|  89.3|  72.7|  55.3|
|SAMPLE SIZE                      | 4,606| 2,317| 2,289| 1,063| 1,825| 1,718| 3,149| 1,337|   120|     .|     .| 1,641| 2,135|   344|   413|    73| 1,869| 1,569| 1,168|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.13

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O27_1-EVER BEEN                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CURIOUS ABOUT                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMKNG CIGS                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  19.3|  19.8|  18.7|  12.5|  18.4|  23.2|   0.2|   0.2|  57.9| 100.0| 100.0|  19.7|  22.1|  12.6|  12.7|  20.6|   5.3|  18.7|  34.7|
|Definitely yes                   |   3.5|   3.4|   3.6|   3.0|   3.5|   3.8|   2.0|   7.4|   6.6|     .|     .|   3.7|   2.7|   4.3|   4.7|   5.0|   2.8|   3.6|   4.2|
|Probably yes                     |  13.9|  14.8|  13.0|  11.1|  12.9|  16.2|  10.5|  27.1|  18.7|     .|     .|  15.3|  12.6|  14.3|  14.0|  11.5|  13.7|  15.3|  12.6|
|Probably not                     |  17.9|  18.1|  17.8|  17.2|  19.6|  16.9|  17.4|  31.8|  10.7|     .|     .|  16.7|  19.2|  15.6|  20.0|  11.1|  19.4|  19.5|  14.7|
|Definitely not                   |  45.4|  44.0|  46.9|  56.3|  45.6|  40.0|  70.0|  33.5|   6.1|     .|     .|  44.5|  43.4|  53.1|  48.6|  51.7|  58.8|  42.9|  33.8|
|SAMPLE SIZE                      | 4,830| 2,420| 2,410| 1,103| 1,901| 1,826| 3,149| 1,460|   221|     .|     .| 1,726| 2,245|   358|   427|    74| 1,911| 1,651| 1,268|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O27_1A-EVER BEEN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OFFERED A                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  19.1|  19.5|  18.7|  12.5|  18.3|  23.0|     .|     .|  57.7| 100.0| 100.0|  19.7|  21.8|  12.6|  12.5|  20.6|   5.1|  18.7|  34.5|
|YES                              |  33.0|  34.4|  31.5|  28.7|  31.1|  36.8|  34.0|  49.5|  32.1|     .|     .|  36.5|  30.5|  36.3|  28.6|  33.4|  21.9|  37.0|  40.7|
|NO                               |  47.9|  46.1|  49.8|  58.7|  50.6|  40.2|  66.0|  50.5|  10.2|     .|     .|  43.8|  47.7|  51.1|  58.9|  45.9|  73.0|  44.3|  24.8|
|SAMPLE SIZE                      | 4,830| 2,420| 2,410| 1,103| 1,901| 1,826| 3,149| 1,460|   221|     .|     .| 1,726| 2,245|   358|   427|    74| 1,911| 1,651| 1,268|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O27_2-THOUGHT OF                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EXPERIMENTING                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WITH CIG                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  19.4|  19.9|  18.9|  12.7|  18.6|  23.4|     .|   1.1|  58.3| 100.0| 100.0|  20.0|  22.2|  12.6|  12.9|  20.6|   5.5|  19.1|  34.6|
|Definitely yes                   |   0.6|   0.7|   0.4|   0.5|   0.3|   0.8|     .|   1.7|   1.5|     .|     .|   0.6|   0.8|   0.3|   0.2|     .|   0.9|   0.3|   0.4|
|Probably yes                     |   8.4|   8.6|   8.1|   6.0|   6.4|  11.2|     .|  29.1|  12.8|     .|     .|  11.1|   5.9|   8.3|   8.6|   7.1|  11.3|   8.9|   4.7|
|Probably not                     |  25.2|  26.0|  24.3|  22.0|  25.9|  26.1|  26.1|  40.7|  16.2|     .|     .|  24.4|  24.6|  21.7|  31.3|  28.6|  32.2|  25.9|  17.0|
|Definitely not                   |  46.4|  44.7|  48.2|  58.7|  48.7|  38.5|  73.9|  27.5|  11.2|     .|     .|  43.9|  46.6|  57.1|  47.0|  43.7|  50.1|  45.8|  43.2|
|SAMPLE SIZE                      | 4,830| 2,420| 2,410| 1,103| 1,901| 1,826| 3,149| 1,460|   221|     .|     .| 1,726| 2,245|   358|   427|    74| 1,911| 1,651| 1,268|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O31-ACCEPT A                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE FROM A                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FRIEND                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  19.2|  19.6|  18.8|  12.6|  18.5|  23.0|     .|   0.3|  58.0| 100.0| 100.0|  19.8|  22.0|  12.6|  12.5|  20.6|   5.1|  18.9|  34.6|
|Definitely yes                   |   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.1|   0.7|     .|     .|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.1|
|Probably yes                     |   1.2|   1.1|   1.2|   1.5|   0.6|   1.5|     .|   3.7|   2.6|     .|     .|   1.6|   0.8|   0.5|   1.4|   0.7|   1.2|   1.2|   1.0|
|Probably not                     |  12.6|  13.4|  11.8|  10.5|  11.8|  14.4|     .|  42.9|  21.8|     .|     .|  12.7|  12.1|  10.7|  16.1|   7.7|  12.5|  14.7|  10.6|
|Definitely not                   |  66.9|  65.8|  68.1|  75.4|  69.1|  60.9| 100.0|  53.1|  16.9|     .|     .|  65.8|  65.0|  76.2|  70.0|  71.0|  81.2|  65.0|  53.8|
|SAMPLE SIZE                      | 4,830| 2,420| 2,410| 1,103| 1,901| 1,826| 3,149| 1,460|   221|     .|     .| 1,726| 2,245|   358|   427|    74| 1,911| 1,651| 1,268|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O33-POSSIBILITY                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF SMOKING NEXT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YEAR                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   7.7|   7.9|   7.5|   4.9|   6.8|   9.9|     .|     .|   0.7|  45.4|  78.1|   7.8|   8.7|   5.8|   4.6|  12.2|   1.9|   5.5|  16.2|
|Definitely yes                   |   0.3|   0.4|   0.3|   0.3|   0.1|   0.6|     .|   0.2|   0.9|   1.5|   1.6|   0.4|   0.4|     .|   0.1|     .|   0.2|   0.3|   0.6|
|Probably yes                     |   3.5|   2.8|   4.2|   2.2|   3.2|   4.4|     .|   4.5|   5.0|  18.1|   5.3|   4.6|   2.7|   3.0|   3.4|   1.3|   1.5|   4.5|   4.6|
|Probably not                     |  17.4|  18.0|  16.8|  13.5|  16.4|  20.2|     .|  46.6|  24.6|  35.0|   8.0|  18.3|  16.7|  13.1|  19.5|  20.6|  14.5|  20.6|  17.3|
|Definitely not                   |  71.0|  70.8|  71.3|  79.2|  73.5|  64.9| 100.0|  48.7|  68.8|     .|   7.1|  68.9|  71.5|  78.1|  72.4|  65.9|  82.0|  69.1|  61.4|
|SAMPLE SIZE                      | 5,588| 2,811| 2,777| 1,214| 2,198| 2,176| 3,149| 1,460|   585|   332|    62| 2,005| 2,642|   389|   470|    82| 1,980| 1,923| 1,685|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.14

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|O33A-EASY OR                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HARD TO GET A                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGARETTE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   7.7|   7.9|   7.5|   4.9|   6.8|   9.9|   0.0|     .|   0.5|  45.4|  78.1|   7.8|   8.7|   5.8|   4.6|  12.2|   1.9|   5.5|  16.2|
|Don't know                       |   2.2|   2.1|   2.2|   2.5|   2.2|   1.9|   3.3|   1.3|   0.6|   0.3|   0.2|   2.0|   2.0|   4.5|   1.4|   2.8|   3.0|   1.8|   1.6|
|Easy                             |  50.3|  50.4|  50.1|  52.5|  52.4|  47.3|  46.0|  56.2|  77.4|  45.8|  19.0|  46.4|  55.2|  48.5|  47.7|  47.3|  26.9|  56.3|  68.9|
|Hard                             |  39.9|  39.5|  40.2|  40.1|  38.6|  40.9|  50.7|  42.5|  21.5|   8.4|   2.7|  43.8|  34.2|  41.2|  46.2|  37.7|  68.2|  36.4|  13.3|
|SAMPLE SIZE                      | 5,588| 2,811| 2,777| 1,214| 2,198| 2,176| 3,149| 1,460|   585|   332|    62| 2,005| 2,642|   389|   470|    82| 1,980| 1,923| 1,685|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O33_1A-EASE OF                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GETTING PACK OF                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   1.5|   1.5|   1.5|   1.8|   1.7|   1.1|   2.3|   0.2|   0.3|   2.2|   0.2|   1.1|   1.4|   3.1|   1.6|   4.2|   2.0|   1.2|   1.3|
|Easy                             |  26.7|  28.0|  25.3|  27.4|  26.9|  26.2|  21.7|  22.9|  35.8|  42.3|  56.2|  24.9|  28.1|  28.2|  26.8|  26.2|   9.5|  24.5|  47.3|
|Somewhat                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|difficult                        |  27.3|  26.8|  27.9|  30.7|  27.8|  25.3|  25.0|  31.6|  28.5|  27.6|  27.6|  25.2|  30.1|  24.4|  27.0|  24.4|  23.2|  29.8|  29.2|
|Hard                             |  44.5|  43.7|  45.2|  40.1|  43.6|  47.3|  51.0|  45.2|  35.3|  27.9|  16.0|  48.7|  40.5|  44.3|  44.7|  45.1|  65.3|  44.5|  22.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O33_1B-EASE OF                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GETTING CARTON                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF CIGS                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   2.1|   2.1|   2.1|   1.8|   2.3|   2.1|   2.4|   1.1|   1.0|   3.3|   4.4|   2.3|   1.6|   2.9|   2.4|   4.8|   2.4|   1.5|   2.5|
|Easy                             |  13.0|  14.5|  11.4|  13.8|  12.7|  12.9|  11.0|  10.6|  16.7|  17.4|  34.1|  12.7|  12.5|  15.0|  14.1|  14.5|   4.4|  10.6|  24.7|
|Somewhat                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|difficult                        |  25.8|  24.5|  27.1|  29.5|  26.3|  23.5|  22.9|  29.3|  26.5|  32.5|  24.0|  24.0|  28.9|  21.1|  24.4|  23.4|  18.1|  26.1|  33.5|
|Hard                             |  59.1|  58.8|  59.4|  54.9|  58.7|  61.5|  63.7|  59.0|  55.9|  46.9|  37.5|  61.1|  57.0|  61.0|  59.1|  57.4|  75.1|  61.7|  39.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|O33_1C-EASE OF                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GETTING FEW CIGS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   2.4|   2.6|   2.2|   2.3|   2.3|   2.5|   2.9|   1.5|   0.5|   3.0|   4.5|   2.0|   2.4|   3.5|   2.9|   2.9|   3.0|   1.8|   2.4|
|Easy                             |  47.4|  49.9|  44.8|  47.2|  47.5|  47.5|  41.5|  50.4|  58.2|  57.7|  57.1|  46.1|  49.2|  51.3|  42.8|  49.8|  28.8|  51.6|  63.0|
|Somewhat                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|difficult                        |  20.6|  19.2|  22.2|  22.7|  22.4|  18.1|  20.2|  21.6|  20.6|  22.5|  17.2|  19.0|  22.9|  15.8|  21.3|  21.4|  22.6|  21.3|  17.9|
|Hard                             |  29.5|  28.4|  30.8|  27.8|  27.8|  31.9|  35.5|  26.5|  20.7|  16.8|  21.2|  33.0|  25.5|  29.3|  33.0|  25.8|  45.6|  25.3|  16.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q1-TRIED CHEWING                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUFF OR TOBACCO                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YES                              |   3.1|   5.2|   1.0|   2.4|   3.0|   3.7|   0.5|   1.2|   5.4|  10.0|  26.5|   2.5|   4.9|   0.8|   0.9|   3.3|   0.8|   2.5|   6.3|
|NO                               |  96.4|  94.3|  98.7|  97.2|  96.9|  95.5|  98.9|  98.6|  93.8|  89.5|  73.2|  97.1|  94.8|  98.6|  98.5|  94.2|  98.8|  96.9|  93.3|
|MISSING                          |   0.5|   0.6|   0.4|   0.4|   0.1|   0.8|   0.6|   0.2|   0.8|   0.5|   0.3|   0.4|   0.3|   0.6|   0.7|   2.5|   0.4|   0.6|   0.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.15

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Q2-POSSIBILITY                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF CHEWING                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUFF/TOBACCO                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   3.7|   5.8|   1.4|   2.8|   3.2|   4.5|   1.1|   1.5|   6.2|  10.8|  26.8|   2.9|   5.3|   1.4|   1.5|   5.8|   1.2|   3.2|   6.8|
|Definitely yes                   |   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Probably yes                     |   0.8|   1.3|   0.1|   0.6|   0.8|   0.8|   0.1|   1.5|   1.1|   2.2|   0.3|   0.9|   0.8|   0.8|   0.3|     .|   0.7|   1.0|   0.6|
|Probably not                     |   8.1|  10.5|   5.5|   6.3|   7.7|   9.3|   4.3|  14.9|   6.3|  14.7|   5.0|   8.8|   7.3|   7.3|  10.1|   3.5|   9.9|   8.4|   6.0|
|Definitely not                   |  87.5|  82.4|  92.9|  90.3|  88.3|  85.4|  94.5|  82.2|  86.4|  72.4|  67.9|  87.4|  86.6|  90.5|  88.1|  90.7|  88.3|  87.4|  86.7|
|SAMPLE SIZE                      | 5,823| 2,851| 2,972| 1,236| 2,271| 2,316| 3,116| 1,435|   540|   520|   212| 2,104| 2,737|   406|   486|    90| 1,981| 1,979| 1,863|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q3-OUT OF 30,                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NUM OF DAYS USED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  96.9|  94.8|  99.0|  97.6|  97.0|  96.3|  99.5|  98.8|  94.6|  90.1|  73.5|  97.5|  95.1|  99.2|  99.1|  96.7|  99.2|  97.5|  93.7|
|None                             |   2.6|   4.2|   0.8|   1.9|   2.4|   3.1|   0.4|   1.0|   4.7|   8.1|  21.4|   2.0|   4.1|   0.8|   0.9|     .|   0.8|   2.1|   5.0|
|1-3                              |   0.3|   0.5|   0.1|   0.3|   0.3|   0.3|   0.0|   0.2|   0.3|   1.0|   2.7|   0.2|   0.4|     .|     .|   2.5|     .|   0.3|   0.6|
|4-7                              |   0.1|   0.1|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|   0.4|   0.7|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.2|
|8-14                             |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.3|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|
|15-29                            |   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.3|   0.0|   0.6|     .|   0.1|     .|     .|   0.8|     .|   0.0|   0.2|
|30                               |   0.1|   0.2|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   1.2|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.3|
|SAMPLE SIZE                      |   236|   192|    44|    36|    91|   109|    17|    20|    40|    76|    83|    63|   160|     4|     6|     3|    15|    62|   159|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q3A-DO ANY                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FIRENDS CHEW                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO/SNUFF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   2.6|   2.8|   2.3|   3.3|   1.7|   3.0|   2.8|   2.6|   2.4|   2.2|   0.6|   3.0|   1.8|   3.6|   2.9|   3.5|   2.4|   3.5|   1.7|
|YES                              |  13.2|  13.0|  13.4|  12.2|  14.4|  12.7|   9.5|  11.1|  20.3|  24.6|  29.8|  11.2|  18.4|   5.3|   7.7|  13.2|   4.9|  12.8|  22.6|
|NO                               |  84.2|  84.2|  84.2|  84.6|  83.9|  84.3|  87.7|  86.3|  77.3|  73.2|  69.7|  85.9|  79.8|  91.1|  89.4|  83.3|  92.7|  83.7|  75.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,059| 3,043| 3,016| 1,272| 2,362| 2,425| 3,133| 1,455|   580|   596|   295| 2,167| 2,897|   410|   492|    93| 1,996| 2,041| 2,022|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q6A-EVER TRIED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGAR                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|YES                              |  11.9|  15.0|   8.7|   7.8|  12.6|  13.3|   1.5|   7.3|  19.9|  46.0|  73.8|   9.6|  15.7|  10.3|   8.0|  10.5|   3.4|  10.5|  22.6|
|NO                               |  88.1|  85.0|  91.3|  92.2|  87.4|  86.7|  98.5|  92.7|  80.1|  54.0|  26.2|  90.4|  84.3|  89.7|  92.0|  89.5|  96.6|  89.5|  77.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q6B-THINK YOU                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WILL EVER SMOKE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|A CIGAR                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  93.9|  91.3|  96.8|  94.3|  94.5|  93.2|  97.7|  88.4|  91.7|  88.5|  96.9|  93.9|  93.6|  96.3|  94.1|  90.1|  94.6|  93.3|  93.9|
|YES                              |   0.3|   0.6|   0.1|   0.2|   0.3|   0.4|   0.1|   0.7|   0.1|   0.8|     .|   0.2|   0.4|   0.5|   0.4|   0.7|   0.2|   0.5|   0.3|
|NO                               |   5.7|   8.2|   3.2|   5.5|   5.2|   6.4|   2.2|  10.9|   8.2|  10.7|   3.1|   5.9|   6.0|   3.2|   5.6|   9.1|   5.2|   6.1|   5.9|
|SAMPLE SIZE                      | 5,295| 2,557| 2,738| 1,159| 2,047| 2,089| 3,088| 1,348|   459|   326|    74| 1,956| 2,428|   370|   455|    86| 1,943| 1,819| 1,533|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.16

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Q6C-NUMBER OF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DAYS SMOKED IN                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST 30 DAY                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  88.1|  85.0|  91.4|  92.2|  87.4|  86.7|  98.5|  92.7|  80.1|  54.2|  26.2|  90.4|  84.4|  89.7|  92.0|  89.5|  96.6|  89.5|  77.4|
|None                             |   9.1|  11.0|   7.0|   5.7|  10.0|   9.9|   1.3|   6.6|  17.5|  33.0|  46.5|   6.9|  12.3|   6.5|   7.0|   5.7|   2.8|   7.9|  17.0|
|1-3                              |   2.3|   3.1|   1.4|   2.0|   2.1|   2.6|   0.2|   0.6|   1.8|  10.7|  19.9|   2.2|   2.8|   1.9|   1.0|   2.2|   0.4|   1.9|   4.6|
|4-7                              |   0.3|   0.4|   0.2|   0.1|   0.3|   0.4|     .|     .|   0.3|   1.5|   3.3|   0.3|   0.3|   1.2|     .|     .|   0.2|   0.4|   0.4|
|8-14                             |   0.1|   0.2|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.2|   1.6|   0.0|   0.2|     .|     .|   0.8|     .|   0.1|   0.2|
|15-29                            |   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.0|   0.2|     .|   0.1|   0.1|   0.5|   1.4|   0.0|   0.1|   0.7|     .|   1.8|     .|   0.2|   0.3|
|30                               |   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   1.2|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.2|
|SAMPLE SIZE                      |   794|   505|   289|   118|   320|   356|    61|   111|   126|   274|   222|   221|   482|    42|    41|     8|    64|   234|   496|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q6D-ANY FRIEND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKES CIGAR                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   1.4|   1.7|   1.0|   1.3|   1.2|   1.6|   1.4|   1.6|   2.2|   0.4|     .|   1.8|   1.1|   1.5|   1.2|     .|   1.3|   1.7|   1.1|
|YES                              |  19.7|  21.2|  18.0|  15.8|  19.3|  21.8|  12.9|  17.8|  27.3|  39.2|  53.4|  21.4|  18.6|  23.1|  15.6|  19.6|   6.5|  19.7|  33.6|
|NO                               |  79.0|  77.1|  81.0|  82.9|  79.5|  76.6|  85.7|  80.7|  70.5|  60.4|  46.6|  76.8|  80.3|  75.4|  83.2|  80.4|  92.2|  78.6|  65.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q6E-THINK ANY                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HARM SMKNG CIGAR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NOW/THEN                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   2.1|   2.0|   2.2|   1.4|   1.7|   2.8|   2.0|   2.0|   2.3|   2.9|   1.9|   2.7|   1.7|   0.8|   2.7|   1.8|   2.4|   2.0|   1.9|
|YES                              |  78.0|  77.4|  78.6|  82.2|  77.3|  76.5|  84.3|  75.9|  72.7|  62.6|  58.9|  76.5|  77.9|  79.6|  82.3|  72.8|  82.7|  78.7|  72.2|
|NO                               |  19.9|  20.5|  19.2|  16.4|  21.0|  20.6|  13.8|  22.1|  24.9|  34.5|  39.1|  20.8|  20.4|  19.7|  14.9|  25.4|  14.9|  19.3|  25.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q10-EVER SMOKE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BIDI CIGARETTE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FROM INDIA                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.0|     .|   0.1|     .|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.1|   0.5|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.1|
|YES                              |   7.0|   8.0|   5.9|   4.2|   6.9|   8.4|   0.2|   1.7|  11.3|  27.1|  65.7|   5.4|   9.0|   6.8|   4.9|  10.5|   0.7|   5.6|  15.3|
|NO                               |  93.0|  92.0|  94.0|  95.8|  93.0|  91.5|  99.8|  98.2|  88.6|  72.8|  33.8|  94.5|  91.0|  93.2|  95.1|  89.5|  99.3|  94.4|  84.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Q11-HOW MANY OF                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST 30 DAYS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOK BIDIS                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  93.0|  92.0|  94.1|  95.8|  93.1|  91.6|  99.8|  98.3|  88.7|  73.0|  34.3|  94.6|  91.0|  93.2|  95.1|  89.5|  99.3|  94.4|  84.7|
|None                             |   5.6|   6.5|   4.7|   3.4|   5.4|   6.9|   0.2|   1.6|   9.8|  20.9|  51.6|   4.2|   7.4|   5.6|   3.5|   9.2|   0.5|   4.5|  12.4|
|1-3                              |   0.9|   0.9|   0.9|   0.6|   1.0|   1.0|     .|   0.1|   1.3|   4.3|   8.5|   0.7|   1.1|   0.5|   1.2|   1.3|   0.1|   0.7|   2.0|
|4-7                              |   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.2|   1.1|   1.6|   0.2|   0.3|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.3|
|8-14                             |   0.1|   0.2|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|   0.2|   2.0|   0.1|   0.1|   0.4|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|
|15-29                            |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|     .|   0.0|     .|   0.4|   0.8|   0.1|   0.1|     .|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.2|
|30                               |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|   0.2|   1.2|   0.1|     .|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.2|
|SAMPLE SIZE                      |   482|   274|   208|    61|   179|   242|    10|    31|    73|   171|   197|   137|   280|    31|    26|     8|    10|   122|   350|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.17

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Q12-DO ANY OF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOUR FRIENDS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE BIDIS                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   3.9|   4.5|   3.1|   3.8|   3.4|   4.3|   4.1|   4.2|   4.6|   3.0|     .|   4.6|   2.9|   4.2|   4.8|   3.7|   2.4|   5.3|   3.9|
|YES                              |  11.1|  11.1|  11.1|   9.6|  11.2|  11.7|   5.4|   9.1|  15.9|  27.1|  46.4|   9.4|  11.9|  16.2|  10.0|  10.8|   2.9|  10.3|  20.6|
|NO                               |  85.1|  84.4|  85.8|  86.5|  85.4|  84.1|  90.6|  86.7|  79.5|  69.9|  53.6|  86.0|  85.2|  79.6|  85.3|  85.4|  94.7|  84.4|  75.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R1A_A-                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PARENTS/STEP/GU-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ARDIANS SMOKE                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.4|   0.1|   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.3|   0.2|     .|   0.3|     .|   0.6|   0.2|     .|
|YES                              |  32.1|  30.9|  33.5|  24.3|  29.9|  37.9|  26.9|  36.3|  38.7|  36.1|  49.1|  31.0|  31.3|  44.3|  29.0|  41.0|  31.3|  34.0|  31.1|
|NO                               |  67.6|  68.7|  66.4|  75.4|  69.8|  61.9|  72.8|  63.5|  61.0|  63.9|  50.9|  68.7|  68.5|  55.7|  70.6|  59.0|  68.1|  65.9|  68.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R1A_B-                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PARENTS/STEP/GU-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ARDIANS CHEW                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACO                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.5|   0.4|   0.6|   0.5|   0.5|   0.5|   0.6|   0.3|   1.2|     .|     .|   0.6|   0.3|     .|   1.5|     .|   0.8|   0.6|   0.1|
|YES                              |   3.6|   3.7|   3.6|   2.8|   3.0|   4.7|   2.9|   4.1|   5.1|   3.7|   6.2|   2.6|   5.0|   3.0|   2.4|   5.9|   3.3|   4.0|   3.7|
|NO                               |  95.9|  95.9|  95.8|  96.7|  96.5|  94.9|  96.5|  95.6|  93.7|  96.3|  93.8|  96.8|  94.8|  97.0|  96.2|  94.1|  95.9|  95.5|  96.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R1A-C-                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PARENTS/STEP/GU-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ARDIANS SMOK                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGAR                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.5|   0.2|   0.8|   0.3|   0.4|   0.6|   0.7|   0.1|   0.6|     .|   0.4|   0.4|   0.4|   0.1|   1.1|     .|   0.9|   0.3|   0.2|
|YES                              |  13.4|  13.0|  13.9|  11.9|  13.4|  14.2|  11.6|  15.8|  15.3|  15.9|  12.7|  13.4|  15.3|  10.6|   7.1|  25.7|  14.2|  13.5|  12.6|
|NO                               |  86.1|  86.8|  85.4|  87.8|  86.2|  85.2|  87.7|  84.1|  84.1|  84.1|  86.9|  86.2|  84.3|  89.3|  91.8|  74.3|  84.9|  86.3|  87.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|DOES R HAVE                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OLDER BROTHERS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OR SISTERS                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YES                              |  61.4|  59.6|  63.4|  55.9|  59.3|  66.0|  59.4|  61.3|  65.0|  65.7|  69.6|  63.5|  58.1|  68.2|  61.2|  65.2|  63.1|  60.2|  61.0|
|NO                               |  38.6|  40.4|  36.6|  44.1|  40.7|  34.0|  40.6|  38.7|  35.0|  34.3|  30.4|  36.5|  41.9|  31.8|  38.8|  34.8|  36.9|  39.8|  39.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R3A_A-OLDER                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BROTHER OR                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SISTER SMOKE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  39.7|  41.2|  38.0|  44.9|  41.4|  35.6|  41.7|  40.0|  36.2|  35.2|  30.5|  37.9|  42.5|  35.4|  39.2|  34.8|  38.2|  41.0|  39.8|
|YES                              |  13.1|  12.1|  14.2|   9.7|  11.8|  15.9|   8.1|  11.9|  21.2|  24.2|  39.7|  12.3|  15.1|  11.0|  10.5|  13.8|   8.4|  13.4|  17.8|
|NO                               |  47.2|  46.7|  47.8|  45.4|  46.8|  48.5|  50.3|  48.1|  42.6|  40.6|  29.8|  49.8|  42.4|  53.5|  50.3|  51.4|  53.4|  45.5|  42.3|
|SAMPLE SIZE                      | 3,634| 1,771| 1,863|   698| 1,384| 1,552| 1,770|   861|   384|   412|   207| 1,344| 1,664|   277|   289|    60| 1,089| 1,219| 1,326|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.18

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|R3A_B-BROTHER OR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SISTER CHEW                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  39.4|  41.0|  37.7|  44.7|  41.3|  35.2|  41.4|  39.5|  35.5|  36.0|  31.0|  37.3|  42.6|  34.8|  39.1|  34.8|  37.7|  40.9|  39.7|
|YES                              |   1.1|   1.0|   1.3|   0.8|   0.8|   1.5|   0.6|   1.2|   1.1|   2.8|   3.1|   0.7|   1.8|   0.4|   0.4|   2.9|   1.0|   1.0|   1.4|
|NO                               |  59.5|  58.1|  61.0|  54.5|  57.8|  63.3|  58.0|  59.3|  63.4|  61.2|  65.9|  62.0|  55.6|  64.8|  60.5|  62.3|  61.3|  58.1|  58.9|
|SAMPLE SIZE                      | 3,634| 1,771| 1,863|   698| 1,384| 1,552| 1,770|   861|   384|   412|   207| 1,344| 1,664|   277|   289|    60| 1,089| 1,219| 1,326|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R3A_C-BROTHER OR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SISTER SMOKE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGAR                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  39.3|  41.1|  37.4|  44.7|  41.2|  35.1|  41.3|  39.5|  35.6|  35.5|  31.4|  37.2|  42.5|  34.5|  38.9|  37.3|  37.6|  40.9|  39.6|
|YES                              |   4.0|   3.6|   4.4|   2.7|   4.4|   4.2|   2.7|   3.2|   5.3|   9.7|   8.4|   3.5|   4.1|   7.1|   3.1|   4.8|   2.2|   4.4|   5.5|
|NO                               |  56.7|  55.3|  58.2|  52.6|  54.4|  60.7|  56.0|  57.3|  59.1|  54.8|  60.2|  59.3|  53.5|  58.4|  58.0|  57.9|  60.2|  54.8|  54.9|
|SAMPLE SIZE                      | 3,634| 1,771| 1,863|   698| 1,384| 1,552| 1,770|   861|   384|   412|   207| 1,344| 1,664|   277|   289|    60| 1,089| 1,219| 1,326|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R3B-WHAT ARE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOUSEHOLD                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING RULES                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   1.3|   1.3|   1.3|   1.3|   0.6|   1.9|   1.3|   1.7|   0.8|   1.2|   0.2|   2.0|   0.5|   1.2|   1.7|   1.1|   2.0|   0.9|   0.9|
|Smoking is                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|completely                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|banned for                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|everyone                         |  64.2|  64.5|  63.9|  70.1|  63.7|  61.9|  72.0|  58.2|  56.9|  53.2|  43.5|  62.9|  65.1|  67.8|  64.1|  58.8|  68.0|  62.7|  61.8|
|Smoking is                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|generally banned                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|for everyone                     |   7.9|   7.1|   8.7|   8.0|   9.0|   6.8|   6.4|  10.2|   8.6|   7.8|  10.1|   6.6|   8.9|   5.5|   8.8|  13.1|   7.1|   7.6|   8.9|
|Smoking is                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|allowed for                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|adults in some                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|rooms only                       |  13.4|  13.6|  13.2|   9.5|  13.1|  15.6|  10.9|  15.9|  17.1|  17.5|  11.6|  15.2|  12.0|  13.7|  13.1|   9.0|  12.8|  15.5|  11.8|
|Only youths are                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|banned from                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                          |   6.3|   7.1|   5.4|   4.9|   7.0|   6.3|   3.9|   6.7|   9.9|  10.5|  15.9|   5.1|   7.2|   6.1|   6.5|   8.0|   5.1|   6.6|   7.2|
|There are no                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|restrictions on                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                          |   5.8|   5.2|   6.4|   5.4|   5.5|   6.2|   4.6|   5.7|   5.2|   8.5|  15.4|   6.7|   5.3|   4.3|   5.3|   7.6|   3.8|   5.5|   8.2|
|Other                            |   1.2|   1.2|   1.2|   0.9|   1.1|   1.4|   0.8|   1.5|   1.5|   1.1|   3.4|   1.4|   1.1|   1.4|   0.4|   2.4|   1.1|   1.2|   1.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R6-NUMBER OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BEST MALE SMOKER                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FRIENDS                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   2.7|   2.6|   2.9|   2.0|   2.5|   3.3|   2.8|   3.1|   3.7|   1.1|   1.4|   3.6|   1.9|   3.0|   2.2|   3.3|   2.4|   3.7|   2.0|
|0                                |  53.6|  54.8|  52.3|  60.8|  55.9|  48.0|  69.8|  51.6|  32.5|  12.6|   4.1|  50.4|  55.6|  53.8|  56.6|  51.9|  76.0|  50.5|  32.9|
|1-2                              |  18.1|  19.9|  16.1|  17.6|  17.3|  19.0|  12.9|  22.5|  24.6|  31.1|  13.6|  18.3|  18.3|  17.1|  17.3|  20.3|  11.6|  19.9|  23.2|
|3-4                              |   9.3|   8.3|  10.4|   6.6|   9.1|  10.8|   6.3|   9.4|  14.6|  16.8|  17.3|   9.8|   9.1|  11.4|   7.7|   4.8|   4.4|   9.2|  14.7|
|5+                               |  15.9|  14.3|  17.7|  12.6|  15.0|  18.3|   7.7|  13.2|  24.5|  38.3|  63.6|  17.3|  14.7|  14.8|  15.7|  19.7|   5.0|  16.4|  27.0|
|No friends                       |   0.4|   0.1|   0.6|   0.3|   0.2|   0.6|   0.5|   0.3|   0.1|   0.1|     .|   0.5|   0.3|     .|   0.5|     .|   0.6|   0.2|   0.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.19

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|R9-NUMBER OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BEST FEMALE                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKER FRIENDS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   1.5|   2.0|   0.8|   0.9|   0.9|   2.2|   1.5|   1.7|   0.7|   1.6|   0.3|   1.8|   1.1|   2.0|   1.5|     .|   1.4|   1.8|   1.2|
|0                                |  66.5|  69.9|  62.8|  71.3|  67.9|  62.9|  79.0|  68.6|  51.1|  31.8|  12.2|  67.2|  63.6|  64.9|  74.7|  67.6|  83.8|  65.1|  49.6|
|1-2                              |  16.0|  14.7|  17.5|  14.6|  16.7|  16.2|  11.8|  17.9|  21.1|  27.0|  22.3|  15.2|  17.8|  18.2|  12.0|  14.4|   9.4|  16.7|  22.5|
|3-4                              |   6.4|   5.8|   7.0|   5.8|   5.5|   7.4|   3.2|   5.8|  11.2|  13.4|  21.7|   6.5|   7.1|   5.5|   3.6|   8.2|   2.6|   6.2|  10.5|
|5+                               |   9.4|   7.3|  11.7|   7.4|   8.8|  11.0|   4.2|   5.8|  15.8|  25.9|  43.4|   9.0|  10.4|   9.2|   7.7|   9.8|   2.5|  10.1|  16.0|
|No friends                       |   0.2|   0.4|   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.3|   0.2|     .|   0.3|     .|   0.3|   0.1|   0.3|   0.5|     .|   0.4|   0.1|   0.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R11-PAST 12                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MONTHS ASK                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOMEONE NOT                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.1|   0.4|   0.4|   0.1|   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.1|     .|   0.1|   0.2|     .|   0.8|   0.9|   0.5|   0.1|   0.1|
|YES                              |  48.6|  46.4|  50.9|  45.4|  49.2|  49.5|  45.2|  45.4|  63.6|  58.1|  53.7|  47.6|  49.8|  55.5|  41.6|  57.9|  41.8|  49.0|  55.3|
|NO                               |  51.2|  53.5|  48.8|  54.3|  50.7|  50.2|  54.5|  54.4|  36.1|  41.9|  46.3|  52.3|  50.1|  44.5|  57.7|  41.2|  57.7|  50.9|  44.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|R12-MOST RECENT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OCCASION WHO WAS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  51.9|  54.0|  49.5|  54.9|  51.4|  50.8|  55.3|  55.2|  36.4|  41.9|  46.3|  52.4|  50.9|  45.7|  58.7|  43.6|  59.0|  51.2|  44.9|
|A parent                         |   8.4|   8.3|   8.5|   7.5|   8.1|   9.0|   8.3|   9.2|  10.0|   6.3|   6.6|   7.4|  10.1|   9.5|   4.5|  11.7|   9.9|   8.4|   6.8|
|Another adult                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative                         |   6.6|   5.8|   7.6|   7.3|   6.6|   6.4|   7.4|   7.7|   5.6|   3.3|   0.9|   7.3|   6.0|   6.5|   6.4|   8.9|   9.1|   7.0|   3.7|
|A brother or                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister                           |   1.7|   1.6|   1.9|   1.1|   1.9|   2.0|   1.2|   1.8|   4.4|   1.9|   2.6|   1.5|   1.9|   2.9|   1.1|   2.3|   1.3|   2.0|   2.0|
|Another teenage                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative                         |   1.3|   1.2|   1.4|   1.2|   1.3|   1.4|   0.8|   1.9|   1.2|   1.8|   2.5|   1.6|   0.6|   1.3|   2.7|   2.2|   1.3|   1.2|   1.4|
|A friend                         |  21.5|  19.7|  23.5|  18.9|  21.0|  23.2|  16.3|  17.0|  36.1|  39.5|  39.0|  21.1|  22.7|  22.2|  18.2|  22.5|  10.5|  21.5|  33.3|
|An adult                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stranger                         |   4.6|   4.5|   4.7|   5.0|   5.2|   3.8|   5.9|   3.4|   3.9|   3.1|   0.2|   4.9|   4.4|   6.1|   4.1|   1.3|   5.5|   4.5|   3.7|
|A teenage                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stranger                         |   4.0|   4.9|   3.0|   4.0|   4.5|   3.4|   4.7|   3.9|   2.4|   2.3|   2.0|   3.8|   3.5|   5.7|   4.4|   7.4|   3.5|   4.2|   4.2|
|SAMPLE SIZE                      | 2,984| 1,418| 1,566|   598| 1,173| 1,213| 1,446|   671|   366|   339|   162| 1,040| 1,447|   233|   208|    56|   818| 1,038| 1,128|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|T1-BEST FRIEND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FEEL ABOUT YOUR                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMKG MORE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   0.8|   1.0|   0.5|   0.7|   0.4|   1.1|   0.8|   0.5|   1.3|   0.4|   1.7|   0.9|   0.5|   1.2|   0.8|     .|   1.1|   0.7|   0.4|
|Approve                          |   2.4|   2.5|   2.3|   1.9|   1.9|   3.0|   1.8|   2.6|   3.1|   2.0|   7.6|   3.3|   1.6|   3.4|   1.6|   2.2|   2.6|   2.3|   2.2|
|Disapprove                       |  71.7|  63.9|  80.2|  80.3|  76.2|  63.6|  81.0|  69.6|  63.0|  56.7|  23.5|  67.2|  76.0|  70.0|  72.9|  68.6|  80.1|  69.3|  65.4|
|Don't care                       |  25.1|  32.6|  17.0|  17.2|  21.4|  32.2|  16.5|  27.3|  32.6|  40.9|  67.2|  28.6|  21.8|  25.3|  24.7|  29.2|  16.2|  27.7|  32.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.20

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|T2-BEST FRIEND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|APPROVE CHEWING                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOB/SNUFF                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   0.7|   1.0|   0.4|   0.7|   0.3|   1.0|   0.7|   0.7|   0.9|   0.2|   1.1|   1.0|   0.3|   1.2|   0.8|     .|   1.2|   0.5|   0.3|
|Approve                          |   1.4|   1.8|   1.0|   1.0|   1.5|   1.6|   1.6|   1.3|   0.8|   0.7|   2.5|   2.4|   0.5|     .|   2.4|   1.9|   2.0|   1.3|   1.0|
|Disapprove                       |  82.6|  73.6|  92.2|  88.6|  83.4|  79.0|  85.6|  79.4|  80.6|  80.2|  74.2|  77.8|  86.3|  84.6|  82.7|  86.3|  85.4|  81.6|  80.6|
|Don't care                       |  15.3|  23.6|   6.4|   9.6|  14.9|  18.4|  12.1|  18.6|  17.6|  18.9|  22.2|  18.8|  12.8|  14.2|  14.1|  11.7|  11.4|  16.5|  18.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|T2A-PARENTS KNOW                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ABOUT YOUR                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  92.4|  92.3|  92.6|  95.3|  93.3|  90.3| 100.0| 100.0| 100.0|  54.9|  22.6|  92.3|  91.3|  94.9|  95.5|  87.8|  98.3|  94.6|  83.9|
|YES                              |   4.0|   4.3|   3.6|   1.7|   3.2|   5.7|     .|     .|     .|  16.0|  57.3|   3.4|   5.0|   2.5|   2.9|   6.7|   0.8|   3.1|   8.3|
|NO                               |   3.6|   3.4|   3.8|   3.1|   3.5|   3.9|     .|     .|     .|  29.1|  20.1|   4.3|   3.7|   2.5|   1.6|   5.5|   1.0|   2.3|   7.7|
|SAMPLE SIZE                      |   502|   251|   251|    63|   169|   270|     .|     .|     .|   268|   234|   173|   268|    23|    26|    12|    28|   130|   344|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|T5-PARENT'S                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REACTION TO                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|UPFRONT SMOKING                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.4|   0.2|   0.5|   0.5|   0.3|   0.4|   0.3|   0.5|   0.1|     .|   1.4|   0.2|   0.4|   1.1|   0.2|   0.6|   0.3|   0.2|   0.5|
|Missing                          |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|
|Tell you to                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stop, and would                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|be very upset                    |  91.6|  91.2|  92.0|  92.3|  92.2|  90.7|  95.5|  94.3|  90.1|  83.3|  50.3|  92.9|  89.5|  93.5|  93.3|  93.2|  96.4|  93.3|  84.7|
|Tell you to                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stop, but not be                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|too upset                        |   5.4|   5.9|   4.8|   5.5|   5.1|   5.6|   3.1|   4.3|   7.4|  12.3|  19.3|   5.2|   6.2|   3.4|   5.0|   2.9|   2.9|   4.6|   8.9|
|Not tell you to                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|stop, but would                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|disapprove                       |   1.4|   1.4|   1.4|   0.7|   1.3|   1.8|   0.4|   0.4|   1.4|   3.3|  14.1|   0.9|   2.1|   0.9|   0.9|   1.5|   0.2|   0.6|   3.5|
|Have no reaction                 |   1.2|   1.2|   1.3|   1.1|   1.0|   1.5|   0.6|   0.4|   1.1|   1.1|  14.8|   0.8|   1.8|   1.1|   0.6|   1.8|   0.2|   1.3|   2.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|T6-PARENTS                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|EXPRESSED DESIRE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU TO QUIT                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.7|   0.5|   0.8|   0.7|   0.7|   0.6|   0.7|   0.8|   0.3|   0.6|     .|   0.8|   0.6|   0.2|   0.8|   1.9|   1.2|   0.6|   0.2|
|YES                              |  86.0|  88.1|  83.7|  83.8|  86.6|  86.4|  85.6|  84.6|  86.8|  86.2|  96.1|  82.1|  90.7|  84.0|  83.4|  86.1|  87.3|  85.0|  85.6|
|NO                               |  13.4|  11.4|  15.4|  15.5|  12.7|  13.0|  13.6|  14.6|  13.0|  13.3|   3.9|  17.2|   8.7|  15.8|  15.8|  12.0|  11.5|  14.4|  14.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|T7-NUMBER OF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TIME DESIRED YOU                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NOT TO SMK                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  14.2|  12.0|  16.5|  16.3|  13.5|  13.7|  14.6|  15.4|  13.5|  13.8|   3.9|  18.1|   9.4|  16.2|  16.8|  13.9|  13.1|  15.1|  14.4|
|OFTEN                            |  37.7|  38.5|  36.8|  34.6|  36.6|  40.2|  39.1|  33.2|  41.7|  34.2|  46.5|  38.6|  37.8|  45.2|  27.9|  50.4|  40.6|  38.3|  34.0|
|SOMETIMES                        |  29.9|  31.0|  28.7|  30.0|  31.5|  28.3|  29.6|  34.0|  22.1|  29.1|  28.5|  27.6|  33.1|  20.3|  32.5|  27.4|  30.6|  30.4|  28.5|
|RARELY                           |  16.2|  16.1|  16.3|  17.2|  16.3|  15.6|  14.4|  15.6|  21.3|  20.4|  20.6|  12.4|  18.7|  16.3|  20.9|   7.8|  12.9|  14.6|  21.4|
|NEVER                            |   2.0|   2.4|   1.7|   1.9|   1.9|   2.2|   2.3|   1.8|   1.4|   2.4|   0.5|   3.3|   1.0|   1.9|   2.0|   0.5|   2.8|   1.5|   1.7|
|SAMPLE SIZE                      | 5,284| 2,690| 2,594| 1,100| 2,071| 2,113| 2,732| 1,228|   510|   531|   283| 1,804| 2,643|   343|   414|    80| 1,749| 1,783| 1,752|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.21

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U20_11A-SEEN                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANYTHING ON TV                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAINST SMK                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.0|
|A lot of                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  31.1|  32.2|  30.0|  36.2|  30.5|  29.2|  30.6|  29.5|  28.7|  36.8|  39.7|  31.0|  31.3|  30.3|  32.1|  27.3|  33.8|  30.9|  28.6|
|A few                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  57.4|  57.6|  57.2|  54.2|  58.7|  57.8|  57.4|  59.5|  58.2|  55.5|  48.7|  56.7|  57.7|  54.7|  59.3|  63.2|  53.6|  58.5|  60.3|
|No commercials,                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|but did see                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|something in a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|program                          |   2.6|   2.1|   3.1|   2.2|   2.0|   3.4|   2.7|   2.8|   3.9|   1.2|   0.2|   2.2|   2.5|   5.0|   2.6|   2.9|   2.5|   2.8|   2.4|
|Did not see                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|anything on TV                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |   7.2|   6.8|   7.7|   5.5|   7.1|   8.2|   7.5|   7.4|   7.6|   5.2|   7.4|   8.8|   6.2|  10.1|   4.9|   3.0|   8.6|   6.5|   6.5|
|Never/Rarely                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|watch TV                         |   1.5|   1.2|   1.9|   1.9|   1.6|   1.3|   1.7|   0.8|   1.6|   1.3|   4.1|   1.2|   2.2|     .|   1.0|   3.5|   1.2|   1.3|   2.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_11B-HEARD ON                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RADIO AGAINST                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.1|
|A lot of                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  10.6|  10.2|  11.1|  11.7|  10.3|  10.4|   9.8|  10.3|  11.4|  13.9|  13.7|  10.9|   9.0|  11.8|  14.5|   9.4|   9.8|  11.0|  11.1|
|A few                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|commercials                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  45.5|  41.9|  49.3|  45.5|  45.5|  45.4|  45.3|  46.1|  46.8|  43.4|  44.9|  45.2|  46.9|  41.2|  44.8|  42.7|  44.1|  46.2|  46.1|
|No commercials,                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|but did hear                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|something in a                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|program                          |   3.6|   3.6|   3.6|   4.0|   4.3|   2.8|   3.4|   4.0|   4.1|   3.2|   3.5|   3.9|   2.9|   5.2|   4.1|   3.1|   3.4|   3.9|   3.6|
|Did not hear                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|anything on the                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|radio against                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                          |  37.2|  40.2|  33.9|  35.9|  36.7|  38.2|  37.7|  37.2|  35.2|  38.0|  32.8|  37.1|  37.7|  39.0|  33.9|  40.2|  38.6|  36.2|  36.7|
|Never/Rarely                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|listen to the                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|radio                            |   3.0|   3.9|   2.0|   2.8|   3.0|   3.2|   3.6|   2.2|   2.3|   1.5|   5.0|   2.8|   3.2|   2.9|   2.7|   4.6|   4.0|   2.6|   2.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.22

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U20_11C-SEEN                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAINST SMKING                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ON BILLBOARD                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.3|   0.2|   0.3|   0.7|   0.1|   0.2|   0.4|   0.2|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.2|   0.3|   0.7|     .|   0.4|   0.4|   0.0|
|A lot of                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|billboards                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  15.5|  17.2|  13.5|  16.5|  15.3|  15.1|  15.0|  15.3|  14.3|  15.8|  23.0|  16.4|  14.2|  20.4|  13.2|  16.0|  16.3|  15.5|  14.5|
|A few billboards                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  58.2|  58.7|  57.7|  58.4|  58.9|  57.6|  58.4|  59.4|  59.4|  56.7|  50.6|  55.8|  60.0|  55.6|  62.5|  53.0|  59.7|  57.8|  57.2|
|No billboards                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|against smoking                  |  26.0|  23.8|  28.4|  24.4|  25.7|  27.1|  26.2|  25.1|  26.2|  27.5|  26.4|  27.5|  25.7|  23.7|  23.6|  30.9|  23.7|  26.3|  28.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U10-CIG BRAND                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MOST ADVERTISED-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  11.8|   9.2|  14.6|  12.1|  10.2|  13.1|  14.6|  10.6|   7.3|   6.1|   6.7|  14.7|   8.7|   9.9|  14.8|  10.1|  14.4|  11.2|   9.6|
|None                             |   5.0|   4.4|   5.6|   5.5|   4.5|   5.2|   6.8|   3.4|   3.1|   2.2|   1.8|   5.7|   3.9|   4.8|   6.2|   7.4|   7.5|   4.0|   3.3|
|Marlboro                         |  50.5|  55.7|  44.9|  47.1|  52.0|  50.8|  47.3|  54.5|  55.8|  54.4|  45.6|  53.8|  53.1|  31.9|  43.4|  53.2|  47.6|  51.6|  52.3|
|Salem                            |   0.0|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.2|   0.2|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|
|Merit                            |   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|
|Winston                          |   2.1|   2.4|   1.8|   1.8|   2.2|   2.2|   1.5|   1.9|   3.0|   2.4|   8.4|   1.6|   2.7|   1.6|   1.4|   4.5|   1.2|   2.3|   2.9|
|Benson & Hedges                  |   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|     .|   1.6|   0.1|   0.2|     .|   0.4|     .|   0.0|   0.2|   0.2|
|Kool                             |   2.6|   3.3|   1.8|   2.8|   2.9|   2.2|   2.4|   2.7|   2.3|   2.8|   4.2|   1.7|   3.0|   3.9|   3.4|   1.3|   2.6|   2.6|   2.4|
|Camel                            |  19.3|  18.2|  20.4|  19.5|  20.2|  18.4|  19.6|  18.8|  19.9|  18.4|  18.8|  16.0|  20.6|  25.1|  20.7|  19.9|  20.4|  19.1|  18.3|
|Vantage                          |   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Newport                          |   2.3|   2.8|   1.8|   2.0|   2.1|   2.7|   1.6|   2.3|   2.2|   4.2|   7.1|   0.9|   1.1|  15.1|   2.8|     .|   1.6|   2.6|   2.8|
|Generic                          |   0.5|   0.5|   0.6|   0.9|   0.3|   0.6|   0.6|   0.4|   0.2|   1.1|     .|   0.4|   0.5|   1.2|   0.4|   2.1|   0.6|   0.4|   0.5|
|Virginia Slims                   |   2.7|   0.9|   4.7|   3.7|   3.3|   1.7|   2.4|   2.9|   2.2|   3.9|   4.3|   2.2|   3.4|   2.7|   2.5|   0.7|   1.8|   2.5|   3.9|
|Carlton                          |   0.0|     .|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.2|     .|   0.1|     .|     .|
|Other                            |   2.9|   2.4|   3.5|   4.3|   1.9|   3.1|   2.9|   2.4|   3.7|   4.4|   1.2|   2.8|   2.8|   3.5|   3.7|   0.7|   2.0|   3.3|   3.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U12-FAVORITE CIG                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND-RECODE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   7.5|   5.8|   9.3|   9.3|   6.6|   7.4|   9.5|   6.7|   4.8|   3.9|   1.6|   9.0|   6.0|   4.9|  10.4|   2.5|   9.8|   6.7|   5.8|
|None                             |  36.2|  35.4|  37.0|  36.2|  36.7|  35.6|  43.2|  32.7|  30.0|  21.4|  16.6|  38.4|  34.6|  36.9|  33.9|  37.4|  40.9|  36.3|  30.9|
|Marlboro                         |  24.2|  27.2|  20.9|  20.3|  22.9|  27.2|  19.4|  26.0|  28.7|  35.6|  38.1|  27.4|  23.8|  13.6|  22.8|  22.6|  20.8|  24.4|  27.6|
|Salem                            |   0.2|   0.3|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|     .|   0.2|   0.6|   0.2|   0.1|   0.1|   0.3|   2.5|   0.2|   0.2|   0.2|
|Merit                            |   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.0|     .|
|Winston                          |   0.8|   0.9|   0.6|   0.6|   0.9|   0.8|   0.5|   0.9|   1.1|   1.0|   2.6|   0.3|   1.3|   0.9|   0.2|   1.4|   0.8|   0.7|   0.8|
|Benson & Hedges                  |   0.5|   0.6|   0.4|   0.9|   0.4|   0.3|   0.3|   0.6|   0.3|   1.1|   0.7|   0.3|   0.4|   0.3|   1.0|   2.3|   0.5|   0.6|   0.3|
|Kool                             |   1.6|   2.0|   1.2|   2.0|   1.6|   1.5|   1.3|   3.1|   1.0|   1.1|   0.3|   1.0|   1.6|   2.4|   2.9|   1.8|   1.6|   2.0|   1.2|
|Camel                            |  23.6|  24.2|  23.0|  22.8|  25.5|  22.4|  20.7|  25.5|  28.5|  26.6|  31.3|  19.1|  27.8|  24.8|  23.2|  22.3|  21.5|  23.5|  26.1|
|Newport                          |   1.8|   2.0|   1.7|   1.6|   1.7|   2.1|   1.2|   1.7|   2.0|   3.7|   5.8|   0.7|   0.8|  11.1|   2.7|   1.3|   1.0|   2.3|   2.2|
|Pall Mall                        |   0.0|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|Generic                          |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.5|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.1|
|Virginia Slims                   |   2.1|   0.4|   3.9|   3.8|   2.4|   0.9|   2.3|   1.4|   2.1|   3.5|   0.8|   2.1|   2.2|   2.3|   1.6|   0.7|   1.3|   1.9|   3.2|
|Carlton                          |   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|     .|   0.0|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.4|     .|   0.2|     .|     .|
|More                             |   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Other                            |   1.3|   1.0|   1.7|   1.7|   1.1|   1.3|   1.2|   1.3|   1.5|   1.3|   1.5|   1.2|   1.3|   2.6|   0.4|   5.3|   1.3|   1.1|   1.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.23

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U13A-AD PROMOTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENJOYMENT                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   0.8|   0.8|   0.8|   0.8|   0.4|   1.2|   0.9|   1.2|   0.6|   0.2|     .|   1.0|   0.5|   0.8|   0.9|   3.1|   1.2|   0.8|   0.4|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  66.7|  67.7|  65.7|  70.6|  70.0|  62.0|  62.4|  67.6|  74.9|  77.4|  72.6|  57.6|  75.8|  63.6|  66.3|  67.1|  55.9|  70.1|  74.7|
|NO                               |  19.2|  20.7|  17.6|  15.4|  17.5|  22.5|  19.0|  20.1|  17.3|  17.6|  24.0|  25.4|  13.6|  23.1|  16.4|  18.6|  24.4|  17.3|  15.7|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U13B-AD PROMOTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RELAXATION                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.2|   1.6|   0.7|   1.0|   1.2|   1.2|   1.4|   1.4|   0.7|   0.5|   0.4|   1.2|   1.0|   2.3|   0.7|   4.3|   1.7|   1.1|   0.8|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  63.1|  64.9|  61.1|  65.1|  65.4|  60.1|  59.0|  63.6|  68.4|  75.6|  70.9|  56.7|  70.2|  60.2|  61.7|  57.8|  52.0|  68.8|  68.9|
|NO                               |  22.5|  22.7|  22.3|  20.7|  21.4|  24.3|  22.0|  23.9|  23.8|  19.1|  25.4|  26.2|  18.8|  25.0|  21.3|  26.6|  27.8|  18.4|  21.2|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U13C-AD PROMOTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOCIAL                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SITUATIONS                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.4|   1.5|   1.2|   0.4|   1.5|   1.8|   1.3|   1.5|   2.4|   1.1|   0.6|   2.0|   0.8|   1.9|   1.2|   1.7|   1.8|   1.8|   0.5|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  61.5|  62.5|  60.4|  64.5|  64.0|  57.8|  57.8|  62.2|  68.8|  71.6|  64.9|  54.9|  68.2|  60.3|  61.1|  56.5|  51.8|  65.5|  67.6|
|NO                               |  23.9|  25.2|  22.4|  21.8|  22.5|  26.1|  23.3|  25.1|  21.7|  22.5|  31.2|  27.2|  21.0|  25.3|  21.3|  30.5|  27.8|  21.0|  22.7|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U13D-AD PROMOTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO STAY SLIM                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.4|   1.6|   1.3|   1.0|   1.3|   1.8|   1.8|   0.8|   1.6|   1.3|   0.4|   1.4|   1.3|   2.1|   1.3|   3.3|   1.7|   1.6|   0.9|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  34.1|  33.1|  35.3|  38.0|  36.7|  30.0|  34.5|  33.6|  38.7|  33.5|  24.0|  29.3|  39.3|  30.8|  33.6|  37.6|  30.5|  35.2|  36.9|
|NO                               |  51.2|  54.6|  47.5|  47.7|  50.1|  53.9|  46.0|  54.4|  52.6|  60.4|  72.3|  53.4|  49.4|  54.6|  48.8|  47.9|  49.3|  51.4|  53.0|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U13E-AD PROMOTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO REDUCE STRESS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.0|   1.1|   0.9|   1.0|   0.8|   1.3|   1.2|   1.0|   1.1|   0.7|   0.3|   1.6|   0.5|   1.6|   0.6|   1.7|   1.2|   0.9|   0.9|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  60.5|  61.3|  59.7|  61.0|  63.5|  57.6|  56.8|  61.8|  65.9|  68.7|  68.2|  54.4|  67.1|  59.2|  57.4|  65.1|  51.4|  64.5|  66.0|
|NO                               |  25.2|  26.8|  23.5|  24.8|  23.7|  26.8|  24.4|  26.0|  25.9|  25.9|  28.1|  28.0|  22.4|  26.7|  25.7|  22.0|  28.9|  22.7|  23.9|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U13F-AD PROMOTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO REDUCE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BOREDOM                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.3|   1.4|   1.3|   1.0|   1.5|   1.3|   1.8|   1.0|   0.8|   0.8|     .|   1.4|   1.4|   1.6|   0.4|   1.7|   1.6|   1.6|   0.7|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  40.5|  41.5|  39.4|  38.2|  41.7|  40.4|  38.7|  39.8|  43.1|  45.5|  48.5|  37.4|  44.1|  40.0|  39.8|  30.6|  35.9|  41.6|  44.1|
|NO                               |  45.0|  46.4|  43.5|  47.6|  44.8|  44.0|  41.8|  48.2|  49.0|  48.9|  48.2|  45.2|  44.5|  45.9|  43.5|  56.5|  44.0|  45.0|  46.1|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.24

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U13G-AD PROMOTD                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO BE IN CROWD                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   2.3|   2.7|   1.9|   1.2|   2.0|   3.1|   2.4|   2.8|   2.0|   1.3|   1.2|   3.2|   1.1|   1.6|   3.4|   6.3|   4.2|   1.8|   0.8|
|MISSING                          |  13.2|  10.8|  15.9|  13.2|  12.0|  14.3|  17.7|  11.1|   7.1|   4.8|   3.3|  16.0|  10.0|  12.5|  16.3|  11.2|  18.5|  11.8|   9.2|
|YES                              |  56.1|  55.9|  56.3|  58.8|  58.2|  53.0|  53.9|  57.3|  60.6|  62.7|  52.1|  51.1|  62.2|  59.5|  49.0|  57.6|  50.4|  57.0|  61.3|
|NO                               |  28.3|  30.6|  25.9|  26.8|  27.9|  29.5|  26.0|  28.8|  30.3|  31.2|  43.4|  29.7|  26.7|  26.3|  31.3|  24.9|  26.8|  29.4|  28.8|
|SAMPLE SIZE                      | 5,343| 2,749| 2,594| 1,102| 2,119| 2,122| 2,633| 1,306|   545|   573|   286| 1,854| 2,626|   365|   413|    85| 1,645| 1,845| 1,853|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U14-                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO/SNUFF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND AD MOST-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   8.9|   8.5|   9.4|   9.1|   8.4|   9.3|   9.7|   8.2|   7.9|   8.3|   7.5|  10.6|   7.1|   8.7|  10.0|  10.0|   9.1|   9.7|   8.0|
|None                             |  77.0|  72.0|  82.3|  78.5|  75.2|  77.7|  80.3|  78.8|  70.3|  69.8|  56.0|  80.5|  70.8|  86.0|  81.8|  69.6|  82.4|  74.9|  73.3|
|Redman                           |   0.5|   0.7|   0.3|   0.3|   0.3|   0.8|   0.5|   0.3|   0.6|   1.2|   0.5|   0.4|   0.7|     .|   0.7|     .|   0.1|   0.7|   0.7|
|Levi Garrett                     |   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|   0.3|     .|     .|   0.1|     .|   0.0|
|Beechnut                         |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.5|   0.0|     .|     .|
|Skoal                            |   7.9|  11.3|   4.2|   6.9|   9.5|   6.9|   5.5|   7.3|  13.3|  12.1|  18.7|   4.8|  12.5|   2.9|   4.5|  13.0|   4.3|   9.2|  10.3|
|Skoal Bandits                    |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.4|   0.4|   0.0|   0.2|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.2|
|Copenhagen                       |   3.5|   4.3|   2.7|   3.6|   4.1|   3.0|   2.4|   3.0|   5.3|   5.2|  12.9|   1.8|   6.1|   0.7|   1.7|   6.0|   1.7|   3.5|   5.5|
|Other                            |   2.0|   3.1|   0.9|   1.4|   2.2|   2.2|   1.5|   2.3|   2.5|   3.1|   3.9|   1.8|   2.6|   1.4|   1.3|   1.0|   2.2|   2.0|   2.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U14-                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO/SNUFF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND AD MOST-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  97.3|  96.0|  98.7|  97.9|  96.6|  97.6|  98.7|  98.5|  95.4|  93.3|  85.9|  98.9|  94.8| 100.0|  99.1|  95.4|  99.1|  97.3|  95.3|
|Redman                           |   0.2|   0.3|   0.0|   0.2|   0.2|   0.2|   0.0|   0.1|   0.3|   0.7|   1.0|   0.0|   0.4|     .|     .|     .|     .|   0.2|   0.3|
|Levi Garrett                     |   0.1|     .|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.6|     .|     .|   0.2|     .|
|Beechnut                         |   0.0|   0.0|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|
|Skoal                            |   1.0|   1.6|   0.4|   0.7|   1.3|   1.0|   0.4|   0.6|   1.9|   2.6|   5.6|   0.5|   2.0|     .|   0.3|   0.8|   0.3|   1.0|   1.8|
|Skoal Bandits                    |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.0|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|     .|   0.1|
|Copenhagen                       |   0.8|   1.1|   0.5|   0.6|   1.3|   0.5|   0.5|   0.4|   1.4|   1.5|   4.1|   0.4|   1.6|     .|     .|   1.1|   0.3|   0.6|   1.6|
|Other                            |   0.6|   0.9|   0.2|   0.5|   0.6|   0.6|   0.1|   0.4|   1.0|   1.7|   3.1|   0.1|   1.1|     .|     .|   2.6|   0.1|   0.7|   0.9|
|SAMPLE SIZE                      |   213|   166|    47|    34|   103|    76|    53|    31|    34|    51|    44|    34|   171|     .|     3|     5|    23|    68|   122|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U14-                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO/SNUFF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND AD MOST-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  99.5|  99.1|  99.9|  99.7|  99.1|  99.7|  99.8|  99.7|  98.9|  98.4|  97.6|  99.8|  98.9| 100.0| 100.0| 100.0|  99.9|  99.6|  98.9|
|Redman                           |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|   0.5|   0.4|     .|   0.3|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.1|
|Beechnut                         |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.3|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|Skoal                            |   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.5|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|
|Skoal Bandits                    |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|Copenhagen                       |   0.1|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.6|   0.3|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|
|Other                            |   0.2|   0.4|   0.1|   0.2|   0.4|   0.1|   0.1|   0.1|   0.8|   0.4|   0.9|   0.1|   0.5|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|   0.6|
|SAMPLE SIZE                      |    48|    44|     4|     8|    28|    12|     9|     6|    10|    12|    11|     9|    39|     .|     .|     .|     3|    12|    33|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.25

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U15_A-EXCHANGE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUPONS FOR AN                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEM                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|     .|   0.2|   0.2|   0.1|
|YES                              |   2.7|   3.4|   1.9|   2.4|   2.4|   3.1|   1.3|   3.6|   3.5|   4.1|   9.3|   2.8|   2.4|   3.7|   2.0|   5.4|   2.7|   2.7|   2.6|
|NO                               |  97.2|  96.4|  98.0|  97.5|  97.4|  96.8|  98.5|  96.2|  96.4|  95.9|  90.7|  97.0|  97.5|  96.0|  97.8|  94.6|  97.0|  97.2|  97.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U15_B-RECEIVED                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEM AS A FREE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GIFT                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.3|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.0|   0.1|
|YES                              |   6.7|   7.7|   5.6|   5.6|   6.1|   7.8|   3.9|   7.3|  10.5|   9.5|  22.7|   6.6|   7.2|   3.4|   6.6|  11.5|   5.4|   6.8|   7.9|
|NO                               |  93.2|  92.2|  94.3|  94.3|  93.8|  92.1|  95.9|  92.7|  89.2|  90.5|  77.3|  93.2|  92.8|  96.4|  93.4|  88.5|  94.4|  93.1|  91.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U15_C-PURCHASED                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEM WITH TOB-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRAND NAME                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|     .|   0.3|   0.2|     .|   0.2|   0.1|     .|
|YES                              |   2.1|   2.6|   1.5|   0.8|   2.5|   2.4|   0.6|   2.0|   3.3|   5.2|  10.8|   2.0|   2.0|   2.6|   2.0|   1.7|   1.5|   1.9|   2.9|
|NO                               |  97.8|  97.3|  98.3|  99.0|  97.5|  97.6|  99.3|  97.9|  96.6|  94.8|  89.2|  97.8|  98.0|  97.1|  97.8|  98.3|  98.3|  98.0|  97.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U15A-DO YOU                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STILL HAVE                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TOBACCO PROM                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEM                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  91.1|  89.2|  93.1|  92.9|  91.8|  89.6|  95.0|  89.9|  87.5|  85.8|  70.5|  91.4|  90.8|  92.1|  91.7|  86.3|  92.3|  91.2|  89.7|
|YES                              |   4.5|   5.5|   3.5|   3.2|   4.6|   5.1|   2.1|   4.4|   6.4|   8.1|  22.9|   4.2|   5.1|   3.1|   4.2|   8.2|   2.9|   4.4|   6.4|
|NO                               |   4.4|   5.2|   3.4|   3.9|   3.6|   5.2|   2.9|   5.7|   6.1|   6.1|   6.5|   4.5|   4.1|   4.8|   4.1|   5.5|   4.8|   4.4|   3.8|
|SAMPLE SIZE                      |   538|   332|   206|    83|   192|   263|   173|   137|    70|    81|    77|   192|   257|    34|    44|    11|   155|   186|   197|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|I14F - TOB BRAND                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMO RECODE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  99.9|  99.9|  99.9|  99.8| 100.0|  99.9| 100.0|  99.7| 100.0|  99.6| 100.0| 100.0|  99.9| 100.0|  99.7|  99.2|  99.8| 100.0|  99.8|
|Skoal                            |   0.1|   0.0|   0.1|   0.2|     .|   0.0|     .|   0.2|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.3|   0.8|   0.0|     .|   0.1|
|Skoal Bandits                    |   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.1|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|
|Copenhagen                       |   0.0|   0.1|     .|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.2|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|     .|   0.0|
|SAMPLE SIZE                      |     8|     6|     2|     2|     2|     4|     1|     4|     .|     3|     .|     2|     4|     .|     1|     1|     4|     1|     3|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.26

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|I14F - CIG BRAND                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMO RECODE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  92.4|  90.8|  94.2|  94.5|  92.9|  91.0|  96.0|  91.7|  89.0|  86.7|  73.1|  92.7|  91.7|  94.8|  93.0|  88.5|  94.1|  92.3|  90.8|
|Marlboro                         |   4.9|   6.2|   3.5|   3.5|   4.8|   5.7|   2.5|   6.1|   5.2|   9.5|  17.0|   5.1|   5.2|   1.5|   4.8|   9.3|   3.9|   5.1|   5.8|
|Salem                            |   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.2|     .|     .|     .|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|
|Merit                            |   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|
|Winston                          |   0.2|   0.2|   0.1|     .|   0.3|   0.2|   0.1|   0.1|   0.3|   0.2|   0.7|   0.1|   0.1|     .|   0.6|     .|   0.1|   0.1|   0.3|
|Benson & Hedges                  |   0.1|   0.0|   0.1|   0.4|   0.0|     .|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|   0.4|     .|   0.1|   0.1|   0.2|
|Kool                             |   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|     .|   0.2|   0.2|     .|   0.4|   0.1|     .|   0.0|   0.2|   0.6|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.2|
|Camel                            |   1.6|   2.0|   1.2|   1.2|   1.4|   2.1|   0.8|   1.4|   3.4|   2.4|   7.4|   1.2|   2.2|   2.0|   0.9|   2.2|   1.1|   1.9|   1.9|
|Vantage                          |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Newport                          |   0.5|   0.6|   0.5|   0.2|   0.4|   0.8|   0.2|   0.5|   1.4|   0.9|   1.8|   0.8|   0.4|   0.6|   0.2|     .|   0.5|   0.4|   0.6|
|Virginia Slims                   |   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|
|SAMPLE SIZE                      |   459|   283|   176|    63|   168|   228|   143|   109|    60|    75|    72|   163|   228|    21|    38|     9|   118|   163|   178|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U19-HOW DID YOU                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OBTAIN PROMO                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ITEM                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.4|   0.6|   0.2|   0.2|   0.3|   0.6|   0.2|   0.5|   0.8|   1.0|   0.6|   0.4|   0.5|   0.8|     .|     .|   0.4|   0.6|   0.2|
|Missing                          |  91.1|  89.3|  93.1|  92.9|  91.7|  89.7|  95.0|  90.0|  87.3|  85.8|  70.5|  91.4|  90.7|  92.1|  91.7|  87.1|  92.3|  91.2|  89.7|
|Handout at fair,                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|festival or                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|event                            |   0.7|   0.7|   0.6|   0.5|   0.7|   0.7|   0.5|   1.1|   0.6|   0.4|   0.3|   0.5|   0.7|   0.8|   1.0|     .|   0.7|   0.5|   0.8|
|Gift from friend                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or relative                      |   4.7|   5.7|   3.7|   4.2|   3.9|   5.7|   2.8|   4.2|   7.3|   9.0|  16.3|   4.8|   4.9|   3.2|   4.8|   6.8|   4.0|   4.7|   5.6|
|Received as                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|prize in a game                  |   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.2|   0.2|   0.0|   0.3|     .|     .|   1.2|   0.2|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.1|   0.2|   0.2|
|From sending in                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|coupons or parts                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|of a tobacco                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|package                          |   1.2|   1.3|   1.1|   1.1|   1.3|   1.2|   0.6|   1.5|   1.9|   1.5|   5.4|   1.1|   1.3|   1.3|   0.6|   5.1|   1.0|   0.9|   1.8|
|Found                            |   0.2|   0.3|   0.1|     .|   0.2|   0.3|     .|   0.6|     .|   0.2|   1.0|   0.1|   0.2|   0.3|   0.4|     .|   0.3|   0.1|   0.2|
|As part of a                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|cigarette                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|purchase                         |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.3|   0.9|   0.1|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.2|
|Other                            |   1.4|   1.8|   1.0|   0.9|   1.5|   1.6|   0.8|   1.9|   2.1|   1.8|   3.8|   1.3|   1.5|   1.5|   1.4|   0.9|   1.1|   1.8|   1.4|
|SAMPLE SIZE                      |   538|   332|   206|    83|   192|   263|   173|   137|    70|    81|    77|   192|   257|    34|    44|    11|   155|   186|   197|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20-WOULD YOU                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|USE PROMO ITEM(T                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SHIRT)                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   1.0|   1.0|   1.0|   0.4|   0.9|   1.4|   0.7|   1.3|   1.8|   1.2|     .|   1.8|   0.4|   1.7|   0.2|   0.6|   1.0|   1.1|   0.9|
|YES                              |  14.7|  19.5|   9.5|  11.6|  12.9|  17.8|   8.7|  18.7|  18.4|  22.6|  40.5|  17.3|  12.9|  11.4|  14.2|  20.1|  10.7|  13.9|  19.9|
|NO                               |  84.3|  79.5|  89.5|  88.0|  86.2|  80.8|  90.6|  80.0|  79.8|  76.2|  59.5|  80.9|  86.7|  86.9|  85.5|  79.3|  88.3|  85.0|  79.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.27

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U20_3A-HEARD                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROGRAM MARLBORO                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|METER                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.1|     .|     .|   1.3|   0.2|   0.1|   0.2|
|YES                              |  45.9|  46.6|  45.1|  44.4|  46.8|  45.8|  40.7|  45.3|  55.5|  53.3|  75.0|  41.4|  51.5|  41.7|  43.4|  45.2|  40.4|  44.6|  53.0|
|NO                               |  54.0|  53.3|  54.7|  55.3|  53.1|  54.1|  59.1|  54.6|  44.2|  46.7|  25.0|  58.3|  48.4|  58.3|  56.6|  53.5|  59.4|  55.3|  46.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_3B-HEARD                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROGRAM CAMEL                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CASH                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.1|   0.2|     .|   0.1|   0.1|   0.1|
|YES                              |  58.2|  59.8|  56.4|  53.5|  59.9|  59.0|  52.8|  58.8|  64.4|  66.7|  88.0|  54.4|  64.7|  56.1|  48.1|  68.4|  54.6|  57.3|  63.0|
|NO                               |  41.7|  40.0|  43.5|  46.3|  40.0|  40.9|  47.0|  41.1|  35.4|  33.3|  12.0|  45.4|  35.3|  43.8|  51.8|  31.6|  45.3|  42.6|  36.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_4-MEANING OF                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WORDS MARLBORO                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MILES'                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  54.2|  53.4|  55.0|  55.6|  53.4|  54.2|  59.4|  54.8|  44.5|  46.7|  25.0|  58.6|  48.5|  58.3|  56.6|  54.8|  59.7|  55.4|  47.0|
|Don't know                       |  25.2|  24.3|  26.1|  22.4|  23.6|  27.9|  23.7|  24.8|  33.1|  22.9|  31.9|  23.8|  27.1|  26.5|  23.1|  18.6|  25.7|  23.5|  26.3|
|Promotional                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|program of                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Philip Morris                    |   5.8|   6.4|   5.1|   5.3|   6.7|   5.3|   4.4|   4.8|   7.2|  11.4|  13.1|   4.8|   7.3|   2.2|   5.5|   9.7|   3.5|   6.4|   7.6|
|Other                            |  14.9|  15.9|  13.8|  16.8|  16.4|  12.6|  12.5|  15.6|  15.2|  19.0|  29.9|  12.7|  17.1|  13.1|  14.8|  16.9|  11.0|  14.8|  19.1|
|SAMPLE SIZE                      | 2,865| 1,480| 1,385|   563| 1,140| 1,162| 1,311|   670|   331|   324|   229|   926| 1,497|   182|   217|    43|   813|   966| 1,086|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_5-KNOW                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ANYONE COLLECTED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CAMEL CASH                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  42.0|  40.3|  43.8|  46.9|  40.2|  41.2|  47.4|  41.4|  35.7|  33.3|  12.0|  45.7|  35.4|  44.0|  52.8|  31.6|  45.6|  42.9|  37.2|
|YES                              |  21.4|  23.2|  19.3|  15.2|  20.0|  25.6|  14.3|  20.8|  32.0|  34.0|  60.1|  18.3|  28.3|  12.9|  12.2|  27.9|  16.3|  21.8|  26.4|
|NO                               |  36.7|  36.4|  36.9|  37.9|  39.8|  33.3|  38.3|  37.8|  32.3|  32.7|  27.8|  36.0|  36.3|  43.1|  35.0|  40.5|  38.2|  35.3|  36.5|
|SAMPLE SIZE                      | 3,661| 1,898| 1,763|   698| 1,441| 1,522| 1,695|   887|   396|   417|   266| 1,223| 1,892|   236|   245|    65| 1,120| 1,207| 1,334|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_6 - WHO                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COLLECTED CAMEL                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CASH                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  78.7|  76.9|  80.8|  84.9|  80.2|  74.5|  85.8|  79.2|  68.4|  66.0|  40.3|  81.7|  71.9|  87.3|  88.0|  72.1|  83.9|  78.3|  73.8|
|Family member                    |   5.7|   5.9|   5.4|   3.2|   5.6|   6.9|   3.7|   5.6|   8.9|   9.9|  13.6|   4.9|   7.6|   3.0|   2.9|   8.0|   5.5|   6.2|   5.3|
|Other relative                   |   4.0|   3.7|   4.3|   2.9|   3.3|   5.2|   3.4|   3.7|   5.4|   5.3|   7.0|   4.1|   4.4|   1.6|   3.1|   9.5|   2.5|   3.9|   5.6|
|Best friend                      |   1.4|   1.5|   1.3|   1.6|   1.2|   1.5|   0.7|   0.7|   2.1|   3.2|   9.2|   0.7|   2.6|   1.1|   0.1|     .|   0.6|   0.8|   2.8|
|Other friend                     |   6.8|   8.4|   4.9|   5.0|   6.4|   7.9|   3.9|   6.1|  10.8|  12.0|  24.3|   5.9|   8.6|   5.9|   3.7|   6.1|   4.3|   6.9|   9.2|
|Other                            |   3.5|   3.6|   3.3|   2.5|   3.4|   4.0|   2.6|   4.6|   4.3|   3.5|   5.5|   2.7|   4.9|   1.1|   2.2|   4.3|   3.2|   3.9|   3.3|
|SAMPLE SIZE                      | 1,414|   766|   648|   221|   517|   676|   476|   320|   203|   224|   191|   440|   823|    56|    63|    32|   322|   493|   599|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.28

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U20_7-MARLBORO                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MILES: ANYONE                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|YOU KNOW                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  31.9|  31.2|  32.6|  35.5|  29.7|  32.0|  36.6|  30.9|  25.8|  25.3|   8.4|  35.0|  26.5|  33.9|  40.9|  20.4|  35.8|  33.4|  26.2|
|YES                              |  21.4|  21.8|  21.0|  17.5|  21.0|  23.7|  14.7|  20.3|  29.5|  34.8|  62.5|  21.4|  24.5|   8.9|  18.4|  28.5|  15.4|  21.3|  27.9|
|NO                               |  46.7|  47.0|  46.3|  47.0|  49.3|  44.3|  48.7|  48.8|  44.7|  39.9|  29.1|  43.7|  49.0|  57.1|  40.7|  51.1|  48.8|  45.3|  45.9|
|SAMPLE SIZE                      | 4,261| 2,190| 2,071|   841| 1,687| 1,733| 2,030| 1,037|   455|   463|   276| 1,438| 2,167|   280|   302|    74| 1,317| 1,414| 1,530|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_7 - WHO                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COLLECTED                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MARLBORO MILES                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  78.7|  78.3|  79.0|  82.6|  79.1|  76.4|  85.4|  79.8|  70.5|  65.3|  37.5|  78.7|  75.6|  91.1|  81.6|  71.5|  84.7|  78.7|  72.1|
|Family member                    |   8.4|   8.0|   8.8|   7.1|   8.4|   9.0|   5.8|   9.3|  11.5|  13.9|  16.8|   8.5|   9.6|   2.1|   7.7|  12.5|   6.6|   9.4|   9.2|
|Other relative                   |   4.4|   4.3|   4.5|   3.2|   4.7|   4.7|   3.8|   4.7|   6.8|   3.4|   6.8|   5.5|   3.9|   1.6|   4.4|   6.9|   4.1|   3.6|   5.6|
|Best friend                      |   1.4|   1.6|   1.1|   1.1|   1.1|   1.7|   0.5|   0.5|   1.1|   3.1|  12.9|   0.9|   2.1|   0.2|   1.2|   1.3|   0.7|   0.9|   2.6|
|Other friend                     |   4.4|   4.8|   4.1|   2.9|   4.3|   5.3|   2.3|   3.1|   6.2|  10.6|  20.5|   4.1|   5.3|   3.1|   3.4|   5.6|   2.0|   4.1|   7.4|
|Other                            |   2.7|   3.0|   2.5|   3.0|   2.5|   2.9|   2.2|   2.6|   3.9|   3.8|   5.5|   2.4|   3.6|   1.9|   1.7|   2.3|   1.9|   3.3|   3.0|
|SAMPLE SIZE                      | 1,316|   702|   614|   222|   485|   609|   455|   289|   181|   198|   193|   462|   703|    38|    88|    25|   302|   442|   572|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_11-SEE LOGO                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF TOBACCO PROD                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ON TV                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.3|   0.3|   0.2|     .|   0.2|   0.1|   0.3|
|Very often                       |  12.1|  14.4|   9.5|  14.4|  11.7|  11.2|  11.0|  12.7|  12.9|  14.1|  15.3|  10.4|  13.8|  13.4|  11.1|   8.6|   9.7|  11.6|  15.0|
|A few times                      |  29.4|  29.6|  29.1|  30.3|  30.1|  28.3|  28.6|  33.0|  29.8|  27.6|  21.4|  29.9|  28.8|  25.5|  31.8|  32.1|  31.1|  29.2|  27.7|
|Rarely                           |  32.5|  31.6|  33.4|  31.5|  35.3|  30.4|  33.8|  31.7|  32.8|  31.1|  23.0|  30.5|  34.6|  29.9|  33.2|  32.0|  33.4|  34.1|  29.7|
|Not at all                       |  24.8|  23.4|  26.4|  22.4|  21.4|  29.1|  25.1|  22.0|  23.2|  26.3|  37.9|  28.1|  21.2|  30.7|  22.8|  27.4|  24.8|  24.0|  25.8|
|I don't watch TV                 |   1.0|   0.7|   1.3|   1.1|   1.1|   0.9|   1.2|   0.4|   1.1|   0.8|   2.0|   0.9|   1.3|   0.3|   0.9|     .|   0.7|   0.9|   1.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_12A-AD                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAINST                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING/CHEWING                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|     .|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.7|     .|   0.3|   0.1|   0.1|
|OFTEN                            |  21.8|  24.7|  18.8|  18.4|  19.7|  25.4|  20.5|  23.7|  24.3|  20.3|  25.7|  25.6|  18.2|  24.5|  19.8|  27.2|  27.3|  19.2|  18.8|
|SOMETIMES                        |  37.9|  36.9|  39.0|  41.0|  41.7|  33.0|  40.4|  38.3|  32.3|  34.5|  25.4|  37.4|  39.5|  24.6|  44.0|  29.6|  40.2|  39.9|  33.4|
|NEVER                            |  40.1|  38.3|  42.0|  40.3|  38.5|  41.4|  38.9|  37.9|  43.3|  45.1|  48.7|  36.8|  42.2|  50.7|  35.6|  43.3|  32.2|  40.8|  47.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_12B-AD FOR                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BRANDS OF                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIGS/TOBACCO                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.3|   0.2|   0.4|   0.1|   0.2|   0.4|   0.3|   0.4|     .|   0.1|   0.2|   0.3|   0.1|   0.2|   1.1|     .|   0.6|   0.1|   0.1|
|OFTEN                            |  52.9|  55.2|  50.4|  53.7|  53.7|  51.8|  49.5|  51.7|  60.0|  58.9|  71.9|  47.0|  60.0|  54.1|  46.2|  56.6|  48.7|  53.7|  56.5|
|SOMETIMES                        |  29.1|  27.8|  30.4|  31.4|  28.3|  28.6|  30.8|  28.6|  26.6|  27.1|  20.7|  28.8|  28.2|  20.6|  38.0|  29.4|  30.9|  28.4|  27.7|
|NEVER                            |  17.8|  16.7|  18.9|  14.8|  17.7|  19.3|  19.4|  19.3|  13.4|  13.8|   7.1|  23.9|  11.8|  25.1|  14.7|  13.9|  19.8|  17.7|  15.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.29

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|U20_12C-CATALOG                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR CIG                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMOTIONAL PROD                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.4|   0.3|   0.4|   0.4|   0.1|   0.6|   0.4|   0.5|   0.1|   0.1|   0.2|   0.5|   0.2|   0.1|   0.9|     .|   0.7|   0.3|   0.1|
|OFTEN                            |  28.9|  30.9|  26.6|  22.9|  28.6|  32.0|  26.3|  31.7|  35.9|  27.2|  31.6|  32.5|  25.6|  35.1|  26.3|  19.8|  29.8|  29.8|  26.9|
|SOMETIMES                        |  34.1|  34.0|  34.1|  31.0|  35.5|  34.3|  32.9|  35.9|  32.3|  35.7|  38.4|  34.8|  34.1|  23.4|  37.4|  40.0|  31.9|  34.6|  35.8|
|NEVER                            |  36.7|  34.7|  38.9|  45.7|  35.8|  33.1|  40.4|  31.8|  31.8|  37.0|  29.8|  32.2|  40.1|  41.4|  35.4|  40.2|  37.6|  35.3|  37.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|U20_12D-FREE                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROMO PROD WITH                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIG PURCHAS                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.6|   0.6|   0.5|   0.5|   0.3|   0.8|   0.8|   0.5|   0.3|   0.2|   0.2|   0.5|   0.6|   1.3|   0.4|     .|   1.0|   0.3|   0.4|
|OFTEN                            |  19.2|  22.1|  16.0|  16.1|  18.7|  21.0|  17.5|  19.0|  19.3|  20.9|  36.4|  20.4|  19.3|  19.6|  13.1|  29.4|  19.1|  18.3|  20.1|
|SOMETIMES                        |  32.8|  30.8|  35.0|  31.5|  34.9|  31.6|  30.5|  33.9|  36.1|  38.8|  33.6|  32.4|  35.0|  22.8|  33.5|  30.9|  29.6|  34.1|  34.8|
|NEVER                            |  47.5|  46.5|  48.5|  51.9|  46.1|  46.6|  51.2|  46.6|  44.3|  40.1|  29.9|  46.7|  45.0|  56.3|  53.1|  39.7|  50.3|  47.2|  44.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|V1-TEEN BEHAVIOR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PATTERN,SMOKE                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CIG                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   0.4|   0.5|   0.3|   0.5|   0.2|   0.5|   0.5|   0.2|   0.1|   0.8|     .|   0.4|   0.1|   1.6|   0.2|     .|   0.4|   0.7|   0.1|
|None                             |  35.2|  37.5|  32.8|  37.8|  35.3|  33.9|  48.7|  32.2|  15.2|   4.2|   1.1|  37.6|  34.0|  36.4|  33.0|  26.5|  64.7|  27.8|  11.7|
|A few                            |  32.0|  32.4|  31.7|  34.6|  32.3|  30.6|  28.6|  38.5|  41.3|  32.7|  14.5|  31.8|  32.1|  33.9|  31.5|  31.3|  21.6|  37.6|  37.2|
|Some                             |  19.2|  17.5|  21.1|  17.5|  20.1|  19.4|  15.5|  19.9|  23.8|  32.8|  21.3|  17.2|  21.0|  15.7|  21.9|  20.8|   8.4|  21.7|  28.2|
|Most                             |  13.1|  12.1|  14.2|   9.7|  12.1|  15.6|   6.7|   9.2|  19.6|  29.4|  63.1|  13.0|  12.8|  12.5|  13.6|  21.3|   4.9|  12.3|  22.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|V2-TEEN BEHAVIOR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PATTERN,CHEW                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUF/TOBCO                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   0.6|   0.4|   0.7|   0.6|   0.4|   0.7|   0.7|   0.5|   0.4|   0.3|   0.2|   0.8|   0.3|   0.8|   0.6|   0.9|   0.5|   0.8|   0.4|
|None                             |  78.5|  78.6|  78.4|  78.6|  77.2|  79.6|  81.7|  80.2|  74.5|  68.1|  60.5|  80.9|  73.3|  86.6|  83.5|  75.2|  90.9|  78.2|  65.6|
|A few                            |  12.5|  12.9|  12.1|  13.6|  13.4|  11.2|  10.1|  12.0|  16.6|  18.6|  22.9|  10.8|  16.6|   6.6|   8.8|   8.6|   5.4|  12.1|  20.6|
|Some                             |   6.7|   6.5|   6.9|   6.0|   7.2|   6.7|   6.1|   5.5|   7.1|  10.0|  13.1|   5.8|   8.1|   4.0|   5.5|  14.2|   2.3|   7.2|  11.0|
|Most                             |   1.7|   1.5|   1.8|   1.2|   1.7|   1.9|   1.3|   1.8|   1.4|   3.0|   3.4|   1.7|   1.7|   1.9|   1.6|   1.1|   0.8|   1.8|   2.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|V7-TEEN BEHAVIOR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PATTERN,SECONDH-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AND SMKG                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   1.3|   1.2|   1.5|   1.3|   1.0|   1.7|   1.9|   0.9|   0.7|   0.4|     .|   1.1|   1.3|   3.4|   1.0|     .|   3.0|   0.8|   0.2|
|None                             |  19.2|  20.4|  17.9|  16.8|  17.4|  21.9|  18.5|  19.5|  19.3|  19.2|  25.2|  26.5|  13.3|  21.4|  15.8|  14.8|  23.5|  18.8|  14.9|
|A few                            |  26.4|  27.7|  25.0|  23.0|  27.7|  27.0|  23.3|  28.2|  27.9|  35.0|  32.0|  26.4|  27.7|  24.9|  23.2|  28.1|  23.0|  25.3|  31.3|
|Some                             |  19.0|  17.6|  20.4|  19.1|  18.0|  19.7|  16.9|  19.2|  23.2|  22.7|  24.3|  19.3|  18.9|  17.8|  18.6|  20.7|  13.0|  21.5|  22.6|
|Most                             |  34.1|  33.1|  35.2|  39.8|  35.9|  29.7|  39.3|  32.1|  28.9|  22.7|  18.5|  26.7|  38.8|  32.6|  41.4|  36.5|  37.5|  33.6|  31.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.30

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|W1-OPINIONS,SAFE                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SMOKE YEAR OR                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TWO                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   0.5|   0.3|   0.7|   0.4|   0.4|   0.7|   0.5|   0.5|   0.6|   0.5|   0.9|   0.6|   0.4|   1.4|   0.4|     .|   0.6|   0.8|   0.2|
|YES                              |   7.8|   9.2|   6.2|   6.8|   6.5|   9.4|   6.2|   7.8|   8.1|  11.7|  17.0|  12.2|   4.5|   5.4|   6.7|   9.0|   8.0|   7.3|   8.0|
|NO                               |  91.7|  90.4|  93.1|  92.9|  93.0|  89.9|  93.3|  91.7|  91.4|  87.7|  82.1|  87.2|  95.1|  93.2|  92.9|  91.0|  91.4|  91.9|  91.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W2-OPINIONS,HARM                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO SMOKE ONCE A                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WHILE                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   0.3|   0.2|   0.4|   0.5|   0.3|   0.1|   0.2|   0.4|   0.6|   0.1|     .|   0.2|   0.3|   0.5|   0.1|     .|   0.4|   0.3|   0.1|
|YES                              |  74.1|  73.9|  74.2|  77.3|  74.6|  72.1|  81.7|  70.4|  72.0|  54.0|  50.4|  69.2|  77.4|  73.7|  77.9|  76.5|  76.7|  74.8|  70.5|
|NO                               |  25.6|  25.9|  25.4|  22.2|  25.1|  27.8|  18.1|  29.1|  27.4|  45.8|  49.6|  30.6|  22.3|  25.8|  22.0|  23.5|  22.9|  24.9|  29.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W3-                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OPINIONS,SMOKING                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPS WHEN BORED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   0.6|   0.6|   0.6|   0.5|   0.5|   0.8|   0.6|   0.9|   0.2|   0.6|   0.3|   0.7|   0.6|   0.8|   0.3|     .|   0.8|   0.6|   0.4|
|YES                              |  17.7|  19.3|  16.1|  14.2|  16.7|  20.3|  12.3|  17.7|  20.0|  31.6|  48.2|  14.7|  20.4|  15.2|  19.4|  20.1|  12.0|  18.0|  23.5|
|NO                               |  81.7|  80.1|  83.3|  85.3|  82.9|  78.8|  87.1|  81.4|  79.8|  67.7|  51.4|  84.6|  79.0|  84.0|  80.3|  79.9|  87.2|  81.3|  76.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W4-                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OPINIONS,SMOKING                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPS RELAX                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.0|   1.0|   1.0|   1.0|   0.5|   1.3|   1.2|   0.8|   0.9|   0.8|     .|   1.0|   1.2|   1.3|   0.3|   1.0|   1.0|   1.0|   1.0|
|YES                              |  30.5|  33.5|  27.2|  29.2|  29.1|  32.3|  20.5|  32.6|  34.4|  57.3|  71.4|  27.6|  32.5|  28.8|  33.2|  31.6|  20.1|  30.2|  41.7|
|NO                               |  68.6|  65.6|  71.8|  69.7|  70.4|  66.4|  78.3|  66.6|  64.7|  41.9|  28.6|  71.4|  66.4|  69.8|  66.5|  67.4|  79.0|  68.8|  57.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W5-                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OPINIONS,SMOKING                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELPS REDUCES                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STRESS                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.2|   1.5|   0.8|   1.0|   1.1|   1.4|   1.3|   1.1|   1.5|   0.9|   0.3|   1.3|   1.1|   2.4|   0.7|   0.2|   1.4|   1.1|   1.0|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.2|     .|     .|     .|     .|     .|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|
|YES                              |  26.7|  28.4|  24.9|  23.1|  24.4|  30.5|  18.1|  28.5|  30.3|  46.5|  70.6|  25.0|  27.2|  27.0|  29.2|  31.7|  20.2|  26.0|  34.4|
|NO                               |  72.1|  70.0|  74.3|  75.9|  74.5|  68.1|  80.6|  70.5|  68.0|  52.6|  29.1|  73.7|  71.7|  70.6|  70.0|  68.0|  78.4|  72.8|  64.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W6-                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OPINIONS,FEELS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COMFORTABLE AT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PARTIES                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.1|   1.0|   1.1|   0.6|   0.9|   1.4|   1.1|   1.2|   0.7|   1.2|     .|   1.2|   1.1|   1.4|   0.3|   0.6|   1.5|   1.0|   0.7|
|MISSING                          |   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|YES                              |  36.7|  38.4|  34.9|  34.9|  36.1|  38.1|  30.3|  36.5|  42.8|  55.8|  59.8|  34.1|  39.3|  33.9|  37.3|  39.6|  30.7|  36.1|  43.7|
|NO                               |  62.3|  60.7|  64.0|  64.5|  63.0|  60.6|  68.5|  62.3|  56.5|  43.0|  40.2|  64.7|  59.6|  64.7|  62.4|  59.7|  67.8|  63.0|  55.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.31

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|W7-                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OPINIONS,HELPS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|KEEP WEIGHT DOWN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.5|   1.7|   1.2|   1.5|   1.6|   1.4|   1.8|   0.8|   0.5|   2.2|   1.4|   1.3|   1.6|   2.3|   0.6|   4.4|   1.3|   1.4|   1.7|
|MISSING                          |   0.0|   0.1|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|   0.2|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|     .|   0.0|
|YES                              |  16.3|  15.3|  17.4|  17.8|  16.8|  15.2|  13.8|  16.6|  18.2|  22.1|  28.2|  14.1|  19.1|  13.4|  16.2|  13.7|  12.1|  15.9|  21.3|
|NO                               |  82.2|  82.9|  81.4|  80.8|  81.7|  83.3|  84.3|  82.6|  81.3|  75.7|  70.2|  84.7|  79.2|  84.4|  83.1|  81.9|  86.5|  82.7|  77.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W8-OPINIONS,ALL                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DOCTORS ARE                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGAINST SMKG                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.0|   0.8|   1.2|   0.5|   1.0|   1.2|   1.2|   0.7|   0.9|   1.0|   0.4|   1.2|   0.8|   0.8|   1.1|   1.0|   1.2|   1.1|   0.6|
|YES                              |  75.0|  76.7|  73.1|  78.2|  75.6|  72.9|  77.0|  73.7|  71.4|  73.1|  69.6|  71.5|  80.2|  64.9|  75.3|  70.8|  77.4|  73.5|  73.9|
|NO                               |  24.1|  22.6|  25.7|  21.3|  23.4|  26.0|  21.8|  25.6|  27.7|  25.9|  30.0|  27.3|  19.0|  34.2|  23.5|  28.2|  21.3|  25.5|  25.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W8A-TOBACO OR                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SNUFF CAN CAUSE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CANCER                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DON'T KNOW                       |   1.0|   0.8|   1.2|   1.5|   0.6|   1.1|   0.8|   1.2|   1.6|   1.3|   0.2|   1.5|   0.9|   0.6|   0.5|   0.2|   0.9|   1.0|   1.1|
|YES                              |  97.0|  97.1|  96.8|  96.9|  97.3|  96.8|  97.5|  96.3|  96.4|  95.8|  98.6|  96.1|  97.9|  96.3|  97.1|  96.4|  96.9|  97.1|  97.0|
|NO                               |   2.0|   2.1|   1.9|   1.6|   2.1|   2.1|   1.6|   2.5|   2.1|   2.9|   1.2|   2.4|   1.2|   3.1|   2.4|   3.4|   2.2|   1.9|   1.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W9-STRONGLY                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DISLIKE AROUND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKERS                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.2|   0.3|   0.1|   0.2|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|   0.3|   0.1|   0.4|   0.2|   0.2|   0.6|   0.1|     .|   0.1|   0.3|   0.2|
|AGREE                            |  70.8|  68.8|  72.9|  76.8|  74.1|  65.0|  82.1|  70.4|  63.3|  41.0|  17.9|  66.6|  73.6|  69.2|  75.5|  70.7|  77.5|  70.5|  64.0|
|DISAGREE                         |  29.0|  30.9|  26.9|  23.0|  25.8|  34.7|  17.7|  29.5|  36.4|  58.9|  81.7|  33.2|  26.2|  30.3|  24.4|  29.3|  22.4|  29.2|  35.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W10-PARENTS                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OBJECTION TEEN                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AGE SMOKING                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.6|   0.5|   0.6|   0.5|   0.6|   0.6|   0.5|   0.6|   0.8|   0.2|   1.2|   0.7|   0.4|   1.6|   0.2|     .|   0.6|   0.7|   0.4|
|AGREE                            |  16.1|  18.8|  13.2|  11.9|  13.5|  20.4|   9.1|  18.4|  22.1|  32.4|  38.8|  19.2|  13.5|  20.9|  12.2|  15.3|  11.1|  16.4|  21.2|
|DISAGREE                         |  83.3|  80.7|  86.2|  87.6|  85.9|  79.0|  90.4|  80.9|  77.0|  67.4|  60.0|  80.1|  86.1|  77.5|  87.6|  84.7|  88.3|  82.9|  78.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W11-SEEING                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SOMEONE SMOKING                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TURNS ME OFF                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.8|   0.8|   0.8|   0.8|   0.6|   1.0|   1.0|   0.3|   0.4|   0.3|   3.0|   0.5|   1.0|   0.7|   1.2|     .|   1.3|   0.6|   0.5|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.1|
|AGREE                            |  77.1|  75.1|  79.2|  82.5|  80.1|  71.7|  82.9|  76.7|  79.3|  64.9|  29.9|  70.9|  82.0|  74.5|  81.3|  77.0|  76.7|  77.4|  77.1|
|DISAGREE                         |  22.1|  24.1|  19.9|  16.7|  19.2|  27.3|  16.0|  23.0|  20.3|  34.8|  67.1|  28.5|  17.0|  24.7|  17.5|  23.0|  22.0|  22.0|  22.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.32

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|W12_1-OPINIONS,                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PUT UP WITH                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.5|   0.7|   0.3|   0.6|   0.5|   0.4|   0.5|   0.9|   0.1|   0.1|     .|   0.3|   0.5|   1.1|   0.5|   1.7|   0.6|   0.6|   0.3|
|AGREE                            |  20.6|  22.5|  18.5|  16.7|  19.6|  23.4|  11.0|  22.2|  25.3|  43.7|  67.2|  20.0|  22.7|  15.6|  18.0|  25.5|  12.7|  21.2|  28.3|
|DISAGREE                         |  78.9|  76.9|  81.1|  82.7|  79.9|  76.2|  88.5|  76.9|  74.6|  56.2|  32.8|  79.7|  76.9|  83.3|  81.5|  72.7|  86.6|  78.2|  71.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W13-COULD STOP                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKING ANYTIME                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   1.0|   0.9|   1.0|   1.0|   0.9|   1.0|   1.2|   0.9|   0.2|   1.1|     .|   0.8|   1.0|   1.9|   0.6|   1.3|   1.1|   1.0|   0.8|
|AGREE                            |  19.1|  21.6|  16.4|  16.3|  18.2|  21.3|  11.5|  13.9|  25.3|  56.4|  46.5|  23.5|  16.0|  21.3|  14.4|  21.8|  13.2|  19.1|  25.4|
|DISAGREE                         |  79.9|  77.4|  82.6|  82.7|  80.9|  77.7|  87.3|  85.2|  74.4|  42.5|  53.5|  75.7|  83.0|  76.8|  85.0|  76.8|  85.7|  79.9|  73.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W14-DON'T MIND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AROUND SMOKERS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.1|   0.3|   0.3|     .|     .|   0.2|   0.1|   0.2|
|AGREE                            |  29.6|  32.8|  26.0|  23.2|  27.7|  34.3|  18.5|  31.7|  38.2|  54.9|  77.5|  32.7|  28.4|  26.5|  25.1|  34.6|  20.9|  30.0|  38.3|
|DISAGREE                         |  70.3|  67.0|  73.8|  76.6|  72.1|  65.6|  81.3|  68.2|  61.8|  44.9|  22.5|  67.3|  71.3|  73.2|  74.9|  65.4|  78.9|  69.9|  61.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W15-GETS KICK                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUT OF DANGEROUS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THING                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.6|   0.6|   0.6|   0.4|   0.7|   0.5|   0.9|   0.4|   0.2|     .|     .|   0.7|   0.4|   1.2|   0.3|     .|   1.5|   0.1|   0.1|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|AGREE                            |  48.4|  53.2|  43.3|  46.1|  49.9|  48.3|  36.7|  54.0|  63.9|  70.9|  76.4|  43.3|  56.1|  37.8|  46.3|  43.4|  39.1|  49.8|  57.0|
|DISAGREE                         |  51.0|  46.2|  56.1|  53.4|  49.4|  51.2|  62.4|  45.6|  35.9|  29.1|  23.6|  55.9|  43.4|  61.1|  53.3|  56.6|  59.5|  50.0|  42.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W16-FAMILY LOOKS                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR THINGS TO                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NAG ABOUT                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.7|   0.4|   0.9|   0.9|   0.5|   0.7|   0.9|   0.6|   0.2|   0.4|     .|   0.7|   0.5|   0.9|   0.9|   2.6|   1.2|   0.6|   0.1|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|AGREE                            |  31.5|  33.1|  29.8|  25.5|  30.8|  34.9|  25.8|  33.1|  35.4|  46.8|  48.9|  31.0|  30.2|  32.6|  35.4|  36.3|  25.6|  32.5|  36.7|
|DISAGREE                         |  67.8|  66.5|  69.3|  73.6|  68.7|  64.3|  73.3|  66.3|  64.4|  52.8|  51.1|  68.3|  69.3|  66.5|  63.7|  61.1|  73.2|  66.8|  63.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W17-LOT OF                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ARGUEMENTS WITH                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FAMILY                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.2|   0.1|   0.3|   0.4|   0.1|   0.2|   0.1|   0.4|   0.1|   0.6|     .|   0.1|   0.2|   0.2|     .|   3.2|   0.2|   0.1|   0.3|
|AGREE                            |  24.1|  23.4|  24.8|  18.2|  21.9|  28.7|  18.6|  25.4|  28.5|  38.1|  42.7|  24.3|  23.6|  24.4|  23.5|  29.8|  22.1|  24.8|  25.4|
|DISAGREE                         |  75.7|  76.5|  74.9|  81.3|  77.9|  71.1|  81.3|  74.2|  71.4|  61.3|  57.3|  75.6|  76.2|  75.4|  76.5|  67.0|  77.7|  75.1|  74.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.33

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|W19-TRY TO GET                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|REVENGE WHEN                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|UPSET                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.4|   0.4|   0.3|   0.4|   0.3|   0.5|   0.4|   0.5|   0.2|     .|   0.3|   0.3|   0.4|   0.7|   0.2|     .|   0.5|   0.3|   0.3|
|MISSING                          |   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|
|AGREE                            |  21.2|  24.7|  17.5|  15.9|  18.8|  25.9|  15.5|  25.5|  28.9|  28.7|  33.0|  23.2|  18.6|  24.5|  21.6|  22.2|  23.0|  22.3|  18.2|
|DISAGREE                         |  78.4|  74.8|  82.2|  83.7|  80.9|  73.6|  84.0|  74.1|  70.9|  71.3|  66.7|  76.4|  80.9|  74.9|  78.2|  77.8|  76.5|  77.3|  81.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W20-TELL LIES TO                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HELP FRIENDS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.6|   0.7|   0.5|   0.4|   0.7|   0.6|   0.6|   0.4|   0.3|   0.6|   2.5|   0.6|   0.7|   0.7|   0.5|     .|   0.8|   0.4|   0.8|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|   0.1|     .|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|   0.2|     .|   0.1|   0.0|     .|
|AGREE                            |  20.4|  23.9|  16.7|  16.6|  17.8|  24.6|  14.3|  23.1|  27.8|  32.6|  36.7|  23.0|  17.6|  21.4|  20.0|  28.5|  17.7|  20.1|  23.6|
|DISAGREE                         |  78.9|  75.3|  82.8|  83.0|  81.4|  74.8|  85.1|  76.3|  71.8|  66.8|  60.8|  76.4|  81.7|  77.9|  79.3|  71.5|  81.4|  79.5|  75.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W21-LYING TO                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|KEEP FRIENDS OUT                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OF TROUBLE                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.8|   0.7|   0.9|   0.4|   1.1|   0.8|   0.9|   0.7|   0.4|   0.8|   0.7|   0.8|   0.9|   1.6|   0.2|     .|   1.2|   0.7|   0.5|
|MISSING                          |   0.0|   0.0|   0.1|   0.0|   0.1|   0.0|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.1|   0.1|     .|
|AGREE                            |  25.0|  31.2|  18.3|  20.8|  21.9|  29.8|  14.9|  28.5|  39.7|  43.2|  55.2|  25.6|  22.7|  25.5|  29.3|  31.2|  17.7|  26.9|  30.9|
|DISAGREE                         |  74.1|  68.0|  80.7|  78.8|  76.9|  69.4|  84.1|  70.7|  59.9|  56.0|  44.1|  73.6|  76.3|  73.0|  70.3|  68.8|  81.0|  72.4|  68.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W12_2-SMOKE                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CAUSES CANCER IN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NONSMOKERS                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.7|   0.7|   0.7|   0.6|   0.5|   0.9|   0.7|   0.6|   0.8|   0.9|   0.6|   0.6|   0.9|   0.9|   0.1|   1.3|   1.1|   0.6|   0.5|
|AGREE                            |  92.3|  91.8|  92.9|  92.9|  93.4|  91.1|  92.9|  91.8|  92.5|  91.9|  89.3|  90.8|  94.0|  89.4|  94.3|  87.4|  90.3|  93.1|  93.7|
|DISAGREE                         |   7.0|   7.5|   6.4|   6.4|   6.1|   8.0|   6.4|   7.6|   6.7|   7.2|  10.0|   8.7|   5.1|   9.7|   5.6|  11.2|   8.6|   6.4|   5.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|W12_3-2ND HAND                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE HARM                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CHILDRN/BABIES                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NO OPINION                       |   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.2|   0.7|     .|   0.8|   0.3|   0.2|   0.1|
|AGREE                            |  96.1|  95.7|  96.4|  96.3|  96.6|  95.5|  95.7|  96.3|  96.0|  97.1|  97.2|  93.8|  98.2|  96.5|  95.5|  96.3|  94.4|  96.5|  97.5|
|DISAGREE                         |   3.7|   4.0|   3.4|   3.5|   3.1|   4.4|   4.0|   3.6|   3.9|   2.7|   2.8|   6.0|   1.6|   2.8|   4.5|   2.9|   5.4|   3.4|   2.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.34

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|X1A-TYPE OF                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCHOOL YOU GO TO                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.5|   0.4|   0.7|   0.8|   0.4|   0.5|   0.5|   0.6|   0.4|   0.1|   1.0|   0.5|   0.4|   0.8|   0.5|     .|   0.8|   0.5|   0.1|
|A public school                  |  87.1|  87.1|  87.1|  85.2|  86.0|  89.0|  85.7|  87.2|  91.0|  91.0|  86.7|  90.0|  84.4|  89.7|  85.6|  87.1|  83.3|  90.1|  88.0|
|A private non-                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|religious school                 |   3.3|   3.4|   3.2|   4.3|   3.6|   2.6|   3.3|   3.3|   3.3|   3.0|   4.0|   2.9|   4.1|   1.6|   3.0|   3.6|   4.5|   2.9|   2.5|
|A private                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|religious school                 |   8.1|   8.3|   7.9|   9.7|  10.1|   5.6|   9.4|   8.4|   4.4|   5.6|   4.0|   6.0|   9.4|   7.6|  10.8|   7.3|  10.2|   5.9|   8.2|
|Taught at                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|home/do not                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|attend school                    |   1.0|   0.7|   1.2|     .|     .|   2.3|   1.0|   0.5|   0.8|   0.4|   4.3|   0.5|   1.7|   0.4|   0.1|   1.9|   1.1|   0.5|   1.2|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X2-HOW MUCH R                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIKES SCHOOL                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.0|     .|
|Missing                          |   1.0|   0.7|   1.2|     .|     .|   2.3|   1.0|   0.5|   0.8|   0.4|   4.3|   0.5|   1.7|   0.4|   0.1|   1.9|   1.1|   0.5|   1.2|
|A lot                            |  36.6|  32.3|  41.2|  54.5|  37.6|  27.1|  42.2|  30.2|  34.6|  29.3|  26.2|  40.6|  34.2|  42.0|  30.6|  26.2|  40.2|  34.8|  34.6|
|Some                             |  48.2|  50.3|  45.9|  38.9|  51.3|  49.8|  47.4|  53.9|  45.0|  45.7|  37.2|  44.9|  48.9|  42.0|  58.2|  55.3|  46.8|  49.6|  48.0|
|Very little                      |  10.2|  12.0|   8.4|   5.0|   8.2|  14.5|   7.0|  11.9|  14.5|  15.7|  18.9|   9.1|  11.1|  12.1|   9.6|  10.5|   9.0|  10.9|  10.9|
|Not at all                       |   4.0|   4.6|   3.4|   1.6|   2.8|   6.3|   2.4|   3.5|   5.1|   8.9|  13.5|   4.9|   4.0|   3.7|   1.5|   6.0|   2.7|   4.1|   5.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X3-HOW R DOES IN                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCHOOL                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Much bet than                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ave                              |  20.4|  19.1|  21.7|  20.4|     .|     .|  24.9|  17.5|  14.0|  13.2|  11.6|  14.9|  22.3|  19.7|  29.8|  26.3|  22.0|  18.5|  20.7|
|Better than ave                  |  37.4|  37.1|  37.8|     .|  37.4|     .|  40.3|  34.2|  31.7|  38.2|  31.9|  33.0|  42.5|  32.1|  38.4|  30.3|  35.4|  37.7|  39.3|
|Average and                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|below                            |  42.2|  43.8|  40.5|     .|     .|  42.2|  34.8|  48.3|  54.3|  48.7|  56.5|  52.0|  35.1|  48.2|  31.8|  43.4|  42.5|  43.9|  40.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X3A-HOW MANY                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STUDENT SMOKERS                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OBEY RULE                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.8|   0.9|   0.6|   0.8|   0.7|   0.8|   0.9|   0.8|   0.5|   0.2|   0.1|   0.9|   0.8|   0.6|   0.4|     .|   1.5|   0.6|   0.1|
|Missing                          |   1.0|   0.8|   1.2|     .|   0.0|   2.3|   1.0|   0.5|   0.8|   0.4|   4.3|   0.5|   1.7|   0.4|   0.1|   1.9|   1.2|   0.5|   1.2|
|There is no rule                 |   1.3|   1.4|   1.3|   1.1|   1.5|   1.3|   0.6|   1.6|   1.6|   1.4|   7.3|   1.6|   1.0|   1.2|   1.7|     .|   1.0|   0.3|   2.7|
|No students                      |   3.2|   3.7|   2.7|   2.6|   3.2|   3.5|   2.7|   2.8|   3.7|   3.8|   9.2|   4.0|   2.5|   3.6|   2.4|   5.4|   1.3|   3.6|   4.7|
|A few students                   |  10.6|  10.0|  11.2|   8.3|   8.7|  13.4|   9.0|  10.9|  14.0|  13.9|  13.5|  11.6|   9.1|  12.3|  11.7|  10.0|   6.0|  11.5|  14.5|
|Some students                    |  17.1|  16.8|  17.4|  15.9|  14.7|  19.8|  15.8|  17.5|  20.6|  18.9|  19.2|  18.8|  13.6|  16.9|  22.3|  23.6|   9.9|  21.8|  19.8|
|Most students                    |  38.8|  38.2|  39.5|  41.0|  42.0|  34.9|  37.4|  40.2|  38.6|  43.8|  36.4|  34.0|  43.9|  36.7|  37.8|  38.3|  31.7|  43.0|  41.9|
|All students                     |  27.3|  28.3|  26.2|  30.3|  29.2|  24.1|  32.5|  25.8|  20.2|  17.5|  10.0|  28.6|  27.3|  28.3|  23.6|  20.8|  47.4|  18.6|  15.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X5A-ATTENED                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SCHOOL IN PAST 2                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WEEKS                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   1.0|   0.7|   1.4|   0.0|   0.1|   2.4|   1.2|   0.5|   0.8|   0.4|   4.3|   0.5|   1.7|   0.4|   0.5|   3.2|   1.3|   0.6|   1.2|
|YES                              |  80.0|  80.6|  79.3|  84.1|  81.4|  76.6|  80.9|  77.8|  82.9|  79.4|  76.2|  81.2|  78.0|  82.3|  81.8|  75.8|  78.2|  79.7|  82.1|
|NO                               |  19.0|  18.7|  19.4|  15.8|  18.5|  21.0|  17.9|  21.7|  16.2|  20.2|  19.6|  18.3|  20.2|  17.3|  17.7|  21.0|  20.5|  19.7|  16.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.35

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|X5B-PAST 2 WKS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SEEN ANYONE                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMKNG IN SCH                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  20.0|  19.5|  20.6|  16.0|  18.5|  23.3|  19.1|  22.3|  17.1|  20.6|  23.8|  18.8|  22.1|  18.0|  17.8|  23.9|  21.6|  20.4|  18.0|
|YES                              |  21.0|  21.9|  20.0|  22.3|  19.7|  21.5|  16.8|  19.5|  29.6|  30.2|  42.0|  19.8|  20.8|  22.2|  25.5|  16.7|   5.9|  26.4|  31.4|
|NO                               |  58.9|  58.6|  59.4|  61.8|  61.7|  55.1|  64.1|  58.1|  53.4|  49.1|  34.2|  61.4|  57.2|  59.8|  56.7|  59.4|  72.5|  53.2|  50.6|
|SAMPLE SIZE                      | 4,916| 2,499| 2,417| 1,071| 1,961| 1,884| 2,576| 1,148|   488|   477|   227| 1,777| 2,316|   338|   409|    76| 1,590| 1,663| 1,663|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X6-HOW MANY                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TEACHERS SMOKE                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN SCHOOL                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |  12.3|  12.3|  12.3|  11.6|  12.8|  12.2|  12.2|  12.5|  12.9|  11.2|  14.1|   9.9|  13.7|  15.0|  13.0|  13.6|  12.5|  13.9|  10.4|
|Refused                          |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.2|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|
|Missing                          |   1.0|   0.7|   1.2|     .|     .|   2.3|   1.0|   0.5|   0.8|   0.4|   4.3|   0.5|   1.7|   0.4|   0.1|   1.9|   1.1|   0.5|   1.2|
|None                             |  28.7|  31.5|  25.7|  29.8|  29.1|  27.8|  35.7|  25.8|  18.3|  16.0|  11.0|  33.8|  24.1|  21.4|  33.7|  24.3|  41.2|  27.4|  16.7|
|A few                            |  36.8|  35.2|  38.6|  41.2|  38.8|  32.9|  34.7|  37.6|  40.3|  43.2|  36.8|  34.8|  40.1|  35.3|  33.9|  31.6|  31.1|  36.4|  43.5|
|Some                             |  18.6|  17.6|  19.8|  16.0|  17.2|  21.1|  14.9|  20.3|  24.1|  25.2|  27.9|  18.0|  18.6|  21.8|  17.4|  26.4|  12.3|  19.3|  24.6|
|Most                             |   2.4|   2.4|   2.3|   1.0|   1.9|   3.5|   1.5|   3.0|   3.1|   3.6|   5.0|   2.7|   1.7|   5.1|   1.9|   2.1|   1.6|   2.3|   3.2|
|All of them                      |   0.2|   0.3|   0.2|   0.4|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.5|   0.5|   0.8|   0.3|   0.1|   0.9|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X6A-TEACHERS                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE ON SCHOOL                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GROUNDS                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  34.9|  37.8|  31.8|  35.2|  34.6|  35.0|  41.8|  31.1|  25.5|  21.2|  23.4|  39.1|  32.0|  27.7|  37.1|  31.2|  46.8|  34.0|  23.1|
|YES                              |   9.4|   9.6|   9.2|   8.3|   9.4|  10.0|   7.7|   9.6|   9.7|  13.5|  20.1|   8.6|   8.9|  16.2|   9.4|   9.2|   6.6|   7.9|  14.1|
|NO                               |  55.7|  52.6|  59.0|  56.6|  56.0|  55.0|  50.5|  59.3|  64.8|  65.3|  56.5|  52.4|  59.1|  56.1|  53.5|  59.6|  46.6|  58.1|  62.8|
|SAMPLE SIZE                      | 4,338| 2,079| 2,259|   909| 1,703| 1,726| 2,030| 1,075|   476|   500|   257| 1,441| 2,170|   324|   330|    73| 1,139| 1,523| 1,676|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X7-SMOKING                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BANNED ON SCHOOL                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|GROUNDS                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   2.0|   1.4|   2.6|   1.1|   0.9|   3.3|   2.3|   1.4|   1.2|   1.3|   4.5|   2.0|   2.1|   2.4|   0.9|   3.2|   2.8|   1.3|   1.8|
|YES                              |  87.4|  87.8|  86.9|  89.1|  89.8|  84.5|  91.6|  87.6|  86.8|  79.3|  54.0|  84.5|  89.7|  88.6|  87.4|  89.0|  89.6|  89.0|  83.4|
|NO                               |  10.6|  10.8|  10.5|   9.8|   9.3|  12.2|   6.1|  11.0|  11.9|  19.5|  41.5|  13.5|   8.1|   9.0|  11.7|   7.8|   7.6|   9.8|  14.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X8-TAKEN CLASS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|FOR SMOKING                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HEALTH RISK                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   1.2|   1.1|   1.4|   0.3|   0.3|   2.5|   1.4|   0.7|   0.9|   0.7|   4.5|   0.7|   2.0|   0.7|   0.5|   1.9|   1.3|   0.9|   1.4|
|YES                              |  76.9|  76.0|  77.8|  79.6|  81.2|  71.7|  77.5|  75.5|  77.0|  77.4|  75.7|  73.5|  80.5|  73.5|  77.5|  75.1|  75.3|  76.4|  79.0|
|NO                               |  21.9|  23.0|  20.7|  20.1|  18.5|  25.7|  21.1|  23.8|  22.1|  21.9|  19.8|  25.8|  17.4|  25.9|  22.0|  22.9|  23.3|  22.6|  19.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.36

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|X8A-ATTITUDE OF                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|KIDS WHO TOOK                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|CLASS                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.8|   0.9|   0.8|   0.9|   0.7|   0.9|   1.1|   0.8|   0.2|   0.6|     .|   1.2|   0.6|   0.8|   0.6|   1.5|   1.5|   0.6|   0.4|
|Missing                          |  23.1|  24.0|  22.2|  20.4|  18.8|  28.3|  22.5|  24.5|  23.0|  22.6|  24.3|  26.5|  19.5|  26.5|  22.5|  24.9|  24.7|  23.6|  21.0|
|More against                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                          |  39.8|  41.3|  38.1|  45.8|  43.4|  33.6|  45.1|  40.3|  31.4|  27.0|  17.9|  37.2|  41.2|  37.8|  43.5|  42.2|  50.6|  37.4|  30.6|
|Less against                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                          |   6.5|   6.0|   7.0|   4.5|   6.6|   7.3|   7.3|   5.6|   6.2|   5.2|   5.0|   8.9|   4.0|   6.7|   6.9|   7.7|   6.4|   7.9|   5.2|
|No change in                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|attitude towards                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|smoking                          |  29.8|  27.7|  32.0|  28.3|  30.4|  29.9|  24.0|  28.7|  39.2|  44.5|  52.8|  26.2|  34.8|  28.2|  26.4|  23.7|  16.9|  30.4|  42.8|
|SAMPLE SIZE                      | 4,743| 2,368| 2,375| 1,032| 1,928| 1,783| 2,458| 1,112|   462|   482|   229| 1,610| 2,353|   309|   396|    75| 1,520| 1,603| 1,620|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|X8B-CUT CLASSES                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BECAUSE YOU FEEL                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LIKE IT                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   1.1|   0.9|   1.3|   0.2|   0.2|   2.3|   1.2|   0.7|   0.8|   0.4|   4.3|   0.7|   1.9|   0.4|   0.1|   1.9|   1.4|   0.7|   1.3|
|OFTEN                            |   3.1|   3.4|   2.7|   2.1|   2.5|   4.0|   2.0|   3.1|   3.2|   5.1|  11.1|   4.0|   1.8|   5.4|   2.7|   3.8|   2.5|   2.9|   3.8|
|SOMETIMES                        |   8.1|   8.4|   7.8|   5.1|   6.4|  11.0|   4.0|   9.9|  12.6|  18.0|  15.5|   9.7|   7.3|   6.8|   7.0|   6.3|   5.1|   7.9|  11.5|
|RARELY                           |  19.3|  20.2|  18.3|  16.6|  19.7|  20.2|  13.6|  20.5|  26.8|  36.2|  27.3|  19.5|  19.5|  19.8|  17.0|  22.9|  10.1|  17.8|  30.6|
|NEVER                            |  68.5|  67.2|  69.9|  75.9|  71.3|  62.5|  79.2|  65.8|  56.6|  40.4|  41.8|  66.2|  69.5|  67.6|  73.2|  65.1|  81.0|  70.7|  52.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,028| 3,035| 2,993| 1,277| 2,367| 2,384| 3,116| 1,451|   581|   597|   283| 2,163| 2,868|   410|   495|    92| 1,984| 2,040| 2,004|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y1-FELT TOO                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TIRED TO DO                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THINGS                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.2|   0.2|   0.4|   0.2|   0.1|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.6|   0.1|   0.2|   0.3|   0.2|     .|   0.3|   0.1|   0.1|
|OFTEN                            |  23.0|  23.6|  22.4|  18.5|  18.5|  29.2|  18.8|  26.2|  28.0|  28.4|  33.0|  21.4|  21.9|  30.7|  25.5|  30.4|  20.1|  24.5|  24.6|
|SOMETIMES                        |  36.7|  35.0|  38.5|  36.6|  38.7|  34.9|  36.2|  38.2|  34.6|  37.5|  36.4|  36.4|  37.1|  34.1|  38.0|  35.9|  34.2|  37.1|  38.9|
|RARELY                           |  23.9|  24.5|  23.2|  27.9|  25.7|  20.3|  25.0|  22.7|  23.2|  23.9|  18.2|  21.2|  27.0|  20.4|  24.0|  21.9|  24.3|  23.7|  23.6|
|NEVER                            |  16.2|  16.8|  15.7|  16.6|  16.9|  15.5|  19.8|  12.5|  14.2|  10.2|  11.7|  20.9|  13.7|  14.5|  12.2|  11.8|  21.0|  14.6|  12.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y2-TROUBLE                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SLEEPING OR                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STAYING ASLEEP                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.0|
|OFTEN                            |  17.1|  15.2|  19.1|  14.1|  14.4|  20.8|  13.8|  17.8|  20.4|  22.6|  32.8|  17.7|  16.3|  19.7|  14.9|  24.8|  16.1|  15.2|  20.1|
|SOMETIMES                        |  25.4|  24.1|  26.7|  25.2|  25.4|  25.4|  24.8|  26.9|  22.7|  25.6|  28.0|  24.3|  27.1|  21.9|  25.5|  23.1|  24.8|  25.9|  25.4|
|RARELY                           |  23.3|  24.1|  22.5|  25.3|  25.2|  20.7|  22.8|  25.5|  24.2|  22.2|  17.6|  19.9|  25.8|  16.6|  29.5|  25.9|  20.8|  24.7|  24.5|
|NEVER                            |  34.2|  36.6|  31.6|  35.2|  35.0|  33.0|  38.4|  29.9|  32.8|  29.6|  21.7|  38.1|  30.9|  41.5|  30.0|  26.2|  38.3|  34.1|  29.9|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.37

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Y3-FELT                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|UNHAPPY,SAD,OR                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|DEPRESSED                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.2|     .|   0.3|   0.3|   0.9|   0.3|   0.1|   0.3|   0.2|     .|   0.3|   0.1|   0.2|
|OFTEN                            |  13.8|  12.6|  15.1|   8.5|  10.9|  18.9|   9.8|  16.2|  16.9|  19.5|  28.5|  14.4|  11.4|  18.1|  16.0|  17.7|  13.7|  13.3|  14.3|
|SOMETIMES                        |  32.8|  30.4|  35.5|  33.9|  33.5|  31.7|  32.4|  33.0|  33.0|  33.3|  35.5|  32.6|  32.9|  31.4|  34.0|  33.8|  29.6|  34.0|  35.0|
|RARELY                           |  32.2|  34.0|  30.3|  36.1|  35.1|  27.7|  33.6|  31.1|  31.6|  31.6|  23.5|  27.8|  37.1|  24.6|  34.3|  32.4|  30.7|  32.8|  33.1|
|NEVER                            |  21.0|  22.8|  19.1|  21.4|  20.3|  21.4|  23.9|  19.7|  18.2|  15.3|  11.6|  24.8|  18.5|  25.6|  15.4|  16.1|  25.6|  19.8|  17.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y4 - FELT                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|HOPELESS ABOUT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THE FUTURE                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.4|   0.2|   0.5|   0.5|   0.4|   0.3|   0.5|   0.3|   0.1|   0.4|     .|   0.5|   0.2|   0.5|   0.4|     .|   0.6|   0.3|   0.2|
|OFTEN                            |   9.2|   9.0|   9.3|   5.6|   7.8|  12.0|   8.2|  10.2|   9.5|   8.9|  14.5|  11.3|   6.5|  12.8|   8.4|  13.8|   9.9|   8.0|   9.6|
|SOMETIMES                        |  16.2|  15.3|  17.2|  13.6|  15.6|  18.1|  13.8|  18.6|  15.9|  21.1|  22.9|  19.3|  13.1|  11.0|  20.7|  16.1|  13.4|  16.9|  18.6|
|RARELY                           |  22.4|  22.2|  22.6|  23.5|  22.2|  22.1|  19.6|  25.1|  26.5|  25.8|  24.4|  20.2|  24.7|  15.9|  26.1|  19.7|  19.3|  22.6|  25.6|
|NEVER                            |  51.8|  53.2|  50.3|  56.7|  54.0|  47.5|  57.9|  45.7|  48.1|  43.7|  38.1|  48.6|  55.5|  59.9|  44.4|  50.4|  56.9|  52.2|  46.0|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y5-FELT NERVOUS                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OR TENSE                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.4|     .|     .|   0.6|   0.1|   0.3|     .|   0.3|     .|   0.4|   0.1|   0.2|
|OFTEN                            |  16.7|  15.7|  17.8|  13.0|  15.8|  19.4|  13.6|  18.2|  20.1|  20.6|  30.8|  16.4|  16.5|  19.9|  16.3|  19.3|  15.6|  15.7|  19.0|
|SOMETIMES                        |  35.8|  34.5|  37.2|  40.4|  36.3|  33.2|  35.5|  36.3|  33.6|  37.3|  38.7|  32.8|  38.9|  26.5|  40.7|  35.7|  32.2|  36.9|  38.3|
|RARELY                           |  26.1|  26.4|  25.8|  28.2|  26.8|  24.5|  27.1|  25.5|  26.4|  26.3|  16.5|  23.7|  28.8|  26.1|  24.8|  25.8|  26.0|  26.4|  25.9|
|NEVER                            |  21.2|  23.1|  19.1|  18.3|  21.0|  22.7|  23.7|  19.7|  19.9|  15.9|  13.4|  27.1|  15.6|  27.5|  18.0|  19.2|  25.7|  20.8|  16.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y6-WORRIED TOO                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MUCH ABOUT                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|THINGS                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.1|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.3|   0.1|   0.0|
|OFTEN                            |  25.2|  20.7|  30.1|  23.0|  23.0|  28.3|  21.9|  25.1|  29.1|  31.8|  43.4|  26.6|  23.7|  27.2|  24.0|  29.4|  21.7|  23.1|  31.3|
|SOMETIMES                        |  31.5|  29.6|  33.6|  34.7|  31.8|  29.7|  31.6|  31.8|  33.3|  31.0|  26.1|  31.0|  31.6|  25.2|  38.0|  24.7|  27.8|  33.8|  33.2|
|RARELY                           |  22.7|  25.9|  19.2|  22.1|  24.6|  21.3|  23.0|  23.2|  22.3|  21.7|  18.5|  20.8|  24.6|  19.7|  23.0|  26.8|  23.2|  23.8|  20.9|
|NEVER                            |  20.5|  23.7|  17.0|  20.0|  20.5|  20.7|  23.3|  19.8|  15.3|  15.5|  11.9|  21.5|  19.9|  27.6|  14.9|  19.0|  27.1|  19.3|  14.6|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y8_9-NUMBER OF                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PHYSICAL FIGHT                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LAST YEAR                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.3|   0.4|   0.1|   0.4|   0.3|   0.3|   0.3|   0.2|   0.3|   0.5|   0.9|   0.2|   0.3|   0.5|   0.6|     .|   0.2|   0.3|   0.4|
|Missing                          |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|Once                             |  10.1|  13.2|   6.7|   7.6|   9.6|  11.7|   8.9|  12.2|  11.9|  10.6|   7.5|  10.4|   8.6|  14.5|  10.4|  13.4|  10.9|  11.6|   7.5|
|Twice                            |   6.8|   9.2|   4.3|   6.3|   6.7|   7.1|   5.2|   8.2|   7.3|  10.5|   9.6|   6.6|   6.6|   8.1|   6.9|  10.0|   7.4|   7.3|   5.7|
|3-5 times                        |   8.1|  10.9|   5.1|   5.3|   6.0|  11.4|   5.5|   9.8|  11.1|  11.7|  16.2|   9.5|   6.7|   9.1|   7.4|  12.0|   8.4|   9.1|   6.8|
|6-9 times                        |   1.2|   1.9|   0.5|   0.6|   1.5|   1.3|   0.5|   1.3|   2.3|   2.3|   4.0|   1.3|   1.1|   1.4|   1.1|   1.0|   1.2|   1.2|   1.2|
|10 or more times                 |   2.7|   4.2|   1.1|   2.1|   2.1|   3.6|   1.1|   3.1|   3.4|   5.5|  12.2|   2.8|   2.4|   3.5|   2.2|   7.5|   2.7|   2.6|   2.9|
|No fights in                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|past year                        |  70.7|  60.1|  82.2|  77.6|  73.7|  64.8|  78.5|  65.1|  63.6|  58.9|  49.6|  69.0|  74.3|  63.0|  71.5|  56.2|  69.2|  67.8|  75.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.38

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Y14-HOW MANY                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|NIGHTS A WEEK GO                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|OUT                              |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   1.3|   1.3|   1.3|   0.6|   1.4|   1.6|   1.1|   1.9|   2.2|   0.5|     .|   1.4|   1.0|   1.5|   2.2|     .|   2.4|   0.9|   0.6|
|0                                |   9.6|   9.4|   9.9|   8.5|   8.1|  11.5|  11.9|   7.6|   7.7|   5.9|   5.5|  13.7|   5.7|  10.7|   9.6|   7.7|  12.8|   9.5|   6.4|
|1-2                              |  48.3|  47.5|  49.2|  48.6|  48.2|  48.2|  50.1|  50.2|  46.0|  43.1|  32.2|  50.1|  45.6|  45.4|  53.4|  48.1|  49.5|  48.0|  47.3|
|3-4                              |  30.2|  29.3|  31.3|  32.2|  32.3|  27.4|  28.9|  29.6|  33.9|  33.9|  34.5|  25.6|  34.7|  32.6|  26.7|  37.7|  26.5|  30.1|  34.3|
|5+                               |  10.5|  12.6|   8.3|  10.1|  10.0|  11.3|   8.0|  10.7|  10.2|  16.6|  27.8|   9.0|  13.0|   9.9|   8.0|   6.5|   8.8|  11.5|  11.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y15-EVER HAD A                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|STEADY FRIEND                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.2|   0.1|   0.0|   0.1|   0.3|   0.1|   0.1|   0.6|   0.3|     .|   0.3|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.2|   0.2|   0.2|
|YES                              |  49.1|  53.0|  44.8|  43.4|  49.9|  51.1|  37.4|  49.9|  69.5|  74.6|  85.7|  46.1|  54.3|  55.4|  37.6|  46.1|  30.5|  50.4|  67.6|
|NO                               |  50.7|  46.7|  55.1|  56.5|  50.0|  48.6|  62.5|  50.0|  29.9|  25.1|  14.3|  53.7|  45.6|  44.6|  62.2|  53.9|  69.4|  49.5|  32.3|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y16-IF FRIENDS                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SMOKE CIGARETTES                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |  51.0|  47.0|  55.3|  56.6|  50.1|  49.0|  62.6|  50.2|  30.5|  25.6|  14.3|  54.0|  45.8|  44.9|  62.4|  53.9|  69.6|  49.7|  32.5|
|YES                              |   7.3|   4.8|  10.0|   4.2|   7.2|   9.0|   2.2|   4.8|  11.6|  20.1|  46.6|   6.1|   9.0|   5.3|   5.9|  13.6|   1.5|   6.6|  14.3|
|NO                               |  41.7|  48.2|  34.7|  39.2|  42.7|  42.0|  35.1|  45.1|  57.9|  54.3|  39.2|  39.9|  45.3|  49.8|  31.7|  32.5|  28.8|  43.7|  53.2|
|SAMPLE SIZE                      | 3,163| 1,698| 1,465|   594| 1,272| 1,297| 1,252|   756|   418|   478|   259| 1,056| 1,633|   233|   197|    44|   631| 1,108| 1,424|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y17-MONEY SPENT                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AS PER WISH EACH                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|WEEK                             |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |   3.1|   2.6|   3.6|   3.1|   3.2|   3.0|   4.2|   2.7|   1.7|   0.4|   1.2|   3.7|   2.7|   3.3|   2.5|   3.6|   3.7|   3.3|   2.3|
|None                             |   9.7|   9.6|   9.9|  11.2|   7.5|  11.0|  11.2|   9.5|   8.5|   4.3|   8.1|   9.4|   9.5|  10.3|  11.5|   7.6|  14.0|   9.6|   5.3|
|$1-$10                           |  33.7|  33.9|  33.5|  33.0|  34.6|  33.2|  38.5|  32.9|  29.3|  23.4|  12.1|  31.6|  36.5|  29.8|  32.6|  38.3|  50.1|  31.6|  18.4|
|$11-$20                          |  27.0|  25.9|  28.3|  27.0|  27.0|  27.0|  25.6|  30.4|  28.2|  27.1|  22.0|  27.5|  25.9|  23.6|  32.1|  21.7|  22.7|  30.4|  28.1|
|$21-$50                          |  18.6|  19.1|  18.2|  17.5|  19.4|  18.5|  15.2|  18.3|  22.3|  29.5|  29.9|  20.0|  17.9|  22.8|  14.5|  16.5|   7.7|  20.9|  27.8|
|$51+                             |   7.8|   9.0|   6.6|   8.2|   8.2|   7.3|   5.3|   6.2|  10.1|  15.2|  26.7|   7.8|   7.5|  10.2|   6.8|  12.2|   1.8|   4.2|  18.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y18-PARTICIPATED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|IN ORGANIZED                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TEAM SPORT                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.1|   0.2|   0.6|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.3|   0.5|     .|   0.2|   0.2|   0.1|
|YES                              |  64.4|  70.0|  58.3|  72.7|  68.9|  56.3|  65.5|  66.4|  62.4|  60.4|  51.8|  58.6|  70.1|  66.5|  62.7|  58.0|  70.9|  63.5|  58.2|
|NO                               |  35.5|  29.9|  41.5|  26.7|  31.1|  43.6|  34.2|  33.4|  37.6|  39.6|  48.2|  41.3|  29.8|  33.2|  36.8|  42.0|  28.8|  36.2|  41.7|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Y19-HAS SOMEONE                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|TO TALK ABOUT                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PROBLEMS                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.1|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.2|     .|   0.1|     .|   0.3|   0.2|   0.0|
|YES                              |  95.4|  94.8|  96.0|  96.2|  96.2|  94.2|  96.2|  94.5|  94.2|  94.1|  95.6|  94.4|  97.1|  93.5|  93.9|  94.8|  95.2|  95.4|  95.5|
|NO                               |   4.5|   5.0|   3.9|   3.5|   3.5|   5.7|   3.6|   5.2|   5.8|   5.9|   4.3|   5.4|   2.7|   6.5|   6.0|   5.2|   4.5|   4.4|   4.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.39

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|TALKPROB:Y20-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON FOR HELP-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.1|   0.1|   0.2|     .|   0.3|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.2|   0.2|
|Missing                          |   4.6|   5.2|   4.0|   3.8|   3.8|   5.8|   3.8|   5.5|   5.8|   5.9|   4.4|   5.6|   2.9|   6.5|   6.1|   5.2|   4.8|   4.6|   4.5|
|Mother                         |  46.0|  45.0|  47.2|  49.9|  49.0|  41.6|  52.9|  43.7|  36.7|  31.8|  27.2|  42.6|  51.5|  48.0|  36.5|  50.5|  54.0|  45.2|  38.4|
|Father                           |   4.1|   6.6|   1.4|   4.1|   4.5|   3.7|   4.2|   4.2|   3.5|   3.7|   3.8|   4.4|   3.8|   5.1|   3.9|     .|   4.4|   3.1|   4.8|
|Older brother(s)                 |   1.9|   2.9|   0.8|   1.9|   1.7|   2.0|   1.6|   2.2|   1.5|   2.4|   3.1|   2.4|   1.2|   1.6|   1.9|   5.7|   1.7|   1.7|   2.3|
|Older sister(s)                  |   3.4|   2.3|   4.6|   1.9|   2.9|   4.5|   2.8|   3.3|   5.0|   5.3|   4.2|   4.2|   2.5|   3.2|   4.1|   2.2|   2.8|   4.0|   3.4|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|brother(s)                       |   0.0|   0.1|     .|     .|   0.1|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.2|     .|     .|     .|   0.1|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister(s)                        |   0.2|   0.0|   0.5|   0.1|   0.6|   0.0|   0.3|   0.1|   0.5|   0.1|     .|   0.6|   0.0|     .|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.5|
|Other                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative(s)                      |   5.6|   5.1|   6.1|   5.3|   4.1|   7.1|   4.7|   6.3|   5.0|   8.0|   8.5|   7.5|   2.7|  10.2|   6.2|   6.7|   5.4|   5.4|   6.0|
|Guardian(s)                      |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|     .|   0.0|   0.1|   0.7|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.1|
|Priest/minister                  |   1.4|   1.7|   1.0|   1.4|   1.4|   1.3|   1.4|   1.3|   1.7|   1.2|   1.1|   1.1|   1.7|   0.5|   1.3|   3.1|   1.0|   1.6|   1.4|
|Teacher                          |   5.1|   5.7|   4.5|   7.5|   5.5|   3.6|   5.3|   5.5|   4.1|   4.6|   3.3|   5.7|   4.9|   2.2|   5.9|   4.5|   5.2|   4.7|   5.4|
|School counselor                 |   7.2|   8.0|   6.3|   5.3|   7.3|   8.0|   7.1|   7.3|   7.3|   7.8|   5.7|   8.6|   6.7|   6.1|   5.6|   4.0|   7.4|   9.1|   5.0|
|Other adult(s)                   |   3.2|   3.4|   2.8|   3.3|   3.1|   3.2|   2.7|   2.7|   3.9|   5.0|   5.5|   2.5|   4.0|   2.3|   2.9|   4.1|   2.7|   2.9|   3.9|
|Friend(s)                        |  17.1|  13.8|  20.6|  15.4|  16.1|  18.8|  12.9|  17.6|  24.8|  23.8|  33.2|  14.5|  17.7|  13.7|  25.2|  14.1|  10.2|  17.4|  24.1|
|SAMPLE SIZE                      | 5,835| 2,918| 2,917| 1,241| 2,282| 2,312| 3,041| 1,389|   554|   569|   282| 2,057| 2,835|   388|   465|    90| 1,918| 1,969| 1,948|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|TALKPROB:Y20-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON FOR HELP-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  19.5|  19.5|  19.4|  16.6|  15.6|  24.2|  15.7|  20.5|  23.1|  30.7|  27.1|  21.8|  15.5|  23.0|  21.6|  27.4|  18.4|  19.6|  20.5|
|Mother                         |  18.2|  19.4|  17.0|  19.2|  17.4|  18.4|  18.0|  19.5|  19.6|  16.3|  14.5|  18.4|  18.2|  17.1|  19.6|  10.7|  19.4|  16.9|  18.4|
|Father                           |  30.1|  35.8|  24.1|  34.8|  33.5|  24.9|  37.1|  26.7|  18.9|  17.9|  16.3|  25.3|  36.8|  20.9|  29.7|  25.2|  34.9|  31.0|  24.1|
|Older brother(s)                 |   2.6|   2.6|   2.7|   1.3|   2.6|   3.4|   2.6|   1.9|   5.2|   2.3|   2.7|   3.4|   1.6|   4.6|   2.2|   4.4|   2.7|   2.5|   2.7|
|Older sister(s)                  |   3.2|   1.9|   4.6|   3.4|   3.6|   2.8|   3.3|   3.2|   3.3|   2.6|   3.4|   4.2|   2.2|   3.5|   3.5|   2.0|   3.0|   3.1|   3.5|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|brother(s)                       |   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.4|     .|     .|   0.3|   0.1|   0.3|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.3|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister(s)                        |   0.2|   0.0|   0.4|   0.5|   0.1|   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|     .|   0.6|   0.1|   0.1|   0.6|   0.5|     .|   0.1|   0.2|   0.3|
|Other                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative(s)                      |   5.1|   4.6|   5.7|   4.0|   4.4|   6.3|   4.4|   6.1|   4.6|   5.9|   7.5|   5.5|   4.0|  12.5|   2.2|   6.8|   5.4|   5.2|   4.7|
|Guardian(s)                      |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.1|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|
|Priest/minister                  |   0.6|   0.7|   0.5|   0.3|   0.9|   0.6|   0.6|   0.8|   0.5|   0.2|   1.0|   0.7|   0.7|   1.0|     .|   0.8|   0.3|   0.7|   0.9|
|Teacher                          |   4.7|   4.1|   5.2|   4.7|   5.4|   4.0|   5.4|   4.3|   3.3|   4.0|   2.4|   5.9|   3.6|   4.6|   4.7|   1.1|   4.5|   5.0|   4.6|
|School counselor                 |   3.1|   2.6|   3.7|   4.0|   3.0|   2.9|   2.5|   3.8|   4.7|   2.6|   4.8|   2.5|   3.1|   1.4|   5.9|   4.4|   2.9|   2.7|   3.9|
|Other adult(s)                   |   2.4|   2.7|   2.2|   3.2|   1.8|   2.6|   1.7|   3.2|   3.4|   2.6|   4.4|   2.2|   2.5|   2.9|   2.2|   3.6|   1.8|   3.1|   2.4|
|Friend(s)                        |   9.9|   6.0|  14.2|   7.9|  11.6|   9.4|   8.3|   9.5|  12.6|  14.8|  15.2|   9.5|  11.3|   7.6|   7.7|  13.6|   6.4|   9.9|  13.8|
|SAMPLE SIZE                      | 4,950| 2,490| 2,460| 1,081| 2,001| 1,868| 2,675| 1,174|   459|   433|   209| 1,712| 2,470|   319|   378|    71| 1,652| 1,667| 1,631|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.40

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|TALKPROB:Y20-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON FOR HELP-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  44.0|  42.9|  45.1|  36.4|  39.3|  51.7|  38.3|  47.4|  49.5|  56.3|  54.1|  50.0|  38.6|  49.3|  39.7|  46.2|  43.5|  43.6|  44.9|
|Mother                         |   5.0|   5.0|   4.9|   6.1|   4.5|   4.9|   4.9|   4.9|   3.8|   4.4|   9.5|   5.2|   4.5|   3.8|   6.4|   5.8|   3.9|   4.9|   6.2|
|Father                           |  11.8|  13.4|  10.1|  13.3|  12.7|  10.3|  12.0|  13.5|  12.0|   8.9|   6.9|  10.6|  13.1|   7.8|  14.4|   8.4|  12.6|  10.8|  12.2|
|Older brother(s)                 |   3.5|   4.0|   3.0|   3.2|   3.4|   3.8|   4.2|   3.1|   2.7|   2.4|   2.5|   4.0|   3.6|   3.3|   2.4|   0.9|   3.9|   3.9|   2.8|
|Older sister(s)                  |   4.0|   3.3|   4.9|   3.7|   4.6|   3.7|   4.3|   4.0|   4.6|   2.6|   2.9|   4.8|   2.7|   4.2|   6.5|   1.3|   3.4|   5.1|   3.7|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|brother(s)                       |   0.4|   0.4|   0.3|   0.6|   0.2|   0.5|   0.6|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.4|   0.4|   0.6|   0.1|     .|   0.5|   0.4|   0.3|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister(s)                        |   0.4|   0.3|   0.6|   0.4|   0.5|   0.4|   0.6|   0.1|   0.2|   0.5|   1.5|   0.4|   0.4|   1.0|   0.4|     .|   0.3|   0.5|   0.5|
|Other                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative(s)                      |   7.7|   8.4|   7.0|   7.3|   8.5|   7.2|   7.9|   8.0|   7.3|   6.3|   7.0|   7.4|   8.0|  10.2|   6.0|   8.6|  10.0|   7.6|   5.3|
|Guardian(s)                      |   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.0|
|Priest/minister                  |   1.1|   1.3|   1.0|   0.6|   1.8|   0.8|   1.6|   0.8|   0.4|   0.8|     .|   0.7|   1.4|   0.6|   2.0|     .|   0.7|   1.3|   1.4|
|Teacher                          |   6.0|   6.6|   5.4|   9.1|   6.7|   3.9|   7.4|   4.9|   4.5|   4.0|   3.6|   4.3|   7.8|   6.1|   4.7|   8.0|   7.3|   5.8|   4.9|
|School counselor                 |   3.5|   3.5|   3.5|   3.3|   4.6|   2.6|   4.5|   2.3|   3.0|   1.8|   2.4|   2.9|   4.0|   2.4|   4.1|   5.0|   3.2|   4.2|   3.0|
|Other adult(s)                   |   3.1|   3.1|   3.2|   3.9|   3.9|   2.2|   3.3|   3.1|   2.8|   3.2|   2.2|   2.7|   3.6|   3.3|   2.2|   6.3|   2.6|   3.4|   3.5|
|Friend(s)                        |   9.3|   7.6|  11.0|  12.0|   9.3|   7.9|  10.2|   7.8|   9.1|   8.6|   7.4|   6.5|  11.7|   7.3|  10.8|   9.6|   8.2|   8.5|  11.3|
|SAMPLE SIZE                      | 3,451| 1,768| 1,683|   825| 1,441| 1,185| 1,965|   777|   300|   279|   130| 1,104| 1,793|   213|   291|    50| 1,156| 1,158| 1,137|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|TALKPROB:Y20-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON FOR HELP-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  70.3|  69.2|  71.5|  63.1|  66.6|  77.0|  66.3|  72.4|  76.7|  78.0|  76.0|  74.3|  64.7|  80.8|  68.7|  75.9|  71.2|  70.5|  69.1|
|Mother                         |   1.1|   1.0|   1.1|   0.9|   1.1|   1.1|   0.9|   1.2|   2.6|   0.6|   0.8|   1.1|   1.0|   0.5|   1.3|   3.2|   0.8|   1.0|   1.4|
|Father                           |   3.5|   3.6|   3.3|   4.7|   2.9|   3.4|   3.4|   3.3|   3.0|   2.9|   6.6|   3.1|   3.6|   1.4|   5.0|   5.2|   3.1|   3.3|   4.0|
|Older brother(s)                 |   2.0|   2.2|   1.8|   2.1|   2.5|   1.6|   1.9|   2.5|   1.6|   2.5|   1.5|   2.1|   1.9|   1.9|   2.4|   1.0|   1.4|   2.2|   2.5|
|Older sister(s)                  |   2.8|   3.1|   2.4|   2.8|   2.9|   2.6|   3.0|   2.3|   1.5|   3.6|   2.9|   2.6|   3.4|   1.1|   2.4|   2.2|   3.8|   2.4|   2.0|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|brother(s)                       |   0.2|   0.1|   0.2|   0.4|   0.1|   0.1|   0.2|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.2|   0.3|     .|     .|     .|   0.2|   0.0|   0.3|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister(s)                        |   0.5|   0.4|   0.6|   0.7|   0.4|   0.4|   0.6|   0.2|     .|   1.2|     .|   0.4|   0.5|     .|   0.6|     .|   0.5|   0.4|   0.4|
|Other                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative(s)                      |   5.1|   5.4|   4.8|   6.3|   5.1|   4.5|   6.0|   5.2|   4.9|   1.6|   2.6|   4.7|   5.5|   3.8|   5.5|   6.8|   5.0|   5.3|   5.0|
|Guardian(s)                      |   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|Priest/minister                  |   0.6|   0.8|   0.5|   0.6|   0.9|   0.4|   0.9|   0.6|   0.3|   0.1|     .|   0.4|   0.9|   0.7|   0.4|     .|   0.3|   0.7|   0.9|
|Teacher                          |   3.8|   3.7|   3.9|   4.8|   5.4|   1.9|   5.0|   3.5|   1.5|   1.0|   2.0|   2.5|   4.8|   2.0|   6.3|     .|   4.0|   3.7|   3.6|
|School counselor                 |   1.9|   2.1|   1.6|   3.3|   1.8|   1.2|   2.1|   1.2|   2.3|   2.0|   1.4|   1.7|   2.5|   1.8|   0.7|     .|   1.7|   1.8|   2.1|
|Other adult(s)                   |   2.0|   2.1|   1.8|   2.5|   2.5|   1.3|   2.2|   2.1|   1.9|   1.0|   0.6|   1.3|   2.9|   1.8|   1.2|   0.8|   2.2|   1.9|   1.7|
|Friend(s)                        |   6.4|   6.4|   6.5|   7.9|   7.8|   4.5|   7.7|   5.3|   3.4|   5.7|   5.5|   5.4|   8.2|   4.2|   5.4|   4.9|   5.8|   6.6|   6.9|
|SAMPLE SIZE                      | 1,856|   964|   892|   481|   812|   563| 1,080|   411|   147|   144|    74|   560| 1,016|    94|   163|    23|   584|   632|   640|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.41

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|TALKPROB:Y20-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON FOR HELP-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  88.3|  88.1|  88.4|  84.4|  86.4|  91.9|  86.4|  89.6|  90.8|  91.5|  90.9|  90.7|  85.2|  93.9|  86.4|  94.6|  88.3|  89.5|  87.0|
|Mother                         |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.4|   0.1|   0.2|     .|   0.1|     .|   0.1|   0.1|   0.1|
|Father                           |   0.7|   0.7|   0.7|   0.5|   0.8|   0.6|   0.6|   0.5|   2.0|   0.3|   0.5|   0.6|   0.6|   0.4|   1.4|     .|   0.8|   0.6|   0.7|
|Older brother(s)                 |   0.8|   0.8|   0.7|   1.0|   0.8|   0.7|   0.8|   0.9|   0.6|   0.6|   0.4|   0.5|   1.1|   0.3|   0.9|     .|   0.9|   0.7|   0.7|
|Older sister(s)                  |   1.0|   1.0|   0.9|   1.0|   0.9|   1.0|   0.8|   1.2|   1.2|   1.1|   0.8|   0.8|   1.1|   0.8|   1.2|   1.0|   0.8|   0.7|   1.5|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|brother(s)                       |   0.3|   0.3|   0.3|   0.2|   0.4|   0.2|   0.4|     .|   0.2|   0.6|     .|   0.2|   0.4|   0.3|     .|     .|   0.2|   0.4|   0.2|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister(s)                        |   0.3|   0.3|   0.2|   0.5|   0.2|   0.2|   0.3|   0.4|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.3|     .|   0.4|     .|   0.6|     .|   0.2|
|Other                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative(s)                      |   2.1|   2.3|   1.9|   2.7|   2.9|   1.2|   2.6|   1.9|   0.7|   1.8|   1.6|   1.8|   2.5|   0.9|   3.0|   0.7|   2.5|   1.7|   2.1|
|Guardian(s)                      |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|   0.1|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|   0.1|     .|     .|
|Priest/minister                  |   0.4|   0.3|   0.4|   0.6|   0.3|   0.3|   0.5|   0.3|   0.3|     .|     .|   0.0|   0.8|   0.3|   0.1|     .|   0.2|   0.4|   0.5|
|Teacher                          |   1.5|   1.7|   1.2|   2.5|   1.6|   0.9|   2.1|   1.1|   0.6|   0.6|   0.4|   1.3|   1.9|   0.9|   1.0|   1.3|   1.9|   1.0|   1.5|
|School counselor                 |   0.8|   0.6|   1.0|   0.9|   1.1|   0.4|   0.8|   0.7|   0.8|   0.7|   1.3|   0.9|   0.6|   0.2|   1.4|     .|   0.4|   0.8|   1.2|
|Other adult(s)                   |   1.1|   1.1|   1.2|   2.0|   1.1|   0.8|   1.4|   1.1|   0.2|   0.7|   1.1|   0.7|   1.7|   1.2|   0.3|   2.5|   1.1|   1.1|   1.2|
|Friend(s)                        |   2.8|   2.8|   2.7|   3.7|   3.4|   1.7|   3.1|   2.3|   2.5|   2.2|   2.5|   2.2|   3.5|   0.8|   3.6|     .|   2.2|   3.0|   3.1|
|SAMPLE SIZE                      |   728|   376|   352|   196|   326|   206|   429|   157|    60|    54|    28|   205|   412|    31|    75|     5|   229|   230|   269|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|TALKPROB:Y20-                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|PERSON FOR HELP-                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RECODE                           |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  96.7|  96.4|  97.0|  94.7|  96.4|  97.9|  95.9|  97.4|  98.4|  97.3|  97.9|  97.6|  95.6|  97.0|  97.2|  99.2|  96.9|  96.8|  96.4|
|Mother                         |   0.0|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.2|     .|     .|     .|     .|   0.1|
|Father                           |   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.2|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.1|
|Older brother(s)                 |   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.3|   0.1|   0.3|   0.1|     .|   0.2|   0.3|   0.2|   0.2|     .|   0.4|     .|   0.2|   0.1|   0.3|
|Older sister(s)                  |   0.3|   0.3|   0.3|   0.6|   0.3|   0.2|   0.4|   0.3|   0.3|   0.3|     .|   0.1|   0.6|     .|   0.3|     .|   0.5|   0.2|   0.3|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|brother(s)                       |   0.1|   0.0|   0.1|   0.1|   0.1|   0.0|   0.1|     .|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|   0.0|
|Younger                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|sister(s)                        |   0.2|   0.2|   0.2|   0.3|   0.1|   0.2|   0.2|   0.1|   0.5|     .|     .|   0.1|   0.3|     .|   0.2|     .|   0.3|   0.0|   0.2|
|Other                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|relative(s)                      |   0.7|   0.7|   0.7|   0.9|   0.7|   0.7|   0.9|   0.6|   0.4|   0.9|   0.2|   0.5|   1.1|   1.0|   0.2|     .|   0.5|   0.8|   0.9|
|Guardian(s)                      |   0.0|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|Priest/minister                  |   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|   0.1|
|Teacher                          |   0.4|   0.3|   0.5|   0.5|   0.6|   0.3|   0.5|   0.1|   0.1|   0.8|   0.4|   0.2|   0.5|   0.3|   0.7|     .|   0.3|   0.5|   0.5|
|School counselor                 |   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.0|   0.2|   0.2|     .|   0.1|     .|     .|   0.2|   0.1|   0.3|     .|   0.1|   0.1|   0.2|
|Other adult(s)                   |   0.4|   0.5|   0.2|   0.7|   0.4|   0.1|   0.4|   0.4|     .|     .|   0.7|   0.4|   0.5|   0.1|   0.1|     .|   0.3|   0.3|   0.4|
|Friend(s)                        |   0.8|   1.0|   0.5|   1.4|   0.7|   0.5|   1.0|   0.7|     .|   0.5|   0.4|   0.6|   0.9|   1.2|   0.6|   0.8|   0.8|   0.8|   0.7|
|SAMPLE SIZE                      |   193|   105|    88|    60|    80|    53|   122|    39|    13|    13|     6|    54|   110|    12|    16|     1|    53|    70|    70|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.42

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Y21-ATTEND                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|RELIGIOUS                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|SERVICES                         |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.2|   0.1|   0.4|   0.4|   0.2|   0.2|   0.3|   0.2|   0.1|   0.1|     .|   0.1|   0.2|   0.3|   0.7|   1.3|   0.4|   0.3|     .|
|OFTEN                            |  37.2|  34.7|  39.9|  41.3|  38.5|  34.1|  42.3|  34.0|  32.5|  29.3|  20.6|  36.2|  36.6|  45.8|  37.9|  29.6|  39.6|  35.4|  36.6|
|SOMETIMES                        |  24.1|  24.7|  23.5|  21.9|  24.6|  24.8|  24.2|  26.5|  21.3|  23.1|  17.8|  29.8|  18.9|  20.8|  25.3|  29.0|  27.1|  23.0|  22.2|
|RARELY                           |  22.7|  23.7|  21.7|  20.7|  23.7|  22.8|  19.8|  23.7|  30.6|  26.5|  27.6|  20.8|  25.2|  22.4|  20.8|  21.6|  20.0|  24.5|  23.7|
|NEVER                            |  15.7|  16.8|  14.5|  15.7|  13.0|  18.2|  13.3|  15.6|  15.5|  21.1|  34.0|  13.1|  19.1|  10.7|  15.3|  18.6|  12.9|  16.9|  17.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Z1-HISPANIC                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BACKGROUND                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|MISSING                          |   0.5|   0.7|   0.3|   0.2|   0.3|   0.8|   0.7|   0.4|   0.3|     .|     .|   0.5|   0.4|   0.2|   0.5|   2.1|   1.1|   0.2|   0.1|
|YES                              |  35.7|  35.9|  35.5|  26.1|  31.3|  44.2|  32.9|  40.0|  39.1|  41.5|  24.4|  96.1|     .|     .|     .|     .|  35.6|  35.4|  36.1|
|NO                               |  63.8|  63.5|  64.2|  73.7|  68.5|  55.0|  66.4|  59.6|  60.6|  58.5|  75.6|   3.4|  99.6|  99.8|  99.5|  97.9|  63.3|  64.5|  63.8|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Z2-ETHNICITY                     |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  64.4|  64.2|  64.6|  73.9|  68.9|  55.9|  67.2|  60.1|  61.0|  58.5|  76.0|   4.1| 100.0| 100.0| 100.0| 100.0|  64.5|  64.7|  64.0|
|Don't know                       |   0.4|   0.4|   0.3|   0.2|   0.3|   0.5|   0.3|   0.3|   1.3|   0.1|   0.3|   1.0|     .|     .|     .|     .|   0.5|   0.5|   0.2|
|Mexican                          |   9.5|   9.8|   9.1|   6.1|   7.5|  12.8|   8.8|  11.6|   8.8|   9.0|   6.9|  25.5|     .|     .|     .|     .|   9.1|   9.1|  10.2|
|Mexican American                 |  19.0|  18.9|  19.1|  14.2|  16.8|  23.3|  17.3|  21.5|  21.6|  22.9|  11.1|  51.2|     .|     .|     .|     .|  19.9|  19.0|  18.1|
|Other Hispanic                   |   6.7|   6.7|   6.8|   5.5|   6.5|   7.6|   6.4|   6.4|   7.3|   9.5|   5.7|  18.2|     .|     .|     .|     .|   6.0|   6.8|   7.5|
|SAMPLE SIZE                      | 2,099| 1,095| 1,004|   325|   709| 1,065|   995|   579|   223|   230|    72| 2,099|     .|     .|     .|     .|   712|   690|   697|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Z3-RACE                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   2.1|   2.2|   2.0|   1.3|   1.4|   3.1|   2.1|   2.3|   2.3|   2.0|     .|   5.5|   0.1|     .|     .|   0.8|   3.4|   2.0|   0.9|
|Missing                          |   0.5|   0.6|   0.4|   0.5|   0.3|   0.7|   0.5|   0.8|   0.2|   0.4|   0.3|   0.9|   0.3|   0.5|     .|   0.4|   0.5|   0.5|   0.5|
|White                            |  49.2|  49.0|  49.5|  51.7|  53.7|  44.0|  49.5|  45.0|  50.7|  50.6|  64.0|  24.0|  99.6|     .|     .|     .|  49.1|  50.1|  48.4|
|Black                            |   8.5|   8.1|   9.1|   8.0|   7.3|   9.9|   9.9|   8.1|   6.9|   5.8|   4.2|   1.7|     .|  99.5|     .|     .|  10.3|   7.9|   7.3|
|Japanese                         |   0.9|   0.9|   0.8|   1.5|   1.2|   0.3|   1.3|   0.7|   0.2|   0.2|     .|   0.0|     .|     .|   7.0|     .|   0.6|   1.3|   0.7|
|Chinese                          |   2.4|   2.7|   2.0|   4.8|   2.0|   1.5|   2.8|   3.2|   1.0|   0.3|     .|   0.0|     .|     .|  19.0|     .|   2.2|   1.8|   3.1|
|Filipino                         |   4.2|   4.1|   4.2|   4.2|   4.8|   3.6|   3.7|   4.7|   4.4|   5.5|   3.6|   1.6|     .|     .|  28.5|     .|   4.7|   3.6|   4.2|
|Korean                           |   1.0|   1.0|   1.1|   1.7|   1.1|   0.6|   1.0|   0.8|   1.4|   1.5|   0.5|   0.1|     .|     .|   8.1|     .|   1.3|   0.6|   1.2|
|Other Asian or                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Pacific Islander                 |   5.0|   5.1|   4.8|   6.6|   4.5|   4.6|   5.2|   5.5|   4.5|   2.4|   6.1|   0.8|     .|     .|  37.4|     .|   3.8|   6.1|   5.0|
|American Indian                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|or Alaskan                       |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Native                           |   4.6|   4.8|   4.4|   3.2|   4.2|   5.6|   3.8|   5.0|   5.7|   5.8|   6.1|   9.4|     .|     .|     .|  52.6|   5.3|   4.5|   3.9|
|Mexican                          |  11.5|  11.6|  11.4|   8.0|  10.6|  14.1|  11.2|  11.9|  10.5|  15.1|   8.5|  31.1|     .|     .|     .|     .|  11.1|  11.6|  11.9|
|Hispanic                         |   9.2|   8.9|   9.5|   6.5|   8.4|  11.2|   8.1|  10.6|  12.0|  10.1|   5.4|  24.7|     .|     .|     .|     .|   6.9|   8.9|  11.9|
|Other                            |   1.0|   1.1|   0.8|   2.0|   0.6|   0.8|   1.0|   1.4|   0.1|   0.3|   1.3|   0.1|     .|     .|     .|  46.1|   0.9|   1.0|   1.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.43

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Z4-COUNTRY OF                    |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|BIRTH                            |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.1|   0.1|   0.0|   0.2|   0.0|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|
|Missing                          |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|United States                    |  85.6|  84.7|  86.6|  84.2|  87.4|  84.7|  84.6|  85.8|  87.4|  86.7|  91.2|  76.9|  97.0|  96.5|  69.2|  74.9|  89.3|  85.1|  82.2|
|Mexico                           |   6.8|   7.4|   6.1|   4.9|   6.0|   8.4|   7.1|   6.9|   5.9|   7.0|   4.4|  18.3|     .|     .|     .|     .|   5.9|   6.8|   7.8|
|Japan                            |   0.2|   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.4|   0.3|   0.2|     .|   0.5|     .|     .|   0.1|   0.9|   1.0|     .|   0.2|   0.1|   0.3|
|China                            |   0.2|   0.3|   0.2|   0.6|   0.1|   0.1|   0.2|   0.3|   0.3|     .|     .|     .|     .|     .|   1.8|   0.3|   0.3|   0.0|   0.4|
|Taiwan                           |   0.2|   0.1|   0.3|   0.4|   0.2|   0.1|   0.3|   0.2|   0.2|     .|   0.5|     .|   0.0|     .|   1.6|     .|   0.2|   0.1|   0.4|
|Philippines                      |   1.1|   1.1|   1.1|   1.1|   1.2|   1.0|   1.1|   0.5|   2.1|   1.0|   1.8|   0.0|     .|     .|   8.5|   0.9|   0.5|   1.0|   1.8|
|Korea                            |   0.3|   0.2|   0.4|   0.9|   0.1|   0.2|   0.3|   0.2|   0.3|   0.1|   0.3|     .|   0.0|     .|   2.2|     .|   0.3|   0.3|   0.3|
|Vietnam                          |   0.2|   0.2|   0.2|   0.1|   0.3|   0.1|   0.2|   0.3|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   1.3|     .|     .|   0.1|   0.4|
|Other                            |   5.3|   5.7|   4.9|   7.3|   4.6|   4.9|   5.8|   5.7|   3.7|   4.8|   1.8|   4.6|   2.8|   2.6|  14.4|  23.9|   3.3|   6.3|   6.4|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Z5-MOTHER'S                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COUNTRY OF BIRTH                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  14.5|  15.4|  13.4|  15.8|  12.7|  15.4|  15.5|  14.3|  12.6|  13.3|   8.8|  23.2|   3.0|   3.8|  30.8|  25.1|  10.8|  14.9|  17.8|
|Don't know                       |   1.1|   1.2|   1.0|   0.7|   0.6|   1.8|   1.1|   1.6|   0.2|   1.2|   0.2|   1.3|   0.8|   1.1|   2.0|     .|   2.2|   0.9|   0.2|
|United States                    |  60.3|  59.1|  61.7|  60.3|  62.5|  58.4|  60.2|  55.4|  63.2|  63.0|  77.5|  36.2|  90.3|  88.5|  16.9|  59.4|  59.8|  60.8|  60.5|
|Mexico                           |  11.7|  11.9|  11.5|   8.2|  10.3|  14.6|  10.7|  14.8|  12.6|  11.5|   3.7|  31.3|   0.1|     .|     .|     .|  13.4|  11.5|  10.0|
|Japan                            |   0.4|   0.6|   0.3|   0.5|   0.6|   0.3|   0.5|   0.3|   0.2|   0.5|   0.3|   0.0|   0.4|   0.8|   1.6|     .|   0.1|   0.5|   0.7|
|China                            |   0.5|   0.6|   0.5|   0.3|   0.7|   0.5|   0.7|   0.4|   0.5|   0.2|     .|     .|   0.0|   0.3|   4.1|     .|   0.2|   0.6|   0.9|
|Taiwan                           |   0.4|   0.6|   0.2|   1.1|   0.4|   0.1|   0.4|   0.7|   0.2|     .|     .|   0.0|   0.1|     .|   3.1|     .|   0.6|   0.4|   0.2|
|Philippines                      |   2.2|   2.2|   2.3|   2.9|   2.9|   1.3|   2.0|   3.4|   0.6|   2.5|   0.6|   0.1|   0.2|   0.7|  16.2|     .|   2.6|   2.2|   1.8|
|Korea                            |   0.6|   0.3|   0.8|   0.7|   0.9|   0.2|   0.5|   0.4|   0.9|   0.6|   0.5|     .|   0.1|     .|   4.0|   0.5|   0.5|   0.3|   0.8|
|Vietnam                          |   0.9|   0.8|   1.1|   1.2|   1.0|   0.8|   1.0|   1.1|   1.0|   0.1|   1.0|     .|   0.1|     .|   7.1|     .|   1.0|   1.3|   0.5|
|Other                            |   7.3|   7.2|   7.5|   8.3|   7.6|   6.6|   7.2|   7.5|   7.8|   7.1|   7.4|   7.8|   4.9|   4.8|  14.1|  14.9|   8.8|   6.7|   6.5|
|SAMPLE SIZE                      | 5,364| 2,676| 2,688| 1,124| 2,118| 2,122| 2,753| 1,279|   522|   533|   277| 1,714| 2,826|   397|   356|    71| 1,810| 1,808| 1,746|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Z6-AGE WHEN                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|ENTERED U.S.A.                   |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Missing                          |  86.3|  85.5|  87.2|  85.1|  88.1|  85.4|  85.5|  86.2|  88.3|  87.4|  91.2|  78.2|  97.2|  96.5|  70.2|  77.7|  90.4|  86.0|  82.3|
|0-11                             |  11.2|  11.6|  10.8|  11.7|   9.9|  12.0|  11.9|  11.7|  10.0|  10.0|   4.8|  18.2|   2.4|   2.9|  23.0|  19.5|   8.9|  11.4|  13.4|
|12-15                            |   2.1|   2.3|   1.9|   2.5|   1.5|   2.4|   2.1|   2.1|   1.6|   1.7|   4.0|   3.3|   0.4|   0.5|   5.1|   2.8|   0.7|   2.6|   3.0|
|16-17                            |   0.4|   0.6|   0.1|   0.7|   0.5|   0.2|   0.5|   0.0|   0.1|   0.9|     .|   0.4|   0.1|   0.1|   1.7|     .|     .|     .|   1.2|
|SAMPLE SIZE                      |   726|   386|   340|   153|   249|   324|   396|   181|    63|    67|    19|   464|    84|    15|   140|    23|   198|   245|   283|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
|Z8-LANGUAGE USED                 |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|AT HOME                          |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|Don't know                       |   0.1|   0.1|   0.0|   0.3|   0.1|     .|   0.1|   0.1|     .|     .|     .|   0.1|   0.1|     .|   0.2|     .|   0.0|   0.1|   0.1|
|Missing                          |   0.0|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|
|English                          |  77.9|  76.9|  79.0|  78.4|  82.2|  73.9|  77.1|  75.1|  80.7|  81.4|  90.5|  54.1|  98.4|  98.4|  69.5|  76.4|  78.0|  77.6|  78.3|
|Spanish                          |  15.8|  16.6|  14.9|  12.2|  12.5|  20.4|  15.5|  18.7|  14.9|  15.2|   6.0|  42.4|   0.0|   0.2|     .|     .|  17.3|  15.6|  14.4|
|Japanese                         |   0.1|   0.2|   0.0|   0.3|   0.0|   0.1|   0.2|   0.1|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   0.8|     .|   0.1|   0.2|   0.0|
|Chinese                          |   0.7|   0.9|   0.4|   1.8|   0.5|   0.4|   1.1|   0.3|   0.5|     .|     .|     .|     .|     .|   5.6|     .|   0.3|   0.4|   1.4|
|Vietnamese                       |   0.5|   0.6|   0.4|   0.8|   0.3|   0.4|   0.5|   0.6|     .|   0.1|   1.0|     .|     .|     .|   3.8|     .|   0.4|   0.5|   0.5|
|Korean                           |   0.2|   0.1|   0.4|   0.7|   0.2|   0.1|   0.2|   0.4|     .|   0.4|     .|     .|     .|     .|   2.0|     .|   0.1|   0.2|   0.4|
|Tagalog                          |   0.2|   0.2|   0.2|   0.6|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|     .|     .|   1.2|     .|     .|     .|   1.6|     .|   0.3|   0.2|   0.2|
|Filipino                         |   0.2|   0.2|   0.1|   0.1|   0.2|   0.1|   0.3|     .|     .|     .|     .|     .|     .|     .|   1.3|     .|     .|   0.2|   0.2|
|Other                            |   4.3|   4.2|   4.5|   4.9|   3.9|   4.4|   4.8|   4.7|   3.8|   2.9|   1.3|   3.4|   1.5|   1.4|  15.3|  23.6|   3.4|   5.1|   4.5|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ



Individual Item Responses: Youth Interview File

7-3.44

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
|  teen99                         |      |             |                    |          UPTAKE STATUS           |          Race/Ethnicity          |        AGE         |
|                                 |      |             |  X3-HOW R DOES IN  |----------------------------------+----------------------------------+--------------------|
|                                 |      |             |       SCHOOL       | Not  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             |--------------------|susce-|      |      |Advan-|      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|                                 |      |             | Much |      |      |ptible|      |Early | ced  |      |      | Non- |Afric-|      |      |      |      |      |
|                                 |      |     Sex     | bet  |Better|Avera-|  /   |      |exper-|exper-|Addic-|      |hispa-|  an- |      |      |      |      |      |
|                                 |      |-------------| than | than |ge and|Never |Susce-|iment-|iment-| ted  |Hispa-| nic  |Ameri-|Asian-|      |      |      |      |
|                                 |Total | Male |Female| ave  | ave  |below |smoker|ptible|ation |ation |smoker| nic  |White | can  | /PI  |Other |12-13 |14-15 |16-17 |
|---------------------------------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------+------|
|Z14-HIGHEST                      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|LEVEL OF SCHOOL                  |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|COMPLETED                        |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |      |
|-8                               |   0.4|   0.3|   0.4|   0.1|   0.1|   0.7|   0.5|   0.2|     .|   0.7|     .|   0.4|   0.2|   0.7|   0.2|   1.3|   0.4|   0.5|   0.2|
|-7                               |   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.0|   0.0|   0.0|     .|   0.1|     .|     .|   0.0|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.1|     .|
|<12                              |  97.9|  98.3|  97.6|  98.4|  97.7|  97.9|  98.4|  98.1|  97.8|  96.3|  94.8|  98.2|  97.7|  98.7|  97.2|  98.7|  99.5|  99.1|  95.0|
|12                               |   1.3|   1.2|   1.5|   1.1|   1.6|   1.2|   0.9|   0.9|   2.0|   2.9|   4.3|   0.9|   1.7|   0.4|   2.3|     .|   0.0|   0.1|   4.0|
|13-15                            |   0.2|   0.1|   0.4|   0.4|   0.4|   0.1|   0.1|   0.6|   0.1|   0.1|   0.6|   0.4|   0.1|   0.2|   0.3|     .|     .|   0.1|   0.7|
|16+                              |   0.0|     .|   0.0|     .|     .|   0.0|     .|   0.0|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|     .|     .|   0.0|     .|     .|
|91                               |   0.1|   0.1|   0.0|     .|   0.1|   0.1|   0.1|   0.1|     .|     .|   0.3|   0.0|   0.2|     .|     .|     .|   0.0|   0.1|   0.1|
|SAMPLE SIZE                      | 6,090| 3,062| 3,028| 1,277| 2,367| 2,446| 3,149| 1,460|   585|   600|   296| 2,178| 2,910|   412|   496|    94| 2,008| 2,053| 2,029|
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Œ
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MEMORANDUM

TO: P. Nicchitta, S. Noble, F. Tirmazi, J. Wernimont July 22,1999
M. Aiken, K. Hubbell, D. Maklan, E. Mehl, D.
Morganstein

FROM: Joe Croos

SUBJECT: 1999 CTS: Specifications for within household retention rates

This memorandum contains specifications necessary to retain a youth and/or adult(s) within a
cooperating household.

Roster
In the 1999 CTS, we would roster up to 15 members of a household.  All household members will

be entered in a roster.  Each member will be assigned a random number (RANDOM01-RANDOM15).
These random numbers were already chosen and loaded in the CATI load file.  Table 1 contains the
layout of the CATI load file.

Adult
We assume that all screener respondents are adults (>17 years).  One or more adults may be

selected for the extended interview based on their smoking status.  The smoking status of each person
except children below 10 years will be ascertained as follows:

Smoking Status Frequency of Smoking Responses to Screener Questions
Smoker Current SC10 = 1, 2 or (SC9 = 1, -7, -8 and SC10 = -7, -8)
Smoker Recent Former SC9 = 1, -7, -8, SC10 = 3, SC11=1, and SC12 = 1
Smoker 5 Year Former SC9 = 1, -7, -8, SC10 = 3, SC11=1, and SC12 = 2, -7, -8
Nonsmoker Long Term Quitter SC9 = 1, -7, -8, SC10 = 3 and SC11 =2, -7, -8
Nonsmoker Zero or Small Amount

Smoker
SC9 = 2, and SC10 = 3, -7, -8

An adult (>17 years or if age is missing) should be retained (“retain” means we attempt to
administer an extended adult interview) according to his/her smoking status, with the following retention
rate:

Smoker SRATE (initially SRATE = 0.45)
Nonsmoker NSRATE (initially NSRATE = 0.10)

If the random number assigned to an adult-smoker is ≤ SRATE (initially 0.45), then retain.  If the
random number of an adult-nonsmoker ≤ NSRATE (initially 0.10), then retain.



Youth
The selection process of a youth (12 to 17 years) in the 1999 CTS is different from the 1996 CTS.

We plan to retain (“retain” means we attempt to administer a youth interview) only one youth per
household (from households containing youths).  Also, we plan to set different retention rates for males
and females.  The initial retention rate for both males and females will be 100%, but if we feel the
coverage rate of one gender is different from that of other, we would adjust one of the retention rates to
compensate for differential coverage rates.

Let YNUM = number of youths in a screened household, FRATE = retention rate of female,
MRATE = retention rate of male, and YSAMP = indicates whether first or second random youth was
selected. (When YNUM = 0, there will be no youth interview.).

For each cooperating household with youth, do:

Case 1:    YNUM = 1

• Initialize YSAMP = 0; Set YSAMP = 1 if the youth is retained;
• If the youth is FEMALE, retain1 at a rate of FRATE (initially FRATE = 1);
• Else, if the youth is MALE, retain at a rate of MRATE (initially MRATE = 1);
• Else, if the gender is unknown2 (variable SEX is blank/missing) then retain (at a rate of 1);
• Quit (go to next HH)

Case 2:    YNUM > 1

• Initialize YSAMP = 1;
• Select a youth at random3

• If the selected youth is FEMALE, retain at a rate of FRATE (initially FRATE = 1);
• Else, if selected youth is MALE, retain at a rate of MRATE (initially MRATE = 1);
• If the youth is retained, then quit (go to next HH);
• Else, select another4 youth at random and retain (i.e. retain at a rate of 1 regardless of

the gender) and set YSAMP = 2;
• Quit (go to next HH)

                                                  
1 That is, retain if YRANDOM is ≤ FRATE.

2 In 1996 CTS, we had about 0.12% of the ENUM records with missing SEX.  We expect no more than 10 completed youth interviews with
missing SEX.  We plan to impute the missing SEX.

3 A random selection can be done by sorting by the random number assigned to each in the roster (RANDOM01-15) and select the first in the
randomly sorted list.

4 The next youth in randomly sorted list of youths.



Table A-1.  CATI Load file for 1999 CTS

FIELD START ENDLENGTH DESCRIPTION
PHONE 001 010 10 Telephone Number
PRECODE 011 011 01 Precode: B=code NB, T=code NT, or blank
TIMEZONE 012 014 03 Time Zone: EAS, CEN, MOU, PAC, ALA, HAW
DSAVING 015 015 01 Daylight Savings Flag (Y or N)
ORIGSAMP 016 016 01 Sample Status Indicator (1=predictor, 2=active)
P_RENT 017 017 01 Percent Renters for COOP Reporting (0-9)
P_OWN 018 018 01 Percent Owners for COOP Reporting (0-9)
M_HVAL 019 019 01 Median Home Value for COOP Reporting (0-9)
P_GRAD 020 020 01 Percent College Grads for COOP Reporting (0-9)
M_INC 021 021 01 Median Income for COOP Reporting (0-9)
P_WHITE 022 022 01 Percent White for COOP Reporting (0-9)
P_BLACK 023 023 01 Percent Black for COOP Reporting (0-9)
P_HISP 024 024 01 Percent Hispanic for COOP Reporting (0-9)
P_65UP 025 025 01 Percent Age 65+ for COOP Reporting (0-9)
P_75KUP 026 026 01 Percent Income $75K+ for COOP Reporting (0-9)
BELLTYPE 027 028 02 Bellcore Type for CATI (-1, 1, 2, 3, 4)
STATE 029 030 02 State Abbreviation for Exchange
BASEID 031 038 08 Household ID with Check Digit
SITEID 039 040 02 Tobacco Region Identification Number
RANDOM01 041 044 04 Random Number 01 (x.xx)
RANDOM02 045 048 04 Random Number 02 (x.xx)
RANDOM03 049 052 04 Random Number 03 (x.xx)
RANDOM04 053 056 04 Random Number 04 (x.xx)
RANDOM05 057 060 04 Random Number 05 (x.xx)
RANDOM06 061 064 04 Random Number 06 (x.xx)
RANDOM07 065 068 04 Random Number 07 (x.xx)
RANDOM08 069 072 04 Random Number 08 (x.xx)
RANDOM09 073 076 04 Random Number 09 (x.xx)
RANDOM10 077 080 04 Random Number 10 (x.xx)
RANDOM11 081 084 04 Random Number 11 (x.xx)
RANDOM12 085 088 04 Random Number 12 (x.xx)
RANDOM13 089 092 04 Random Number 13 (x.xx)
RANDOM14 093 096 04 Random Number 14 (x.xx)
RANDOM15 097 100 04 Random Number 15 (x.xx)
YRANDOM 101 104 04 Random Number 16 (x.xx)
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Table B-1.  Population Estimates By Region and Gender
(1 = Male and 2 = Female)

OBS Region Gender Population
1 1 1 4813647
2 1 2 4861877
3 2 1 1412626
4 2 2 1370680
5 3 1 1353613
6 3 2 1335673
7 4 1 833229
8 4 2 813475
9 5 1 824015

10 5 2 818876
11 6 1 684925
12 6 2 710369
13 7 1 717590
14 7 2 713074
15 8 1 568993
16 8 2 592252
17 9 1 447004
18 9 2 465512
19 10 1 386666
20 10 2 390221
21 11 1 550806
22 11 2 552993
23 12 1 397481
24 12 2 406394
25 13 1 526849
26 13 2 526957
27 14 1 700026
28 14 2 682015
29 15 1 654126
30 15 2 640808
31 16 1 338428
32 16 2 325542
33 17 1 756826
34 17 2 764085
35 18 1 657330
36 18 2 641820

33236803

Data derived from the CPS Annual Demographic File dated March 99



Table B-2.  Population Estimates By Race, Age, and Education
(Race: 1 = White, 2 = Black, 3 = Hispanic, 4 = Other)
(Age: 0 = 0-11, 1 = 12-14, 2 = 15-17, 3 = 18-24, 4 = 25-44, 5 = 45+)
(Education: 1 = 0-11, 2 = 12, 3 = 13+)

OBS Race Age Education Population
1 1 0 1 2506274
2 1 1 1 624982
3 1 2 1 581576
4 1 3 1 207622
5 1 3 2 432671
6 1 3 3 808636
7 1 4 1 294519
8 1 4 2 1313070
9 1 4 3 3587432

10 1 5 1 602548
11 1 5 2 1757591
12 1 5 3 4056459
13 2 0 1 429778
14 2 1 1 125817
15 2 2 1 108009
16 2 3 1 38184
17 2 3 2 70289
18 2 3 3 121776
19 2 4 1 42626
20 2 4 2 226143
21 2 4 3 420289
22 2 5 1 101816
23 2 5 2 146698
24 2 5 3 319119
25 3 0 1 2694467
26 3 1 1 525130
27 3 2 1 519046
28 3 3 1 536802
29 3 3 2 402010
30 3 3 3 272494
31 3 4 1 1478507
32 3 4 2 879642
33 3 4 3 931272
34 3 5 1 999542
35 3 5 2 371199
36 3 5 3 399558
37 4 0 1 782787
38 4 1 1 205700
39 4 2 1 227913
40 4 3 1 55718
41 4 3 2 74876
42 4 3 3 311416
43 4 4 1 135262
44 4 4 2 228901
45 4 4 3 1032464
46 4 5 1 294403
47 4 5 2 316711
48 4 5 3 637059

33236803

Data derived from the CPS Annual Demographic File dated Mar 99



Table B-3.  Population Estimates By Region and Gender For The Teen File
 (1 = Male and 2 = Female)

OBS Region Gender Population
1 1 1 441883
2 1 2 415965
3 2 1 126054
4 2 2 112343
5 3 1 120287
6 3 2 110379
7 4 1 70512
8 4 2 65669
9 5 1 83601

10 5 2 76564
11 6 1 57400
12 6 2 54498
13 7 1 65904
14 7 2 62120
15 8 1 51015
16 8 2 48816
17 9 1 39474
18 9 2 36686
19 10 1 23969
20 10 2 22788
21 11 1 45884
22 11 2 42560
23 12 1 31697
24 12 2 29128
25 13 1 50162
26 13 2 45768
27 14 1 64920
28 14 2 59653
29 15 1 61180
30 15 2 55398
31 16 1 31497
32 16 2 28589
33 17 1 79133
34 17 2 74249
35 18 1 68306
36 18 2 64123

2918174

Data derived from the CPS Annual Demographic File dated Mar 99



Table B-4.  Population Estimates By Race and Age For The Teen File
 (Race: 1 = White, 2 = Black, 3 = Hispanic, 4 = Other) (Age: 1 = 12-14, 2 = 15-17)

OBS Race Age Population
1 1 1 624982
2 1 2 581576
3 2 1 125817
4 2 2 108009
5 3 1 525130
6 3 2 519047
7 4 1 205700
8 4 2 227913

2918174

Data derived from the CPS Annual Demographic File dated Mar 99

Table B-5.  Distribution of Teen Population, By Race, Education, and Head of Household
Status of the Head of Household
(Head of Household status; 1 = Father, 2 = Other)
(Race: 1 = White, 2 = Black, 3 = Hispanic, 4 = Other)
(Education: 1 = 0-11, 2 = 12, 3 = 13+)

OBS HH-Race HH-Education HH-Status Population
1 1 1 1 45516
2 1 2 1 241277
3 1 2 2 78029
4 1 3 1 801101
5 1 3 2 206413
6 2 2 1 78059
7 2 3 1 72093
8 2 3 2 63794
9 3 1 1 419456

10 3 2 1 197115
11 3 2 2 84252
12 3 3 1 175083
13 3 3 2 70878
14 4 2 1 100079
15 4 3 1 221742
16 4 3 2 63287

2918174

Data derived from the CTS 99 Weighted Screener File



Table B-6.  Population Estimates By Region and Gender For The Adult File
(1 = Male and 2 = Female)

OBS Region Gender        Population
1 1 (1) Male 3390350
2 1 (2) Female 3571398
3 2 (1) Male 1003527
4 2 (2) Female 1022347
5 3 (1) Male 956262
6 3 (2) Female 996502
7 4 (1) Male 602419
8 4 (2) Female 596170
9 5 (1) Male 542781

10 5 (2) Female 577645
11 6 (1) Male 492373
12 6 (2) Female 527519
13 7 (1) Male 474299
14 7 (2) Female 502375
15 8 (1) Male 404380
16 8 (2) Female 434197
17 9 (1) Male 313522
18 9 (2) Female 342208
19 10 (1) Male 317535
20 10 (2) Female 326656
21 11 (1) Male 403122
22 11 (2) Female 417702
23 12 (1) Male 286762
24 12 (2) Female 308204
25 13 (1) Male 379571
26 13 (2) Female 396197
27 14 (1) Male 502778
28 14 (2) Female 499227
29 15 (1) Male 459721
30 15 (2) Female 468729
31 16 (1) Male 231367
32 16 (2) Female 232335
33 17 (1) Male 515905
34 17 (2) Female 537079
35 18 (1) Male 430824
36 18 (2) Female 441335

23905323

Data derived from the CPS Annual Demographic File dated Mar 99



Table B-7.  Population Estimates By Race, Age, and Education For The Adult File
(Race: 1 = White, 2 = Black, 3 = Hispanic, 4 = Other)
(Age: 3 = 18-24, 4 = 25-44, 5 = 45+)
(Education: 1 = 0-11, 2 = 12, 3 = 13+)

OBS Race Age Education Population
1 1 3 1 207622
2 1 3 2 432671
3 1 3 3 808636
4 1 4 1 294519
5 1 4 2 1313069
6 1 4 3 3587432
7 1 5 1 602548
8 1 5 2 1757591
9 1 5 3 4056459

10 2 3 1 38184
11 2 3 2 70289
12 2 3 3 121776
13 2 4 1 42626
14 2 4 2 226143
15 2 4 3 420289
16 2 5 1 101816
17 2 5 2 146698
18 2 5 3 319119
19 3 3 1 536802
20 3 3 2 402010
21 3 3 3 272494
22 3 4 1 1478507
23 3 4 2 879642
24 3 4 3 931272
25 3 5 1 999542
26 3 5 2 371199
27 3 5 3 399558
28 4 3 1 55718
29 4 3 2 74876
30 4 3 3 311416
31 4 4 1 135262
32 4 4 2 228901
33 4 4 3 1032464
34 4 5 1 294403
35 4 5 2 316711
36 4 5 3 637059

23905323

Data derived from the CPS Annual Demographic File dated Mar 99



Table B-8.  Population Estimates By Smoking Status and Education
(Smoking: 1 = Current, 2 = Former, 3 = Never)
(Education: 1 = 0-11, 2 = 12, 3 = 13+)

OBS Smoking Status Education Population
1 1 1 1104863
2 1 2 1487521
3 1 3 1992119
4 2 1 900379
5 2 2 1443250
6 2 3 3008807
7 3 1 2782307
8 3 2 3289030
9 3 3 7897047

23905323

Data derived from the CTS 99 Weighted Screener File

Table B-9.  Population Estimates By Smoking Status and Gender
(1 = Current, 2 = Former, 3 = Never)
(1 = Male, 2 = Female)

OBS Smoking Status Gender Population
1 1 1 2669193
2 1 2 1915309
3 2 1 2942578
4 2 2 2409857
5 3 1 6095727
6 3 2 7872659

23905323

Data derived from the CTS 99 Weighted Screener File



Table B-10.  Population Estimates By Smoking Status and Age
(Smoker: 1 = Current, 2 = Former, 3 = Never)
(Age: 3 = 18-24, 4 = 25-44, 5 = 45+)

OBS Smoking Status Age Population
1 1 3 809114
2 1 4 2233335
3 1 5 1542053
4 2 3 228786
5 2 4 1654584
6 2 5 3469065
7 3 3 2294594
8 3 4 6682207
9 3 5 4991585

23905323

Data derived from the CTS 99 Weighted Screener File

Table B-11.  Population Estimates By Smoking Status and Race
(Smoker: 1 = Current, 2 = Former, 3 = Never)
(Race: 1 = White, 2 = Black, 3 = Hispanic, 4 = Other)

OBS Smoking Status Race Population
1 1 1 2644521
2 1 2 328974
3 1 3 1078520
4 1 4 532487
5 2 1 3668049
6 2 2 280626
7 2 3 961720
8 2 4 442040
9 3 1 6747977

10 3 2 877340
11 3 3 4230786
12 3 4 2112283

23905323

Data derived from the CTS 99 Weighted Screener File




